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Mpusim! Mamemamuka —
00HA 3 HAUOABHIWUX @
i HaUNOMPpiOHIWUX HAyK. :
/

Ii BUKOpuUCmoBytoms yci: nikapi, Xy0oXHuUKU,

My3UKAHmMuU, npo2pamicmu, iHxeHepu,
ﬁ OydiBeNibHUKU, MApKemosio2u, KyniHapu...
A~
Hasimb npupody MOXHaI P03B’A3yBAHHSA
onucamu MamemamudHUMU MAmemMmamuyHux 3a0a4 —
30KOHAMU! ue CNpasXHa 2IMHACMUKA
0N MO3KY.

[lo6pe, AK6U Mu npazHyB [ npazHyna L g
po3B’A3yBamu 3a0adi pisHUMU S =
cnocobamul. —

Hexali mebe He nNaKAOMb NOMUKU —
He NOMUISEMbCA uuie moli, Xmo Hi4yo20
He pobumb.

TBOI nepemozu nid 4ac po3s’A3yBAHHA 30044
CMAHYMb NOYAMKOM XUMIMEBO20 YCNiXy.

Hanonezanusicme, mepniHHA, CMApPaHHICMb,
KMimauBiCmb ma 0p2GHi30BAHICMb 000B’3K0OBO
00NOMOXXyMb Mo06i y BUBYEHHI MAMeMamuKu!

A BUHA20pO0OI0 CMAHEe BMiHHSI MipKyBamMU,
06r'pyHmoByBamu Ui 001amu nepewkoou.

Mepezopmati WBUOUWE CMOPIHKY
i NPOOOBXYU 3HAUOMUMUCH i3 UiKaBUM
cBimom Mamemamuka!
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NMOBTOPEHHA 3A | CEMECTP

LI HACNA. KOOPANHATHA NMPAMA
TA NMAOWUMHA. All 3 WM HYACITAMA

1. Sky TemnepaTypy nokasyTb TePMOMETPU?

SKy TemrnepaTypy nokaxe KOXeH 3 TepMOMETPIB, AKLLO TeMnepa-
Typa: a) NigHIMeTbCs Ha 5 rpagycis; 6) onycTUTbCS Ha 2 rpagycn?

2. $Ki KOOpPAMHATU KOXHOI 3 TOYOK?
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3. Bw3Hau iCTMHHICTL TBEpPAKEHD.
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TBepa>KeHHA

IcTHHE/
XnNb6He

Bif/eMHE YMCN0 3aBXAM MeHLle 33 A0JaTHe

3 ABOX BiJ'EMHUMX YMCen MeHLUe Te, MOAy/Ib AKOro

MeHLL WA

Cyma ABOX Bi/EMHUX YKCEN € YNC/IOM BiJEMHUM

YacTka ABOX ymncen pi3HVIX 3HaKIB € A404dTHNM YNCIOM

J0o6yTOK TPbOX BiA'EMHUX YNCEN € YNCNOM Biff EMHUM

Pi3HNLA ABOX AOJAATHUX YNCEN € YMC/IOM JOJAaTHUM

Moaynb BiA'EMHOro Yncia € 4oAaTHUM YC/IOM

Moayni NPOTUNEXHUX YNCeN € MPOTUNEXHUMKN YUCIAMU
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4. Ha ekckypcii TYypncTn CNycTUancb Ha 7 M HKYe piBHA MOpS, a Mno-
TiM NigHAAMca Ha 13 M. Ha kil BUCOTI BIiAHOCHO PiBHA MOPSi BOHN
nepebyBatoTb? 3anuLumn BiAMNOBIAHY PIBHICTb.

5. Tlo3Hay Ha KOOPAMHATHIN NPSAMIN BCi Lini Big'€MHI Yncna, Wwo 6inb-
Wi 3a -6, ane MeHLUi 3.

6. To3Hay Ha KoopAVHaTHIN Npamir Toukn A(3), B(-4), ((-6) Ta Touku
A,, B, i C,, AKi MatOTb NPOTUNEXHI KOOPAMHATW. 3HaNAM KOOPANHA-
TV cepeaviHu Bigpiskis AA,, BB, Ta CC,.

7. TlopiBHAN 3HaYeHHsI BUPA3iB:

a)34[ ]-17; 6) -21[ ]-30; B)-15[ ]-20:2;
N-36:(6)[13-(2; n [-7|[]5; A2-70L1150;
e)-3-|3| L1]-9; €) [-4+5| []]-4]+5.

8. AKi 3HayeHHa TemnepaTyp MaroTb CTOATN B MOPOXHIX MPAMOKYT-
HUKax?

e e N e

9. 06unCIMN 3HaYEeHHS BUPA3Yy:

a)-194 - (35 - 96); 6) |-501]| - (99 - 95);
B) 52 (-14-5-3); r |105-9-32| - 21;
rN@3-17)-(83+17); n) |-58 - 29]- |29 - 58].

10. fKe 4nCno Ma€e CTOATY B MOPOXKHBOMY MPAMOKYTHUKY?

[C300:2] + | - [ | | | [ 2504 | = [2400:2]

11. PO3B'SXW PiBHAHHSA:

a) 4x + 38 = 1§; 6) -2x - 3x = -250; B) -2(2x + 13) = 38.

12. O6uncnaw:

a) (-5) - (-18) - (-4);
6) -34 - 7 + (-34) - 3 + (-5) - (-34).

13. Cnpoctu Bupas 125m- 2n - 5k - 2280
Ta 3HaWAM MNOro 3HaYeHHs, SKLLO
m=3,n=1k=-2.

14. 3anviwm 4yncnoBmiA BUPA3 AN 3Ha-

XOMKEHHS1 3HAYeHHs 3MiHHOI d.
3HanaM Moro 3HayYeHHs. — 7
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NoAINbHICTb YNCES.
HAUBINbLWWIA CNIZIbBHAA AINbHUK
TA HAMUMEHLLE CMIJIbHE KPATHE
KINIbKOX YACEN

1. 3anuwm uncna apabcbkumn Lmdpamun. Aki 3 uncen € NpocTUMn?
Vil IV Xl XVIll XIX XL

t Qtlﬁ‘ ‘
G (o)
BB R

3. BukopwucToByroum L|,|/|q>p|/| 1, 2, 3, 3anunwn yci TpUUMPPOBI YnCna,
B AKNX KOXHa Undpa TpannseTbCsa anwe oanH pas. CKinbKn 3 HAX
yuncen: a) NapHWx, 6) HemapHUX, B) KpaTHWX 3, 6, 97

4. Tlo3Hay Ha KOOpPAMHATHOMY MPOMEHi BCi MPOCTI 4Yncna, MeHLUi
3a 15.

5. 3anuvwn M'aTe NapHMX HaTypanbHUX YnCeN, KPaTHUX 7.

6. Calko po3KnaB YnCaa Ha MPOCTi MHOXHUKA. 3HANAN MOMUIKN.
B 30wmnTi po3kiagy npasBuibHO Ui Yicia Ha MPOCTi MHOXHUKW.

900 | 9 104 | 2 40 | 4 72| 2
100 | 10 52 |2 10 |2 36 |2
10 (10 26| 2 5|5 18 |2
1 1313 1 919

1 1

7. 3anuwm cymy umcen, MeHwux 3a 20 i B3aeEMHO npocTux 3 20.
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[HTepHeT Japye JOAATKOBUIM Bayyep Ha
1000 rpH KOXHOMY 25-My MOKyMuto Ta MO-
6inbHUI TenedoH KoxXHOMY 100-My MOKyMLO. m
AKniA 3 NOKYNUiB NepLunii oTpUMAE i Baydep, i “on
TenepoH?

CKiNbKM HaKNeroK B anbboMi, AKLLO iX KibKiCTb:

a) Le HaiMeHLLe YO, WO KpaTHe KiNbKOCTi Hasinok y BaneHTu-
Ha | KpaTHe KiNbKoCTi Haninok y AiaHwy;

6) ue Hambinblle 4YKCNO, WO € AiINbHMKOM KiNbKOCTI Haninok
y Mapii i AiNbHVKOM KiNbKOCTi Haninok y KoctaHT1Ha.

Mapis
BaneHTuH

[JiaHa

KoCTAHTUH

0 2 4 6 8 10121416

3HaAM HaANBINBLUMIA CRINBHWUA AiTbHUK Ta W ¥ YYvY
HalrMeHLLe crinbHe KpaTHe yucen 175 Ta o o W
280. VWV v¥%VvY
CKiflbKn 0ZHaKoBMX OYKeTiB MOXHa yTBO- W vV ‘\$ ‘ ¥
puTK 3 24 TIoNbNaHiB Ta 42 Hapuucis? VA Vv

KinbKicTb KHVXOK Ha MO KHUFapHi MOXHa MOPIBHY PO34inNTH
Ha 2, 3 i 5 yuHiB. CKiNbKy KHMXKOK Ha NOAWL, SKLLO Lie Yncio 6inb-
we 100, ane meHwe 1407

JaHo uncna a=24-52, b=33 -5 i ¢c=2-32. O6uncw:
a) HCK (a, b); 6) HCK (a, ¢); B) HCK (a, b, ¢).

/lBa BenocvneancTi oAHOYaCHO B OAHOMY
HanpsAMKy CTapTyBanu no BenoTpeky. [ep-
LLNIA BEIOCUNEANCT AONAE NMOBHE KOJIO 3a
40 ¢, a apyrmnin — 3a 60 c. Yepes aKunin Hain-
MEHLUMIA 4acC CrOPTCMEHU 3HOBY 3YCTpi-
HYTbCA Ha cTapTi? CKiIbKW Kin Mpu LboMy
npoise KOXeH i3 BenocnneancTis?
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3BUYAWHI APOBW. 3
B3AEMO3B'A30K 3BUYANHUX
| AECATKOBUX APOBIB.

-_—
.

3Hanan cninbHUIA AinbHYK 9 i 12. MNepeTBopun Api6 % Y HECKOPOTHWM.

CKopOTU 3BMYaANHI Apobu:

8 16 15 36 40 252 11 24
A7 9% Bz Nz "gg Aoz 92 9Dsg

Ha koopanHaTHIl NpsaMmiii No3HaY TOUKM 3 KOOPANHATAMMU:

A[l]; B('Il]; C(Zl); D[1£]; E (0,5).
6 3 2 6

MopiBHAN:
13, ENS PR 640,

2% 5 U4 AEAy

3 52, 17 51, 20 27

2g U2 5 37 3 %

MNepeBip poboTy yuHA. 3HaNAN | BUNPaB MOMUJIKU.

g3l 2_31 1 5 S =T
2 4 2 2 O 9 3

4 1 16 10 26 13
B) —+—= + = =—

9 4 36 36 36 18

15 15 5 5 21 21 5
2 2
r) 20 - 3l =20 - 7 =20—£=20—121=181.
2 2 4 2 2

Ha giarpami 306paxeHa maca cmo-
POAVIHW (y Kr), Ky 3i6panu y4Hi.

a) Aky Macy CMOpPOAMHK 3i6paB Ko-
XeH 3 AiTein?

6) Ha ckinbkn 6inblle kinorpamis
CMOPOANHWY 3ibpas HaT, HXX MapTa?
B) CKilbk CMOPOAUHW 3ibpann pa- 0
30M Ong i Bipa? Ona THaT Bipa MapTa Irop




10.
11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.
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) Y ckinbku pasis Irop 3ibpae binbLue, Hixx Ons?
r) Ky Macy CMOPOAMHN 3i6panu BCi Y4YHi pa3om?

Obuncnun:
1l:i+ 75:33—E ; 23- Si:3i+1l-i .
35 5 7 5 7 5 9 §5 2 27
PO3B'SXN PiIBHAHHSA:
ﬂx_iz'lg; ’|2i_£ éx+’]l :’]13
24 8 3 5 3(5 2 5
3anuvwm 3BMYaiHM 4pobom yncno: a) 0,6; 6) 1,75; B) 3,4.

3Hanamn % Bif ywncna: a) 140; 6) 10; B) 1.
MpomiHb OK ginutb KyT AOB Ha Kyt AOK i BOK Tak, wo Kyt AOK
CTAaHOBUTb % KyTa AOB. 3Hanaun kyt BOK, ko kyT AOB AOPIBHIOE

60°. 3pobu BIANOBIAHWI MaNKOHOK.
. 2
Micna Toro 9k [leHnc BMKOPUCTaB 5 AOBXUHWN TYMKW, Y HbOIO

3aNMWNNACk TYMKa AOBXMHOK 2,1 CM. AKOI JOBXWHM rymMKa 6yna
Ha MoYaTKy?

CTpiuky AOBXWHOK 5 M po3pi3ann Ha 3 piBHI YacTUHW. 3HanNAn
JOBXUNHY KOXHOI 3 YaCTUH CTPIYKK Yy MeTpax. 3anuLln BiAnoBib
AeCATKOBYM Ap06OM Ta OKPYrau ii 4O AeCATUX.

MNepeTBOpPY B AECATKOBI ApO6U:

15 18 10 41 59

25 12 25" 8’ 8’

3annn B NOPSAKY 3pOCTaHHS vnca:
1 3 1

3,1, 44, 25, 4§, 4Z. 1

JloBXViHa NPSAMOKYTHMKa CTaHOBUTb ZZ M, @ lWMprHa — Ha 1,5 ™M

MeHLLa. 3HalAn nepuMeTp NPSIMOKYTHUKA.

Aka undpa «xoBaETLCSA» 3a CTIKEPOM Y KOXXHOMY BUNaaky? o sKo-
ro po3psfy oKpyrnieHi yncna?

182 =1 & 64, 2~ 64,8 188,5 =~ 1| _o;
82| |=83: . 9,8 = 30; 45/ 6 = 45,7.
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PO34i1 1.
BigHOLLeHHA i nponopLii

Twu pisHacwca

OcCHOBHi Temu po3giny

> BigHoweHHs > MNponopuinHi

> VIMOBIpHicTb BE/INYUNHU P
BMNagkosol nogii > Kono, Kpyr HAYKA MOOdUX

> Mponopuis > [Aiarpamu

> MacwTab > Kyns, KoHyC, unniHap

OcHoBHI TepMmiHWM / Basic terms

BigHoweHHA — ratio
IMoBipHicTL — probability
Mponopuis — proportion
MacwTab — scale

Kono, kpyr — circle

KoHyc — cone

Unningp — cylinder

H. BiHep

§ 1. BIAHOLWIEHHA

Yacmky Bi0 0ileHHS 00H020 YUCAa Ha Opyze
HA3UBAIOMb MAKOX BIOHOWEHHAIM UUX Yucen.

3anucytomb 6iOHOWEHHS 3a 00NOMO2010 | (= =\

0BOKpanku abo dpoboBoi pucku. ‘&E
I < ///
» 3:5; ﬁ; 2,7 : 04 3.4
54 7 8
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UntaroTb:

TPU YeTBepTUX /qaCTKa Bi4 AineHHs 5 Ha 6
— 5> yacTka Big gineHHs 3 Ha 4 5: 6\

BigHOLLEHHSA uncen 3 i 4 BigHOLLEHHS uncen 5i 6

OCHOBHA BAACMUBICMb BiOHOWEHHSA
BiOHOWEHHS1 0BOX Yucen He 3MiIHUMbCS, TKUAO
KOXHe 3 HUX NOMHOXUmu abo nodiiumu Ha 00He
U me came 4ucno, BiOMiHHe Bi0 HyAs.

X Kopucmyroducb Yieo BAacmuBicmio,
L A3 BIOHOWEHHA MOXHA CNpoulyBamu.

= Hanpuknaod, o6udBa YaeHU BiOHOWEHHS MOXHA

é nogiauMmMu Ha ix CNiNbHUL OiIbHUK.

3000 : 5000 = 3 : 5.

BiOHOWIEHHS1 Op0b6OBUX YUCen MOXHA 3aGMiHUMU ’zﬂ’!
BIOHOWEHHSIM HAMYpanbHUX Yucen. . =~

Ana Ubo20 O0aHi dpobu cnid 3secmu 00
CNiZIbHO20 3HAMEHHUKA | BIOKUHYmMU U020.

§:E:—:—:16:15 |
9 6 8 |

MacwTtab — npuknaz BiAHOLIEHHS.
MacwTtab 1 : 5 500 000 o3Hauvae, WO BCi BiACTaHi Ha KapTi B
5 500 000 pasiB MeHLUi, HiX BiAMOBIAHI BiACTaHI Ha 3eMHili NnoBepx-
Hi. To6To 1 cM Ha kapTi Bignosigae 5 500 000 cm (abo 55 km) Ha
MiCLLeBOCTiI.
Mo>Ha roBopuTU He nLLe NPOo BiAHOLLUEHHS YKncen, a i Npo Bij-
HOLLUeHHS 3HayeHb Be/InYnH. Hanpuknag,
3M:5mM=3:5; 15kr:9«kr=15:09.
Ane 2 m: 37 cm =200 cm @ 37 cm = 200 : 37.



12 Posgin 1. BigHoweHHA i nponopuii

IHOA pO3rNafatoTh i BijHOLWEHHS 3HaYeHb Pi3HOMMEHHUX BETNYNH.
Hanpuknag, akwo nitak npositae BigctaHb 1400 kM 3a 2 rog, 10
AOro WBWAKICTb AOPIBHIOE BiAHOLLIEHHIO BiACTaHi 40 4Yacy:

1400 k™ : 2 rog = 700 km/roa.
3rogoM y isnui Tm posrngaatumery
2YCMUHY pe4yo0B8UHU — BiJHOLLUEHHS Macu pPevyoBUHWN A0 ii 06'eEMy,
MmucK — BIAHOLLEHHS CUAW A0 NAOLL TOLO.

MNMepeBip cebe

1. Lo Ha3mBatoTk: a) 4YacTkoto; 6) BiAHOLLEHHSM?
2. Chopmyntori OCHOBHY BNACTUBICTb BiZAHOLLEHHS.

1. Cnpoctn BigHOLWeHHSA: a) 400 : 600; 6) 1271 .

I

a) HC/J (400, 600) = 200. MoAinnMo KOXeH 4jeH AaHOoro BigHO-
weHHa Ha 200. OTxe, 400 : 600 = 2 : 3.

6) NMOMHOXVMO YNeHN AAHOro BigHOLWeHHS Ha 10 i OTpUMAaEMO:
1,7 1710 17

2,1 2,110 21°

2. 3aMiHV BijHOLLEHHS %% BiAHOLLEHHAM HaTypasibHUX YKCer.

3BeAeMO 3ajaHi Apobu A0 cnifibHOro 3HameHHmKa 30.
\2 \3
8. 7 _16.21_16.01.
15 10 30 30
1

3. CnpocTtu BigHOLIEHHS 2%:35.

3anuvwemo YJieHU BigHOLWLEHHS Yy BUMNA4I HenpaBuibHOIo Apo-
6y, noginnmo Ha 7, a noTiM 3BefeMO A0 CMiJibHOro 3HaMeHHKKa
6 | OTPVMAEMO:
\2 \3
21:31:1:1:l:l:£:§:2:3_
3 2 3 2 3 2 6 6
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BukoHa# ycHO

3HanAW BiAHOLLEHHS:
a) 20 go 4; 6) 15 go 30; B) 0,5 go 2; r) 0,1 mo 1. L\
Ana dapbyBaHHA BONOCCA Mepykap Mae€ 3Mi- A .
watm okucnoBad T1a ¢apby y BiAHOLUEHHI
2 : 1. Mepykap y3a8 40 r nopoLuky i 20 r okunc- -
NnoBava. Yum Bce npaBuibHO BiH 3po6uB? . -
Ha3Bw Kifibka nap 4vucen, BiAHOLWEHHSA AKNX

: 1 11
[OPIBHIOE: a) 2; 6) 12; B) ok r 13
Ha koB3aHUi xnonuiB yaBidi b6inblue, HixX AiBYaT. 3HaNAM Bij-
HOLLEHHS YmMcna X10nuiB A0 YKnc/ia BCiX KOB3aHSAPIB.

Al1:2 b2:1 B2:3 ri:3
2 3a ManoHKOM OUjiHITb BUCOTY AepeBa, SKLLO BUCOTA JILAU-
HU 170 cm. I

SHanan BigHoweHHsA: a) 20 cv go 40 owm;
6) 300 kr go 30 «r; B) 15 rog Ao 5 rog;
r) 42 m? po 35 m? ) 100 kM go 2 roga.
YcTaHoBM BIgNOBIAHICTE MK MastOHKaMM Ta
Bi4HOLIEHHAM KiNbKOCTi 3eneHnx Jo ¢ioneTo-
BUX KY/IbOK Ha HUX.

1 OOO0OOO0O00O
2 OOO000OCO0
3 OO0O0OOO0O0OCO

3anuwy 3a A0NOMOror ABOKpPankn Bi,[l,HOLLleHHFl ynmcen.

a)3i5 6)12i7, B)05i 25 r)1ii; r')lig.
7 3 5

-Tw o>
N =N W
ww = =

YoMy AOPIBHIOE BifHOLLEHHSA:

1 1 1
a) 204 po 60; B) — 40 —; r2— po 1,3;
) A ) > A0 ¢ ) g A

6) 0,5 go 0,4; r) 4,5 po 0,15; 4) 7200 po 907
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10. O6uyncnn BigHOLLEHHS:

5 1

a) 2002 go 77; N g A3

6) 0,7 no 3,5; 1

B) 2,3 po 0,46; r) 3Z £0 5,2.
11. 3HanAWM BigHOLLEHHS 3HaYeHb BENNYUH:

a) 3 KM 40 4 Kwm; B) 7 Mmn ao 140 mn;

6) 15 kr go 45 «r; r3m a0 10 cm.
12. 3HaNAWM BiAHOLLEHHSA 3HAYEHb BENNYNH:

a) 18 kM 10 12 Km; B) 5 rog ao 15 rog;

6) 13 kr ao 20 «r; r) 3 km 40 100 m.
13. CnpocTn BifHOLLEHHA YKncen:

a) 34 :102; 6) 130 :225; B) 224 : 48; r) 101 : 505.

14. 3annwiTe BiAHOLEHHS KiIbKOCTI:
@D 3) 3eneHnx KapTOK A0 BCiX KapTOK; 6) XXOBTUX A0 BCiX
KapTOK; B) 3e/IeHUX 10 XXOBTUX; I') XXOBTUX 1O 3€/1eH/X.
SKy 3 KapT BUTAratTMyTb HaBMaHHS 4vacTille? 25 75
15. 3anmwu BigAHOLLEHHS: T T
a) YepBOHUX KYNbOK A0 BCiX Ky/nbOK; 6) XOBTUX
Ky/IbOK 4O BCiX KYy/NbOK; B) YEPBOHWX A0 XOBTUX;
) XXOBTUX A0 YepPBOHUX. £

AKY 3 Ky/IbOK BUTAraTMYTb HABMAaHHS 3 TOPOUHKMN
yacTiwe?

3aMiHU BigHOLIEHHA ApPO60BUX 4Yucen BiAHOLUEHHAM HaTypaib-
Hux duncen (16, 17)

16. a) 0,2 : 0,9; 6)1:3; B) 3,2:1; r)Zl:E. r')0,3:l;
2 3 2 3 6 3
17. ) 0,05: 0,25: 6)1,2:24: 8) >: % 1 2.02 13252
5 15 5 5 3
flke BigHOLWEHHS 6inbLie (18, 19)
18. a)4 :5un 5: 6 6)l:lqml:l?
2 3 3 4
19.a)3:4un7:8; 6)1:l l—IVIl:l?
3 4 4 5

20. Ue kaptnHa Mapii lMprimayeHko. Bumi-
pAn 11 JOBXUHY | WMPUHY Ta 3anuiu
BiAHOLUEHHS JOBXWHU 4O LUNPUHN.
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0O6uncnm BigHOWEHHS 3HAaUYeHb Be/INYMH (21, 22)

21.a)3mM:2mMm 6)700r:35«kr;B)10M?:5M;, r)5km:0,5roa.

22.a) 1 mM:4am; 6)2kr:400r;, B)3Kkm:2rog r)3cm?: 0,6 cvm?

23. Touka C ginnTb Bigpisok AB y BigHoweHHi AC : CB =2 : 3.
3pobun ManHOK. 3Hanan BigHoLweHHS:: a) AC : AB; 6) CB : AB.

24. Touka M pinnTb Bigpi3ok AB y BigHOWweHHI AM : MB =1 : 2.
3pobu ManHOK. 3HarAn BigHOLWeHHSA: a) AM : AB; 6) BM : AB.

25. Y knaci 12 gisyat i 18 xnonuis. AKy 4acTUHY CKIa4arThb:

a) AiByaTa BiZ y4YHIBCTBa Kknacy; 6) x10onui Bij YYHIBCTBA Knacy;
B) AiBYaTa No BIAHOLLUEHHIO A0 XJonuis?

26. [na CTBOPEHHS KaHTy Y BaHHI KiMHaTi 06paHo Takuii opHa-
MEHT 3 KBaZpaTHWX MANTOK. 3anunLUn BifHOLLEeHHS ANS 3aKyniBAi
6inoi Ta >OBTOI MAUTKW. 3amnoBHW MOPOXHI | | |
KOMipKW Tabnuui.

Binnx 8 18
YXoBTUX 7 200

27. Ckinbkn kinomeTpiB Big Kuesa o Ofecun, AKLWO Ha KapTi 3 MacLu-
Tabom 1 : 4 000 000 uiv BigcTaHi Bianosiaae 11 cm?
28. BiactaHb Big Kuea o MNontasu nprbnmnsHo gopiHoe 300 k.
Ha kapTi uinn BigctaHi Bignosigae 6 cM. Aknin Macwitab kapTn?
29. 3a giarpamoro 3anuwliTb BiAHOLUEHHS KiNb-
o'_% KOCTi CYKOHb PIi3HUX KONbOPIB: a) XOBTUX 14
[0 CUHIX; 6) uepBOHWX A0 dioneToBUX; ]g
B) CUHIX 10 3e/IeHWX; I) YePBOHUX A0 XOBTNX; 8
') CUHIX A0 BCiX CYKOHb. 2
EI /ins cTtBOpeHHs MOCNIAOBHOCTI, AK Ha Ma- 5
NIOHKY, 3HAZ06NATbCA 3eneHi | dionetosi 0
Kyni y BiAHOLWeEHHi 4 : 1. Hamanton nocnigoBHIiCTb, Ae KiNbKiCTb
3e/1eHUX Ky/ib BIAHOCUTBCA A0 KinbKoCTi dionetoBux K 2 f0 3.

COOOCOCOO0OCO0O

31. I'pa. XTOCb OAVH/OAHA 3aMnCye BifHOLLEH-

@ Hg, a iHWWI/IHWa Mane opHaMeHT 3 Kif
Ta KBaApaTiB, KiNbKiCTb AKUX BiANOBiAa€E
BiAHOLLUEHH!O.

Konip cykoHb y casoHi

Kin KsagpaTis 1
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32.

33.

34.

35.

36.

37.

Po3gain 1. BigHoweHHs i nponopuil

3Hanan ABa 4uncna, cyma skux AopiBHoe 120, a BiAHOLIEHHS:
2 4

a) 2; 6) 0,5; B) —; r)3—.

) ) ) 3 ) z

3a 4 rog 4Y0oBeH 3a TeYi€to piukm NporioB Ha 18 kKM binbLue, HixX
NPOMLLOB 61 3@ TON CaMUA Yac NPOTK Teuil pidkn. 3pobu cxemy
J10 3aja4i. 3HaNAM WBUAKICTb Teuil.

0,6 nNpongeHoro LWAaxy Ha 4 KM 6inblue TiEl YaCTUHW LUASAXY,
AKNM e MOTPI6HO NPOonNTK. SKa AOBXWHA BCbOrO LUAAXY?

Obuncnn 3HaveHHs Bupasy: a)-5+(-3-13-17-(-2) - 37) : 21,

6) (56 - 3 +43 - (-3)) : (-13).
Posknagn Ha nNpoCTi MHOXHUKM 4ducna: 2024, 2025 i 2026.
3HaNAM X HaNBINbLIWMK CNiINBbHWIA AINBHWK | HAWMEHLUe CnifibHe
KpaTHe.

PO3B'AXXN PIBHAHHSA: a) §x+4,5:6%; 0) 12,7—3x:2%.

§ 2. AMOBIPHICTb BUNAAKOBOI noAli

Mopis — Te, WO Ai€TbCs, BiABYBAETLCS, TPAMASETHCS.

o

Y matematuui HaruacTiwe po3rnajatoTb Mogil, aki e He !
BiAbynncd, a nuwe MarTb BifbyTuca. MNpn UbOMy Hamara-
FOTbCA BCTAHOBUTW CTYMiHb YNeBHEHOCTIi B TOMY, LLO MOAiA

BiAbyAeTbCA. |
Mpuvknaa: NiAKMHYTa MOHeTa Brnaje Ync/ioM AOropu.
noali
I |
Hemo>xnusi [ocToBipHi Bunagkosi

| | |

MpanbHMI Ky6UK ynage Micna Houi MNpuabaHwnia notTepeitHUin
Aoropu cimMKoo HacTaHe paHOK KBUTOK BUFpae
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Mogito Ha3MBalTb BUMAAKOBOK, AKLLO BOHA MOXe BigbyTucs
abo He BigbyTumCS.

CTyniHb yneBHEeHOCTi B TOMY, LLIO BMMNaAKOBa NOAIA BifbyAeTbCs,
MOXHa XapakTepur3syBaTy YNCIOM.

Hanpwvknag, npuv nagiHHi NigKWHYTOro rpanbHOro Kybmka Moxe
TPanuTUca 6 PisHUX MOAiN:

noaia A: Bunage 1 ou4ko, noAia b: Bunage 2 o4ku,
noAis B: Bunage 3 ouku, noAis I Bunage 4 ou4ku,
nogis I Bunage 5 o4yok, nogis 4. sunage 6 o4ok.

YcCi ui 6 NoAin MaroTb OAHAKOBI LLUAHCK BiABYyTUCA (SKLLO KyOuK rpa-
BUIbHOI dopmMU | 3pobieHnI 3 ogHOro Matepiany). Taki nogii HasBaroTb
piBHOMMOBIpHUMMW. [lani NTMETLCS TiNbKX MPO PIBHOMMOBIPHI MOZii.

MmoBipHicMIo nodii HasusamMb BiOHOUWEHHS
KinbKoCMi cnpuamausux 044 uiei nodii pesynbmamis
00 KiJIbKOCMIi BCiX MOXJ/TUBUX pe3ybmamis.

I7IMOBipHiCTb nojii A no3Ha4yatoTb Tak: P(A).

Y po3rngaHyToMy BuULLEe BUMAAKY:

1 1 1 1 1 1

PA=¢. PB)=¢. PBI= . PN=2, AD=—. PA)=_.

IMOBIpPHICTL A0CTOBIPHOI NOAii NPUIMaETLCA 3a 1, @ HEMOXU-
Bol — 3a 0.

AMOBIpHICTb MOXHa BUpPaxaTut 3BMYaliHUM abo AecATKOBKM ApO-
60M 4K BiACOTKAMMW.

3apaua 1. fka MMOBIPHICTb TOro, WO NPW MagiHHI rPanbHOro Ky-
6vKa BUMaje 4ncio 04okK, kpaTHe 3?

Po3g’a3aHHA. KinbKiCTb YCiX MOX/MBUX NOAIA JOPIBHIOE wicmeb. Cepes
uncen 1, 2,3, 4,51 6 Tinbkn dea (3 i 6) AinaTbcsa Ha 3. Tomy LWykaHa
NMOBIPHICTb LOPIBHIOE % abo %

3agayva 2. 3HalAn MMOBIPHICTb TOTO, WO TBi Apyr/noapyra Ha-
poAVBCA/HapoAMnacsa B Heinto.

Po38’3aHHSA. YCbOro B TUXKHI 7 AHIB. Hac uikaBuTb nogia: «Min
Apyr/noapyra HapoAuBsca/Hapoannacs B Heainto» (nogia A). Ockinb-

KW Heainsa Tinbky 1 pa3 Ha TUXAeHb, TO P(A):%.
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HaBeseHe BuLLe TpakTyBaHHA MOHATTA MMOBIPHOCTI NpaBu/ibHe
TiNbKN ANA PIBHOMMOBIPHUX MOAIN. Take pO3yMiHHS MMOBIPHOCTI
Ha3MBaKOTb KAACUYHUM.

Habarato BaXnuBilLe MOHATTS cMamucmu4Hoi UiMo8ipHOCMI.
Po3rnsHemMo nogito: NigKUHYTUN I'yA3UK BRaje ALOropu rneTenbKoto.
F'YA3VIK 3 OAHOro 60Ky He Takuid, K 3 iHLoro. ToMy ABi noaii (ryasvk
ynaje netenbkow AOropuv Ym AOHU3Y) He PiBHOMMO-

BipHi. IMOBIPHICTb KOXHOT 3 HUX MOXHa BU3HaUUTH

TiNbKW ekcnepuMeHTanbHO. Taki MMOBIpHOCTI (CTa-

TUCTUYHI) ByZeMO BMBYATM Yy CTapLUMX Knacax.

MNMepesip cebe

LLlo Ha3mBatoTb Mnogiero? HaBean npurknaau.

. Ski mogii Ha3MBaKTb AOCTOBIPHVMY, HEMOX/INBUMY,
B/NaAKOBUMI?

LLlo Ha3mMBarOTb MMOBIPHICTIO BMMNAAKOBOI MOAT?

SIK NO3Ha4atoTb MMOBIPHICTL MoAjl A?

YoMy AOpPIBHIOE MMOBIPHICTb AOCTOBIPHOI NOA,T?

A HEMOXNNBOI?

N =

ukw

1. Habupatoun Homep TenepoHy, AiBuvHKa 3abyna (380936421 )
OCTaHHIO Lundpy i BUpiWMAa HabpaTtu ii HaBMaH-
HA. ika MMOBIPHICTb TOro, LLIO BOHAa Habepe no- OXOX0
TPibHM HOMep Bigpasy? OJOJO)
Ockinbkn unop yceoro 10, TO i MOX/INBUX BUMPO- ololo
6yBaHb 10, CMPUATAUBUM i3 HUX € NULLE OfHe. oYolo
OTXe, WyKaHa MMOBIpHICTb gopiBHIE 0,1. N

2. Y TOpbUHI € 5 61aKNTHUX | 7 XXOBTUX Ky/b. IKa MMOBIPHICTb TOrO,
o, 6epyynm HaBMaHHSA OfHY Ky/to, TU BUAMeLL: a) 6nakuTHy

Ky/t0; 6) XOBTY Ky/0? OOOOO

Bcboro y TopbuHi 5 + 7 = 12 kynb. BUNHATY 61akUTHY Ky € 5
LaHciB i3 12, a xxoBTy — 7 i3 12.

, : , 5 7

OTXe, WyKaHi NMOBIPHOCTI: @) —; 6) —.

y P ) m ) m
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® B ApTema B nakeTi 5 nap LLIKapNeToK YOPHOro KObLopy i 2 na-
py LWKapreTok 6inoro Konbopy. AKLWO BiH HaBMaHHSA
BUAME OZHY 3 nap, KOro KoAbLopy BOHa byae? Y
flka WMOBIPHICTb TOro, WO MNpW NagiHHi rpansHoro 3«
KybuvKka Bunage 5 o4ok?
flka MMOBIPHICTb TOro, WO MigKMHYTa MOHeTa Braje
repbom AoHWM3Y?
fIka MMOBIPHICTb TOTO, LLIO TBOA MaMa HapoAunacs B MATHULO?
fIka MMOBIPHICTb TOrO, LLO B3ATa HaBMaHHS Ky/b-
Ka 3 TOPOVHKM BUABUTLCA HE YEPBOHO? -

A2 B> B 2 r>

5 9 9 4
flka MMOBIPHICTb TOro, WO Ha3BaHe HaBMaHHA
ABOLMPpPOBE UNCN0 BUABUTBECA MeHL M Big 1007

Slka MOBIPHICTb TOrO, L0, NepecTaBBLLM MiCLAMN BYKBU B CJIOBI
ICTOPIA, T1 oTprMaeLl cnoso TEOPIA?

45. Ha mMantoHKy 306paxeHo rpowi y KULLeHi
o'_% €BreHa. BiH HaBMaHHA BUTAra€e o4Hy MOHe-
Ty. YCTaHOBITb BiANOBIAHICTb MiX MOAIE0 Ta

I MMOBIpHICTHO.

(1 Butar moHeTy, MeHLUy 3a 5 rpH
2 BuTar moHety, 6inbLy 3a 50 K.
3 BuUTAr MOHETY 3 MapHUM YNCIOM FPUBEHb
4 BuUTAr «3010Ty» MOHETY
4 3 3 2 1 1

A~ B> B> T< p- E-—
5 4 5 5 5 2

46. flka AIMOBIPHICTb TOTO, LLIO MNPV OAHOMY K- -

AaHHI rpanbHOro Kybuka BUNaje KiNbKiCTb — w*fe « f5 i1
040K, L0 AOPIBHIOE: a) wecTn; 6) Henap- -4
HOMY YuCay; B) AiNbHNKY Yncaa 4; r) Ynciy, ‘@ vl

AKe KpaTHe 57 . . .
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47. Slka MMOBIPHICTb TOrO, WO NMpU OAHOMY KUAAHHI FPanbHOro Ky-

48.

49.

61Ka BMNaje KiIbKiCTb OYOK, WO AOPIBHIOE: a) TPbOM; 6) nap-
HOMY YUNCIY; B) AIIBHUKY Yncna 6; 1) Ynciy, ake KpatHe 4?
ﬂKa'VlMOBip.HiCTb TOrO, LU0, MepesepHys- 1allT1lo
WK i nepeMillaBLUn Ui KapTKW, TU Bigpasy
Bi3bMeLl KapTKy 3: a) nitepoto A; 6) nitepoto T?

Y knaci 12 gisyat i 18 xnonuiB. fka MMOBIPHICTb, WO NepLUnM
[0 AOLLKW nige: a) xnoneup; 6) AiBUMHA?

50. Y TypUCTUYHIA dipMi NpaLroe 6 XIHOK i 4 YONOBIKW. ika NMOBIp-

U
—

52.

. . N 200 |
53. 3a giarpamoto yCcTaHoOBITb, Y AKi1 3 150 140  BUrpaLHi
@ notepeit 6inblwa AMOBIpHICTL BU- 90

rpatu.

HiCTb, LLIO NepLwunM Ha poboTy Npuiige: a) YoNoBiK; 6) XiHka?

51. Ha ek3ameHi Bcboro 28 6inetis. Opucsa He 3Hae BiANOBIAeN Ha

3anuTaHHS A4BOX 6ineTiB. fka MMOBIPHICTb TOro, WO BOHA BU-
TArHe HewacamBun 6inet?

Y notepei posirpyetbca 250 KBUTKIB, i3 AKUX BUTPALLUHUX NuMLLe
10. flka WMOBIPHICTb BUTPaTu B Ui noTepei, KynuBLUWN TiNbKK

5
OAVNH KBUTOK: [ o

KBUTKN
D =
|:| nporpaLlHI
KBUTKN

54. € kapTkn 3 Homepamu Big 1 fo 20. fka MMOBIPHICTb TOro, LWO

55.

B3ATa HABMaHHS KapTKa MICTUTUME YUMCIIO, AKe He AINNTbCA Ha 37
® YCTaHOBITb BIAMOBIAHICTE MiX ONMMCOM MMOBIPHOCTI Moaii
(1-4) Ta nakyHkom (A-A).

r

&

1 VIMOBIpHiCTL HaBMaHHS AicTaTi nipamigy AopiBHIOE 1.
2 /IMOBIpHICTb HAaBMaHHA AicTaT NpU3My AopiBHIoE 0,5.
3 /IMOBIpHicTb HaBMaHHS gictaT Ky6 AopisHioe 0,25.

4 |AMOBIpHICTb HaBMaHHA AicTaTh nipamigy AopieHtoe 0.

s N s NN s I

oo [es o8 [as [ma
@ @ e bao
B B

A r il

J

56. € kapTkn 3 HoMepamun Big4 1 go 15. AAka NMMOBIPHICTb TOTO, LWLO

B3ATa HaBMadHHA KapTKa MiCTUTUME rnpocre 4ncno?
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57. 3anunwu MMOBIPHICTb NOAiIA: A — CTpinKa BKaxe Ha 5; Ab
B — cTpinka BKaxe Ha 4ncno, binble 3a 3; v\ﬂ
B — cTpisika BKaxe Ha 4unCio, MeHLle Bij 4. A
58. 3 TOpPO6UHM HaBMaHHsA BUTAratoTb 1 irypy. 3anuwim \
MMOBIPHICTb MOAiIN: A — BUTATHYTU YEpPBOHWUI KOHYC;
B — ButaArHytn irypy 3 6inblWwl HiX 5 rpaHamu; A
B — BUTATHYTU CUHIO ¢irypy. oA
59. Y kopobui nexatb 6ini Ta YOpHi KynabkK, BCbOro 14 KynbOK.
CKinbKM BiNnX KynbOK y KOPO6Li, AKLLO NMOBIPHICTE BUTATHYTA
. 5 2
YOPHY KY/bKY AOPIBHIOE: a) ﬁ; 6) 7?
60. Yci rpaHi kybrka nodapboBaHi B ABa KONbOPWU: YepBOHUM abo
CUHI. CKINbKM CUHIX rpaHei Mae Kyouk, AKLLO MMOBIPHICTb Na-

: . 5 1
AIHHA KybuKa Ha YepBOHY rpaHb AOPIBHIOE: a) E; 6) §?

61. Y KOpobLi MONOBMHA BCiX LlyKepPOK Yy YepBOHMX 06ropTkax, Tpe-
TVIHa — B XOBTUX, peLluTa — B CUHiX. T\ 6epeLl HaBMaHHSA O4HY
LyKepKy. ika MMOBIPHICTb TOrO, WO BOHA B CUHIA 06ropTui?

62. Kyxap npuroTyBaB Ha 06i 2 nepLi cTpaswn, 3 Apyri i 2 TpeTi. fAka
MIMOBIPHICTb TOrO, LLIO, 3aMOBUBLUW MOBHWUI 06i4 ANS NOAPYry,
TN Braga€ew ii 6axxaHHs?

MigknHbTe 20 pasiB MOHeTY i 3anMuLWITh, CKiNIbKWX pa3iB BOHa

@ gnage uncnom goropu. NigknHeTe 20 pasis ryA3uK 3 NETENLKOK
i 3aMnWITb, CKiINbKWX pasiB BiH ynaje Aoropu netenbkoro abo iH-
WM 60koM. MOBTOPITE J0CNIA | BU3HAUTE 3aKOHOMIPHICTb.

64. YaBu f06yTOK yCiX HaTypanbHUX ymcen Big 1 4o 99. 3anmwm 20
OCTaHHIX undp UbOro Jo6yTKy.

65. «fdKe umncno AinnTbea 6e3 octadi Ha 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 i 9?» — 3a-
nuUTanu ogHoro apaba-myapeus. BiH BignoBiB: «[TOMHOX 4nCno
MiCALIB Yy poui Ha 4Yncno AHIiB y Micaui (30) i Ha yncno AHIiB y
TUXHI, | T OTPUMAELL BiAMNOBIAb». UM cnpasai Le Tak?

66. NodapboBaHM 3 ycCix 6OKIB AepeB'aHnM Kyb po3pi-
3a/In Ha 27 pPiBHUX KyBUKIB i MOKAANM ix y TOPOUHY.
flka MMOBIPHICTb TOro, WO B Y3ATOr0 HaBMaHHSA 3
TOpbUHK KybuKa byae nodapboBaHOO NuLLe:

a) 1 rpaHb; 6) 2 rpaHi; B) 3 rpaHi; r) 4 rpaHi; r) 0 rpaHen; 4) 5 rpaHein?
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67. MoTouwmknicT, pyxaroumncb 3i wsuakictio 40 Kkm/roa, AONae Bij-
CTaHb MiX ABOMa MiCTamMu 3a 3 roj. 3a AKMUN Yac Lo BiACTaHb
npoige aBTOMObINb, LWBNAKICTL SKOrO AOPiBHIOE 60 KM/rog?

68. OgHa 3i CTOpiH NPAMOKYTHMKa A0pPiBHIOE 20 CM, LLO CTaHOBUTb
0,4 Apyrol CTOPOHW. 3HaWAM NoLy i nepuMeTp NPAMOKYTHMKA.

69. Obumncnun: (7 - (-12))(6 - 8) + (-23 + 16) : (3 + (-2)).

§ 3. MPOMOPLLI 3-2

BiaHoOLWeHHs % i % JOPIBHIOKOTL O4HE O4HOMY.

Taki piBHOCTI Ha3MBaKOTb NPONOPYIAMU.

a:b=c:d abo a_c
b d

!@Ds}‘ 4 Mponopuyis — ue piBHicmMb 0BOX BiOHOWEHb.
PR
T

YuTarTb: a BIAHOCUTLCA A0 b, K € BigHOCUTBLCA A0 d.
KpaliHi uneHu nponopu,ii
p /_\p py,
a:b=c:.d
. v e
CepegHi uneHn nponopuii

Ockinbkun Ainntn Ha 0 He MOXHa, To b i d BigMiHHI Big 0. Hagani
BBaXaTVIMeMO, L0 BCi YeHW Nponopuil BiAMiHHI Big HyS.

OCHOBHA BAACMUBICMb NPONoOpuii
[006ymOoK KpaliHiX Y/1eHiB KOXHOI nponopuii
00piBHIOE 000yMKY ii cepeOHix YfeHiB.

4 Akwmo a:b=c:d, mo a-d=b-c ]

v
Akwo 0,3:1=21:7,71003-7=1"-21.
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OCHOBHY BNacTVBICTbL MPOMOPLIT BUKOPUCTOBYHOTL AN PO3B'A-
3yBaHHS PiBHAHb, AKi MalOTb BUTSA NPOMopLii.

Hanpwvknag, akLo

06 3HAUMuU HeBiOOMUU KpAauHiu YneH
nponopuii, documb 006yMoK ii cepedHix 4neHis
nodinumu Ha BiooOMuUli KpAauHiu.

06 3Haumu HesBiooMuUii cepeoHill YneH
nponopuyii, documb 006yMoK ii KpauHiX 4seHiB
nooinumu Ha Bioomuli cepeoHiii.

Hanpwvknag,
a) X2, 6) >-X, B)8:x=4:05.
21 7 2 6
P0o38’43aHHA.
3 3 2
a) x:ﬁl 6) X:3’6 , B) )(:8 0'5,
7 2 4
X =15; X=09; x=1.
MoAibHVM cNOCO6OM MOXHa PO3B'A3aT, HAaNpPUKNag, i PiBHAHHSA
3,5 : o 35 7
=7, AKWO 3aMiHUTK Oro TaknM: =—.
X X 1
OTxKe, X = 3,51 L x= L
7 2

Akwo nponopuia a : b = ¢ : d NnpaBWIbHA, TO NPaBW/bHA i PIBHICTb
ad = bc. MoainmBwin obumAaBi it YacTUHM Ha cd, MaTUMEMO:
ad bc

. a b
—=— —_—=—, 6 N =b:d.
o 3BiACK i aboa:c
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OTXe, cepeaHi YneHV NponopLii MOXHa MIHATN MicuaMN. Takox
MOXHa MIHATY MiCUAMW i KPaHi YneHn nponopuii.
Hanpuknag, ockinbku 0,2 : 0,3 = 2 : 3, TO NpaBWIbHI TaKoX

nponopuii0,2:2=03:3 i 3:03=2:02.
OygC. 4416 4 _2 8 16 8 2
b Co2%'8 " 16 8" 2 4" 16 4°
a-d=b-c
| | | | |
a_c a_b d_c d_b
b d c d b c a

MNMepesip cebe

. Chopmyntori 03HaueHHs NponopLiii.

. SIki B nponopuii a : b = ¢ : d 4yneHn cepeaHi,
a K — KpaunHi?

3. Chopmyntori OCHOBHY BNACTUBICTb NPOMOpPLl.

1. Cknagw nponopuito 3 yumcen 3, 4, 81 6.
Ockinbkn 3 -+ 8 =4 - 6, To yncna 3 i 8 MOXyTb BYyTU cepeaHiMu
4YneHamy, a iHWi — KparHiMu. A6o HaBnaku. ToOMy MNpaBUbHI
npornopuii:4:3=8:6, 4:8=3:6, 6:3=8:4, 6:8=3:4.
AKWo 3 i 8 — KpawHi uneHun, To MOXHa 3anmcati we 4 nponop-
LT, 3anuwu iX CamMoCTiNHO.

N =

- 12 4,8 .
2. YCTaHOBW, Y1 € PIBHICTb T nponopLji€to.

I cnoci6. CKOPUCTAEMOCH O3HAYEHHAM MPONopLiil.

Ockinbkn 12 :5=2,414,8:2 = 2,4, TO PiBHICTb € NPOMNOPL,EtO.

Il cnoci6. CKOPUCTAaEMOCS OCHOBHOK BAACTUBICTIO NpOnopLil.

Ockinbkn 12 - 2 =241 4,8 - 5 = 24, TO piBHICTb € NPOMNOPLEH.
3. PO3B'sXXUM piBHAHHSA: a) 3 :i; 0) 6,8 =4,

x-2 2 X

a) 3a OCHOBHOI BMACTMBICTHO NponopLii 5(x - 2) =3 - 2.

3Bigcn 5(x - 2)=6, x-2=6:5,

x-2=12, 7108 X=12+2, x=32.




70.

71.

72.

73.

74.

75.

76.
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, 6,8 . 6,8 4
6) PiBHAHHA —— =4 MOXHa 3anuncaTn y BUTNSA] ==
X X

Topi 4x = 6,8 - 1, x=68:4 x=1,7.

BukoHa# ycHO

MpounTat nponopuito. Hasew il cepelHi i KpanHi YneHu:

a)3:21=5:35 6)%:%:2:3; B)24:.:6=3:x

Yu piBHI BiAHOLLEHHS:

a)10:2i15:3; 6) 30 :3i45:5; B)1:3i05:1,5?

Y € NponopLi€eo PiBHICTL:

a)60:3=40: 2; 6)4:20=3:15; B)0,5:10=10: 207
® Ski NoBiJOMNEHHS MalOTb 6YTU

BMBe/JEeHi B YaCTUHI LibOro Kozy? m ‘

flke 3 TBEPAXKEHb XNOHE?

A2:8=5:20 ianue : \
B7:2=21:6 [ =
B10:2=1:5 ‘

r1,2:03=8:2

® Ak nponopuii gonomararoTb
afanTtyBaTn CanTu ANs Pi3HUX
ragxeris? m—
Mapko xo4e 3po6UTU TOMATHWIA COYyC. 3@ peLenToM 2 Yallku
TOMATHOro Mtope BiH Mae po36aBuTK 1 YaLLKOK BOAW. YCTaHO-

BV BIiZANOBIAHICTb MiX KiIbKICTHO Yallok nrope (1-3) Ta KibKicTro
yawok Boan (A-I) B KOXXHOMY 3 BUMAAKIB.

1 6 ywawok nrope A 0,5 yawkun sogmn

2 1 vawka ntope b 12 yawok Boan

3 24 yawkun nope B 8 yawok Boaun
I 3 yawkn Boawn

Unm Mo>kHa 3 BifgHOLIEeHb cknacTu nponopuito? (77, 78)

77.
78.

a)3:5i6:20; 6)7:6i35:3; B)28:14=1:5.
a)18:15i24:20;, 6)1,8:02=45:9; B)36:12=3:10.
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79. Mo6yayliTe 6710K-CXeMy, LLIO MOKa3yBaTUMe, K BU3HAUNTY, UM €
&) piBHiCTL Nponopujeto.

80. Yu € piBHICTb 14T55:% nponopuieto? 3anuwn 1i KpanHi YneHu.

81. Yomy piBHicTb 2 : 3 =4 : 5 He € nponopujieto?

BukopucTtoByoun OCHOBHY BNaCcTUBICTbL Mponopuii, nepesip, umn
npasuibHa rnponopuis (82, 83)

82. a)7‘3—21:9; 6)12:4=15:5  B)12:1,6=2:3;
9 6 9 3 6 7 14
&a)5'6:10:12; 6)10:3=20:9;, B)16:8=2:10;
)EZE r)i:i; A)3l:1l:2i:1l.
5 3 9 18 2 2 5 5
84. 3anuwu Kinbka NponopLin, NOMiHABLUIN
. .7 X £
MiCUSAMW YneHn nponopuii —=—. «
L P pL, 8- 9 «8

85. 3 gaHux BigHoweHb: 7 : 3; 8 :4;,5:6;,6:3;, 28:12;, 20: 24
cKaganm Tpu nponopuil.

86. Jlonun BIACYTHIN YneH nponopuil: a) %z—; 6) %:—.
87. Cknagw nponopLiito 3 yncen:
a)2,6,3i4, 6)6,6,4i9 8B)3,10,6i5 1)442i8.

KopucTyrouncb 0CHOBHOIO BNacTUBICTIO NponopLii, po3B'sXXn pis-
HAAHHSA (88, 89)

g g X220, g 2_18. 52 _2x. X o a3 1
7 35 2 4x 3 12 3 X
4 8 8 4 3 6x X "5

90. 3HaNAM Yncno, sike BiHOCUTBLCA A0 6 Tak, 9K 2 A0 3.

91. 3Hanam uncno, ake binble 3a 18 y CTiNbkK pasiB, y cKinbkn 15
binbLie 3a 9.

92. 3a peuenToOM MOJIOYHOIO KOKTenI MNOTPI6HO
B3ATM 2 JIOXKKN MOPO3MBa Ha 7 JIOXOK MOJIOKa. .
CKinbKM MOJIOKa 3a UMM peLenToM NnoTpibHO B3S- \x( [
TV, AKLLO MOPO3VBa B3A1UN TPY NTOXKN? o——
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93. Ckinbkn gonapis MoxHa kynuTn 3a 5000 rpH, AkLo 3a 15 gonapis
noTpi6HO 3annatnt 600 rpH?

94. CKinbky rpyBeHb MOXHa oTpmMmaTtn 3a 250 ponapis, AKLWO 3a
5 pgonapiB T oTpumMaceLwl 205 rpneeHb?

95. Cknagun Ta po3B'sXU 3ajadi 3@ MasiloHKaMU.

}aﬂg éw n/% énw ‘Oc,«g E\Mr

60r R ) A

96. 3a MofaHUM peuLenToM 3anuLn KilbKiCTb
KOMMOHEHTIB, L0 NOTPIibHI Ansa 6ickBiTa Ha:
a) 2 nepcoHw; 6) 12 nepcoH; B) 18 NMepcoH. 3 gjug

97. [i3Halca y 6NM3bKMX, KON BOHWU BU-  120ruykpy &
KOPUCTOBYHOTb MPOMOPLIi y CBOEMY XMUTTi. 150 6opoluHa
MigroTy 4onosiAb NPO Le Y¥ 3HIMU BiZeo,
B3ABLUW iHTEPB'I0 Y 6AU3bKNX.

EER Npurotyiite 0,5 n komnoTa 3 BapeHHs. 3a peLenToM Ha 100 mMn

@) Boay NOTPIBHO B3ATU 25 MNI BapeHHs.

99. B cOHAYHY morogy MOXHa BW3HAYUTU

@ BucoTy Ayxe BUCOKWUX MpeamMeTis 3a A0Mo-
MOrot nanuui. 3HanAiTb BUCOTY JepeBa
I MOSAICHW BIANOBIAL. BUMipW MogaHo y meTpax.

100. Cknagwn 6 Npornopuin, BUKOPUCTaBLUW PIBHICTb 2 + 9 = 3 - 6.
101. Cknagwm 6 NponopLi, BAUKOPUCTABLUN PiBHICTb 8 - 3 = 6 - 4.

Po3B'axun piBHAHHSA (102, 103)

102, 912X 7.6 % _sy3_ 6 .52.4 51,0
5 2+3x 4 0,5x-2 5 5 2
103. ) 2tX 8.6 5 )—_M,r)2 T3ty
3 5’ '13_2x 12 5°2 3

104. na CTBOpPEHHSA OPHAMEHTY Ha OAHOMY MPO/LOTI MapkaHy
3HafobuNNCb NOBHI H6aHKM dapbu, 306paxeHi Ha MankOHKY.
Ha cTBOpeHHs Takoro opHaMeHTy Ha BCbOMY MapkaHi 3Hajo-
6unocb 24 6aHKM cnHBOI papbun. Ckinbky Tpeba B3ATY BaHOK

XOBTOI $apbu AN CTBOPEHHS i‘l i‘” " " "
OpHaMEeHTY Ha BCbOMY MapKaHi? o8 e
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105. Ckinbkn KifiorpamiB MOKPUTTA MOTPIOHO A5 e
TEHICHOro KOPTY, BWMIPU $KOro MOAAHO Ha I-- 8
MantoHKY y MeTpax, aKwo Ha 1 m? nge 3 kr _--
NoKpUTTSA? 24

106. © ¥ Yn 3anmMWLIMTLCA NPaBUIbHOK Nponopuis 32 : 27 = 64 : 54,
AKLWO NOAINNTY 0buaBa YneHM nepLuoro i BiAHOLLEHHS Ha 3,
a Agpyroro — Ha 47

107. 4w 3annwnTbCa npasuibHOR nponopuig 4 : 6 =10 : 15, akwo
OAMVH i3 11 KpaMHIX YNeHiB i OAVNH i3 cepesHiX YieHiB MOMHOXU-

™ Ha 77
108. 3Hanamn BigcTaHb MiX MicTamu A i B, akuwo Big B Ao C 60 kM i
AB :BC=5:3. A3cm B
A X KM B 60 «Kkm o 2 ™M
D o
109. MNpamMokyTHukn ABCD i KLPT Taki, WO K  xc™m L
AB : BC = KL : LP. 3Hanan KL, sakuwio AB = 3 cm, 3 em
AD =2 cm, LP = 3 cM. Y npaBuibHa nponopLiis
AB : KL = AD : KT? T P
110." IrpallkoBa MallMHa — Konis peasibHOI MaLUnHK, afne 3MeHLleHa

O Y po3mipax. Bucota irpalukosoi MalwmHm 10 cM, a CripaBxXHbol —

1 M 20 cM. 3HanAiTe AOBXMHY CNPaBXHbOI MaLLUNHW, SKLLO 40B-
XMHa irpawkoBol 35 cMm. [li3HarTecs, y CKiflbKU pasiB 306paXeHHs
iIrPaLLKOBOI MaLLUVHW 3MEHLLEHe Y MOPIBHAHHI 3i CPaBXHbLOK Ma-
LLINHOO. BUMipsiiTe BNCOTY Koneca Ha MastoHKy
i 3HANAITb BNCOTY KONeca CrpaBXHbOI MaLLVIHW.

111. Ynm pna KOXHOro HaTypanbHOro m rnpasu/ibHe TBEPAKEHHS:
a) AKLLO g=£, TO ﬂ=ﬂ; 6) AKLW0 g=£, 0oL -

b d b d b d bm dm
112. Konn gBi nogpyrn cknanv pasom yci CBOI rpoLLi, TO BUABW/IOCH,
IO TM He BWCTavae Ha kynieaw 6yanHky 22 500 rpH. Ckinbkn

KOLWTyBaB 6yAI/IHOK, AKLLO O0AHA MaE€ % CymMun, AKy npocme Mpo-

AaBelb, a agpyra — %



113.

114.

115.

116.
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TeHicuctn AHgpin, bopwuc i BikTop npuixannm 3 TpbOX MiCT
YkpaiHu. Mepwy napTito rpany AHAPIN | TeHicucT i3 MancnHa,
Apyry — bopwuc i TeHicucT i3 XapkoBa. TeHicucT i3 BiHHMUI
crocTepiraB 3a IXHbOK FPOKD. XTO 3 AKOro Micta rnpuixas?

BukoHaw aii: a) 45 - (-99) + 45 : (-9) + 60;
6) 2002 : (-37 + 23) - 10 - (-14).
Hakpecnn npsiMOKYTHWUK, OAHA CTOPOHAa $KOro AOPIBHIOE
3,5 cm, a nepumeTp — 15 cm. 3Haram Moro naoLly.
MNopiBHSAN 3HaYeHHA BUpa3y a + a' npna =5ia=0,2.

§ 4. MACLUTAB

Ha kapTax, nnaHax, kpecseHHAX T1 nobayml Hagmnumc, Lo noka-
3YE€, Y CKiJIbKM pasiB BiACTaHb Ha KapTi UM MaaHi MeHLwa Bij BigCTaHi
Ha MicueBocTi. Lle 3annc Ha3MBarOTb MacLLTaboM.

MACLUTAB
l l

YucnoBuia IMmeHOBaHUN NiHinHnin

Ieland. Manchostar

o e

1:200000 B1cm 1 Kkm 500 KM |

UucnoBmn macwTtab. 3anuc 1 : 200 000 o3Hayag, WO OANHNY-
HOMY BiZpi3Ky Ha 306paxeHHi Bignosigzae 200 000 Takmx caMunx oAu-
HUYHNX BIiAPI3KIB Ha MicLeBOCTi. BigctaHi B 1 CM Ha 306paxKeHHi
Bianoiaae 200 000 cm (abo 2 KM) Ha MiCLLEBOCTI.

IMeHoBaHMM MacwiTab6. 3anuc 1 ctM — 1 kM (@bo B 1 cM 1 KMm)
03Hau4ae, Lo BiACTaHi B 1 CM Ha 306paxKeHHi BiAMOBIAA€E BiACTaHb 1 KM
Ha MiCcLEeBOCTI.
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NiHinHnMK macwiTab. 3annc ckNajaeTbCa 3 Big- 0  500KM
pi3Ka Y MPAMOKYTHMKA, AOBXMUHY AKOro MOXHa I —
BUMIPATY, i NiIANNCY 3HaYEeHHS BiAMOBIAHOI BiACTa- (l, | 1 e

Hi Ha MicUeBOCTI.
Bauvmo, WO AOBXMHA Bigpi3ka JOPIBHIOE 2 ¢M, TOOTO BiACTaHI B
2 CM Ha KaprTi BignosigaTme BigcTaHb 500 KM Ha MicLLeBOCTI.
AKWO MacwTab 3anucaHuin B 04HOMY BUAI, TO NOro MOXHa no-
AaTU B iHLLOMY.

Mpuknapg,
NiHiiHWN IMeHOBaHWMIN  YncnoBuii
> 43210 > 10KM 9 cm — 2 km |1 : 200 000

306paxeHHs, OTpUMaHI nig Mi-
KPOCKOMOM, TakKoX MarTb Maclu-
Tab. Ha MantoHKy 306paxeHo Hal-
MEHLUY Yy CBITi CKPUMNKY (ZAOBXMHAa
3,45 MM), BUrOTOBNEHY YKPAIHCHKM
Mutuem Mwukonoto Cagpuctum. Mi-
Kpockon 36inbwuB i y 10 pasis. To6To macwTtab ¢oto 10 : 1, abo
B 1 cm 1 Mm. Ha $0oTO NogaHo NiHiliHMA macliTab.

MNMepesip cebe

1. Lo HasmBaloTb MacwTabom reorpadiuHol KapTn?
2. $lki byBatoTb BUAW MacLUTabiB? HaBean Npuriknag, Kox- 7 %
HOrO 3 HUX. "‘(2“'4
-

1. BigctaHb MiXk ABOMa MicTaMy Ha KapTi AOPIBHIOE 3 cM. fKka Bij-
CTaHb MK UMMM MiCTaMK Ha MICLEeBOCTI, AKLWO MacwTab Kaptu
1 : 60 000 000?

To 600 KM Ha MiCLEeBOCTI.

3 CM — X KM

1 cM Ha kapTi Bignosigae 60 000 000 cm, TO6- F M — 600 KM]

l:@, 3Bigcn x =1800 (kKm).
3 X

Bidnogiob: 1800 KM Ha MicLeBOCTi.
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2. BigctaHb MiX LUKOMOK Ta YKPUTTSAM Ha MaaHi 3 MacwTabom
B 1 cm 13 M ctaHoBUTL 50 cM. fKa BiACTaHb Bif, LUKOAWN 4O YKPUTTA?

3pobnMO CKOPOYEHUn 3annc: Tcm — 13 ™m
50cmM —? WM™

MNo3HauMO BiACTaHb Ha MICLIEBOCTI Yepes X i Ck1aZemMo NponopL;to:

d 13 4 x=13-50  x=650(u)
50 «x
Bidnoside: BiACTaHb A0 YKpUTTS 650 M.
3. 3Haran BiACTaHb Ha KapTi i3 3agaHum 0 200 km

MacLTaboM, SKLLO LS BiACTaHb Ha Micue- | |
BOCTiI AOpPiBHIOE 560 KMm.
3pobnMO CKOPOYEHUA 3annc: 560 kKM — ?

200 kKM — 3 c™m

MNo3HauMMOo BifACTaHb Ha KapTi yepes3 X i CklaLemMo Mpornopuito:
560 «x

200 3°

560-3
200
Bidnoeids: BiACTaHb Ha KapTi 8,4 cMm.

BukoHa# ycHO

117. flka BigcTaHb Ha MicLeBOCTI Big 6yaiBni
[0 03epa? I

118. Y ckinbkK pasiB BiACTaHb Ha MicLeBOC-
Ti 6inblWa 3a BiACTaHb Ha KapTi, SKLWO
mMacwTab kapTtn 1 : 400 0007

119. fkomy imeHOBaHOMY MaciTaby Bigno-
Bila€ 3a4aHW NiHINHNI MacWTa6?

0 1 2 3 4 Km

200 - x =560 - 3 X=

X = 8,4 (c™m)

AB1cm4Kkm BB1cM1KM
Be1cm2kKkm Fre4dckvm 1 cm
120. Yn npaBUNbHO, WO BiACTaHb
MiX MicTamu A i B Ha Micue- A B 0  40km

BOCTi cTaHOBUTb 40 KMm? [‘IWWWI‘“I‘
o 1 2 3
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YcTaHOBM  BiANOBIAHICTb 11:200 AB1cm 2 am
Mi>XK YMCNOBMMIK MacLdTa- 21:200000 BB1Cc™M 2 M
6amMn Ta iMeHOBaHUMW. 31:20 BB1cCM2KM

e 1 cm 200 km

BigcTtaHb MiXX ABOMa HaceneHVMU NyHKTaMy Ha KapTi 3 MacLu-
Tabom 1 cM — 50 KM AopiBHIOE 4 cM. 3HaNAW BiACTaHb MiX
NMYHKTaMM Ha MiCLeBOCTI.

3anuMwn YncnoBuUM MacluTabom imeHoBaHUM (123, 124)

123. a) B 1 cm 30 cm; 6)B 1 cm 25 wm; B) B1 CM 5 KM.
124. a) B 1 c™m 45 cwm; 6)B 1 cm 50 m; B) B1 CM 8 KM.

MepeTBOpU UncnoBuii Mmacwtab B imeHoBaHui (125, 126)

125. a) 1:400;, 6)1:2000; B)1:10000; r) 1 :600 000.

126. a) 1 : 80; 6) 1:700; B) 1:300000; r)1:50000.

127. 306pasn niHiMHWM MacwTab, Wo BigNOBIAATUME YKC/IOBOMY:
a)1l:4; 6) 1:200; B) 1: 500 000.

128. [fetanb  306pasvain  Ha  KpeUleHHi.

@) @) Akmii MacwTab  LbOoro  KpecieHHs? 6[ 8 X$GI4

6) 3HalA4iTe HEBILOMY AOBXVHY CTOPOHWU
JeTani Ha KpecneHHi.

129. Ha micueBocTi BiagcTaHb Bij WKoAn Ao nowTtn — 420 M. Ha nna-
Hi LS BiACTaHb AOPIBHIOE 7 CM. KM MacwTab naaHy?

130. BigctaHb MixXX gBoMa cenamn — 21 kM. Ha KapTi ua BiACTaHb
AOPIBHIOE 3 cM. AKnin macwTab Kaptu?

131. BigctaHb MiX ABOMa MicTaMu Ha KapTi fopiBHIOE 15 cMm. fka
BiACTaHb MiX LMW MiCTaMK, SKLLO MacwiTab kaptn 1 : 200 0007

132. BiagctaHb MixX ABOMa Mictamu fopiBHIOE 320 kM. Akowo byae
BiACTaHb MiX HVMW Ha KapTi, MacwTab skoi 1 : 10 000 000?

133. BiagctaHb MiX ABOMa nigi3gamu 6yAnHKY Ha MaaHi, Macwtab

gkoro 1 ¢cm — 30 M, CTaHOBUTbL 6,2 cM. 3HaWMAW BiACTaHb MiX

UMMM Migi3gaMmy Ha MicLLeBOCTi.

Ha kpecneHHi, macwTab skoro 1 ¢cM — 4 cm, BUCOTa AeTani

CTaHOBWUTb 4,3 CM. flka BMCOTa CNPaBXHbOI geTani?

4 Ha nnaHi, MacwwTab sikoro 1 : 2000, none 306paxeHo 1:2000

y BUMNSAi NPAMOKYTHYMKA. 3pobuBLLIM NOTPIOHI BU- D

MipV, 064NN NIOLLY MONS.

MacwTab 1:__

—
w
S

[N
(9%}
Ul
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I'IepeTBopM NiHINHWIA MacwTab B IMeHOBaHI/II/I (136, 137)

7 KM &
136. a) \ | R
200 40 80wm
O 6 M 0O3epo Bf;kj_pd/i:e\q :
& ) L. ~. _y“‘f,’
0 100 200 300 km ’
[ T T ] / 'y
138. Ha google-kapTi nokasaHo, Wo Ha- /|
Kpawe micue ansg ¢oTorpadpyBaHHS - Mo
3HaxXOAMTbCA Ha MOCTY nocepej o3e- | L/ m~
pa. OuiHN WNpnHy o3epa BigpaaHe N N ZM/,
B LbOMY MicCL. SR | =, 6 | o
139. 3HanaiTe 3a google-kapToo npu-
@) 6AK3HY A0OBXMHY MapLUpyTa:
a) Knis — Xntomup; 6) JieBieB — CTpuii — [iporobuuy.
<ODO§TeHb < E mm J1B83iB. <
= 48 TopoAcK - COKiNBHMKM
2 s B
Pyaku 2 ¢

lpninee  KUiB

]
; g : MuKonais
1roa 47 x8 &
. at| "~ Hosu# Po3ain

Hutomup
MeaeHn4i

[Aporo6uy Kugauis
epanuis @ 50 )
7 -
Bina Llepkea
o Tpyckaseub
Ko3aTuH 4 L
2 n [Lygiﬁn
20 Mun, @. i 10 Mun. @
20 kM 74 Moo 10 kM

140. Aknin yncnoBuin mMacwTab BiANOBIfAE 80 0 80 160 240 320 400 ki
NiHINHOMY, 306paXXeHOMY Ha MantoHKY? ==
141. Yncnosuii macwtab 1 : 200 000 Bignos.i-
[A€ 306paxKeHOMY Ha MaJItoHKY NiHIMHOMY MacliTaby. Hakpec-
NV NiHINHWIA MacwTab, sKnii Bi4MOBIAAE YNCNI0BOMY MacLITaby

1 : 500 000.
2 0 2 4 6 8 10km

[ I I I I ]




34 Posgin 1. BigHoweHHs i nponopuii

OUujiHiTE Moy napky «OnekcaH- iy

¢ apis» B Biniit Liepkai.

143. BiactaHb MiX cenvwamm CTaHo-
BUTb 96 KM, a Ha KapTi avLle 2 CMm. ek
fAKa BiACTaHb MiX ABOMa MicTamu, [
AKLWO Ha Ui KapTi BiACTaHb MiX
HUMWM 3,5 cm. rop2 @

144. [linaHka po3mipamun 24 m x 45 ™
Ha nnaHi Mae WnpuHy 1,6 cm. fAka
AOBXWHA L€l AINAHKN Ha naaHi?

145. Ha 3HiMKy 3 cynyTHWKa BiACTaHb
MiXX CmingHcbkoo Ta CyMCbKOHO
TEL ctaHoBUTL 15 CM, X0O4a Ha-
CrpaBAi enekTpoCTaHLi po3TaLlo-
BaHi Ha BigcTaHi 300 KM oaHa Bij
04HOI. Ha faKiln BiACTaHI Ha LbOMY
3HiIMKY po3TalloBaHi PiBHeHCbKa
AEC T1a XmenbHuuybka AEC, Ak
Mi>XK HAMK 140 Km?

1000 o1
500 M @

146. [loBean, WO KOW abb = , TO —=—,
147. flka 3 pO3ropToOK He € po3- B@K é
rOpPTKOK Mipamian? XZ <§ % %
BnpaBu ans noBTOpeHHNA

148. Ha aBOX TOKax 3HaxoAnTbCA 564 T 3epHa, Ha D, E
2 . o e o)
nepLuIomMy TOKy — 3 BiZ TiEl MacK, WO € Ha 4 : A
ApyromMy. CKinbKy TOHH 3epHa 3HaXo4AUTbCA | - 2-10°12 3]
Ha Apyromy Toky? .G, F .
149. 3anuwwn  TOYkM 3 IX  BIANOBIAHVMW -3
KOOpANHATaMMU.

150. fleB 3Mga€ BiBUKO 3a 1 AeHb, TUrP — 3a@ 2 AHi, BOBK — 3a 4 AHi.
Ha ckiibky1 AHIB IM BUCTaunTb 7 oBeLb?

) Cnpobyl CBOi cunu y po3B’A3yBAHHI 3a0a4 Ha C. 172}
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§ 5. BIACOTKOBE BIAHOLUEHHA

O/JVH BiACOTOK — Lie 04Ha COTa yacTuHa
1% =0,01; 50 % =0,5; 100 % = 1; 200 % = 2.

BiOHOWIEeHHs1 0BOX Yucen, BUpaxeHe y iﬁ %\‘,
BiOCOMKaX, HA3UBAOMb BIOCOMKOBUM
BiOHOWIEHHAM.

BigHOWweHHs 2 a0 5 AopiBHIOE % abo 0,4, abo 40 %;

BiAHOLWEHHS 32 A0 25 fOpiBHIOE % abo 1,28, abo 128 %.

LLl06 3HaUimu BiocomKoBe BiOHOWEHHS
0BOX 4ucen, mpe6a ix BiOHOWeHHS
NOMHOXXUmu Ha 100%.

3apaua. bina wkonu pocrte 20 gepes, 3 HUX 8 — nnnu. CKinbKy
BiACOTKIB LUMX AepeB CTaHOBMATL NMNN?

Po38’a3aHHS. 2% -100% =0,4 - 100% = 40%.
OTmxe, n1nu ctaHoBNATb 40 % ycix gepeB, Lo poCcTyTb 6insa wKkonu.

ICHy€e Tpy OCHOBHiI BMAW 3aAay Ha BifCOTKM:

(1) 3HOX00xCeHHSA 8i0comkig 8i0 Yucaa;

(2) 3HaX00X)EeHHS Yyucaa 3a siocomkamu;

(3) 3Hax00xCeHHS 8I0COMKOB020 8iIOHOWEHHS 080X YuUCe.

3agadi Ha BIACOTKM MOXHa po3B'A3yBaT CNOCOHOM nponopu;i.

(1? ,Ha TeatpasbHy BUCTaBy «Kanpatue- 300 — 100 %
Ba ciM'sa» € 300 kBUTKIB, 40 % 3 AKX BXe

oo . x — 40 %

kynneHi. CKiibKN KBUTKIB KyrnieHo?

Po38’a30HHS.

300 100 = 300-40

X 40 100

=120 (kB.).
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(2) Bxe kynneHo 120 kBWUTKIB Ha BWUCTaBy 120 — 40 %
«Kangawesa ciM'a», Wwo crtaHoBUTb 40 % BCiX t X — 100 %
KBWTKIB. 3HaMAM 3aranbHy KifIbKiCTb KBUTKIB.
Po36’a30HHA.
120 40 X_120-100
x 100" 7 40
(3) Ha TeatpanbHy BucTaBy «Kangawesa t

=300 (kB.).

cim'a» € 300 kBUTKIB, 120 i3 AKUX BXe KyrJeHi.

AKNI BiACOTOK KBUTKIB KYMIeHi?

300 — 100 %
120— x %

Po38’s3aHHSA.
300 _ 100 x= 120-100 — 40 (%).
120 X 300

€ i cknagHiwi 3a4adi Ha BigCOTKU. Hampuiknag,

Cnoyatky uiHy naBepbaHka nigsmwmnm Ha 10 %, a NOTiM 3HU3WIN Ha
10 %. Ak 3MiHMNacA LiHa Ha Ler ToBap Y pe3ynbTaTi 4BOX MepeoLiHOK?
Mepwuin pa3 igetbcs npo 10 % Big NOYATKOBOI LiHW, a APYyruin —
npo 10 % Big nigBULLEHOT LiHN. A BOHU He PiBHI.

Po3e’a3aHHA. Hexalh cnovaTky naBepbaHK KowTyBaB a rpH. licns
nigBvLLEHHS UiHMW Ha 10 % BiH cTaB kowTyBatn a rpH + 0,10 rpH,
abo 1,1a rpH.

10 % BiZ NigBULLLEHOT LiHK cTaHoBAATL (1,1a - 0,1) rpH, abo 0,11a rpH.
Micna 3HYXeHHA BapTOoCTi ToBap ctaB kowTyBatu (1,1a - 0,114a) rpH,
a6o 0,99a rpH.

OTXe, croyaTky naBepbaHK KOWTYyBaB a rpH, a Nicis ABOX Mnepe-
ouiHoK ctaB kowTyBaTth 0,990 rpH, To6T0 Ha 0,010 rpH mMeHLwe. Lle
ctraHoButb 0,010 : a = 0,01, abo 1 %.

Bidnoeios: TMicna fBOX MepeoLiHOK LiHa 3HM3mMnaca Ha 1 %.

3aZayy MOXHa po3B'A3aTW | 3@ AOMNOMOror nponopLii. Ak came?

MNMepesip cebe

1. Lo Ha3mBatoTb: a) BiACOTKOM; 6) BiACOTKOBUM BiAHO- @

LLUEHHSM JBOX UMCen? =
2. HasBu Tpy OCHOBHI BUAW 33434 Ha BICOTKM.
3. $K 3py4HO po3B'A3yBaTV 3a4a4i Ha BIACOTKWN?
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1. Y knaci Bcboro 25 y4yHiB i yyeHuLb, ABOE 3 HUX BiACYTHI. CKilb-
KW BIACOTKIB CTaHOBNATbL BiACYTHI? CKi/ibKM BiACOTKIB CTAHOB/ATb
NPUCYTHI?

1) %-100%:8% — BIACYTHI YYHI;

2) 100% - 8% = 92% — npUCYTHI YYHi.
Bidnoside: 8%; 92 %.

2. MaincTpuHi 3a XoBTeHb BULWWAM 250 CyKOHb, @ 3a Aucronag —
270 TakmMX CYKOHb. Ha cKinbku BifCOTKIB 3poc/sia iX NPOAYKTWB-
HiCTb npaui?
Mepuwuii cnocib. [250 — 100%1

270 — x%
N 250 _ 100 Cx= 270-100 x = 108 (%).
270 X 250
2) 108% - 100% = 8%.
Apyauli cnocié.
1) 270 - 250 = 20 (CyKOHBb).
250 — 100%1
LZO — x%
2) 250 _ 100 Cx= 20-100 X =8 (%)
20 X 250

Bionosids: Ha 8 %.

3Hanam 10 % Big umcna: 120; 6000; 40; 8; 0,7; 45; 306; 7899.
3Hanaun yncno, 50 % skoro gopisHioroTb 8; 10; 3000; 1; 24; 540.
Aknin BiACOTOK ¢irypu 3apapboBaHoO?

A o

Bupasu y BigcoTKax BifHOLLUEHHSA:

3:100; 5:10;, 7:20; 13:10;

7. 3. 6
100" 50" 10°
Y knaci 25 y4yHiB Ta yyeHuLb, i3 HUX 12 giByat. AKMiA BifCOTOK

BCiX YYHIB K/lacy CTaHOB/NATL AiBYaTa?
A 12% B 13% B 48% I 52%
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~

I303rnf|Hb MOXMBHY L!,iHHiCTb xniba Ta 3Ha- [ nowuHa LiHHICTb
NAN BIACOTKOBUI BMICT: — 7| (cepeAHE 3HaueHHs) Ha 100 r(g)
a) >upiB; 6) ByrneBogis; B) 6inkis; r) coni. |EnepretuuHa 1247 klpx(kl)/
3a CKOpPOUEHUMU 3anvcamu cHOpPMyoii ;‘('::LIC“’ §974r|?g)an(kcal
f YMOBM 33/,a4 Ta 3aNPONOHYM IX PO3B'A3aTU (3 yux 0,81 r(g)
CBOIM OJHOKNACHVKAM/OAHOKIACHNLSAM.  [HacnueHi
Byrneesogn  |56,5 r(g)
300 — 100 %] 33— 15% 1 8000 — 100 %] 3 HuX uykpu (7,08 (@)
X —30% | x —100% || 60 —x% | |Binku 8.8 r(g)
\CInb 1,62 r(g) )
158. Ckinbkn BiACOTKIB CTaHOBATb:
. 2 . 8 2 .5 1 . 1
a)7Big 20; 6) — Big —; B) — Big —; 1) 1— Big 1=7?
)7 BiA )3 BAgg Blag BA g NI By

Ckinbkw BiagcoTKiB cTaHOBNATL (159, 160):

159. a) 3 cm Big 5 am; 6) 35 r Big 1 «Kr;
160. a) 2 am Big 10 am;  6) 9 c Big 1 XB;

161. Y npaBnnbLHO 3anmMcaHi CKopoyeHi3anmncun Ao 3a4a4d? Po3B'axu

3ajaui.

B) 15 xB Big 1 roa?
B) 12 y Big 1 17

Tino nLAVHN MICTUTb 6AM3bKO 75% BOAMW.
Ckinbkn Bogmn B Tini Onecd, SKWO Moro
Maca 56 Kkr?

Tino 56 kr — 100 %
Boga ?kr — 75 %

MpoTarom TUXHA Mapis 6 ros BUKOHYE

AOMaLLHI 3aBAaHHA. CKilbKM Yacy BOHa

BUTPaYya€Ee Ha MaTeMaTuky, AKwo ue 15%
BCbOro 4yacy?

Bce g3 Martemartumka
100% — 15%
2roq — 6roj

80 M2 ainaHkK naoweto 240 Mm? BigBeAeHO
nig 6yaMHOK. KNI BIACOTOK AiNAHKN
3aliMaEe byanHOK?

AinaHka 240 m? — 100 %
ByanHok ? % — 80 m?

162. Aknin BIACOTOK A0O6WM BXEe MPOMLLOB,

3apas Apyra rnojoBuHAa AHSA i CTPINKN roANH-

HMKa pPO3TalloBaHi Tak, AK Ha MatoHKY?
163. 3 nocigHnx 50 ropoLuH 3inwWwno 46. AKni Big-

COTOK CTAHOB/ATb MOPOLUMHN, LLO 3iLWan?
164. Mocagosuin oknag cnyxbosus — 10 600 rpH.

AKLLO

BiH oTpumaB 4240 rpH aBaHcCy. AKni Bigco-

TOK BiZ, OKNnajy CKiafa€e aBaHC?
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169.

177.

. Ckinbky BIACOTKIB now keBagpata ABCD

. JocnipxeHHA nokasano, Lo i3 45 CTyAeHTiB,

§ 5. BigcoTkoBe BigHOWEHHS 39

Mapiuka npoumnTtana 35 CTOPIHOK KHUXKN. B M C
CKilbKM BIACOTKIB KHUXKM BOHa NPoYnTa-
Na, SKLWO BCbOro y KHMXLUi 280 CTOPIHOK? T p E

CTaHOBUTbL MaoLa NPAMOKYTHUKA: a) ATPK;
6) PMCE; B) TBMP; 1) PEDK?

AKI Mann posnag cnyxy, 30 perynspHo ciy- A oo
XatoTb MY3UKY Yepe3 HaBYLUHWKW. 3Hanau

BIZACOTOK LINX CTYZEeHTIB (OKpyriv A0 Aecs- 1=+

TVX). Y KOPUCTYELLCA TN HaBYLLIHVKaMU? \‘v
3Hanan BiACOTOK COJMi B PO3YMHI, AKLIO

B 250 r po3uumHy Mictutbca 20 r coni.
Y 1abnuui — pesynbTati KOHTPOAbHOI POBOTY LLIECTUKIACHUKIB.

Kinbkictb 6anis 1-3 4-6 7-9 10-12 | Pasom
KinbKicTb y4YHiB 2 7 12 4
BiaHoweHHs (%)

3anuwmn TabnuLto B 30LWNT Ta 3aMOBHW MOPOXHI KOMipPKMU.
ANa CcTBOpeHHN 6yAiBenbHOI Cymili 3Mmiwany 1 4acTuHy Le-
MEeHTY Ta 7 YacTUH Nicky. 3HaMAiTb BIACOTOK LieMeHTY Yy CyMilli.
3Miwann 4 Kr BoAW i 1 Kr OUTOBOI KUCNOTU. 3HANAWN BiACOTOK
KWCNOTU B PO3UVIHI.

LiHy 1 kr 6pokoni 36inbwnam 3 120 rpH 4o 153 rpH. Ha ckinb-
KW BiACOTKIB 3pocna LiHa?

. UiHy Ha cnp 3meHwwnanm 3 180 rpH 4o 144 rpH. Ha cKinbku Bij-

COTKIB 3HM3MNACb UiHa?

. ApTyp cxyA Ha 8 Kr, i 3apa3 1noro maca 56 kr. Akuin BifCOTOK

CBOEI Macw BiH BTpaTtmns?

. Micha 3aKiHYeHHS 31IMOBOro Ce30HY LjiHa Ha B3YTTA 3HU3WIACA

Ha 18 % i AUTAYI YObITKK cTann KowTyBaTy 984 rpH. fika byna
NOYaTKOBA LijiHA Y006iTKiB?

LliHy Ha cTineyb 6yno nigsuieHo Ha 15%. fikoto 6yna noyaTko-
Ba LjiHa Ha cTineupb, SKWO nicna nigBULLEHHSA BiH CTaB KOLUTY-
Baty 1035 rpH?

CiM'a ana npuabaHHSA NpasibHOI MalMHW B3sa1a B H6aHKy Mo-
31Ky 10 000 rpH TepMiHOM Ha piKk nig 12 % piyHUX. AK1IA Npn-
B6yTOK OTpPUMAE baHK Yepes pik?
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Ipa. Y 3owunTi Nobyayn NPAMOKYTHUK 3 10 KniTUHOK. TBin Ha-
napHUK/HanapHUUsa Mae 3adapbyBatn fekifibka KNTMHOK Ha
MantoHKy, a TM — nignucaTn BifCOTOK 3adpapboBaHMX KBaApa-
TiB. [10TiM NOMiHAKTECA ponamMu.

BHacnigok aBapii Ha YopHobunbcbkin AEC 3abpyaHeHO
6,6 M/IH ra CinbCbKorocnogapcbknx yrigb. OUiHW BiACOTOK LMX
yrigb Bif, MOLL BCiX CiIbCbKOrOCNOAapCbKUX Yrigb YKpaiHu,
IO AOPIBHIOE 6AM3BKO 42 MJIH ra.

® Ha ckinbku BiacoTkiB: a) umcno 25 6inbLie Big yncna 20;
6) uncno 20 MeHLe Big yncna 25? Yomy pi3Hi Bignosigi?

. AKWO CcnoXxuBaHHA NamMnn PoO3XKaprOBaHHSA 3a pPik CKAajae

394 kBT - roa, To LED-namnn — 53 kBT - roa. Akuia Bia-
COTOK efleKTpoeHeprii B4ACTbCA 3eKOHOMUTU, AKLLO
BCi 1aMNX PO3XaproBaHHA B KBapPTUPI 3aMiHUTWN Ha % -
LED-namnun? Okpyran A0 LiOT KiNbKOCTI BiACOTKIB. -7
Ha cKinbkn BIiACOTKIB 30inbUNTBLCA YWCNO Big 36inbLUEHHS
noro: a) y 2 pasu; 6) y 1,6 pasu; B) y 10 pasis?

. Ha ckinbku BiACOTKIB 3MEHLLNTLCS YMCN0 BiJ 3MEHLLUEHHS 0ro:

a)y 2 pa3un; 6) y 1,6 pasu; B) y 10 pasis?
MNeplue ymcno ctaHoBuUTb 40 % Big apyroro. CKinbKn BiACOTKIB
CTaHOBUTbL Apyre 4Ync/o Bij nepLuoro?

. Yncno a ctaHoBuTb 20% Big yncna b. CKinbkn BIACOTKIB YNCIO

b cTaHOBWUTbL BiA Yncna a?

. Ona 3a nepuy xBuanHy npobirna 250 m, 3a apyry — Ha 60 %

i€l BigCTaHi Binblue. Ak BIACOTOK BCi€l BiACTaHi BOHa Npo-
6irna 3a TpeTro XBUAMHY, AKLLO BeCb 1T LWAAX CTaHOBUTb 1 KM?

. LWomicauHnia npmbyTok cimT ctaHoBUTb 23 000 rpH. Y 6epesHi Bu-

188.

—
O

TpaTV Ha XapyyBaHHA cknanm 9200 rpH, a Ha onaaTy KOMyHanbHNX
nocnyr — 3450 rpH. Ha ckinbku BigcoTKiB binbLue 6yn10 BUTPaYeHo
rpoLLei Ha Xap4yyBaHHSA, HX Ha KOMyHabHi Nociyru?

BrknagHuk noknae y 6aHk 60 000 rpH nig 8 % pivHmX. T 1
AKy cymy BiH MaTVMe Ha paxyHKy yepes pik? Yepes k_ff/
2 pPOKU, SKLLO 6aHK HapaxoBYyeE BIACOTKM Ha BiACOTKN?
BknagHvusa noknana y 6aHk 50 000 rpH nig 9% pivHMX. fka
cyma byze Ha ii paxyHKy 4yepes pik? Yepes aBa poku, SKLLIO
H6aHK HapaxoBYeE BiACOTKN Ha BIACOTKN?
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Ha ckinbkn BiACOTKIB 36inbLUNTBLCA MAOLLA MPSMOKYTHMKA,

AKLLO OAHY 3 MOro cTopiH 36inbwinti Ha 10 %, a Apyry — Ha
20 %? Po3rnaHb BUNaAKW, KO CTOPOHW MPAMOKYTHVKA AOPiB-
HIOTb: @) 2cM i 5 ¢cMm; 6) 12 M i 25 M; B) X M iy M. Y 3anexunTb
BiA4MNOBiAb Bif 3ajaHNX AOBXWH CTOPIH?
Baniza kowTyBana 900 rpH. Cnoyatky il UiHy NiABALLMAN Ha
20%, a noTiMm 3HM3KAM Ha 10%. AKoro cTana uiHa Banism nicis
LUMX 3MiH? Ha cKinbKy BIACOTKIB 3MiHMMAcCs il noYaTkoBa LiHa?
CnigHnua kowtysana 600 rpH. Cnioyatky ii LiHy 3H13uAn Ha 20%,
a noTiM nigBMwmnm Ha 15%. fAkotro cTana uiHa cnigHuui nicna umx
3MiH? Ha cKiflbkn BIACOTKIB 3MiHWAACA 1T NOYATKOBA LjiHA?

. CanT niggnwme nnaty 3a peknamy Ha 20 %, a NoTiM HOBY LiHY

3HM3KB Ha 10 %. Ha cKkinbkun BIACOTKIB 3pOC/ia NoYaTkoBa LiHa
peknamu?

LiHy Ha ToBap croyaTtky 3HM3uUAM Ha 10 %, a yepes geakni
yac we Ha 10 %. Ym Takoro camoro cTana 6 uiHa uboro Toeapy,
Konw 6 ii Bigpasy 3HM3nAM Ha 20 %?

LiHy Ha ToBap 3HM3MAM Ha 20 %. Ha ckinbkn BigcoTkiB Tpeba
NiABULLNTIA HOBY LiHY, W06 OTpUMaTK ii NonepeAHE 3HaUeHHS?

3Hanan ABa 4YnCna, cepefHE apudMeTUUYHe AKX MeHLUe Bij
NepLIoro Ymcia Ha 2 i MeHLe Bif CyMU LUMX Yncen Ha 3.
3Hangn naowy o¢irypu. Bumipnm nogaHo B 2
AeurMeTpax.

85 % cniBpPOBITHNKIB MiXXHAPOAHOI KOMMaHii
3HaKTb aHrNINCbKy MoBY, a 75 % — HiMeub- 5
Ky. CKilbKM BIACOTKIB MPauiBHUKIB 3HAOTb
061/ABi MOBU, AKLLO KOXEH 3Ha€E xo4a 6 oAHy? 4

Ha aBox cknagax pa3om mictutbcsa 1400 T Byrinnga. CKinbkn BYy-
FANS Ha APYromy CKAagi, SKwo Ha nepliomy moro B 2,5 pasu
6inibLUe, HiX Ha gpyromMy?

3HanAn 3HaYeHHs BMPa3y: |Za—3b , KWo a=-8, b=-4.

Ha koopAuHaTHIN naowmHi nobyayin toukn A(-3; -2), B(0; 4),
((-2; 0), D(2; 1), R(=1; 3), T(2; -2).
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§ 6. MPAAMO MPOMOPLINHI

TA OGEPHEHO MPOMOPLINHI BEJTMYNHU

Hexan 1 kr s6nyk kowTye 20 rpH. CKiNlbKX KOWTYHOTb 2 KI, 3 KT,
4 kr, 5 kr, 6 Kr Taknx 961yk? Bignosigb noAamo y BUrASAi TabaunLi.

Maca a6ayk (Kr) 1 2 3 4 5 6
BapTicTtb (rpH) 20 40 60 80 100 120
Y cKinbKu pasis 6inbLue KynyrTs S6/yK, BaPT‘CrB:;f‘
y CTiNbKM X PasiB 3@ H1X binblue nnaTaTh.
I3 4OTMpPBLOX umcen ABox ctoBnuukis 120 !
MOXHa CKJ1IaCTU NMPOonopL,ito 1001 1
3:6=60:120,a603:60=6:120. 80- .
Taki BENVYMHW Ha3MBawTb MNPAMO 60- .
nponopuitHUMK. BapTicTb A6ayK npo- 40 .
nopuiiHa ix maci. 200
MoXeMO L0 3aNnexHicTb 306pa3nTu I
Ha KOOPAWHATHIN MAOLLMHI. O 12, 36,1;,"(, 2 6

v

=

4k

[1Bi BeIUYUHU HA3UBAOMb NPAMO

NponopuyiiHUMU, SKUO 3i 36i1bUEHHSIM
(3MeHWeHHAM) Yy Kilbka pa3iB 3HAYeHb OOHI€l

3 HUX 3HAYEHHS 0py20i 30iN1bWYEMbCA
(3MeHWYeEMbCA) y CMINbKU X pasis.

» O6'eM beH3nHy i Noro maca,
TPUBAaNICTb PyXy NiTaka i NponjeHa HUM BiACTaHb,
AOBXMNHA CTOPOHU KBajpaTta i Moro rnepumerp.

AKWO BENUYVHU X | y NPONOPLinHI, TO 1X BIANOBIAHI 3HaYeHHSA
3a/,0BOJIbHANOTL PIBHICTb

y = kx, pe k — peske uncno (koedilieHT NpoNopLinHOCTI).

Po3rnsgHemMo 3aneXxHicTb MiX KiJIbKiCTHO BOZIIB | YacoOM Ha nepe-
BE3eHHA napTil ToBapy.

K-Tb BOAIIB

1

2

3

4

Yac

36 AHIB

18 AHIB

12 AHIB

9 AHIB
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[1Bi BEUYUHU HA3UBAIOMb 06EpHEHO
NPoNopYitiHUMU, SIKUAO 3i 30ibUEHHSIM
(3MeHWeHHSIM) Y KiflbKa pa3iB 3HAYEeHb OOHI€i
Be/IUYUHU 3HAYEHHS 0pYy20i 3MeHWYHmbCs
(36inbUWyOMbCA) Y CMINbKU X pasis.

LLIBMAKICTb | Yac pyxy aBTOMOGINS Ha 3afaHi AinsHL.

AKWO BEANYNHN X | y 06bepHEHO MPOMOpLiHi, TO iX BiANOBIAHI
3HaYeHHs 3a40BOJIbHAOTL PIBHICTb

k . L
= he k — peske umcno (k i x — BiAMIHHI Big Hyns).

3agadi Ha NPAMO NPOMOpPLiHI Ta 06epHeHO NMPONOPLiHI Beau-
YMHW 3PYYHO PO3B'A3yBaTV 3a 4OMOMOIOH NMponopLin. Ane Baxnu-
BO IX MPaBW/IbHO CKNACTWU.

AKLWO BEIMYMHU NPAMO NPOMNOPLiiHI, TO CTPISIKX BKA3yTb OAUNH
HaNPAMOK, KO 0bepHEeHO NPOMOPLiAHI — TO Pi3HUIA.

3apgayva. 3a AkM Yac 5 KyxapiB BUrOTOB/S-
FOTb MapTito BapeHVKiB, AKWwo 12 KyxapiB BWUro- U > — XTOA H

1

TOBNAKTH 1l 3a 4 roA. 2 — 4 rog
Po3e’a3aHHA.
3anuwemo npornopLito %:i 3Bigcn x:%:9,6 (roa).
X

Bionoegids: 9,6 rop,.

MponopuinHi BEANYMHN | NPAMO NMPONOPLiHI BEIMYNHN — OZAHE
Te caMe MOHATTA.

MNMepesBip cebe

—_—
.

Hasean npuknagn: a) BeNMUmH; 6) NponopLjiiHNX BENYMH.

2. §Ki ABi BEIMYNHU Ha3MBaKOTb MNPSMO MPOMNOPLLNHN-
MU?

3. HaBean npuknagn ob6epHeHO MpOoMnopLjiiHNX Benn-
YUH.

4. Akmmn cnocobamm po3B'A3yHOTb 3ajadi 3 Nponopuini-

HUMW BEINYNHaMIN?
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Hacoc 3a 8 rog Bigkauye 160 m3 Boaw. [ l 8 rog — 160 m? l ]

CKinbkn BOAWM BiH MOXe BigkadaTu 3a
10 roa?

i:@. 3Bigcn X:M=200 (M2).
10 X 8

ABTOMObGIiNb, pyxatouuncb 3i WBUAKICTHO 60 KM/ros, BUTPATUB
Ha gopory Big cena Ao Micta 1,6 rog. Ckifibkn yacy BiH BUTpa-
TWUTb, NOBEPTAUNCL Ha3ak, AKLWO byae pyxaTuUCb 3i LUBUAKICTIO
80 km/roa?

OcKinbKn WBUAKICTb i YaCc — BeANYN- U

10 rog — x M3

HX O0bepHeHO MPOMNOPLiHI, TO Npo-
nopuis Matume BUMIAA:

60 x . 60-1,6
— = , 3BiACK X =

80 16 80

60 km/rog — 1,6 rog ﬂ

80 kKm/roa — x roj,

, X =1,2 (ropn)

Yy NponopLiiHi BEANYNHU B Tabaunw,?

O6'eM BMPOBY 3 6EeToHY (M3) 1 2 3 4 5

Maca (T) 2,1 42 | 63 | 84 | 105

Bik cuHa (p.) 1 2 | 3 4 5 6

Bik 6atbka (p.) 31 32 | 33 34 35 36

YKaxu XN6Hi TBepaXKeHHS.
MNpaAMo NponopuinHNMK €:
a) Maca ToBapy i ioro BapTiCThb;
6) 4OBXWMHA APOTY i Moro Maca;
B) Maca Tina i noro ob’em;
r) 4OBXWHa pebpa kyba i noro ob'em;
r') NnepymeTp KBagpaTa i JOBXMHA NOro CTOPOHMU.
4) naowa kBajpaTa i JOBXMHA MOro CTOPOHMU.
®» OzHa BennuvHa nponopuiHa apyrii. Yn nponopuinHa
Apyra BefnyviHa nepLwin? Hasegite npuknaaun.
AKi 3 BeNMYNH € 06bepHeHO NponopLinHNMN?
A KinbkicTb UyKepoK i IX uiHa
b KinbKicTb po60TiB i YaC BUKOHAHHA HUMW PobOTU
B KinbKicTb crigHWUb i KiIbKICTb BUTPAYEHOT HA HUX TKaHWHU
I LUBMAKICTb | Yac Ha 3a4aHiln AinaHui
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ABTOMOGINb Npoixas 240 KM. 3a CKi/IbKW FTOAMH BiH NPOije Lito BiA-
CTaHb, KO Moro weuakictb: 10 km/roa; 20 km/roa,; 30 km/roa;
40 km/rop; 60 km/roa, 80 km/roa? s —

10 3owwmTiB KOWTYOTL 120 rpH.

. 1 kr
Ckinbkn kowTyTb 2, 3, 4, 5, 9,
30, 50 TakMx 30LMTiB? = 40 M -
3a CXeMOoH0 CKNaan AekinbKa 3ajad. 2 Kr

3a geskuni Yac aBTobyc npoixas 160 kM. Ky BiACTaHb 3a LeW
yac BiH Mpoije, AKWO pyXxaTUMeTbCs 3i LWBUAKICTHO:

a) y 2 pasu 6inbLwoto; 6) y 2 pa3n MeLLow?

Ha nowmnTTa NneBHOT KifIbKOCTI KOCTHOMIB MiLlio 250 M TKaHUHWN.
CKiNbKMN TKAHWHW nige Ha MOLIUTTS KOCTHOMIB, SKLLO iX Kislb-
KiCTb: @) y 2 pa3u MeHLwwa, 6) y 3 pas 6inbLua?

3anoBHY MOPOXHI KOMIPKW.

JOBXWNHA TKAHWUHW, M 8 16 5 10
BapricTb, rpH 600 300 525
YCTaHOBW KiNbKiCTb CTOPIHOK B o A

oAHOMY 610KHOTI. CKiflbkK CTO- CTOPIHOK |

piHOK B 4 i 5 Takmx 6nokHoTax.” = .| |

Maca 1 n onii gopiBHE 0,8 Kr.

3Halign macy 2 1, 31,4 1, 5 7, 123

6 n, 7 n onii. Cknagn tabnuuro 100, [

i 3aMMLWV 3HAUYEHHS BeNUNH. 731

306pa3n 3aNexHiCTb Ha KOoop- 507 ¢

AVNHATHIM NNOLLWHI. 251

305 T pyam MOXHa BUMNaBM- o) T S - 3
™ 0,3 T YaByHy. CKiNbKM TOHH

KinbkicTb 610KHOTIB
YaByHY MOXHa BUMIaBUTAN 3

171,271,371, 10 T Takol pyan? 306pa3iTb 3aneXHiCTb Ha KOOp-
AVHATHIV NNOLMHI.

. Maca 2 m2 gpos gopiHtoe 1600 kr. 3Hanamn

Macy 112 kybomeTpiB TakuX APOB.

I3 10 Kr XuTa BUXOAUTb 9 Kr 6OpOLUHA.
CKinbkuy Tpeba 3MONOTUTK XUTa, WOob oTpu-
mMaTn 900 kr 6opoLuHa?
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3a MantoHKOM 3HalAiTb BapTiCTb KOXHOI 3 YNakoBOK 3 OJHa-
KOBUMW MNUPIdXKKaMN.

. Tupixkis: 4 MUpiXKiB: Ca nUpixKiB: 12 NNPIXKIB: 6 NUPIXKB:......
ﬁm{ BapTicTh; S Ba[.).'l.'.i.C.Tb: BapTICTb: §Qi BapTiCTh: Fan - BapTiCTL:
= Berpw B 2w TpH LER .. TpH R 340 rpu

Benocmneguctka 3a 0,3 rog npoixana 4,2 kM. CKinbkn Kinome-
TPpiB BOHa Mpoije 3a 2 roj, pyxaro4yncb 3 TaKOH X LUBUAKICTHO?
I3 100 Kr cBiXUX A61YyK MOXHa OTpUMaTK 5,8 Kr CyLleHUX.
CKinbKkun cywweHnx 96ayk sunge i3 750 Kr cBiXuX?
Ckinbkn Tpeba B3ATW KapTonni, wob oTpumat 90 Kr Kpoxma-
Mo, akwo 3 30 Kr KapToni BUXOAUTb 5,4 KI KpOXManko?
3apobiTHy nnaty Callky HapaxoBYyHTb 3@ Ki/IbKiCTH FOAVH, SKi
BiH BignpautosaB. B MuHynomy wmicaui Cawko BignpautoBas
180 rog i otpumas 32 400 rpH. CKinbKy rpoLlein Mae BiH OTpu-
MaTu B LbOMY MicAui, KW Bignpaurosas 188 roa?
® Yu nponopujliHa niolla Keagparta AOBXWHI d S
AOro CTOPOHU?

. 3a Mmicaub 2 6puragm MoXyTb 3BeCT 4 noBepxu ByAnHKY. SK 3Mmi-

HUTBCA TEPMIH 3BeZleHHs LX 4 noBepxiB, SKLLO: @) KibKiCTb 6pu-
rag 3pocte y 3 pasu; 6) KinbKicTb 6puraz 3MeHLWNTLCA y 2 pa3n?
Ha nowntTta 16 cnigHnub € 20 M TKaHWUHW. AK 3MIHUTLCA Kinb-
KiCTb CnigHMLUb, WO MOXHAa MOWWTU 3 L€l TKAHUHW, SKLO Ha
OZHY CMiAHULIO BUTPaYaTu:

a) y 5 pasiB MeHLUe TKaHVHW; 6) y 2 pa3n 6inblue TKaHUHN?

. Moi3g npoixas neBHy BiACTaHb. 3aNOBHY MOPOXHi KOMIPKN.

LLIBNAKICTb, KM/Toj 20 80

Yac, rog 24 12 6
OneHa xouye kynutn 4 ansbomu 3a uiHoro 180 rpH. Ckinbkn
anbboMiB BOHa 3MOXe KyMnUTK 3a Lji X rpoLui,

AKLWO UiHa anbbomy ctaHe 90 rpH? -«P
3a 24 xBHacoc BMKayye 144 M3 BOAW. 3@ IKNIA Yac ! K

TP HACOCU BMKAYatOTb Lel 06'eM BOAWN? ' ')

. 3 20 Kr MOPCbKOI BOAM MOXHa Aobytn 0,5 kr coni. CKinbku

NOTPIGHO B3ATW MOPCbLKOI BOAW, W06 oTpumaTn 45 kr coni?
CKinbKM coni MoxHa fo6byTn 3 1300 Kr MOPCLKOI BOAN?
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. Maca 3 M3 nbogy AOpPIBHIOE 2,7 T. 3HaVAN Macy NboAas- {‘;
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. Maca 0,25 am3 6pOH3M A0opiBHIOE 2,2 Kr. 3HaNAITh: a) Macy 2 M3

6poH3K; 6) 06'eM BPOH30BOI AeTani, AKLLO i Maca 4,4 Kr.

. Tpy pO6GITHNLI MOXYTb BMKOHATW 3aMOBJiIeHHs 3a 8 AHiB. 3a

CKIIbKN AHIB MOXYTb BUKOHATU Le 3aMOBNEHHS 4 pobiTHNLI?
[ABO€E POBITHVKIB BUKOHYHOTb Aiesike 3aMoB/ieHHs 3a 12 aHiB. Ckinb-
K/ e NOTPIBHO pOBITHVKIB, 06 BMKOHATW Lie 3aMOBJIEHHS 3a
8 AHIB, AKLO NPOAYKTUBHICTL MpaLyi 3a/NWNTLCA HE3MIHHOK?

. 3a 3 rog MNaHHa nponwna 16 KM. 3a AKUIM Yac BOHa npoinge

30 KM, pyxarumnchb i3 Takok Camoto WBNAKICTHO? CKiNbKN Kino-
MeTpiB BOHa nponge 3a 5 roa? Okpyrnv 4O AecATUX.

. Benocunegucr, pyxarouncb 3i WWBUAKICTIO 12 KM/Tof, Ha Wnax

BiZ, MiCTa A0 cena BUTPATMB 5 roj. 3 AKOK LUBUAKICTIO BiH Ma€
pyxaTucb, WO6 NpoixaTu Lo BiACTaHb 3a 4 roa?

TYPUCTKW ALLAN A0 6331 BIAMOUNHKY 5 O/ 3i LUBUAKICTHO 4 KM/TOZ,
a noBepTanncda Hasazj Ha senocunegax 3i WenAKicTo 10 Km/roa,.
CKinbKy yacy BOHW BUTPATUIN Ha 3BOPOTHIN LUNAX?

. Ana ¢apbysaHHsa 7,5 mM? nignorn noTpiéHo 0,75 kr ¢apbn.

Ckinbkn ¢apbu noTpibHO, o6 NnodapbysaTy Nignory, po3mipn
aKkoi 3,5 M i 4,2 m?

Ha ¢apbyBaHHA 20 M? CTiHM MNOTPIGHO 2,5 Kr LITYKaTypKW.
CKiNnbKW WTYKaTypKX NOTPI6HO, Wo6 nodpapbysaTtn Kopuaop,
3aranbHa JJOBXWHa CTiH Akoro 13,6 M, a Bucota 2,5 m? A

3 ///)\

HOro Kyba (y Kr), Skwo noro pebpo gopisHwe 0,5 m.

. lLo6 otpumatn 60 Kr menbxiopy, Tpeba cniaButn 9 Kr H||<emo,

12 Kr yyHKy, pewty — Migi. CKiflbKy KinorpamiB KOXHOrO 3 LUX
MeTanis Tpeba B3aTW, LWo6 oTpumaTi 100 Kr Menbxiopy?

Wo6 oTpumatn 0,5 kr natyHi, noTpiéHo cnnasutn 300 r Migi
i 200 r umHKy. CkinbkK KinorpamiB KOXHOro 3 Metanis tpeba
B3ATW, WO6 oTpmmaTy 70 Kr naTyHi?

3pobu HeobXiAHi BUMIPHOBaHHS Ta 064mncn

nepuMeTp i NoLLy L€l AeTani 3a KPeCI1eHHSM. 15

Mokaxu Ha NpuKnagax, Lo 3aBxXau:

a) AKLL,0 g=£ TO kit C+d ; 6) AKLL0 —=£ TO g._ a+b.
b d’ b d b d’ c c+d

Cnpobyii AoBeCTU Ui TBEPAXKEHHSA ANA BYAb-SKNX HaTypanbHUX

yucen a, b, ¢, d.
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242. PO3B'sKM pPiBHAHHSA: @) 52x - 3,8 = 14; 6) 3,9 - 1,2x = 0,3.
243. Cyma KyTiB TPUKYTHVKA binbLla BiZ 04HOro 3 HUX Ha 150° i Big

Apyroro - Ha 75°. 3Hanan Mipy TPeTboro Kyta TPUKYTHWKA.
244, 3Hanan 3HaYeHHA BMpasy 36x + 64y, AKWo x = y = -4,

§ 7. 3AAAYI HA MPONOPLINHNIA noAlN

IcHye 6arato 3agay, Y SKUX BMMAraeTbCs MOAINNTY sike-Hebyab
4YCI0 abo 3HAUEHHSA BeJIMYMHN Ha YacTUHW, ki 6ynn 6 nponopuiin-
Hi KINbKOM AaHUM 4Kcnam.

3agaya. /[lpit 3aBAoBXKM 60 M po3pi3anyt Ha 3 YaCTUHW, JOBXNHU
AKWX NPONopLirHi Yncnam 2, 3 i 5. 3HanAnM LOBXVHN LX YacTUH APOTY.

Po38’a3aHHA.

| cnocié

AKWO AOBXWHW Bigpi3KiB nponopuinHi Yncnam 2, 3 i 5, 1o ue
3HAUNTb, LLO MepLla YacTuHa APOTY MICTUTb 2 YacTuUHW, apyra — 3
YacTUHW, a TpeTa — 5 TakMX CaMUX YacTUH. [O3HAYNMO AOBXUHY
OAHIET TAKOT YaCTUHW Yepes X CM, TOAi LUYKaHi YaCTUHW ApOTY ByayThb
MaTu AOBXUHW 2X CM, 3X CM i 5x cm.

2x 3x 5x

3a YMOBOK 3a/a4i MAEMO PIBHAHHA:
2x + 3x + 5x = 60,
10x = 60,
X = 6.
OTxe, rnepLia yacTuHa APOTY Ma€ AOBXUHY 2 -+ 6 = 12 (CMm),
Apyra yactmHa — 3 - 6 = 18 (cm),
TpeTa yactmHa — 5+ 6 = 30 (cm).
Il cnocié
1) 2+3+5=10(4aCcTUH) — CTAaHOBUTbL AOBXWVHAa BCbOro APOTY;
2) 60:10 =6 (cM) — AOBXMHA OAHIEl YAaCTUHWY;
3) 2:-6=12(cM) — AOBXMHA NepLUOl YaCcTUHWY;
4) 3 -6 =18 (cM) — AOBXWHA APYroi YaCTUHWY;
5) 56 =30 (cM) — AOBXMHAa TPEeTbOl YaCTUHN.
Bidnogiob: 12 cm, 18 cM i 30 cm.
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LLlo6 nodinumu 4ucsio HA YaCMuHU,
NponopuyiliHi 0aHUM Yyucnam, mpeba nodinumu
1020 HA CyMy OAHUX 4Yucen i 3HAUIOeHY YacmKy

NOMHOXKUMU HA KOXXHe 3 HUX.

MoAinnT YMCNO Ha YaCcTUHW, 06epHEHO NPONOPYIUHI fAHNM YCIaM, —
Le O3Ha4a€e NoAiNUTU AaHe YNCIO Ha YaCTVHW MPOMOpPLiNHO Ynciam,
AKi 0bepHeHi AaHNM.

Hanpwuknag, noginvmo yncno 190 Ha Tpy YacTUHK, 06epHeHO Nponop-

LinHi yncnam 2, 4 i 5. ObepHeHi iM uncna — % % % 3amiHeMo

BiAHOLLEHHSA APO6OBUMX YKMCeN BiAHOLLIEHHAM HaTypanbHMX vncen 10,
5i 4. Tenep Tpeba uncno 190 NOAINUTU Ha YACTUHW, NPOMOPLiAHI
yucnam 10, 51 4.

Maemo piBHAHHA: 10x + 5x + 4x = 190; 19x = 190; x =10.

10 - 10 = 100; 10 - 5 = 50; 10 - 4 = 40.

Bidnoside: 100, 50 i 40.

MNMepesip cebe a
1. HaBegw npvknag 3agadi Ha NpOnopLiiHUIA NOAin. 3 ’
2. Wo o3Hayvae noginntn ymcno 100 Ha YacTnHW, Npo- “3

nopuinHi uncnam 3 i 7? Ak ue 3pobutin? ﬁ

1. Pi3HMuUsa aABOX uucen fopiBHoE 13, a  7x
BiAHOCATBCA BOHU AK 7 : 5. 3Hanan Sx
Li yncna.
3a YyMOBOK LWyKaHi Ymcna JOpPiBHIOWTL 7Xx i 5%, ge x — peske
yncno. Maemo piBHaHHA: 7x - 5x = 13, 2x = 13. 3Bigcn x = 6,5.
Tomy 7x = 45,5; 5x = 32,5. Bidnosios: 45,5 i 32,5.

2. Kabenb 3aBAOBXKM 92 M po3pi3anu Ha TPU YacTUHW Tak, Lo nep-
Wwa i Apyra 4acTUHM BIAHOCATLCA AK 2 : 3, a Apyra i Tpeta — 4K
5 : 7. 3Hanan AOBXWUHN LIMX YaCTUH Kabento.
NMOMHOXMMO 06uABa YNeHW MepLUoro BifHOLWeEHHA Ha 5, a apy-
roro — Ha 3. OTpuMaemo BigHoweHHs 10 : 151 15 : 21. Otxe,

13
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AOBXMHN YacTUH Kabento nponopuirHi uncnam 10, 150 21, To6TO
fopiBHoOOTL 10x, 15x i 21x, ge x — peaxke ymcno. Ockinbky cyma
LMX LOBXWUH AOPIBHIOE 92 M, TO MAEMO PIBHAHHSA
10x + 15x + 21x =92, 46x=92. 3Bigcn x = 2.
Toai poBXxunHa | yactmHm 10 - 2 = 20 (m),

[l yactHn — 15 - 2 = 30 (™),

Il yactnHm — 21 - 2 = 42 (m).
Bionogide: 20 M, 30 M i 42 M.

MNoginn yncno 30 Ha YacTUHK, NPONOPLINHI Yncnam 11 2.
Moainn yncno 50 Ha YacTUHW, NPONOPLUIVHI Ynciam 2 i 3.
Moainn yncno 60 Ha YacTUHW Y BifHOLLEHHI:

a)li?z2; 6)2i3; B)1i9; Nn3i7 Mn5i7.
Moainn yncno 100 Ha YacTUHW Yy BifHOLUEHHI:

a)2:8§; 6)3:7; B)1:4 r2:3; r7:13.
Peliky 3aBAOBXKM 18 M po3pi3anu Ha Agi yac-

TUHW, JOBXVHU AKX NponopuinHi yncnam 4i }18 M
5. 3HanAn [OBXWHY MEHLLOI YaCTUHN perKku.

A2wm b8 wm B 10 m Fr12wm

250. Moginn yncno 3000 Ha ABi YaCTVHW, NPONOPLINHI Yncnam 2 i 3.
251. MNoginv umcno 1001 Ha TpY YaCTUHKY, NPONOPLiHI Yncnam 1, 2 i 4.
252. 3Hananm Tpwu ymncna, NPonopuinHi yncnam 3, 51 8, akwo Hain-

6inbLUe 3 HNUX JOPIBHIOE 224,

3. 3HaUAN YOTUPW Yuncaa, AKi NponopuinHi ymicnam 2, 3, 8 i 11,

AKLLO HaliMeHLle 3 HuX fopiBHIOE 90.

254. MoTy3Ky 3aBAOBXKW 12 M po3pizanm Ha ~— — }12M

N
1))

N
Ul

ABi  YaCTVHW, J[OBXWHU HAKUX BIAHOCATLCS
AK 2 A0 3. 3HaNAN LOBXUHUN O4ePXKaHUX YaCcTUH MOTY3KW.

5. Mone nnoweto 100 ra noAinMAN Ha ABI YaCTUHW, NAOLLI AKKX

NPoNopLinHi Yncnam 2 i 3. 3Hanan nNaoLwi LmMx YacTuH.

6. 3HaANAN AOBXMHU CTOPIH TPUKYTHMNKA, SKLLO BOHW NMPOMnopLili-

Hi yncnam 2, 3 i 4, a nepnumeTp TPUKYTHMKA AOPIBHIOE 36 CM.
. 3HaANAITb JAOBXWHW CTOPIH YOTUPWUKYTHUKA, $SKLWO BOHWU

257
L nponopuinHi yncnam 2, 3, 4 i 5, a nepnmMeTp HYOTUPUKYTHMKA

AopisHtoe 105 cm.



258.

259.

N
(o))
o

261.

264.

265.

26

.O‘

§ 7. 3agavi Ha nponopuiiHni nogin 51

Ana BUrOoTOBNEHHS nopuensHu 6epyTb 25 YacTuH 6inol rnHn,
2 YacTuHW micky i 1 yacTuHy rincy. CKiNbKy KOXHOro 3 LnX
mMaTtepianiB Tpeba B3ATK, WO6 oTpmumMaT 280 Kr CymiLli, 3 AKOT
BUTOTOB/IAOTL NMOPLENsaHy?

CKinbKN 4acTUH KOXHOro 3 KOM-

MOHEHTIB MNOTPIGHO B3ATW ANS

NPUrOoTYBaHHA KOKTeMN0? CKiNbKW  NumonHniicik 1l
KOXHOFO 3 KOMMOHEHTIB NOTPIOHO  AnenbcuHosuii cik I

B3ATW, Wo6 npwurotysatn 1,25 n
KOKTEenNHo?

o6 BUrotoBUTKN 3amMasky, 6epyTb BamnHO, XUTHE
6OpPOLLUHO N ONIMHWIA NaK y BiAHOLLEHHSX, 306pa-
XEHVX Ha MantoHKy. CKibKM NOTPIGHO B3ATN KOX-
HOro martepiany, Wob6 oTpumaTu 4,2 Kr 3amaskm?

3HanAN  AOBXWHW  CTOPIH  YOTUPUKYTHUKA, SKLWO BOHWU
nponopuinHi yncnam 2, 4, 5 i 8, a cyma HanbinbLioi i Haw-
MEHLLOI CTOPIH AopiBHIOE 30 CMm.

3HarAN JOBXVHY CTOPIH YOTUPUIKYTHYIKA, AKLLIO BOHW MPOMOPLHI
uncnam 1, 3, 315, a HaigoBLLA CTOPOHA binbLua 3

33 HaKopOTLLY Ha 12 cMm. 3

Lykposuii crupon

. 3Hanan TpwW ymncna, NponopuirHi Yncnam 2, 4 1

i 7, cepesiHe apndMeTUUHE AKX JOPIBHIOE 52. 5
CTOpOHM ABOX KBaApaTiB BiAHOCATLCA K 5 @ 6. (K BifHOCATLCA
iX nepumeTpu? A naowyi?

AKLiOHepHe MiANPMEMCTBO BOJIOLIE NAKeTOM akLiiA BapTiCTHO
5 MJIH rpH. 30% BCix akUih 6ynu po3nogineHi Mix cniBpobiT-
HVKaMW, a pewTy npogann 3 KoMmnaHisam. BapTicTe npmnabaHmx
akuin komnaHiamu A, b i B BigHocaTbca sk 1 : 2 1 4. Ha ckinbkn
6inbLUe rpoLuert BUTpaTUAa Ha MOKYKY akLi KoMnaHisa B, Hix A?

. YCTaHOBITb BiAMOBIAHICTbL MK KyTaMy TPUKYTHWKA, SKi Mporo-

PUiViHI Yncnam, 3agaHrmMm ymosamu (1-4) Ta BUAOM TPUKYTHU-

ka (A-/4).

11,2i3 A rocTpokyTHUIA

23,5010 B npssMOKYTHW

32,314 B TynokyTHUI

45,508 T piBHOGegpeHNI TYNOKYTHUA
A piBHObGeApEeHN rOCTPOKYTHU
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. Cyma aBox umncen popisHiOe 360,

Po3gain 1. BigHoweHHs i nponopuil

Mobyayn kyT AOB, rpagycHa mipa sikoro gopisHroe 70°. TMpo-
BeAV nMpomiHb OM Tak, Wwob rpagycHi Mipn kyTiB AOM i MOB
6ynn nponopuinHi Yncnam 3 i 4.

Mobyay kyT AOB, rpagycHa mipa sikoro fopiHioe 120°. Mpo-
BeAn NMpomiHb OM Tak, Wwob rpagycHi Mipn kyTis AOM i MOB
6ynn nponopuinHi Yncnam 1 i 3.

Tpoe xsionuiB NpauroBany Ha 36MpaHHi YepeluHi. MNepwunia 3i-
6paB 6 ALWMKIB YepeLlHi, Apyrmin 8 AWKKiB, a TpeTih — 9 Awu-
KiB. 3a poboTy iM 3annatnnn 1150 rpH. CKinbKn rpBeHb Mae
OTPUMATU KOXHWI XJTONYUK?

. Tpoe€ XiHOK NpautoBany Ha byaiBHULTBI 6yanHKy. MNepLua npa-

yroBana 5 gHis no 7 rog, apyra — 6 AHIB no 5 roj, a Tpeta —
7 AHIB No 4 rog. 3a poboTy iM pasom 3annatmam 18 600 rpH.
CKiNlbKW TpriBEHb MA€E OTPMMATK KOXHAa 3 XIHOK?

Moginite uncno 200 Ha TpW YaCTUHK, NPONOPLIAHI Ynciam:

10 5 5 2 4 6

Moginn uncno 308 Ha TpW YaCTUHW, NPOMNOPLiNHI Ynciam:
1 1T .1 2 3.5

a) —,, — i —; 6) =, —i—.
18 36 9 34 1

: 2.5 o .
a BIAHOCATLCA BOHU AK EE 3Hanan ui ymcna.

Cyma TpbOX u4mcen AOPiBHIOE 24,8. 3HaMAW Ui 4uncia, AKLWO
rnepwe 3 HUX BIAHOCUTBLCA A0 Apyroro sk 3 : 5, a gpyre Ao
TPeTboro sk 2 : 3.

Cyma TpbOX umncen fopiHIOE 170. 3HaNAW Ui Y1cia, SKLLO nepLue 3
HVX BIAHOCUTBLCA A0 APYroro sk 2 : 3 a gpyre 0 TPeTboro Ak 5 : 3.

floBeAn, WO MpY KOXHOMY HaTypasibHOMY 3HAYEeHHi N 4ncio
10" + 53 ginnTbCsa Ha 9.

Y4yopa B Knaci NpucyTHix 6yno y 8 pasiB binbLue, HiX BIACYTHIX.
CbOroZiHi He NPUNLLAN e ABa Y4YHIi, TOMY BiACYTHi CTAHOBNATb
yxe 20 % Big npucyTHix. CKilbKX BCbOro YYHIB Yy LIbOMY Knaci?
3Hanan nepuMeTp TPUKYTHKKA, AKLLO BiH 6ibLUNIA BiZ OAHIEN CTO-
poHM Ha 35 cMm, Big Apyrol — Ha 45 cwm, Big TpeTboi — Ha 50 cm.
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279. Ans 10 koHeln Ha 30 gHiB noTpibHO 9 L BiBca. CKiNbkKM BiBCa
NOTPI6HO ANs 24 KOoHel Ha 36 AHIB?

280. KapTta, HakpecneHa B macwTabi 1 : 25 000, nepepobneHa Ha
kKapTy B MacwTtabi 1 : 10 000. 3Hanan JOBXUHY 3ani3HULi Ha
HOBI KapTi, AKLLO Ha CTapii BOHa 306paxeHa Bigpi3koM 3a-
BAOBXKN 15 cMm.

281. Ha ckinbkn BigcoTkiB cyMa 3,5 i 2,5 6inblua 3a iX pisHULI0?

) crpodyii ceoil cunu y poss'sysanti saday Ha c. 173}

§ 8. KOO | KPYT

3 Kono — kpuBa 3amKHeHad NiHisA
= HA NAOWAUHI, BCI MOYKU AKOI
piBHOBIOOdNEHi Bi0 0esKoi MoYKU.

Kosno MoxHa Hakpecnmtn uupkynem. AKLWo Bi-
CTPSA UMPKYNSA, AKUM Hakpec/ieHe KO0, 3HaXoAn0-
ca B Touui O, TO U TOUKa — YeHmp [aHOro Kona.

Bigpizok, akmi cnony4vae 6yab-sKy TOYKY KoOna
3 IOro LeHTpOM, HasnBakTb padiycom Konda.

Biapi3ok, Sknin cnonyyae ABi AOBINIbHI TOYKM KONa,
Ha3VBalOTb XOPOOoH.

Xopja, fAka NpoxoAuUTb 4Yepe3 LeHTp Kona, —
diamemp.

Y Koni MOXxHa npoBecTn 6e3niy pagiycis i 6e3niy giameTpis.

g KoxxHuti diamemp (d) kona y 2 pasu
."” doBwiuii 3a padiyc (r):  d=2r

dopmy Kona Mae o0bpyd, kKabnyyka, 06if0K CKAAHKN,
eKBaTop ToL.



54  Posgin 1. BigHoweHHA i nponopuiii

o6 BUMIpATY AOBXMHY KONa, MOXHAa B340BX HbOrO MOKAacTu
HUTKY i MOTIM BUMIPATA Ti JOBXUHY.

[IOBXUMHY KOMa MOXHa N 064ncanTn. BueHi Wwe B AaBHi Yacu BU-
ABWW, WO BIAHOLIEHHS AOBXWHWN KOXHOro Kona (I) 4O AOBXUHW
noro giametpa (d) LOPIBHIOE OA4HOMY 1 TOMY CaMOMy YKy, Habau-
XeHe 3HayeHHA AKoro AopiBHIoE 3,14. Lle ymncno B I
YCbOMY CBITi MO3HaYaroTb BykBOtO T (). ?

Ockinbkn L : d = m, 70 1 = md.

Ockinbkn d = 2r, To 1 = 2nr.

Mpwvknag:

NDAkwo r=1m,1701=2n-1MmMm=2"-3,14 -1 M = 6,28 M.

2)Akwor=5am, 70l=2n-5cm=2-3,14 -5 cm = 31,4 cm.

BignoBiagb HabnmxeHa, 60 © = 3,14.

Kono Ha nnowmHi po3busae il Ha ABi 061acCTi: BHYTPILLIHIO i 30-
BHILLIHIO.

OO0’€0HAHHA KONA mad U020 BHYMpPiUWHbOI
061aCMi HA3UBAIOMb KPY20M.

Llenmp, padiyc, xopda, diamemp Kpy2a — Le BiAMOBIAHO LEHTP,
pasiyc, XopAa, AiameTp KOMa, Lo 0bMeXye AaHVIA KPYT.

Mnowa Kpyra, K i AOBXMHA KONa, 3aN1eXnTb Bif AOBXWHW AOro
pagiyca.
Mnowa Kpyra
S = nr?, ne r — pagiyc kpyra
MNpuknag:
NAkwo r=1m10S=71"12=3,14 - 12= 3,14 (M?)
2)Akwo r=10cm, ToS=m- 102 = 3,14 - 10> = 3,14 - 100 = 314 (c™m?).

YacmuHy Kpyaa, obmexxeHy 0BOMd 11020
., padiycamu, Ha3uBarmMb Kpy20BUM CEKMOpPOM.

Hanpwknag, Ha MasnoHKy Kpyr, NOAiNeHNA Ha 3 PiBHI CeKTopW.
MoMipKyi, AK MOXHa 3HaAWTU MJOLLY KOXHOMo 3 HUX, AKLWO pagiyc
Kpyra LOpiBHIOE 3 CM.



Konwu giameTp noginse Kpyr Ha Asi PiBHi YaCTUHN,
TO KOXHY Ha3nBaloTb MiBKPYrom.

A KONn piameTp MOAINSA€ KOO Ha ABi PiBHi Yac-
TUHW, TO KOXHY Ha3MBatoTb MiBKOOM.

PUWN=

o U
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>
oy}

iBkoso
MNMepesip cebe

3a A0MOMOror AKOro iHCTPyMeHTa MOXHa HakpecInTu Kono?
LLlo Ha3vBatoTb: a) pasiycom; 6) XOpAoHo; B) AiaMEeTPOM KoNa?
LLlo HasmBatoTb Kpyrom?

YoMy LOPIBHIOE BiJHOLLEHHST LOBXWHU KONa A0 AOro
AiameTtpa? Sy
3anuwn ¢opmyny: a) AOBXMHU KONa; 6) oL Kpyra. ﬁ

LLlo Ha3MBaoTb KPYroBUM CEKTOPOM?

D)

. AKUA Wnax npoxoamTb 3a 1 rog KiHeub rogMHHWKOBOT CTPINKY,

AOBXWHa FKoT gopiBHIOE 30 cm?
[lOBXVHa KOJa, OMNCaHOro KiHLUEeM CTPIfKK:
l=2n-30 cm = 188,4 cm.

. 1
3a roAuHy CTpinka onuiie ) YaCcTUHY Kona.

OTxe, %-188,4:15,7 (cm). Bionoeios: = 15,7 cwm.

Posrasan Oc Oama OHA OHis EOr O O
pebycu. B JA
3Hanan piameTp KOa, AKLWO MOro pajiyc AOPIBHIOE:

a) 4 cm; 6) 2,4 cwm.

3Hanan pasiyc kona, aKWwo moro p,iaMeTp AOpiBHI-OEI

a) 46 Am; 6) 14 mwm.

YoMy [OpiBHIOE pasiyc Kin
Ha ManoHKy?

lI||I|IlII'lIIl|ll|||||I||IIIIL||[IIllIlI|l|llll|l|I||llll|l|ll|lllI‘IIII]IIII'IIII[IIII'HII|IllllIIII|lI|||IlII]IIIIlIllI]IlI
n 18 o
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. 3HanAwn pagiyc Kona, AiaMeTp AKOro AOPiBHIOE: m

Po3gain 1. BigHoweHHs i nponopuil

MpounTain Ta NnepeBeAn HAAMUCKA Ha MaOHKY
3 aHrNINCbKOT Ha yKpaiHCbKY MOBY. ‘

YoMy AOpiBHIOE AOBXMHA 0bpyya pagiyca: diametr
a) 1 am; 6) 1 m? \
Lo 6inblie: AOBXMHA Bigpi3ka 6 cm

4 AOBXMHA KoJsa pagiyca 1 cm?
YoMy A0piBHIOE AOBXMHA NiBKONa pagiyca 1 M7
Y CKinbky pasiB AOBXWHaA Kona pagiyca 4 cMm

[OBLLA 3a AOBXWHY KOna pagiyca 1 cm?

Lo 6inbLue: naoLla KBagpaTa 3i CTOPOHOK 2 M YK NAOLLA KpY-
ra pagiyca 2 m?

KoxHa BepLlVHa KBagpaTta NexXuTb Ha KOAi.
LLlo 6inbLue:

a) NepuMeTp KBajpaTa UM AOBXWHA KONa;

6) nioLwa kBajpaTa yu naowa Kpyra, obme-
>XEHOro UMM KOJIOM?

Hakpecnn kono, pagiyc AKoro fopiBHIOE 3 cM. No3Hay 6yKBotO
O 1ioro ueHTp, nMpoBeau pagiyc, Aiametp i xopay. Bumipsi
AOBXVHY pajiyca i Xxopaw.
Hakpecnn kono, giaMeTp AKOro AopisH€E 4 cM. MNo3Hay 6yk-
BOt0 O NOro LeHTp, NpoBeAn pajiyc, AiaMeTp i xopay. Bumipsi
AOBXWNHY pajiyca i XxopAaw.

()]

a) 7 wm; 6) 24,2 cv; B) 0,35 am; r) % AM. f—

=
pa. XTOCb oAMH/OAHa MA€E Ha3BaTW AiaMeTp Kona, Va
a iHWWi/iHwa — noro pagiyc. MNMotiMm nomiHanTecs
ponaMu.
3Hanan piameTp KOMa, AKWO MOoro pajiyc AOPIBHIOE:

a) 9 wm; 6) 3,4 c™; B) 2,5 M; r) 1 M.

Ha MantoHKy 306paxeHo 3 KOHUEHTPUYHUX Kona (Kona, Lo
MaloTb CMiIbHUA LUeHTpP). Bu- -
MIpAl pasiyc KOXHOro Konay
MinimeTpax. 3Hanan aiameTp
KOXHOro Kona.
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. 3HANAITb JOBXWHY eTUKEeTKM, siky MOTPibHO 3amo-

. /D CnouaTky OUiHITL MAOLLY Kpyra 3a 40MNOMOo-

§ 8. Kono i kpyr 57

3HanAn LOBXWHY KON, AiaMeTp SAKOro AOPIBHIOE:
a) 10 cm; 6) 4 m; B) 0,5 AM; ) € KMm.

3Hanan LOBXWHY KONMa, PaAiyc AKOro AOPIiBHIOE:
a) 15 mwm; 6) 12 m; B) 2,5 am.

BUTWN ANSA NASLKA HA MaOHKY.
3Hanan piameTp KOMa, AOBXMHA SKOro AOPIBHIOE:
a) 314 cwm; 6) 62,8 am; B) 0,314 KMm.

. 3Halian pagiyc Kona, JOBXUHA KOTO [JOPIBHIOE:

a) 31,4 m; 6) 0,942 m; B) 0,628 KM.

. O6buncan naowly Kpyra, pagiyc skoro AOpiBHHOE:

a) 20 cm; 6) 0,4 ™m; B) 0,50 AMm.
O6umcnn NnoLLy Kpyra, AiaMeTp SKOro LOPIBHIOE:
a) 8 am; 6) 6 cm; B) 0,2 cm.

FoK KNTUHOK, @ NOTIM 064nCNiTh ii. [opiBHANTe
OTPUMaHI 3HaYeHHs.

3Hanan AiameTp Kpyrnioi ckatepTu-
HW, NNOLLa AKOI LOPIBHIOE 28,26 M2,
MNnowa kpyrnaol niagctaBky  Mig,
TOPT fgopiBHE 314 cm? 3Hanau
il pagiyc. -
CKinbKwn fepeB 3arviHyn0 Nif 4Yac NicoBol NMoxeXi, AKLWOo BiJo-
MO, WO AiNAHKa, Ha SKiA cTanacsa rnoxexa, Harafye Kpyr Aia-
MeTpOM 24 KM, a B OAHOMY rekTapi sicy pocno 6amsbko 900
fAepeB? Akmx 36MTKIB 3aBAana Moxexa, KO BMCAZKYBaHHS
ofHoro gepesa kowTye 750 rpH? _110m
3HaNAiTe MaoLWy Nons, po3mipu AKO- y 3

ro MoAaHo Ha MaJsioHKy.

311.

312.

313.

Hakpecnun kono. NpoBean B HbOMY /iBa B3aEMHO MepneHAnkKy-
NAPHI AgiameTpn.

Hakpecnn kono. lNMpoBean B HbOMY TpU pagiycu Tak, LWob BOHU
YTBOPUAWN TPU NPUBAN3HO PiBHI KyTW.

3HanAW NAoLLy Kpyra, 06MeXeHOro KoaoM 3aBA0BXKN 6,28 cM.
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314.
315.

16.

. Hakpecnn kpyr pagiyca 2 cm i noginn moro

. Po3rngHb mantoHok. CagiBHUK po36KMBaE

. Axkuin wnax npoxoanTb 3a 0,5 roj KiHeLb XBU-

. [JiameTp BenocvnegHoOro Koneca JAOPIBHIOE

Po3gain 1. BigHoweHHs i nponopuil

3HanAn NnoLLy Kpyra, 0bmMexeHOoro Kos1oM 3aBA0BXKM 25,12 cm.
Mnowa kpyra AopiBHIOE 28,26 cM2. 3Hanau
AOBXMHY KOJIa, LLIO OBMeXyE Ler Kpyr.
Mnowa kpyra gopiBHE 12,56 cm2. 3Hanau
AOBXMHY KOJIa, LLIO OBMeXyE Ler Kpyr.

Ha 4 piBHI cekTOpW. 3HanAM NaoLy OAHOro CeKTopa.
Hakpecnu kpyr pagiyca 4 cM i NoAiin Noro Ha 8 piBHUX CeKTo-
piB. 3HaMAM NAOLLY OAHOro cekTopa.

KNym6y Ha oAHakoBi cekTopu. OuiHW, CKiNb-
K1 cekTopiB byae Ha kaymbi. 3Hanan naoLy
KOXHOrO, AKLIO AOBXWHA HUTKW Bif Kinka
[0 KOTYLUKN 2 M.

JINHHOI CTPINKK, AOBXWHA AKOI JOPIBHIOE 2 CM?
AKUIA WNAX NPOXOANTL 3a 2 ro4 KiHelb XBU-
JINHHOI CTPINKW, AOBXWHA AKOI AOPiBHIE 1,5 cMm?

. 3HaI7IAI/I AOBXWMHY Maca, HaTArHytoro Ha /ABad LLIKiBW, AKLLO

pajiyc KOXHOro 3 Hux gopiBHwEe 0,4 M, a BIACTaHb MiX 1X
ueHTpaMmy — 2,5 m.

—~

2,5Mm

. lWo6 BuTArTM Bigpo BOAM, Tpeba pyyky KONOBOPOTA KPUHULL

nosepHyTU 15 pasiB. 3HaWAITb MNOUNHY KPUHWLL, SKLLO AiaMeTp
6apabaHa AopiBHIOE 26 cM. BignoBiab okpyraiTe 40 COTUX.

Ha koTyLiky, AiaMeTp sKoi AOpiBHIWE 1,5 aAM,
HamoTaHo 20 BWTKIB ApOTY. 3HaANAUN AOBXUHY
LbOro AporTy.

8 am. Ckinbkn ob6epTiB 3pobuTb Le Kone-
Co, AKLWO Benocunes npoige 1 km? Bignosigb
OKPYI/IN A0 LiNNX.

Mogenb nitaka nitae no kony pagiyca 30 M. AkniA Wnax npo-
neTuTb Mojenb niTaka 3a 40 obepTis?
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327. Pajiyc ofHiel MOHETU JOPIBHIOE AiameTpy Apyrol. 3Hanan Bij-
HOLUEHHS MIO0LL LiMX MOHeT.

328. B1KOHaBLUW NOTPIOHI BUMIpHOBaHHS,
@

&2 06umcnum nnowi diryp, 306paxeHunx
Ha MaJIloHKaxX. \_/

329. O6umMcaM NaoLy NPOKAAAKY, .,S
306paxeHol Ha MasltoHKY, SKLLO ﬁ
OB=1cm, OC=2cm, 00, =6 cMm.

3a 0MOMOro HUTKM 1 AiHiNkn abo

CaHTUMETPOBOI CTPIYKM BUMIPSAA AiaMeTp i JOBXUHY 0bijka:

a) CKNSHKW; 6) 6atoausd; B) 6aHKK; 1) Tapinkn. 3Hanaun ix BigHO-

LWeHHSA. Pe3ynbTaTh 3anuwn y BUTASAI TabanLi.

331. Haginka B3s1a B MOAPYrn KHVXKKY Ha 3 AHi. MNepLioro 4HA BOHa
npoymnTana NoJIOBUHY KHVXKW, APYroro — TpeTuHy peLuTn CTo-
PiIHOK, @ TPeTbOro — MOJI0OBVHY TOrO, L0 NMPoYnTasna NpoTArom
ABOX Meplmnx AHiB. Y BCTUINA BOHA NPOYUTAT KHUXKKY?

332. Ko kKynneHi Ha CBATa LyKepKWM CeCcTpMYkm po3knaganan na-
pamu, Tpinkamu i yeTBipkaMu, TO LLOpa3y 3anuLianaca ogHa
LyKepka, a KoM po3kaagany no M'aTb, octadi He 6yno. Ckinbkun

BCbOro LyKEepPOK MOri0 6yTn?
333. Ha sakoMmy MantoHKy 3adapboBaHO 6inbLuy X <>

naoLLy?
BnpaBu Ans NnoBTOpPEHHA

334. Ha BOAOOUNCHIN CTaHUiT ANA OYNLLEHHA BOAM 3aCTOCOBYHOTb
XJIOPHe BarHo. fAka Moro KifibKicTb NOTPIOHa ANA X10PYBaHHS
1000 m3 Boaw, akwo Ha 1000 cm® Bogm Tpeba 0,001 r xnopy?

335. TpakTopucTka MnepLioro AHsa 30-
pana 12 ra nonsd, Apyroro — Ha
10 % 6inbWwe, a TPeTbLOro — Ha
2 ra MeHLle, HiX Apyroro AHS.
CKinbKy BCbOro rektapis BOHa 30-
pana 3a Tpwu AHi?

336. PO3B'XU PIBHAHHS:
a)3x+12=6;, 6)-13x+5=-8.
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§ 9. AIATPAMU

MantoHKN CpUMaroTbCs | 3anamM’'aTOBYOTBCA Kpalle, HiXK c/ioBa
i undpn.

Aiarpama — Le CMMBONIYHNIA MANOHOK, AKUIA HAOYHO i/TFOCTPYE
CNiBBIAHOLLEHHA MiXX 3HaYEeHHAMMN BENNUYUNH.

AOIATPAMA

[
I [ [ 1

NiHIAHI cTOBNYacTi KpYyrosi iHLL

10 20 30 40

Mpogaxi

-1 500
7 400
300
200
100

| 1

1 1

1 1
-—7---

1 1

1

L

Kinbkictb yuHiB
,

-6 -6 0— & — 0
MH BT Cp Yt Mr CiueHb  Mliomi Bepesets KeireHb

3 NiHIMHKMMK | cTOBNYACTUMK AiarpaMamyi BU BXe 3Haomi 3 5
Knacy.

KpyroBa piarpama Mae BUMS/ Kpyra, NoisieHoro pagiycamm Ha
YacTuHW (cekTopwn). ToMy Taki iarpamMy Has3MBalOTb TaKOX CEKTOop-
HUMMW.

CekTopw MiANNCYIOTL: 3a3Ha4atoTb abo BiACOTOK, abo 3HaYeHHS,
O Ha HMX Npunagae. Ha MantoHKy BULLLE 306paxeHo Kpyrosy Jia-
rpamy, sika rnokasye, cKiJibku BifCOTKIB Npunagace Ha cywy i CBiToBUiA
oKeaH Ha 3emni. YBecb Kpyr Bignosigae 100%.

Konm xo4yTb HaO4YHO 306pasunTu CriBBiA-
HOLLEHHS MiXX CnopigHEeHUMN 06'ekTamu,
KOPUCTYHOTLCA Kpyramu, oBasamu ToLlo.
Taki cxemMaTU4YHi 306paxeHHs Ha3VBakOTb
diaepamamu Elinepa — Ha 4ecTb BiAOMOro
LWBeMuapCcbkoro MatemaTuvka JleoHapzaa
Eiinepa (1707-1783).

YOTUPUKYTHUKI

NPSMOKYTHUKMN

KBagpatu
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MNMepesip cebe

1. Wo Ha3mBaroTb AiarpamMmoro?
2. Ski byBatoTb giarpamu?

1. Mobyayn 3a faHUMK Tabnuvui CTOBNYACTY i KPYroBy Aiarpamu, AKi
BiZ06paXxatoTb NOLLI OKeaHiB.

HasBa okeaHy Mnowa, 172
MJIH KB. KM
1 | Tuxun 179
2 | ATNAHTUYHUIA 90
3 | IHAINCbKUA 76
4 | TiBHIYHWI JIbOAOBUTNI 15
1) PO3MiCTVIMO Ha OAHi NpsMIA piBHI OCHOBW YOTU- %76

PLOX NPAMOKYTHUKIB. Hexar nnoLui 10 MAH KB. KM
BiANOBiAaE MPAMOKYTHUK, BMCOTa SKOro AOpPiB-
HHOE 1 KNITUHLi 3owwKnTa (0,5 Cm).

Bucorty ctoBnyuka, Wo Bignosigae naolli Tnxo- 15

ro oKeaHy, 3Hail4emMo 3 NMpornopLiii: []

10:05=179: x, 3BigCcn x = 9 cm. 1 234}4
ac

BignoBigHO, BUCOTW iHWMX cTOoBNYuKiB: 4,5 CcM™,
3,8 cM i 0,75 cm. byayemo giarpamy.

2) NobyayeMo Tenep Kpyrosy Aiarpamy. 3Hanje-
MO BeJINYMHY BCi€l noBepxHi CBITOBOro okeaHy:
179 + 90 + 76 + 15 = 360 (MAH KM?).
AlisHaemocsq, fAka naowa npunagae Ha 1°.

360 : 360 = 1 (MAH KM?). 20

ToMmy Ha Tuxuin okeaH npunagae npubansHo 179°,

Ha ATNaHTUYHUIN — 90°, Ha IHAINCBbKNMIN — 76° i Ha TliBHIYHWI
NvogoButnin — 15°,

LLlo6 nobyayBaTn Kpyrosy Aiarpamy, Tpeba HakpecanTn Kpyr Jo-
BilbHOro pagiyca. [1oTiM 3a 40MOMOroto TPaHCMOPTNPA BiAKNACTU
Kyt 179°, 90°, 76°i nepeBipnTK, 4M Byze BeINUMHA YeTBEPTOro
KyTa JopiBHtoBaTn 15°. TobysoBaHi cekTopn 3apapboBYyOTh
PI3HMU KONbOPaMU.

15

76
179
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BukoHa# ycHO

337. Ha piarpami 306paxeHo KifbKiCTb BiAKPUTTS BiakpuTTa
. . K-ctb wnarbaymy

wnarbayma B 3a3HaYeHi MPOMIXKKW Yacy. YCTa- 6

HOBW ICTUHHICTb TBEPAXEHb. 5

a) LWnarbaym BigkpmBaBscsa HaryacTiwe 3 12:00 4

Ao 14:00. 3

6) 3 8:00 go 10:00 wnarbaym BigkpmBasca 4 pasn. 2

B) 3 6:00 no 18:00 wnarbaym BigkpviBascs 25 pasiB. '

r) Wnarbaym Bigkpueascs 5 pasis 3 14:00 go sg8883:

16:00. T 33338

r) 3 16:00 go 18:00 wnarbaym BigkpvBaBCS B sgedIe

2 pa3un mMeHLue, Hix 3 12:00 go 14:00.

338. Po3rnaHb giarpamy: Maca, kr  Ypoxaiw

1) Bpoxait sikoro 3 oBouis €: a) Hai- 3000

! N 2500
6inbWwnM; 6) HaMeHLWKM? 2000

2) Bpoxali skux osouis gopisHioe 1200
1000

1,517 500

3) Akmin Bpoxar UMBYNi, MOPKBWU i 0

cenepa
MOpKBa

bypsk
Lbyns

bypsika pasom?
4) 3Hanan BigHOLLEHHSI Macu:
a) cenepwn Ao kaptonni; 6) kapTonai 4o cenepw.
339. 100 y4uHiB 6 Knacie MalTb PIi3Hi PiBHI Ha-
BYa/IbHUX AOCATHEHb 3 MaTeMaTUKW. .
1) CKinbKM YYHIB MatloTb CepesHiil piBeHb? ’
2) KM BIACOTOK YYHIB MatOTb BUCOKUIA Pi-
BeHb AOCATHEeHb?
340. byna onwuTtaHa rpyna CTyAeHTIB/CTyAEHTOK
LWOAO iX HaNyNrO6NeHIWNX JXepen 3HaHb.
1) CkinbKn BIACOTKIB OMUTYBaHUX MOJO6NS-
FOTb €/1eKTPOHHI KHUXKN?
2) Aknii BIACOTOK OMUTaAHUX HaJalTb Mnepe-
Bary Bigeo?
341. MpoaHanisyn  giarpamu,
f AKI 4€@MOHCTPYHTh XiMiu-
HUA CKNag CBUHUHK Ta
Kopona. fki BUCHOBKWN
MO>XHa 3pobuUTn?

KapTonns

m10YaTKOBWIA
CepeaHiii

M OCTaTHi

EBUCOKNI

?

1%

5% 1%

1 BOAA
1 6inkn
1 Xnpun

iHLWe
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342. Y maTeMatMYHOMY KOHKYpCi B34/10 yyacTb 2720 y4HiB/yue-

S

BiacoTtk

343.

HULUb 5-6 Knacie. Ha giarpami 306paxeHo 3a/1eXHiCTb Ki/lbko

CTi

yyacHuKiB (y %), ki npaBuibHO PoO3B'A3ann 3ajadyy, Bij HoOMe-

pa 3aadvi. 3a 4ONOMOroKo L€l giarpaMy BCTaHOBMU:

a) IKa 3aja4va BUSABUIACH HAMBAX4olto;

6) un 6ynun 3ajadi, ki He po3B'A3aB XOAEeH YYaCHUK;

B) SIKy 3aZa4y NMpaBWibHO PO3B'A3ann Maxe BCi yY4aCHUKN;
r) Aki 3agavi po3s'aszanu meHwe 20 % yyacHUKIB;

') aKi 3aga4i po3s'sa3anu binbe 80 % yyacHUKIB;

4) KA BIACOTOK CTAHOBNATb Y4Hi, WO po3B'a3ann Ne2 i 13;
e) CKiIbKW Y4YHiB po3B'da3anu 3agadi Ne9, 22, 277

100 Pe3ynbTatin KOHKYpCy

90 |

80 | = [

70| I I I B
60 o |

50 | - B

40| - - -

30 | - - -
20 | - -

10

!

0
1234567 891011121314151617181920212223242526272829

30

Homepwu 3agau

Ha giarpami nogaHo AaHi npo npo- CBepAnoBUHY
bypeHi CBepANOoBUHU 6iNa TPbOX 1 2 3

6yanHkie. CKinbky KowITyBaTUME  _c
6ypiHHA 2 i 3 cCBEPASIOBMH, AKLLO By-  -101
PiHHA MepLwoi KowTye 11 700 rpH —15]

i HA KOXeH MeTp BCTaHOB/NEHa CTa- :gg =
na uinHa? -30
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344. 340 y4HiB WKoNn Bynn onuTaHi WOAOo iX yntobneHoro Buay
crnopTy. Pe3ynbTaTn oNnTyBaHHA NOAAHO Ha Aiarpami. 3Hanan
KiIbKiCTb YYHIB, WO NONKOBAAKTL KOXEH 3 BUAIB CMOPTY.

Ynio6neHwnii Bug cnopty Cknapg Hanoto

MnaBaHHSA .' dyT60N

Boneiibon <

345. TpoaHanisyn 3a fiarpamoro Cknazj Hamnow. 3Hanvanm mMacy Ha-
noto i Macy BOAM B Hanol, AkWo mMaca 6inkis 90 r.

346. Ha piarpami 306paxeHo, UMM MantorTb YUHi/ydeHuLi y ABOX
XYAOXHIX Knacax. Y knaci A 20 y4uHiB/yyeHnub, a B knaci b — 30
YUHiB/yYeHULb.

a) AKMA BIACOTOK YUYHIB MantolTb pyykaMn B KOXHOMY 3 Ka-
CiB? flKa KiNbKiCTb YUYHIB MantolTb pyykamm?

6) fika MMOBIPHICTb, WO BUKANKAHNM HaBMaHHS YYeHb/y4YeHU-
ua 3 knacy A Masne oniBUaAMn?

Kperiga
mo/liBL,i
u dapbu
HPYYKN

Knac A Knac b

347. © ¥ OuiHiTb, cKinbkn 3 344 y4yHIiB i y4eHULb

KON repebyBann Ha KOXHI 3 nokauin.———> ‘
348. Mobyayn cToBNYacTy giarpamy HanbinbLLMX

3@ UMCeNbHICTIO MICT CBITY 3@ Takumn Ja-
HUMW: HaceneHHa LWanxaga — 26 maH, [Meki-
Ha — 21,5 mAaH, Tokio — 14 mnH, Ctambyna —

15,5 mnH, Kapayi — 15 mnH, Mym6ai — 14 mnH, CaH-MNayny —
12 MAH, Hblo-Mopka — 8,5 MH.




349.
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Mobyayn NiHiNHY Aiarpa-  Annyr — HalibinbLue npicHe NPUPOAHE 03epo
My HanbinbLWnX NMMaHIB pra'””3Laa§8ﬁLiE§QBSQMSKeHﬁLOHiB.EBpO”"
i 03ep YKpaiHU 3a Taku- e IS
MW JdaHuMn:  [HicTpoB-

CbKUA NIMMaH Mae mnJo-
wy 360 km?, o3epo Cacuk
(KyHayk) — 210 km?, Mo-
NOYHUIN NNMaH — 6113bKo 170 KM?, TUAIryNbCbKUA NNMaH —
6113bK0 140 KM?, 03epo Annyr — 6a13bko 150 Km2.

Y wocTomy knaci HaByaeTbca 16 aisyat i 14 xnonuis. Mobyayi

BiAMOBIAHY KPYroBy Aiarpamy.

. 3@ MaJIloHKOM MOobyAyl KpyroBy Aiarpamy, LLO into-

CTpyBaTVIMe KilbKiCTb Pi3HMX Ky/bOK Y MilLEYKY. ~

. 13 30 y4HiB/yyeHnUb Knacy 3 BIABIAYOTb My3UYHY 8‘

LKoY, 4 — XYZAOXHIO LKoY, 6 — 3alMaroTbCs TaH-
usaMy, 12 — 3ariMaroTbCA CNOPTOM, 5 — LiKaBNATLCA
nporpamMyBaHHAM. [106yayin BiAMOBIAHY KPYroBy Aiarpamy.
3a Tabnunuero nobyayn NiHiiHY Ta Kpyrosy

Aiarpamu. > | TBapuHu | K-ctb
Bumipan 3pict ycix yneHiB cBO€l poavHW i | Cobaka 5
nobyayr BiANOBIAHY NiHINHY Aiarpamy. Py6Ku 1

. Y Knaci HaBYaTLCA 36 YUHIB/yYeHNLUb. 3 HUX | Kiwka 3
lecrepo BYaThCA Ha «11-12», ABaHaAuUATe- |lunwwuna | 1

PO — Ha «9-10», 4YeTBepOo — Ha «3-5», pe-
LWTa — Ha «6-8». MNobyayiTe BIANOBIAHY: @) CTOBNYACTY Aiarpamy;
6) KpyroBy Aiarpamy.

§ Mobyayin 3a AOMOMOro KOMM'toTepa CEKTOPHY

Aiarpamy, sika Bigobpaxkae cknaj BiHerpety (kap-
Tonna — 40 r, 6ypsk — 40 r, MOpkBa — 24 T, Un-
oyna — 10 r, oripok kncamihi — 20 r, onis — 4 ).
1. Bigkpwui nporpamy Microsoft Word.

2. Y BiAKPUTOMY BIiKHI MOCNILOBHO BUbepn «BcTaBNeHHA» —
«[liarpaman.

H ©-0 -+

Daiin OcHosHe BcrasneHHs KoncTpykTop Makert MocunanHa

B L—'l; 3o6paxeHHa 5 Niktorpamn I Aiarpama
g [:‘@ 3o06paxeHHa 3 [HTepHeTy @ 3D-mopeni v g4 3HIMOK ekpaHa
CropiHkn Tabanua .
v - [ Oirypn ~ }E] SmartArt

Ta6auui Inocrpauii
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3. Y HoBOMY BikHi Bubepun «CeKkTopHa».

Binerpet
Onia i ajarpamm

- 3%
OripoK KueAuit “ o
cransi D e o @ R
Kaprons ‘?.:Y»‘ Qo HF ( D))
20%

15%
CexropHa giarpama
Lin6yna e
7% I
Mopksa sulbrmksentia

17%

G|~ E
o
:
B

Bypak
29%

FOEAXBE®CEEM

= Kapronaa = bypak = Mopxsa Linbyns = Oripox kucnui = Onis

BdE|

2 |Kapronna 40

3 |Bypak 40 Cracysam

4 |Mopkea 2
5 |Umbyna 10

6 |Oripok wucamit 20

7 |onin 4 =
<1 [+
L

4. Beeaun y Tabnuuto 3ajaHi 3Ha4YeHHs.
5. OTpuMmaHe 306paXKeHHst Ma€ ByTn TaknUM, SK Ha MastoHKY.

357. [leHHYy HOpMY iXi Nikapi peKoMeHAYTb PO3MOAINATA TaK: rnep-
WA cHigaHok — 25 %, apyruin — 15 %, o6ig — 45 % i Beve-
pa — 15 %. 306pas3u Le 3a AOMOMOroK KPYyroBoi giarpamu.

358. Y niceHHoMy KoHKypci 40% BCiX y4acHUKIB CTAHOBUAW AiBYaTa,
30% — xnonuj, a pewTta — ryptu. Mobyayn BiANOBIAHY KpYroBy
Aiarpamy.

359. TepuTopisa YKpaiHN MOAINAETLCSA Ha Taki 60TaHiko-reorpadiyHi
30HW: lMonices, Nlicocten, Cren, Kapnatn, KprMm, y akux naoLua
nicis ctaHoBuUTb 40%, 25%, 10%, 22%, 3% BignosigHo. Moby-
AYW KpYroBy giarpamy. fAKa rnaoLua KOXHOI 30HU, AKLLO NiCOBUIA
doHA YkpaiHn cTtaHoBUTL 96 862 TuC. ra?

360. Mobyayr kpyrosy abo CcToBNYacTy Aiarpamy posnoiny nocis-
HUX NAOLL, B YKpaiHi, AKLO B cepefHbOMY BOHW Taki:

a) o3rMa nuweHunys — 23,3 %; s ”

6) iHWi 3epHOBIi — 21,8 %;

B) TexHiuHi kynetypn — 11,5 %;
r) kKopmosi kKynbtypn — 37,1 %;
r') kapTonnsa n oBoYi — 6,3 %.
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Kopuctyrouncbk reorpadivyHo0 KapTow, BM3HAY BiACTaHb Bij
Knea o 6yab-AKkuX LecTn obnacHUX LeHTpiB YKpaiHu i no-
Oyayy NiHinHYy aiarpamy.

Monivn, CKiNbKM FOAMH Ha A06Yy TW CAWL, CKiNbKW nepe-
6yBa€LL Y LLKOI, CKiNbKMN Yacy BUMKOHYELL JOMALLHI 3aBAAaHHS,
CKiIbKN 3aMMAELLCA iHWMMW CcnpaBamMu, Ta nobyayin BignoBia-
HYy Kpyrosy giarpamy.

MpoBean OonNUTyBaHHA cepej, CBOIX OAHOK/IACHWKIB/OAHOKNAC-
HVLb LLIOAO OAHIEl 3 XapakTepucTnUK Ha BMGIp: a) po3Mmip B3yT-
TS, 6) KONip oyeli; B) yntobneHuii npeameT ToLwo. MNobyayin Bia-
NOBIAHY KPYrosy giarpamy.

306pa3u 3a gonomMorow giarpamu Ennepa
CNiBBIAHOLUEHHA MiX TaknuMM 06'ekTaMu:
a) TBapuHW, cobaku, Kilkwn, bynbaory;

6) TPUKYTHUKN, MPSAMOKYTHI TPUKYTHUKN,
PIBHOCTOPOHHI TPUKYTHUKK, piBHOBeApeHi
TPUKYTHUKMN.

I3 50 yyHiB 37 MatoTb BAOMAa HOYTOYK, 17 — nnaHweT. CKinbKn
YUHIB MalOTb i HOYTOYK i MAaHLUET, AKLLO KOXHAa AUTMHA MaE
Xxouya 6 oAuH i3 ragxeTis? Mobyay moenb 40 3ajavi y BUTNAA
piarpammn Ennepa.

CKinbkn MoBHUX 06epTiB 3pobuTb Kose- : 2 i
co 3a 1 xB, obepTaounCb PIBHOMIPHO 3i 1 3 ?
LIBMAKICTIO 20° 3a cekyHay? 2141 32 43 4455

AKe YMCNo Ma€e CTOSATM 3aMicTb 3Haka 2 2 5 5 99
NUTAHHA?

Po3mictn uncna 3, -4, -7, 0, -21, 13, -39 B nopsAKy 3pOCTaHHS.
HasecHi monoga tonons 6yna 3aBBUWKK 3,5 M, @ 3a niBpo-
Ky BMpocna Ha 25 cM. Ha cKinbKnm BifCOTKIB BOHa BMpPOCIa
3a MiBPOKY?

3 ABOX MICT, BigCTaHb MiX gkumMu 400 KM, O4HOYACHO BUPYLLVAN
Ha3yCTpiv O4Ha OAHIM ABi BaHTaXIiBKM i 3yCcTpinuca vepes 4 rog,
LLIBNAKICTE OAHIET 3 HUX 52 KM/roA. 3HanAN LWBUAKICTb APYrOl.
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§ 10. TJ1A OBEPTAHHA. LNIHAP, KOHYC, KY/A

AKWO niBKpy2 obepmamu HABKONO Li020
diamempa, mo ymsopumbCs Kyns.

Yci TOYKM MOBEpPXHi Kyni OA4HaKOBO \DC
Big4aneHi Big LeHTpa Kyni — 1oukn O.

Biapi3ok, akni CMONY4AE LeHTP Kyni 3 0
AKOI-Heby b TOUKOHO 1i MOBEPXHI, Ha3W-
BalOTb pagiycom Kyni (r). Ik

Biapisok, skuin crosyyae ABi TOYKW '
NoBepXHi Kyni i NPOXOANTb Yepes 1i LeHTp, — AiameTp Kyni (d).

AiameTp Kyni AOpiBHIOE ABOM ii pagiycam: d = 2r.

Ha mantoHky 306paxeHo kynto 3 ueHTpoM O, pagiycom OA i gia-
meTtpamu CK Ta LP.

AKLWO Yepes LeHTp Kyni NpoBeCcTV MJOLWMHY, TO BOHa MNepeTHe
Ky/ll0 MO KPYry, @ NOBEepPXHIO Kysi — Mo Kony. OCKifibKN A0BXMHA
Kona pagiyca r JOPIiBHIOE 2mtr, TO AOBXMHA ekBaTopa Ky/i pajiyca r
[IOPIBHIOE 2mtr.

dopmMy Kyni Ma€e fepeB'daHa Ky/bKa.

A O0Cb rYMOBUIA M'AY, SIMHKOBA CK/ITHA KY/b- g
Ka MatoTb GopMy chepu.

Coepa — Lie NoBepxHS, WO 0O6MEXYE KyNto. /

_ ,
AKWO NPSAMOKYMHUK obepmamu P—K Pk

HABKOJI0 OOHI€i 3i CMOpiH, Mo
YmMBOpUMbCS UWUMIHOP. o ¢
OcHoBoto uuniHapa € kpyr. Ha mantonky OC i PK —
pajiycu ocHoB uuniHapa, KO — Bucota uuaiHapa.

Lmninap OCHOBa

& 0CHOBa | j
- ax J




—S I
P P
A.o A
c | ,
OcHoBOWO  KOHyca
€ Kpyr. Ha MantoHky
CO — pagiyc ocHoBWY,

P — BepLinHa, a PO —
BMCOTa KOHyca.

§ 10. Tina obepTaHHsa. LnmniHap, KOHYC, Kyns

AKWO NPSMOKYMHUU MPUKYMHUK

obepmamu HABKOJIO OOHiEl 3 11020

CMOPIH, WO YyMBOPIOIMb NPAMUL
Kym, mo ymsopumbCsi KOHYC.

KoHyc

OCHOBa »

69

&4

OCHOBa

06'eM Kyni 0O6'eM unniHapa 0O6'eM KOHyca
-
V:inr3 V=15
3 3

MepesBip cebe

1. Haeean npuknagn npegMeTiB, ki MatoTb GopMmy Ky,

LWNIHAPA, KOHYyCa.

2. Slky nnocky ¢irypy notpiéHo obepTaTy, 06 oTprMa-

TW: @) Ky, 6) unniHAp, B) KOHYC?

w

fka dirypa nexxmTb B OCHOBI LIiHAPA abo KOHyca?

4. CKinbKy OCHOB Mae€ LnniHApP? A KOHYC?

Mnowa kpyra, WO € nepepizoM Kynai MaoLm-
HOM, LLO MPOXOAUTb Yepes i LeHTP, AOPIBHIOE
12,56 cm?. 3HanAn pagiyc Kyni.
MNepepizoM Kyni NAOLLMHO, O MPOXOANTL Ye-
pe3 il ueHTp, € Kpyr. Maowa Kpyra B1U3Ha4YaeTbCs 3a GoOpMyIor
S=mnr? Toai 3,14-r*=12,56, 3Bigcn r2 = 4, r = 2 (cMm).
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BukoHa# ycHO

3 akux diryp cknagarotbCsa 3amMKn? AKi 3 HUX €
Tinamu obepTaHHS?
Ha ski reomeTpuyHi ¢irypu cxoxi Ui npeameTin?

L
@i oHOL

AKi 3 NnpeAgMeTiB He HanexaTb A0 Tin 0bepTaHHS?
A vM'ay B pi>xok Mopo3nBa B konoHa I kybuk
Hassn KoOXHy oirypy.

\4\:’ > !
AKY 3 HUX MOXHa OoTpWU- .
MaTW Ob6epTaHHAM iH-
. | I

woi?

Pagiyc kyni 3SMeHLWNAN Ha 2 cM. K 3MIHUTLCA AiamMeTp Kyni?
A 36in1bLLINTLCA HA 2 CM B 36inbWwWnTLCA Ha 4 CMm

B 3MeHLWNTbCA Ha 2 M I 3MeHWnTLCA Ha 4 Cm

'pa. OAMH yYyeHb/oAHa yYeHVLA Ma€e 3aragat ¢irypy, Lo € TiioM
obepTaHHS, Ta onmucaTK ii, He HasMBakUW. [HWWIA yyeHb/iHLWa yye-
HULUA MaE€ Bigragatu wro ¢irypy. MoTiM noMiHarTecs ponsamu.

Ha cKkinbku rpyn MoxHa <

NOAIINTA L reoMeTpuyHi ¢irypmn? ‘ . 0 ‘ ‘
Po3rnsHb Kifibka BapiaHTiB.

fka ¢irypa Mae 6yt HaCTyNMHOK B KOXHIA MOCNIJZOBHOCTI?

1Y l‘ l.“..' ..N..N

Po3rnsHb rnobyc. Ha HbOMy € MepugiaHu i napaneni.
AK BOHW yTBOPUANCA?

LD fika dirypa YyTBOPIETLCA Yy Nepepisi Kyni MAOWMHON, L0
NPOXOAUTL yepes LeHTp KyAni? Nepesip Ha NpakTuLi, BUKOPUC-
TOBYHOUN anefbCyiH.

S Bi3bMiTb 3 CONOMUHKM i BUPIXTE 3 Kap-
TOHY MPSMOKYTHUK, MPSAMOKYTHUM TPUKYT-
HUK i niBkpyr. MpuknenTe ¢irypn Ao coso-

MUHKW | MOYHITb LIBNAKO MPOKPYy4YyBaTw
COJIOMUHKY MiX A0NOHAMU. AKi dirypn Bu 6aunte?
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YoMy AOpiBHIOE pagiyc Kyni, AKLWO T AiaMeTp AOPIBHIOE:
a) 15 am ; 6) 5,6 cm?
YoMy AOpiBHIOE giaMeTp Kyni, SKLWO 1I pajiyc AOPIBHIOE:
a) 27 cm; 6) 2,7 m?
® [ns kpyrnoi CBiYKN 3 pajiycoM 8,5 CM XouyTb
BUIFOTOBUTU YMNaKoBKY y dopMi Kyba. Aki po3mipu "
YyNakoBKW A/151 LbOro noTpibHi?
BusHauTte giameTp Kynbku

Ha MaJiloHKy. Bianosiab [MWMWMM

OKPYrNiTh A0 AeCATUX.

. UnniHap mae pgiametp 8,7 cM. Kinbue Mae
BHYTPILWLHIN pagiyc 4,3 cM. Y MOXHa KifbLe Ej

OASITHYTWU Ha LUMNiHAP?

. Mnowa kpyra, WO € nepepisom Kyni MAOLMHO, LLO MPOXOo-

AVTb Yepes 1T ueHTp, gopiBHIOE 50,24 cM2. 3Haram pagiyc Kyni.

. 3a gonomorot bopmynu V=%nr3 3HanAN

06'eM Kyni 3 NiHoMAacTy, pasiyc kol 6 cMm. w

3a pgonomoroto dopmynum V =%nr3 3HanAM ob6'em NOBITPSA Yy ry-

MOBOMY M'Aui, pagiyc skoro 2 Am. Biagnosigb okpyrnv 4o AeCcATuX.

. 3a gonomoroto dopmynn V =S - h 3Haagn 06'eM KOHCEPBHOI

6aHKM y dopmMi umniHApa 3 BUCOTOK 7 CM Ta MJIOLLEH OCHOBW
314 cm?

. 3a gonomorot dopmynnm V = S - h 3Hanan 06'eM LMNiHAPA,

pajiyc 0CHOBM AKOro 3 CM, a BMcoTa 5 cm.

3a pgonomorow ¢opmynn V =S - h 3Hanan ob'eM uMNiHAPA,
pajiyc ocHoBM skoro 4 am, a sncota 10 cm.

LD PO3rNsiHb, AK 3 NPAMOKYTHMKA YTBOPUTA BiUHY MOBEPXHHO
yuniHgpa. Obuncan, aKoro NpUBAN3HO pajiyca Mae 6yTn OCHO-
Ba LUbOro uuniHapa.

1. 62,8m 2.
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3a MaJIloHKOM 3HanAu [JOBXWUHY MPSMOKYT- 5

HUKa, BUPIX BIANOBIAHY PO3ropTky i CKeun

LMNiHAP. l
CTBOPM CBOK MOCAIJOBHICTE OBO'EMHUX reo- 10
MeTpuuHuX ¢iryp y Paint 3D i 3anponoHyin

I NPOAOBXUTK CBOIM OAHOKJIaCHUKaM/04HO-

KNaHULAM.

2 )

wt  Cracysan  Kypran

I Buginim " osimym DGR  Uapisne suginenmis ® D - 4+ T

Biaxpuw GiGriorey 30-
% wogeneii

3D-navepk

& &

o84 | i
| 88 0 * o

396.

397.
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O
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o

3Hanan AOBXMUHY YNakoBKW, HAKLLO pagiyc
TeHicHOro M'symka 3,4 cMm.
3Hanan ob'eM MOBITPA Yy LbOMY HaAyBHOMY

M'SIYi 33 Z0MOMOro GpOPMyAY V=%nR3. 10

MNaM'aTHUK He3anexHocTi «YkpaiHa, LWo ne-
TUTb» BCTAHOBMIEHWUI Y MICTi XapKOBi Ha nno-
wi KoHctuTyuii. Ha noctameHTi BCTaHOB/IEHO
6poH30BYy Oirypy AaBHbOrpeLbkoi 60rmHi ne-
pemory Hikn Ha Kyni. 3araibHa BMCOTa MOHY-
MeHTa CTaHoBUTb 16,5 M. BucoTta ¢irypmn 6oru-
Hi — 6/113bKO 6 M, NOCTaMeHTy — 8 M. 3Halnaun
paaiyc kyni Ta il 06'em.

. 3a gonomoroto ¢opmynun V=S5 - h 3Hanan o6'eM

HannTol BOAM B MeH3ypLi, AKLWO AiaMeTp AHa

MEH3YypKM CTaHOBWTb 8 CM, a BWCOTa CTOBMNa

BoAW AopiBHIOE 10 cMm.

3a gonomoroto dopmynun V=S - h 3Haingm ob’em

KOJTOHKMW. 35w
9m

i/
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,O Po3rnaHbTe, 4K Yy [ABOX BWNaj- e
Kax YyTBOpeHO KOHYyC. [lpoaHanisyin- .< A
Te, Ha WO BMJIVNBA€E BUKOPUCTAHUN
cekTop. 3HaMAiTb pagiyc OCHOBU

B KOXHOMY 3 BWMNAaZAKiB, AKLIO pa-
AiyC no4YaTkoBOro Kpyra JAOpPiBHIOE
20 cm.

{0 YTBOPW BiUHY MOBEPXHIO KO-

403.

404.
405.

406.

407.
408.

Hyca, BWKOHAaBLUW KPOKW, 306pa-
XeHi Ha MantoHKy. fK 3HalnTn pa-
AlyC Kpyra, Lo Ma€e 6yTn OCHOBOO
yTBOPEHOro KoHyca?

Po3B'aX1 piBHAHHSA:

(0,5:0,125) : (0,1x + 2) = 0,6 : (2,7 : 9).

Ak 06'eM HaNNTOI B CKNAHKY BOAM? — =
Y cagy pocin CMOpPOAVHA i MannHa, BCbOro
36 kywiB. Ckinbkn 6ynio y cagy KyLiiB CMOpPO-
AVIHW | CKITBKWU MaNIHW, AKLLO MOJIOBUHA BCiX
KyLLiB MaJiMHW | YBEPTb BCiX KyLLiB CMOPOAM-
HU CTaHOBWAU OZAHAKOBY Ki/IbKiCTb?

BnpaBu Ang noBTOpeHHSA

Y TpbOX ALmMKax ycboro 58 kr a6yk. Ckiibku Kinorpamis a61yK
y nepLomMy ALWKKY, SKLWO B HbOMY CTiIbKN S61YK, CKilbKW | B
APYromy, i Ha 2 Kr binbLue, HiX Yy TpeTboMy?

3HananM 3Ha4YeHHsA Bupasy a + 12 : (-a), akwo a = 4; a = -4.

30em

3 1
Kartep iwoB B rof, 3a Teyi€to i 15 rof, NPoTW Teuil pivukun. AKy

BiCTaHb BiH MPOWLLOB 3a BeCb Liei Yac, AKLWO WBUAKICTb Ka-

1
Tepa B CTOSYIN BOAi 24 KM/TOZ4, @ WWBNAKICTb Teuil 25 Km/roa?

j Cnpobyl CBOi CUuiu y po3B'A3yBAHHI 30044 HA C. 175#%
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PO3/I/1 2. PauioHanbHi Ynicna

OcCHOBHI TeMun po3ainy

> PauioHanbHi Yncna > [lMepeTBOpeHHA NPOCTILIVX BUPA3iB
> [ii 3 pauioHanb- > KoopguHaTHa naowmHa Ta rpadikm
HUMW YnciaMmm > PiBHAHHA

OcHoBHi TepMiHM/Basic terms

PauioHanbHi yncna — rational numbers
MpoTunnexHi umcna — opposite numbers
BennumHm — quantity

padik — graph

MNepeTBOpPEHHA BMPa3iB —

expression transformation
CTaHZapTHUIA BUMNSA YiCia —

scientific notation v
PiBHAHHA — equation I. Jleli6Hiy

§ 11. PALIOHANDbBHI YNC/IA

Ty BXe 3Ha€EW, WO HaTypanbHi 4ucna, MPOTUAEXHI TM Yucna i
ymcno 0 yTBOPHOKTL MHOXWUHY Yiaux Yucen.

Lini uncna
| |
Lini goaaTHi Lini Big'eMHi
(HaTypanbHi uncna) 0 yncna
1,2, 3, 4,5.. -1, -2, -3, -4, -5...
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KpimM Winux yuncen, icHytoTb i dpobosi Yyucaa.

Hanpuknag, l 22, 3,2, -8,5, —i.
2 4 5

Apob6oBi uncna byBaroTb fOAATHI i Big'€MHI.
KoXXHOMY Umncny Ha KOOpPAMHATHIM NpaMiiA BiANOBIAAE NeBHa €AN-
Ha Touka. Hanpuknag,

A B C

Y

433 2 -170%¢ 1 2 2° 3 4

A(-3,5); B(-0,25); (2,5).

3 3 1 1
Yncny —— npoTtumnexHe yncio —, a yncay 1— — ymcno —1—.
4 4 2 2

Y

1 3 3 1
-2 —1§ -1 -7 0 7 1 15 2

o o 3. 3 .
Ha KOOPAMHATHIN NpAMIN YicCiia Z I _Z 3HaXo4ATbCA Ha O4HAKOBIN

BiZICTaHi Bif, no4aTKy KOOPAWMHAT, ase no Pi3Hi CTOPOHW Bif HbOTO.

BioCmaHb Bi0 no4amky KoopOUHAmM 00 MOYKU 3
KOOPOUHAMOI d HA3UBAKMb MOOY/IeM YUcnd a.

3
Mogynem 4ucna 2 € 4ucno

»w alw

: 3
| MOZyNiem ymcia 7 € TAKOX YMC/Io —.

De!
& Modynem HeBid’€EMHO20 YUC/A € e came HUco,
q\ ?‘ MOOysieM Bid'€EMHO020 HUCIa € NpomuseXxHe oMy Yucso.

3,8|=3,8; ‘—5‘=5; lo]=0.
70 7
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Llini i ApoboBi Uncna pa3oM Ha3nBaOTb PAYIOHANLHUMU YUCAaMU.

| PauioHanbHi uncna |

Y v

| Lini yncna | | |po60oBi uncna |
¢ ¢ ¢ Y ¢
HaTypanbHi 0 Llini Big'eMHi JoaaTHi Big'emHi
ymcna ymcna ApPO6OBI Yncna || 4poboBi Ymcna
. 6 . 10 : . .
MNpumiTka. Yncna 3 | 5 3anmncaHi y Burnagi 4pobis, ane BoHM

He € apoboBMMUM Yncnamun. Lle uini yncna 2 i -5. XogHe agpobose
UKC/IO He € LiINM, | XOo4He Line YnC/o He € APOHOBUM.

KOoXXHOMY paLjioHanbHOMY YMCNY Ha KOOPAVHATHIN NMpaMii BianoBigae
€AMHA TouYKa. TOUKM 3 pauioHaNbHUMN KOOPAMHATaMWN pPo3TaLLOBaHi
Ha KOOPAVHATHIN NPsMI fyXe LWiNbHO, MiX 6yAb-AKMMU ABOMA 3 HUX
iCHY€E 6€e3/i4 IHWKX TOYOK 3 paLioHaNbHUMUK KOopAnHaTamu. | Bce X
Ha KOOPAMHATHIN NPSMIlA TOYOK, KOOPANHATU AKUX — He paLioHabHI
yuncna, € e binblie. JloknagHilwe nNpo ue TM AisHaewcs y 8 kaaci.

MNMepesip cebe

Ake yncno npotumnexHe ymcny 7,37 A unaay -3,5?
AKi ymMcna Ha3mBaroTb paLioHaNIbHUMMA?

LLlo Ha3vBatoTb MoAynemM yuncna?

Y NpaBUBLHO, LLO MOAYb BYAb-AKOro Yncia — Ync-

N0 fofatHe? HaBeay KOHTPRPUKAAA. F(E; - “ !

1. Yun npotunexHi yncna 0,2 i —%?

PN~

o1 - o
0,2 i g — PI3HI NMO3Ha4Ye€HHA OAHOIro M TOro CaMoro 4ndia,

0,2:%. Tomy ymcna 0,2 i —% NPOTU/IEXHI.
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2. Toukun A(x) i B(-0,7) MaroTb NPOTUNEXHI KOOPAVMHATU. 3HANAWN 3Ha-
yeHHSA X. CKiNbKN OA4UHUYHKX BIAPI3KIB MICTUTLCA Y Bigpi3Ky AB?
Ockinbkn yuncna x i -0,7 npotmnexHi, To x = 0,7. Hakpechmmo
KOOPAWHATHY MpsMy i BiAMITUMO Ha Hit Toukn A(-0,7) i B(0,7).

-1 0 1

A B

3 MaJitoHKa BUAHO, WO BiApi3ok AB BMiLLYyE 1,4 OAVHUYHUX BiAPI3KIB.

AKi 3 TBEpAXKEHb NMPaBUIbHI?

A KoxxHe HaTypasibHe YN0 € LiJINM YNCIIOM;

B KOXHe HaTypasibHe YNCNO0 € paLioHaNbHVM YNCIOM;
B KOXHe uife 4nicsio € pauioHaNbHUM YKC/IOM;

[ AKWwo pauioHanbHe YNCNO He Line, TO BOHO ApoboBe;
A SKWo pauioHanbHe 4Yncao He 4poboBe, TO BOHO Line.
Yy

. 2 .3 2. 3
N NPOTUNEXHI YKncna 3 i —? A uuncna 3 i -=7

2

2 Yu npaBUAbLHO, WO YMCAa X | =X NPOTUNEXHI MPU KOXHO-

MY 3HaYeHHi X?
o 2 7 4 .
MNpouvtam uucna 3; -7; -12;, 52; 0,3, —;, ——, ——,; -2,9. fki
3 12 2

3 HUX J0AaTHI, a aki — Big'eMHi? ki Uini, a aKi — apoboB.i?
Ha3By KOOPAVHATM TOYOK Ha KOOPAMHATHUX NPAMUX.

C BDO M | F G L K PO R u
01 -1 0 1

Yy npaBuAbHO, WO BiACTaHb MiX Toukamu A(-1,8) i O(0) po-
piBHIOE |-1,8]?

YcTaHoBW BIAMOBIAHICTL MiX BYpasa- [

MU (1-3) Ta iX 3HaYeHHAMU (A-[). \ 11,6 2?655
2o Bis
. : 3 -|-4,8 Tr48
4 -48
~ Y,

/ —

U ckaxe reponi «MpuBiT»?
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417. 3 uuncen 3, -17, % 0,7,2,4,-1001, 3%, % BUMULLN NnLLe Uini.

418. 3 uuncen 45, i, —E, E, 33, _E, _ﬂ; E;
2 5 3 3 9 34 15

BUMULLW: @) HaTypabHi; 6) uini; B) 4po6OBI.
419. I'pa. MNMepwunii yyeHb / NepLua yyeHUUd Ha3MBae 5 yucen, apy-
O TWA ydYeHb/Apyra y4eHUUs BUMKCYE NnLLe Uini, a TpeTin/ Tpe-
9 — Ve Apo6oB.i. [1oTiM NOMIHANTECS PONAMMU.
420. Yun npoTtunexHi umcna:

0041 -2 61512 B-12i2 po15i-37
5 2 5 2

-3,5

421. 3anuwu 4ncno: a) NpoTuIexHe 4o %; 6) obepHeHe A0 %

422. 3anuwu 4Yucna, npotunexHi go ducen: -0,08; 19; -37; -435;

15 9 15 19 3 5
423. Bubepwn i 3anuin 3 HMXKYE NOAAHUX YMCen Napuv NpoTuaex-

HUX: 24; 21; —E; 2,25; -0,1; -24: i; —21; 0,9; 3,4; E; 0,1.
4 5 2 4 5

3anvwuy KoopaMHaTU TOYOK, MO3HAYEHUX Ha KOOPAMHATHUX Npsi-
Mux (424, 425)

M KT O P Fi A K| | BO H E|
424. 5T 0 1 27 2 Ao 120 3T
P B KO RW 1Z,, S |T Q 0L N, |
425. 432 17071727374757 2 -1 0 1 27
426. To3Hay Ha KOOPAWHATHIA NPAMIA TOYKM 3 KOOPAMHATaMu:
a) 3; 5. 2, 6) —i; L o612
2 8 5 25
427. Tlo3Hay Ha KOOPAWHATHIA NpAMIA TOYKM 3 KOOPAMHAaTaMu:
a) —i; 2.0 6) 2, —l; 1,5 -2
2 2 10 2 2

428. flka 3 To4OoK K(—%) yn P(—%) 3HAXOANTLCA 6AMXKYEe A0 TOY-

K O? TloKaxXu Ha MantoHKy.
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429. YoMy AOPIBHIOE BiACTaHb MiXXK TOUKAMMU:
a) 0(0) i B(0,25); 6) C(-0,25) i B(0,25)? g

430. 3HaNAiTb Cymy, pPi3HWULIO, 4OBYTOK

4% i uactky Mogynis uncen -15,4 i 2,2.

431. 3anuwu Big'EMHE YNCNO, MOAY/Ib AKOTO AOPIBHIOE:

a) 11,7; 6) 0,12; B) 30,5.
O6uuncnu 3HayveHHs Bupasy (432, 433)

432. a) |-2,4|+|2,4|;  6)|-5]-]-0,3; B) |0,64|:]-8].
433. a) |-7,4]-|-5l; 6) |-1,8]:1-9l; B) [-15]-]0,5].
434, O6uncnwn: a) 3:]-1,5|+4; 6) 2,5-1-12|-5; B) 24:/-16/+3,5;
r) |-8|.|-4[-|-56]:7; ) |-56]:8 - |0,6] |-5].
435. O64mncniTe 3HaYeHHs BUpPasy:
¢ a) 8+5:Ixl, akwo: 1) x =0,7; 2)x=-0,7;
6) 13-14-|x|, skwo: 1) x:%; 2) x=—%.

, AKWwo |-x/=203?
3a gonomorol pecypcy https://vse.ee/number_Line nokaxw
[l Ha koopaviHaTHI MpsMIli TOUKWU, MOAY/b KOOPAMHATL SKUX
[LOpPIBHIOE: a) 2,5; 6) 0; B) 3,5.
438. MpogoBx nocnigosHicTb: 0,5; -0,5; 0,4; -0,4;...

439. 3 uucen 3, -8, -109, —E, 6, 4, —é, 0, —21, i, -32,6
7 8 3 5

436. © W YoMy fopiBHIOE |x

BUMNULLW HEBIA'EMHI.

440. 3Hananm yci uini yncna, aki 6inbwi 3a —% i MeHWi 3a 3—7

CKinbKn cepef HUX HaTypaNbHUX YMCen, CKiINbKA MPOCTUX?
441. Ywn npaBwnbHi piBHoCTi: a) -(+1,7) = -1,7; 6) -(-0,5) = +0,5;
B) -(-2,5) =25 ) —(+1,29) = -1,29?
442. KOpUCTYOUNCb KOOPANHATHOK MPSAMOIO, O6IPYHTYIUTE:
@ a) yncno, npoTuiexHe A0AAaTHOMY, — Bif'EMHe;
6) Uncno, NpPoTUNIexHe BiA'EMHOMY, — AOAATHE;
B) SIKLLLO YMC/IO 0 MPOTUAEXHe b, a b NpoTunexHe ¢, To a = C.
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1

443. 1aHO TOUKW A(%) B(——), C(Z%). 3Hanan AOBXUHW Bij-

444. 10BXWHa OAVNHWNYHOIO Bigpi3ka KOOPAMHATHOI

3

pi3kiB AB, AC i CB, AKLWO AOBXWHAa OAVMHUYHOrO Bigpi3Ka AO-
PiBHIOE 1 CM.

NPSMOI AOPIBHIOE 2 CM. 3HaNAM BiACTaHb
MiXK TOUKaMW:

252 ofe

445. O64ncn 3HaYeHHs BUpasy -a, AkLWo: a) a = 3,2; 6) a = -1,7.
446. 3Hanan x, akwo: a) -x = 5,1; 6) -x =-29,3; B) -(-x) = 4,5.

21
447. 3Hananm x, aKwo: a) —-x=-5—; 6) —(-x)=—; B) —x =53 —.
A Lo: a) 3 ) —(—x) 39 © 5

448. O64YNCAN 3HAYEHHs BUpa3y:

1 1

a) 3lal-|bl-lal+12bl, skwo a = 27,3, b = -44,4;
6) |x+7|-|x-y|+xy, skwo x = 5,2, y = 2,5;
B) |5ml|+2|n|-2|m|-3|m|, akwo m = -17,17, n = -7,1.

Po3B'XXWN piBHAHHSA (449-452)

449. a) |x|=2,4; 6) |x|=-10,7; B) |-x|=3,2.
450. a) |x|=1ﬂ; 6) lez—z; B) |x|=0.

21 8
451. a) |x|+5,3=6; 6) 0,6-|x|=3,6; B) 13-|x|=7,5.

452. a) |x|-1,7=20; 6) 1,6:|x/=0,4; B) |x|-0,5=25.

453. 3Haiam nnoLLy cTaBka, AKwo AB =10 M.—
454, flke HaMeHLLe 3HaYeHHSA MoXe MaTu

455. YyeHnua 3aneBHsE: «Llle no3aByopa

BMpas x> + 16? A Bupas (x + 16)*?

MeHi 6yno 12 pokiB, a B HACTYMHOMY
poui MeHi 6yze 15». 3a sKOi yMOBM
Le Moxe 6yTn?
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456. Hakpecnn npamnii kyt AOB i npoBean BcepeAViHi HbOro npo-
MiHb OC Tak, wob mipun kytiB AOC i COB BigHOCKANCA AK 2 @ 3.

457. CKinbKW BIACOTKIB CTAaHOBUTL:
a) 12 Biag 240; 6) 35 cm Big 4 AMm; B) 3 T Big 25 u?

458. MeTpuk i FanuHka 3i6pann pasom 12,4 kr cyHUuUb. CKinbkn cy-
HULb 3i6paB MeTpuk, akwo MannHka 3ibpana Ha 2 kr binbLue?

§ 12. NOPIBHAHHA PALIOHAJIbHUAX YNCEN

I3 0BOX PAUIOHANbHUX YUCeN MeHW UM
BBAXKAEMbCSA Me, AKOMY HA KOOPOUHAMHIU
npsMiti BIONOBIOGE MOYKA, PO3MiuieHa NiBiue.

» Touka A(-2,5) po3miwieHa nisiwe Big Toukn B(-1),
o) i (1), Tomy -25<-1, -25<0 i -25<1.

Ko)kHe Bi0'€MHe 4ucio meHwie Bi0 Hyns
i Bi0 6yOb-1K020 000AMHO20 YUCNA.

»-1,7<0, -03<0,2; —l<4l.
2 2

I3 0BOX Bi0'€EMHUX Yuces MeHWUM € me,
MOOY/b IK020 GiNbwiuil.

» -14 < -8 -0,1 < -0,0987; —l<—l.
2 3
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x>0 X — AojJlaTHe
x>0 X — HeBig'EMHe
x<0 X — Bif'eMHe
x<0 X — HeaoAaTHe

[ﬂKLLI,OG<b,TOb>G.}

3annc -2 < x < -1 € NOABINHOK HEPIBHICTHO.
To6TO, 3HaUeHHSA x BinbLWi -2 Ta MeHLWi -1.

Lito noABiiHY HEPIBHICTb MOXHAa pPO36UTM Ha ABi HEPIBHOCTI:

X>-2T1ax<-1.

MNMepeBip cebe

PN~

HakpecinMmo KoopaMHAaTHY NpsiMy.

Ake 3 ABOX BiA'EMHIX ymncen binbLue?

AK nopiBHATY ByAb-AKi pauioHanbHi Yncna?
MpounTaii 3anucn x > 0 i ¢ < 0, ABOMa cnocobamu.
LLlo 03Hayae 3anunc a = 0? A 3anuc a < 0?7

1. MiX SKUMU CYCigHIMW LiIMMN YNCNaMU Ha KOOPAVHATHI NPAMIil
3HaAX04UTbCA Yncao -2,5? 3annwu e 3a 4ONOMOTOH 3HaKa «<».

Baunmo, Wo Yncno -2,5 3HaXoANTLCA MiXK CYCIAHIMW LiIMMU YnC-
namnm =3 i -2.
OTxe, -3 <-2,5<-2.

2. Slke 3 yuncen 6inbwe: -3,4 un -n?
n = 3,14, a 3,14 <3,4. Tomy nt < 3,4, oTXe, - n > -3,4.

Ake 3 uncen binbwe: a) -1 un -0,9;

-3 -2,5 -2

v

-1 0

6) 0,1 un 0,0999?

1

>
>

MopiBHSAN Yncna: a) 1 i l,‘ 6) £l i ——; B) i i-1;r1) 7 i -78.
2 3 7 4 8

5

dke 3 yncen -23,4; -23; -5; -11; -5,5 HalbinbLie?
A -23,4 b -23 B -5

MK AKUMW CYCIAHIMW LINNMW YnCcnaMy 3HaXOAUTBLCHA YNC/IO:

a) 0,1; 6) -0,2; B) -8,5;

r-55

6
N -=;
)37

r) 427
3
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467.

468.

472.
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YCTaHOBM BIANOBIAHICTE  MiX 1p<0 Ap-posatHe
ymoBamyn (1-3) Ta ymoBamu 20<p bp-HepopatHe
(A-T). 3p=20 Bp-BigemHe
® Yu icHye Take 3HaYEHHS I p - HeBig'eMHe
X, NPN AKOMY:
a) Ixl<0;  6) IxI<-1,  B) Ix|>1000 0007

Onuvwn cTaH cnpaB GipMKM Ha KiHeLb KOXHOro Micaud, sSKLLO
nicna NigbunTTa NiACYMKIB Ha T paxyHKy: -20 678,4 rpH (CiYeHb);
140 890,5 rpH (ntoTnii); -2 754 rpH (bepeseHb). AkMin 3 MicALiB
6yB: a) NpubyTKOBUI; 6) HaNbiINbLL 36UTKOBUIA?

MocTaB 3aMicTb 3ipOYKM 3HaK < abo > Tak, Wob byna npasuib-

HOM HepiBHiCcTL: a) -11 * O, 0*-21, -9 * -§;
6) -0,5 * 0,5, 2,3*-23, -2,3 %23,
MopiBHAN Ymcna: a) 0,3 i l; 6) _4 i —E; B) -0,2 i —l.
3 3 4 5

MocTaB 3aMicTb 3ipoykMm 3HaK <, > abo = TaK, Wob 6yna
NPaBUIbHOK HEpPIBHICTb abo PIBHICTb:

2.5 2.4 9 9
a) T*—, —o s o4 -S> *4 m
) 3 6 7 14 2 2 7—**’*’
6) 4a*3L, _Sxp 3. 4 10,8 A
2 3 4 3 4
3. 2 - . .
. Ake 3 ymcen 0,7, —E i —§ Halnbinblle, a ake — HaliMeHLue?

. Tpa. Tpun yyHi/y4eHunui rpynu oAvH 3@ OAHUM MaKOTb 3anmcaTi

AOBINIbHI Yncna. YeTBepTuin yueHb/UeTBepTa yYeHULUA Mae Nig-
KpecnTn HanMeHLwe. MoTiM MOMIHANTEeCS PONAMMU.

PO3MiCcTV ymcna y Nopsisky 3pOCTaHHS:

O,l, -2, -1,99, —3‘I 0,2, -3,3.
2 3’

Po3micTn ymcna y nopsaky cnap,aHHﬂ

2%,—3,2,—n,n -1, 3,2, 3—
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473.

474.

475.

476.

Po3ain 2. PauioHanbHi yncna

3anuuwu y BUrNAAI HEPIBHOCTI peYeHHs:

a) 0,4 — popaTtHe yuncno; 6) -5,7 — Big'EMHe yncno;

B) N — 4nCNO Big'€EMHe; T) 5x — yncno goaaTHe.
3anuwin BCi Uini uncna, Aki: a) 6inbLwi 3a -5,6 i MeHLWi 3a 4,8;

6) MeHLWi 3a -2,5 i 6inbLui 3a —8%.

AKI uini yncna 3a40BONbLHAKTL HEPIBHOCTI:

a) -6 <x<3 6) -2,4 <x <-1,9; B) -3,5 <x <237
Po3Tallyn HaMHWXKYI AiINAHKW cywi Ha 3eMi y Nopsaky 3MeH-
LLIEHHSA X BMUCOT Haj piBHeM Mops: MicTo baky (-28 M), MepTtBee
mMope (-417,5 m), micto AMcTepaam (-2 M), O3epo Accan (=155 m).

. SKi 3 HepiBHOCTe NMpaBWbHi:

0
-—|<
11

11

—?
12

A |-2l<[3l; B I5[<]-17

; B
I

. 3anuwn yci uini yncna, Moayni akmx MeHLwi 3a 3,5.

NEN D
oob%oo
- o

482.

487.

488.

. Ha KoopanHaTHIl npsiMiii no3Hay 6ykBaMm TOUKM, KOOpPAMHA-

TN AKUX Uini yncna, binbli 3a -2,6 i MeHLWwi 3a 3,8.
Mo3HauTe Ha KOOPAMHATHIN NPAMI MHOXWHY TOYOK, AKi Bia-
MOBIJAlOTb TakMM 3HAUEeHHsM x: a) |x|<4; 6) 2<|x|<6.

3anuMuwu 3amicTb 3ipoukn Taky undpy, Lwob HepiBHICTbL byna
npaBwibHoO: a) -181 < -18%; 6) -*6,4 > -26,4,
B) -3*4,1 > -314,1; r) -35,%¥2 > -35,12.
Bigomo, Wwo a i b gogaTHi unicna, a x i y — BifjEMHI.
MopiBHan: a)ai0; 6)0ix; B)aix Nnaiy;
Nbix, p[biy, e |x|liy, € -aib.

. IKOro HaMMEeHLIOro 3HaYeHHA MOXe Ha6yBaTI/I Bupas:

a)x-8  6)(x-82% B Ix-12?

/lBa noi3an AoBXMHOKW 250 M ifyTb Ha3yCcTpiy O4UH O4HOMY 3i
wBMAKoCcTAMM 50 kM/rog. Yepes cKiibky cekyHA nicnsa 3yCcTpidi
IX MaLUVHICTIB 3yCTPiIHYTLCA XBOCTY MOI34iB?

Yucna 100 i 90 noginnnn Ha oAHe ¥ Te came Yncao. Y nepLuo-
My BWNaAKy B ocTadi otpumanu 4, a y gpyromy — 18. Ha ske
YNCNO BUKOHYBaANWU AiNIeHHA?
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483. CKinbkun coni Tpeba goaatn 40 9 Kr YnCTOI BOAW, o,
LWo6 OTPUMATU AeCATUBIACOTKOBUM PO3UUH CONI?

484. HalrimeHLIa CTOpPOHa TPUKYTHMKA KOPOTLUA Big APYyrol Ha 3,5 cm
i Ha 2,8 cM — Bif, TPeTbOI. 3HANAN CTOPOHU TPUKYTHMKA, AKLLO
NOro nepuMeTp AOPIBHIOE 2,7 AM.

485. Po3B'®XWM piBHAHHSA: a) 3,8 : x = 4,7 : 94; 6) 4,08 : 5,1 = 0,7 : x.

§ 13. AOAABAHHSA PALIOHANTBHUX YACEN
PauioHanbHi Yncna AoAar0Tb 3a TUMIW X MpaBuaaMu, Lo i uini.

LLlo6 dodamu 0Ba Bi0'€MHI Yucna, mpeba oooamu ix
MOoOyJi i heped pe3yibmamom NOCMABUMU 3HAK «MiHYC».

&L

_213 + ( _412) = _(213 + 412) = _615;
>
(3L, T T2 23) 5.
5 5 5 3 2 6 6 6

o6 dodamu 0o0amHe i Bi0’eMHe yucna, mpeéa
3HaUmu pisHUYIO iX ModyniB i neped pesynibmamom
nocmasumu 3HAK YUCAa 3 6inbWIUM Modynem.

» -2 7+3=+3-2,7)=0,3;
6. 3_(6_3)__3.

8 8 8 8 8’

1 3 5 6 1

2= = —,
2 5 10 10 10

3AKOHU AOAABAHHA
a+b=b+a— nepecmasHuli 3aKOH,
(a+b)+c=a+ (b+c)— cnoayyHul 3aKoH.

Hanpwknag,
a) -2,5+ (-3,5) = -3,5 + (-2,5) = -6;
6) (-0,3 + (-5)) + (-8) =-0,3 + (-5 + (-8)) =-0,3 + (-13) = -13,3.



86 Po3ain 2. PauioHanbHi uncna

MNepecTaBMBLUK MiCUAMU AOAAHKW | 3rpynyBaBLUn IX Yy ABI rpynu,
MOXHa OKpeMo A0AaTu BCi 4OAATHI AOAAHKM i OKpeMOo — BiZ'€MHI.
Hanpuknag, 2 +(-8,1)+3+(-1,7)=2+3+(-8,1) +(-1,7) =5+ (-9,8) =-4,8.

MNMepeBip cebe

1. Ak pgoaatun: a) ABa BiA'EMHI uncna; 6) gogaTHe | Big'EMHe uncna?
2. Chopmynton nepectaBHU i CNONYYHUIA 3aKOHW A0AABaHHS.

1. Yum moxe cyma ABOX yumcen 6yTn MEHLLIOH 3a KOXHE 3 LMX yncen?
Konn ue Moxnmeo?
Moxke. Lle MOXIMBO TiNbKW TOAI, KONW AaHi Yncna Big' eMHI. Aaxe,
AKWo a +b<a, Tob<0,aakwoa+b<b, t0a<0.

2 1

2. 3Hananm cymy yncen: a) -1,3 i _E; 6) -4,7 i 2§.

a) 1,3+ -2 |=-1,34(-0,4)=—(1,3+0,4)=-1,7. oA
5 qap
\3 \10
6) 4,712 =4 4o 1 _ 421 5,10 11 ~
3 10 3 30 30 30

3. Po3B'®XU piBHAHHSA: 6x - 2,7 = -1,5.
LLlo6 3HalnTK HeBifOMe 3MeHLUyBaHe, NOTPIOHO A0 pi3HWLI AoAa-
TV BiA'eMHUK. Togi 6x = - 1,5+ 27, 6x=1,2; x=1,2:6; x =0,2.
4. ByKoHaln fOoAaBaHHSA, 06Mpatoumn 3pyYHnin NOPSLOK 06UYMNCIeHb:
-2,7 + 12 +(-3,28) + 2,7 + (-6,72) + 22,7.
-2,7 + 12 +(-3,28) + 2,7 + (-6,72) + 22,7 =
=-2,7+27 +(-3,28 + (-6,72)) + (12 + 22,7) = -10 + 34,7 = 24,7.

Obuuncnn: -13+5; -0,7 + 0,7; —%+(—%).

1,2 +(-3,2);

3Hanau cymy uucen -3,5; -2; -1,5; 0; 1,5; 2; 3,5.
AKi Yncna maroTb ByTN B MOPOXHIX KOMipKax?

a -5,2

-12,3

42,7

-10,5

X

-1

13,3

-2,7

-2

a-+x
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flke 3 TBepAXeHb X1bHe?

A-128+39=-89 b-27+(-17,8) = 20,5

B 08+ (-26)=-18 r-5+(-48)=-98.

flka 3 HepiBHOCTel npaBuibHa?

A3+ (-27)<0 b-27+23>0 B-9+(-1,7)<1
O64ncn, BUKOPUCTOBYHOUM 3aKOHW A0AaBaHHS:
a)-6,2+38+6,2; 6)122+(-12,2+5,3); B) (6,2 +(-17,1)) +17,1.
TemnepaTypa nosiTps 6yna -2 °C. YCTaHOBW BiANOBIAHICTb MiX
ymoBamu (1-3) Ta 3HayeHHaM Temnepatypu (A-T).

1 Temnepatypa nigsmnwmnacb Ha 3,3° A -8,7°
2 TemnepaTypa 3HU3WAACb Ha 6,7° b 1,3°
3 TemnepaTypa 3miHWnaca Ha -13,3° B -1,3°

r-15,3°

496. 1) 3a MantHKamMy 3anun
BiAMNOBIAHI PIBHOCTI. ]
2) 3MoAentol piBHOCTI: —i —t
a) -0,25 + 1 = 0,75; 1
6) -5+ 2,5=-2,5.

3Hangum cymy ducen (497, 498)
497. a)-91i 5,7, 6)-6i30,6; B) -2,3 i 5,6; r)-710i -2,8.
498. a) -191i7,6; 6)-94i-094; B)-36i-129; r6di-127.
499. fka cyma 6inbwa: -9,3 + 4,8 un -4,8 + 3,9?
500. BukoHaw aojaBaHHS:
a) -2+ (-1); -9+ (-1,2); -1,6 +(-3,4); -60 + 20,5; -1+ (-0,34);
6) 5+ (-8); 2,7 +(-4,7); 0,84 + (-0,4); -9,7 +9,9; 2,6 + (-7,8).

B —i+(—£); —1+l; 1+(—3); —2i+(—3i); —4£+4£.
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5 5 6 3 17 17 7 7
O6umncnm 3Ha4veHHs Bupasis (501-504)
501. a) -0,3 + 0,2; 6) 2,4 + (-1,6); B)-1,8+(-2,9); 1)9,6+(-3,5).
502. a) -1,3 + 2,7, 6) 4,8 + (-3,9); B) 0,7 +(-4,9);, n)5+(-23).
503. a) -0,28 + (-1,4); 6) 45,7 + (-8,5); B) 0,09 + (-0,17); )-0,8+(-2,4).
504. a) 3,9 + (-8,53); 6) -12 + (-7,46);B) -0,245 + (-10);r)2,9+(-9,2).
505. 3Hangn cymy ABOX UUnCes, OAHE 3 AKUX NMPOTUNEXHe A0 Yncna

2,5, a ppyre obepHeHe g0 4yucna 2,5.
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506. 3Hanan cymy ABOX YMCes, OAHe 3 AKUX NPOTUIEXHe [0 Yncna
1,6, a gpyre obepHeHe g0 yucna 1,6.

507. lMepeBipTe MNpaBUbHICTb PIBHOCTI a + b = b + a, AKWO:

&L a)a=78b=-25 6)a=-29 b=48.

508. O6uuncam 3HayveHHsa Bupasy m + (-1,6), aKLwo:

aym=42, 6)m=-26; B)ng.

Ul
hO

Obuncnm 3HaveHHs BUpasy -2,7 + p, AKLO:

a)p=-38 6)p=1,9; B)p:—1%.

BukoHain popgaBaHHsa (510, 511)

510. a) %+(—i); 6) —£+[—£]; B) —i+£; r) —§+(—i);

5 7 7 9 9 7 21
2 3 1 1 5 3
M ——+1 -5+—; e) ——+—;, €) —+|——
) A -5+ ) -3ty O ( 5)
3

Po3B's)xu piBHAHHSA (512, 513)

512. a) x - 2,7 = 13,6, 6) x - 16,8 = -27,3; B) 3x - 16 = -10.

513. a) x - 11,3 = -2,5; 6) x - 1,34 = 36,6; B) 5x - 42 = -27.

BukoHaln popaBaHs 3py4HUM cnoco6om (514, 515)

514. a) 6,8 + (-12,3) + (-6,8) + 18,3; 6) 2,5 + 19,3 + (-6,2) + (-2,5);
B) —i+é+i+ _2 ; r 3£+ —2i + —5i +6i.

7 5 17 5 17
515. a) 1,2+7,5+(-1,2) +(-10,5); 6) -0,8 + 1,23 + (-1,23) + 7,8 + (-3,2);

B) E+31+ 2 + —4E ) —i+21+ 3 + —5E .
3 7 3 7 7 3 7 3
O6uuncnun cymy (516, 517)

516. a) 3,8 + (-2,7) + (-8,3) + 4,2; 6) (-1,9) + 4,7 + (-2,9) + 5,3.
517. a) (-5,7) + 39 + (-1,2) + 4,1, 6) 13,8 + (-1,7) + 15,2 + (-3,3).
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518. lMpogoBx NocnigoBHicTk: a) -8,5; -6,5; -4,5; ... 6) 3,3; 2,2; 1,1; 0; ...
Cknagn cBOI NOCNIZOBHOCTI i 3anpornoHyi IX MNPOAOBXUTN
61N3bKNM YU LPY3AM.

519. 3anoBHIiTb TabaMLULo.

@ a 3 | 25 57 -19] 38 | 812 | 009
b =7 | 125 | =34 | 231 | -942  -349 | -12
a+b

BukoHain gopaBaHHsa (520, 521)

520. a) 1l+ —1l ; 6) —4i+ _51 : B) _4£+1l; r _21+£;
2 3 4 2 3 2 3 3

r) —§+(—O,3); ) —%+(—1,8); e) %+(—2,3);e) —5§+0,5.

521. a) —2%+(—1l); 6)1£+(—31); B)—i+2£,' r)—51+1i;

2 5772 9 % 4"

9 3 3 5
o7+ -——1 -2—+(-14);e) —+(-0,5);¢€)-1,2+3—.
07+(~a5 B 23+(14); 0 2405912435

Cknagitb BUpas i 064UMcNiTb Moro 3HaveHHs (522, 523)

522. a) Jo cymun uuncen 2 i -1,3 gogatn ymcno -3,19;
o’_% 6) 4o uncna -3,28 pgogaTtn cymy umcen -7,2 i 3,3;

B) A0 cymu ymncen 13,6 i -19,7 gogatn cymy umcen -20 i 37,15.
523. a) flo cymn yncen -2,7 i 6,3 gogatn ymcnao -13,6;

6) go uncna -5,4 popatn cymy umcen 6,2 i -15,3;

B) 0 cyMu yncen -3,8 i -12,5 goaatn cymy umcen 42 i -36,7.

O6uucnu cymy (524, 525)

524. a) -3,6 + (-2,7) + 89 + (-7,5) + 4,4;
6) (-8,76) + 3,21 + (-8,42) + (-7,56) + 9,82;

B)l+ _2 +1l+ 1 +3£+ —2l ; ﬁ
3 3 3 3 3 3 2N,

Yoy AN

(B N
(PP MR
g ]|

3
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525. a) 67 + (-87,5) + 56,8 + (-46,9) + (-28,7); Hek
6) -0,74 + 0,72 + 1,21 + (-0,95) + (-1,7);  iora ™" 22059
1 3 ( 3} ( 5} 1 ( 1 3HMXKa -12,83
B) —+—+| —— [+ -—= |[+—+ —1—). A6nyka 67,00
2 4 8 8 4 2 lMakeT 6io 3,50
KYKYp.
r) 0,5+ _2 +i+ 1 +31+ —1l ;
5 5 5 2 2 L lrpw
526. PosrnaHbTe uyekun. CKiibkKM Mokyneub i ek —
@) mae cnnaTtuTK 3a nokynkm? Akuii Bigco- 3HIDKK -1,18
TOK 3HVXXKW € Y NoKynua? Cup 56,70
3HMXKa -1,70
O6umncnn 3HayveHHs Bupasy (527, 528) S iR 63.20
527. a) _2£+ 3£+ _3 : S 2085
35 5 7)) T

iTPH
6) —0,3+(—i+1,2)+(1,5+(—in;
5 5
55}
B)|——+| = |[+— [H| ——=+—
3 7 ) 21 3 2 o ¥

528. a) - l+(—3l+lj;

3 6 2

6) —i+(5£+(—o,5)]+(—O,7+(_1l));
15 3 3

[ (5

B) | ——+—+|—— | |+|——=+1—|;
129 4 3 18

r (—1l+o,15)+[—3,35+(_§D+i'
6 5 15

529. O6uncan Moaynb CymMu Ta CyMy MoAyniB uucen -3,27 i 2,5.

U
N
N

530. O6uncan 3HaueHHs supasy |ml+|nl+1, Im+nl+1, Im+n+1,
aKwo: a) m=-7,n=3,5 6) m=-11,5 n = -5,5.
531. O6UMCAN 3HaueHHst Bupasy |al+|bl+2, la+bl+2, la+b+2],

akwo: a)a = -6,8, b =3,5;,6)a=-1,8, b =-15,3.
532. AK 3MIHUTBLCA pauioHanbHe YNCNo, AKLLLO A0 HbOro AoAaTw:
a) fjojaTHe yncno; 6) Big'eMHe uncno? Hasean npuknagn.



533.

534.
535.

536.

537.

538.

539.

540.
541.

§ 14. BigHiMaHHA pauioHanbHUX ymicen 91

® Yu moxe cyma ABOX uymcen 6yTU MEHLLOK Bij OAHOrO 3
AOJAAHKIB? A Bif KOXHOro 3 AoJaHKiB? HaBeaiTb npuvknaan.
3a sikoi ymosw |a+bl=lal+|bl, |la+bl<lal+[bl?
[lobepun ABa uuncna, K 3a0BObHAOTL PIBHAHHS:
a) [1,2+x|=3,2; 6) |-2,4+x|=5,3; B) |x-5,7

=3, 2.

LLeHTpn 4OTUPBLOX KiN, KOXKHE 3 AKNX AOTUKAETLCA

A0 ABOX iHLIMX, pO3TallOBaHi Ha OAHIV NpsAMIN.

Yy NpaBUIBbHO, LLO CyMa AOBXUH TPbOX MeHLUNX

Kil LOPIBHIOE AOBXWHI HanbinbLLOro?

Yn icHYEe NPAMOKYTHUIA Napanenenines, ZoOBXMHM pebep i naoLLa ro-
BEPXHi AKOro BYPAXarTbCA HEMapPHVIMMN HaTypPaSbHUMN YCIaMIn?
Tpbom 6paTam pa3om 58 pokiB. CKiIbKM POKiB KOXXHOMY 3 HUX,

AKLLO % pPOKiB MOoALWOro 6paTta LOPIBHIOKTb % pokiB ce-

peaHbOoro i % POKiB CTapLuoro?

[Bi BenocnneancTky, BiACTaHb MK AkKMMU AOpiBHIOE 50 KM,
361MXKaAK0TbCA 3i LWBMAKICTIO 22 KM/To4. SKa BiACTaHb MiXK HUMW
byse: a) yepes niBrognHy; 6) uepes 2,5 roa?

Po3s'axu piBHAHHA 4,2 + (5x - 16,4) = 10,8.

Cnpoctu Bupas 2(a + b -3¢) - 3(a - 2¢) + a.

§ 14. BIAHIMAHHA PALIOHAJIbBHUX YACEN

BigHiMaHHA pauioHaNbHUX 4YnCen BUKOHYEMO 3@ TVMU CaMUMU
npasuaamMu, WO i BiAHIMaHHA LiIvx yncen.

LLL06 Bi0 3MeHWYBAHO20 BiOHAMU Bi0'EMHUK,
mpe6a 00 3MeHWYBAHO20 000AMU YUCNO,
npomune>xHe Bi0'€EMHUKY.
a-b=a+(-b), a-(-¢)=a+c
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a)1,3-27=13+(-27) =
6) -4,9 - (-3) = -49 + 3 =-1,9;

1 1 T 1 3
B) ——|—= |[= 4=
4 2 4 4
=N

2
r) -0, 5——=_ [ J +(_i):_i_
10 10 ) 10

Byab-aKe pauioHanbHe YMCA0 MOXHA BIAHATA Bif 6YAb-AKOro iH-
woro. AaXe BifHIMaHHSA pauiOHaNbHUX YMCen 3aBXAM MOXHa 3a-
MIHUTWN A0AaBaHHAM, a Ais A0AaBaHHS 3aBXAM MOX/IMBA.

A) B(b)
SIki He 6ynn 6 Touku A(a) | B(b) KOOpAMHAT- 0 .
HOI MPSIMOI, BiACTaHbL MixX HUMU AB =|a—b|. B(b) AG)

NMepeBip cebe

. K BiZ 04HOro pauioHasIbHOro YncIa BIAHATU iHLLIE?
. SIKoto Zi€r0 MOXKHa nepesipuTy Aito BigHIMaHHA?
3. Yn 3aBXaM MOXJIMBE BiAHIMAHHSA paLiOHaNIbHUX Yncen?

1. Obunchm: -4,2 - (-7,5) -

N =

-4,2 - (-7,5) - ——42+75 5=33-5=-17.
2. Po3BAXM PiBHAHHS:
a)x+24=-17, =37, B 7,5-Ix|=-

a) LLlo6 3HanTn HeBiZoMWIA AOAAHOK, Tpeba Bif cymun
BIAHATY BiAOMUIA AOAAHOK.
x=-17-24, x=-41.

Bionosiob: -4,1.
=3,7. B) 7,5-|x|=-18
X-4,2=3,7 abo x-4,2=-3,7 Ix|=7,5-(-1,8)
x=3,7+4,2 x=-3,7+4,72 |x| =
x=7,9 x=0,5 x =93 abo x =-9,3

Bionosiows: 7,9 abo 0,5. Bionosidb: 9,3 abo -9,3.
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O6uncnu:

a)5-9 6) -3 -1 B) 4 - (-3) r) -3 - (-5)
26-56 -1,36- 3,64 56 -(-19) -9,1 -(-5,1)
08-8 -6,8 -0,2 104 - (-8,2) -0,12 - (-0,12)

flka 3 piBHOCTeN XnbHa?

A27-46=-19 B17 - (-1,1) = 18,1

b -56-(-44)=-10 r-21-3=-51

be3 obumncieHb, NOPIBHAM 3 Hy/eM 3HaYeHHs BMPasiB:
a) 27,345 -60,2; 6) 42,3 - 12,563; B) -7,12 - 23,43; 1) -16 - (-1,8).
YcTaHoBW BigNoBIAgHICTb MiXK yMoBamu (1-3) Ta pesynbTtaTom (A-T).

1 Joxia: 3,5 Tnc. rpH, Butpatu: 2,3 Tuc. rpH A -5,2 Tuc. rpH

2 [floxia: 4,8 Tnc. rpH, ButpaTtn: 10 Tuc. rpH b 6,2 TUC. rpH

3 [Joxia: 6,6 Tnc. rpH, BUTpaTK: 7 Tuc. rpH - B -0,4 tnc. rpH
1,2 Tnc. rpH

3Hanan nepenaz abCoNMOTHUX BUCOT Ha TepuUTOpii YKpaiHu,
AKLLO HaHMX4a Touka — Le -5 M (piBeHb BoAW B Kysi/ibHULb-
KOMY NIMMaHi), a HarBuLa Touka — ue 2061 m (ropa Fosepna).

547. 1) 3a MantOHKaMu 3annLum

o i - - -~
-

BiAMNOBIAHI PIBHOCTI. ~ "~ " ~
2) 3mMoZentoi piBHOCTI: —_—é — 1 __2 : :
a) 0,25 -1= _0’75’ < £ 5 0 s 2 1% 1% a1 2

6) -1 - 2,5=-35.
548. Mogarite y BUrNSAI CyMU 1 0BUNCAITL:
@ a)13-20; 6) 43 - (-17); B) -16 - 84; r) -18 - (-40).

BukoHan BigHiMaHHSA (549-552)

549. a) 0,7 - 1,2; 2,9 -47, 10,6 - 38,5; 4,8 - 10,48;
6) -0,6 - 3,9; -2,4 - 3,46, -0,5 - 3,67, -16,3 - 23,3;
B) -3,7 - (-3,6); 3,42 -(-12,3); -0,08 -(-3,8); 12 -(-15,7).

550. a) 12,6 - 83,9, 0,6 - 1,3; 1,3 - 2,007; 0,53 -54;
6) -3,4 - 1,6; -12,3 - 23,4, -7,128 - 3,08, -2,34 - 6,26;

B) -2,7 - (-4,9), -0,8-(-1,6);, 27 -(-3,067); 0,08 -(-0,8).
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o1 g2 1. 1.2 4 (3) 3 (1)
3 3 3 3 5 5 8 8
6331, 6,3 3 1. 53 (1)
4 4 7 7 4 4 8 8
9 3 1. 2 (1) L2 (1) 1 o
8 6 15 10 3 2
552. a) l_i, _E_i; E_ _l : _l_ _i :
5 5 7 7 6 6 12 12
62 55 3.7, 33 (,5) 4(,5)
9 9 8 8 16 16 7
g -2-2; 2 [-2) a3 1) 2.1
9 6 3 6 12 18 3

553. 3Hanan pisHULIO Yuncen:
a) 7,531 -3,45; 6) -26,8147,9; B) -0,2351-2,35; 1) 12,341 -123,4.
554. 3anoBHW TabanLto.
a -3 -2 -1 0 1 2 3 4
b | 573 |-324 89  -49 | 86 |-3,28| -6,7 | 9,07
a-b

555. Ha cKinbky 4ncno m 6inblue Y MeHLle 3a n, SKLLO:
aym=-52,n=3;,6)m=0,3,n=-0,7,8)m=-38,n=-83?
556. KoxHe 3 yucen -16,3, -7,12, 0,23, 9,06, 12,85 3meHwWw Ha 10,6.
557. o‘% KoxHe 3 umncen -0,05, -0,37, 1,54, 8,48 3meHLWiTb Ha -2,5.
558. Yn € 3HayeHHA BMpasis 3,8 -7517,5- 3,8
NPOTUNEXHUMWN YNCNaAMI?
559. Yncno m npotunexHe yncny 2,7.

3Hanan 3HayeHHs BMpasy 5,2 - m. :ic
560. OniBaHi TemnepaTtypa 6yna 10,5 °C, ¢
a oniBHoui -2 °C. Ha cKifibkn 3MiHWnacs

TemnepaTypa NoBiTpsA 3a NiB 406u?
561. 3a geHb TemnepaTtypa MoBiTps 3MmiHMANaca Ha -2,5 °C. Akoto
BOHa byna BpaHLi, SKLW0 BBeYepi TepMoMeTp nokasysaB -6°C?

Po3B'un piBHAHHSA (562, 563)

562. a) 82 -x=16,6; 6)-98+3x=-4,7; B) -3,2 - 2x = -5,8.
563. a) 1,2 - x =6,8; 6) -13,6 + 4x = -6,4; B)-2,4 -7x=-16,4.
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564. O6umncam 3Ha4veHHs Bupasy 12,9 - a - x, AKLLO:
a)a=-8,7,x=6,7; 6) a = -0,73, x = -6,4.
565. 3anoBHW TabauLo.

@D a 8,13 3,27 0,52 | -4,311|-16,35 | 28,6
b 9,09 -5,83 -4,8 -8,07 | 362,6 | 906,83
1-a-b

O6uuncnn (566, 567)

566. a) 13,4 - 17,28 - (-2,46) - 5,58; 6) 17,28 - (-2,34) - (-13,6) - 3,22;
B)(3,7-91)-(48-25+47,1(32-12)-(-2,8-56) - 2,6.

567. a)-2,6 - 3,8 - (-13,24) - (-3,16); 6) 3,2 - 4,62 - (-28,34) - 13,02;
B)(1,5-13,6)-(41-(-27)-1,1,1)(-6,3-58)-(-3,9+7,7)-4,1.

568. AK 3MiHMNACh KiNbKiCTb rpoLleir 3a BKasaHi NPOMIXKKN Yacy?

a N 6 S
) &  Kaptka gna sunnat a Lo ) & Kaptka gna sunnat a Lo

Hepins, 23 %oBTHA 2022 (y6ota, 29 0BTHA 2022
Mepekasu -300.00 LlinboBi HaaxoKeHHs 1368.58
[opoBeHKo AHHa 3apnnara.
Mepexasu 398.00 Mogopoxi -1636.33
3apaxyBaHHs nepekasy -
YKp3anizHuua
(y6ora, 22 %08BTHA 2022
[epekasn 149.25 M'ATHILA, 28 OBTHA 2022
Bin SNIZHANA =k 370p0B'A Ta Kpaca -730.00
Yetsep, 22 x0BTHA 2022
HOHOPO)Ki -1533.45 BiBTOPOK, 25 0BTHA 2022
Yep3anisHiua LlinboBi HaAXOmXKeEHHA 3950.19

. 3apnnara.
BiBTopok, 18 x0BTHA 2022

LlinboBi HaaXoAKeHHs 4.800.00
3apnnara.

Pa3zom i3 6AM3bKMMN PO3NULIV AOXOAM | Balli BUTpATW
NPOAOBX OAHOroO 3 MicAuiB abo NpoaHanisyin pyx rpowlein no
OZHOMY 3 paxyHKiB.

570. Mo3Hay Ha KoopAWHATHIN npaMmin Toukn A(-3,5) i B(4,5).
3Hanamn BiACTaHb MiX Toukamu A i B.

571. 3Hanan BiaCTaHb Mix Toukamu K(k) i P(p), AKLLO:
a)k=-6,p=-135 6)k=4,p=-72;, B)k=279, p=-358.

572. 3Hanawn BiacTaHb MixXX Toukamu K(k) i P(p), 9KLLO:
a)k=-35p=-6; 6)k=2,p=-68;, B)k=-136,p =-34.
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Cknagn yncnosuii BUpas i o64ncnm imoro 3HadveHHs (573, 574)

573. a) Big uncna 3,25 BigHATM cymy uuncen 3,6 i -12,9;
6) BiZ pi3HWULI yncen 2,6 i -7,2 BiAHATK pi3HMUO -13,6 i -15,8;
B) Bi4 CyMU yuncen 4 i -23,6 BIAHATW pi3HMUKO Yncen -0,3 i 2,3.
574. a) [lo uucna -12,6 goaatu pisHuuto yucen 2,2 i -9,8;
6) Big4 pi3HWUi yncen -3,4 i -2,8 BigHATK cymy -17,2 1 12,6;
B) BiZ pi3HuMUi uncen -14,5 i -20,8 BigHATY pi3HMUIO 2,7 i -5.

575. 3Harouun, wo a = -3,1, b = 5,7 i ¢ = -4,8, o6uncniteb:
~Q

dg aa-b-g 6) la-b—cl; B) |al-|bl-]c|.

576. 3Harouu, wo m=-2,7, p = -4,8, k = 7,2, obuncnn:
aym-p -k 6) |m-p—k|; B) Iml-|p|-Ikl.

Po3B'Xu piBHAHHSA (577, 578)

577. a) [x+3,2|=54;  6) [2x-2,7|=0; B) |6,2-x|=-3,5.

578. a) |x-4,2|=3,8; 6)|6,8+x|=56; B)|x-0,6/=-2,7.

O6uuncnn 3Ha4veHHs Bupasy (579, 580)

o[ o)
03333 Hors 23]
a2 (3)
o P 3)3)

Po3B'sxun piBHAHHSA (581, 582)

581. a) |x|+6,3=10; B) 6,2+|x-3[=13;
6) [x|-23,7=-8,4; r |Ix|-2,3|=6 4.
582. a) |x|-5,8=-2,4; B) 3—|x+1,3|=5,6;

6) Ix|+2,17=8,2; r |Ix|+4,8/=9,7.
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584.

585.

586.

587.
588.

§ 15. MHOXeHHSA pavuioHanbHUX yYncen 97

Mobyayn kBagpaTn 3i cTopoHaMym 2 cM i 4 cM. Ha ckinbkn
BIZACOTKIB M/OLWa: @) Mepwworo keBajpaTa MeHLUla Bi4 MNaOLi
Apyroro; 6) Apyroro kBagpaTa binblua BiZ NaoOLi NepLioro?
JoBean, Wo ANA AOBIIbHOrO HaTypasibHOro 3HAYEHHS N YNCIIO
10" + 11" + 19" — napHe.

3HanAW WBNAKICTb, 3 AKOK PYXAETHCA MOTOLMKA (Y KM/TO4), SKLLO
noro koneco mae pagiyc 30 c™ i WwocekyHAN pobutb 5 obepTis.

3Hanan 7,5 % Bia yncna I 5
-0,8 + (-2,6) + 13. > g
fka BapTicTb 15 Takux NMPiXKiB? — 7 92r6p;”10m

Y knaci HaB4yaeTbca 12 giBuat i 15 xnonui.. Aka
MMOBIPHICTb, O CTapOCTOO Knacy byae AiBUYNHKA?

) Cnpobyli CBOI cunu y po3s’a3yBaHHI 3a0a4 Ha C. 178#

§ 15. MHOXXEHHA PALIOHAJTbHX YANCE

MHOXeHHS pauioHaNbHUX YMcen BUKOHYHOTb 3@ TaKUMW CaMMU
npasuvaaMu, WO i MHOXEHHS LiInX Yuncern.

ﬁ; g\' LLilo6 NOMHO>XUumu Bi0’€EMHe Yuco i 000amHe,
= mpe6a NOMHOXKumu ix mooyni i neped
- -

N/ pe3yibmamomM noCmaBumu 3HAK «MiHyC».

> 1
-1,5-40 = -60; 8- 2 =-2

LLlo6 NOMHOXXUumu 0Ba Bi0'€EMHI 4ucna,
mpe6a NOMHOXKUMu ix Mooyi.

2-(73) =146 -12-(5) =6 ->[-2|=1.
8 4
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Y 3aranbHOMy BUTASAi L NpaBuia 3anuncyroTb Tak:

(-a) - b =-ab (-a) - (-b) = ab
3Hak 3Hak 3HakK .
Okpemi BUMaakm
yncna | uucna | Aobytky MHOXEHHS
a b a-b
" " ¥ a-0=0, a-1=a, a-(-1)=-q,
_ _ + 0-a=0, 1-a=a, (-1)-a=-a

AKLLO MHOXUTW AOAATHI Yncna, MeHLWi 3a 1, ToO 406yTOK byae MeH-
LM 32 KOXHWI i3 MHOXHWKIB.

AKLLO MHOXUTU A0AaTHE i Bif'EMHE Uncna, To 406yTOK byae Big'EMHUM
YKC/IOM, @ OTXe, BiH byZie MeHLUNM 3a O4MH ab0 3@ KOXHWIA i3 MHOX-
HUKIB.

AKLLO 3HaxoAUTW AO06YTOK ABOX BifEMHUX yucen, TO BiH byae fo-
AATHUM YNCIOM, @ OTXKe, byae BinbLUMM 3a KOXHUI i3 MHOXHUKIB.

1.

2.

. 3Hananm pobytok vucen: a) 3,7 i -0,2; 6) ~3 i =1—.

MNMepesip cebe

Chopmyntoi MpaBUIO MHOXEHHST ABOX Bif/EMHMX
ymcen.
K MOMHOXWTU ZBa YMCNa 3 Pi3HVMM 3HaKaMn?

2 1
2
a) 3,7 - (-0,2) = -(3,7 - 0,2) = -0,74;

6) (—E)-(—1l):3-5:1.
3 2) 32

Po3B'axu piBHAHHA: (x - 2,5)(x + 4,6) =0.
[o6yTOK JOPIBHIOE HY/HO, AKLLO XOY OAWH i3 MHOXHWKIB AOpPiB-
HIOE HYJIHO.

x-25x+46)=0
x-25=0 abo x+46=0
X = 2,5 = -4,6
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3. 3a sKol yMOBW A06YTOK ABOX paLioHaNbHUX Yncen AOPIBHIOE O4-

HOMY 3 HUX?

AKWo ab = a, TO MOXNUBI ABa BUNAAKW:
1) b=1,aa— AOBiNbHE YNC/O;

2) a =0, ab — aoBinbHe uncno.

BrkoHaln MHOXeHHS:

a) 1,4 - (-10), (-3.2) - 3, (-2,6) - (-0,5), (-9) - (-1,1);
6) (-0,5) - 2, (-4) - 0,6, (-2,5) - 0,4, (-20) - (-1,7);
B) (-3,25) - O, (-5,97) - 1, 17,3 - (-1), -1) - (-3,7).

YcTaHOBW BIANOBIAHICTE MiX BUpasamu (1-3) Ta iX 3HaUeHHAMU

(A-T). A -1
7 5 2 3 1 2 ~
1-2|-2]2-2|-2] 31>+ Bo2s
5 7 3 8 2 3 '
B 1
r-0,25

3Haman 3HadveHHs cteneHs: (-3)%  (-0,5)% (-0,1)%; (-0,6).

He BMKOHYHOUM 0BUNCNEHDb, BKAXN XNOHE TBEPAXKEHHS:

A (-2,57) < (1,1, b (-2,8)? > (-3,8)3, B (-4,5) > (-4,5)%
® 3a fAkoi ymMOoBM A06YTOK ABOX PaLiOHaNbHUX 4Yucen Ao-

PIBHIOE: @) 4unCay, NPOTUIEXHOMY A0 OAHOIO 3 MHOXHUKIB;

6) Hynto? HaBegite npuknaan.

O6uuncnn pobyTok (594-600)

594.
595.
596.

597.

598.

599.

600.

a) (-1,4) - (-5); 6) 3,74 - (-0,5); B) 23,7 - (-40); 1)2,25:(-0,04).
a) (-3,5) - (-42);6) (-64) - (-2,25); B) (-367) - (-89);1)(-3,8)- (-2,5).
a) (-13,5) - (-8,6); 6) 70,2 - (-9,5); B)(-0,07) - (-25,8).

a)—i-(—ﬁ); 6)(—3)-(—5); B)(—i)-(—ﬂ); r)i-(—ﬁ}
3 7 5 9 7 32 8 27
5 11 13 18 9 28 12 35

2 ). 6y 2.(_18)- (-2 ) - 2.
a) 15(—5), 6) 5 (-18); B) 4,5( 15), r > (=2,4).

2 . 6 , 8). 4
a) (—3)-(—25), 6) E'(_ZG)’ B) 0,5-(——), N -——-(-2,5).
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601.

602.

603.

604.

LD OanH yueHb/0aHa yUYeHNLIA 3an1Cye 3BMYalHUI Api6. IHLWW/
iHLLIa 3HaxXo4AnTb A06YTOK LpOoro Apoby 1 obepHeHoro 4o NpoTu-
NeXKHOro vncna. Notim nomiHanTecs ponsmu. LWo nomitnamn?

2 3 2
- -roumney (R~ B (N RN P |
O6l4|/|cn|/|.a)(1,1),6)(0,5),3)( 3),r)( 4),r’)(13).

O6uuncnu: a) (-2,1)?% 6) (-0,3)%; B) —i 2'r) —l 3'r') —2l 2.
Y Y 5 ) 6 )" 4

MpogoBx nocnigosHicTe: 0,2; 0,04; 0,008; ... Cknaam nocnifos-
HOCTI | 3anNponoHY IX NPOAOBXUTN B6IN3bKMM abo Apy3aMm.

Po3B'un piBHAHHSA (605, 606)
.a)-23x+52)=0;,6)(x+27)x-46)=0; B) (x-5)x-22) =0.
606. a) -4,7x - 2,8)=0;6) (x-6,2)(x-3,5)=0;B) (x +4,1)x-2) =0.

. Obumcnm 3HaveHHs Bupasy (-5,5) - m, akwo:

-Q
.8
610.

. Obumncnn 3HaveHHs Bupasy (-3,2) - a, aKLwo:

. NMomHoxTe cymy uuncen -8,5 i 4,2:

aym=3,8;,6)m=-44;, B) m=-0,72.

a)a=-256)a=123;8B)a=-10,05.

a) Ha MeHLWe 3 HKX; 6) Ha 6inbLUe 3 HUX; B) Ha iX Pi3HMLO.
MoMHOX pi3HMLKO yuncen 3,2 i 4,3:
a) Ha MeHLWe 3 HMX; 6) Ha 6iNbLUe 3 HUX; B) Ha iX Cymy.

340rafaics, AKoro 3HaueHHs Habyje 3MiHHa a B KOXHOMY 3

BUNazkis. MNepesip cBOK 340ragky y Scratch.

HafaTh a v 3HayeHHs abs v 3 @ H @ - °

HafaTh a ¥ 3HayeHHs absw 3 e = a

nokasatn 3MiHHy a ¥

nokasatv 3MiHHy a ¥

6)

BuikoHai gii (612, 613)

612.

613.

a)-2,35-68+(-16)(-23); 6)54-(-42) - 4,6 (-53);

B) -2,5- _4 +2£- —1l , Tr) 3,6 -2 —11- —3l .
5 3 8 6 5 3

a)3,4-(-6,5 -(-7,6) - (-4,5;, 6)-16,2-(-43)+ 7,6 - (-2,1);

(g oe




614.
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3anoBHM Tabauuto.
a | -34 -07 29 5,8 14 27 84 108

b -75 264 | -94 | -67 | -73 | -0,9  -3,8 -10,8
ab

. Ha ckinbkn pobytok uncen 5,8 i -2,3 MeHLWWNIA:

a) Big MeHLOro 3 Hux; 6) Big 6inblUOro 3 HUX; B) Bij IX cymn?

. Ha ckinbkn pobytok uncen -2,7 i -5 6inbLunin:

619.
L

a) Big 6inbLUIOro 3 HUX; 6) BiZ4 MEHLLOro 3 HUX; B) Bij IX cymn?

. Obuncan 3HayeHHs BMpasy: a) -5x? - 6x, akwo x = -1,2;

6) -12,5x° + 0,2, akwo x = -0,4;

B) 1000x3 + 100x? - 20x, sAkwo x = -0,2.

Obumncnn 3HaveHHs BMpasy: a) 3x? - 2,63, akwo x = -1,1;

6) -2,4x3 + 0,6x, akwo x = -0,5;

B) -100x3 + 10x% - 3x, akwo x = -0,1.

3HaNA4iTb 3Ha4YeHHs BMpa3sy:
a)x+3+x+3+x+3+x+3+x+3 akwo x =-3,1;
6)c-1+c-1+c-1+c-1+c-1+c-1, akwo c = 0,75.

BukoHan pgii (620-623)

620.

(9))]
N
—

622.

a)-06-7+36-04-23"(-12),

6) 1,6 - (-7,5) - 3,5 (-22,4) + (-0,5) - 7,2;
B) (3,7 - 4,8) - 35+ (-0,5) - (-2) - 2,8;
r)(-32-45-01,5-27)y+5,84) - (-2,5).
a)-3,6-(-44)+27-03+105"(-1,3),
6) -6,2 - 2,5 - (-4,7)(-6,5) - 54,5 - (-0,9);
B) 1,3°-(-3)- 1,8+ 0,3 (-4,5 - 15,8);
r)(-2,6 - 55-(2,3 - 3,2+ 10,71) - (-1,5).

a) —5-(—0,4)+21- 12 )L -l;
3 2 3 5)2
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23. a)- 7 56+2— (a2 ) A
28 6 8 )11’

1.8 2

3

6)—2,2-i+5l -
11 7

(10
S

Po3B'XX1 piBHAHHSA (624, 625)

l\)
~

|

—
o=

624. a) (|x|-2)(x+3)=0; 6) Ixl(x+7,8)(Ix|-0,4)=0;
B) (Ix+2/-8)(|x|+6,9)=0.
625. a) (IxI-7)(x+8)=0; 6) [x|(x+2,3)(Ix|-3,6)=0;

B) (Ix+4l-6)(Ix|+2,5)=0.

626. [logaTHe umM Big'EMHE YMNCNO a, AKLO:
a)-04a>0;, 6)(-43):-(a-7)<0?
627. [logaTHe UM Big'EMHE YMNCNO a, SKLO:
a)(-2)-a>0; 6)3,20<0; B)-6,80<0; r)(-28) - (a-4)<0?
628. flke uncno b6inbLie: a um ¢, AKLWLO:
200 -0¢<0;, -72(a-0¢)>0;, 4a-¢c)<0?
629. fke uncno b6inbLie: a um ¢, AKLWLO:
3(a-¢)<0; -5@a-c¢)>0; -6,4(a - ¢) < 0?

630. KoXXHe npocTe 4ncio Mae TiibKW ABa AITbHUKU. A AKi yncna
MatoTb Ti/IbKW MO TPWU AiNBHUKN?

631. JoBXnHa NpAMOKYTHOro ancta ¢aHepu JOpiBHIOE 50 cMm, a Wu-
pUHa CTaHOBUTbL 24% Big AOBXVHW. CKilbKN KBagpaTiB Mso-
weto 100 cm? MOXHa BMpI3aTK 3 LbOro Ancta paHepu?

632. Bkaxy M'ATb 3HayeHb X, MNPV AKUX BUKOHYETLCHA HEPIBHICTb:

—1OOl<x<—1001.
2 3
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633. Obuncnn: a) 21 - 125-8 - 3; 0) i-3-33-2,1.
15 7 4
634. 3Hanan AOBXWHY KONa i MOy Kpyra pagiyca 2,5 aM.

635. lMpoagoBx nocnifoBHicTb: -2; 4; 2,5; -5; -6,5; -13;...

§ 16. SAKOHU MHOXEHHA

3AKOHW MHOXXEHHA
a-b=b-a nepecmasHuli 3aKOH,
(a-b)-c=a-(b-c) CNOAYYHUU 3aKOH,
(a+hb)-c=a-c+b-c p03n00iNbHUL 3aKOH.

Hanpuknag, 0,25-(-317)-4=(0,25-4)-(-317)=1-(-317)=-317.
14:-3+14-(-7)=14-3+(-7)=14"(-4) =-56.

AKW,0 006yMoK MiCmumb NApHe YUcao Bio’€MHUX
MHO>XHUKiB, Mo BiH 000AMHUU;
AKW,0 HendpHe YUCNo Bi0’EMHUX MHOXXHUKIB, MO BiH
Bi0'€EMHUU (30 YMOBU, W40 YKOOEH i3 MHOXXHUKIB — He HY/b).

> 3:(-2)-(-3(-7-9-(-11)>0,
(-4)-5:(-6) - (-9) - 12 <0.

KBagpaT Big'eMHOro uncna — 4ncno gogatHe: (-0,2)? = 0,04
Ky6 Big'’eMHOro uncna — vuncno sig'emte: (-0,2)* = -0,008

MpaBuabHa TakoX PiBHICTb (a - b)c = ac - b,

60 (a - b)c = (a + (-b))c = ac + (-b)c = ac - bc.

P0O3MoAinbHUN 3aKOH MHOXEHHS MPaBUIbHUA TaKoX BiAHOCHO A0-
BiNIbHOI KiNbKOCTI AOAATHUX UM BiA'EMHNX AOAAHKIB.

Mepesip cebe

1. Chopmy ot 3aKOHN MHOXKEHHS. @
2. [lofaTHUM Yn BIZEMHUM YNC/IOM €: @) KBaApaT; 6) kyb g

Big'€EMHOro ymncna?
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1. O6uncnm Ham3pyyYHiwmnmM cnocobom: a) -4 - (-193,4) - 0,25;

6)—a8.2. 3 [_2). ) —2,34.[ 33 }-2,34.[ 22|,
2 16 | 5 8 8

a)-4-(-193,4)-025=-4-0,25-(-193,4) = -1 - (-193,4) = 193,4.

6) —48'21'1- _E :(_48.i).(i.(_g)):_g.(_n:9_
2 16 5 16 2 5

8) —2,34.[ 33 ]-2,34.[ 62 |=2,34.3312,34.62 =
8 8 8 8

:2,34(3%+6§):2,34-10:23,4.

2. Cnpoctu BMpas -0,4a - 3,52b - (-5) i 3HaVAM NOro 3HaYeHHS, AKLLO
a=-25 b=4.
-0,4a-3,52b-(-5)=-0,4-(-5)-3,52-a-b=2-3,52-ab=7,04ab.
Akwo a =-2,5 b =4, 10 7,040b = 7,04 - (-2,5) - 4 =7,04 - (-10) =

= -70,4.
1 1
O6uncnmn obyTku: a) 3-(—657)-5; 6) —7-(—477)-7.
B) -2 75" (-5) r4-(-8,7) - 0,25; 9,6 -(-74)-0;

8) 05 -(-841)-2;, e)04-851-(-25) €) 25 - (-83,3) - (-4).
AOAATHUIA YK Bif EMHUIA fOBYTOK:

a) -3,7 - (-42) - 3,6 - (-54) - (-0,8) - 87,9;

6) -7-13-(-8)-49-(-16)- 0,35 - (-47) - (-1,9)?

AKWI 3HaK NOTPIGHO NOCTaBUTU 3aMiCTb *?

-3,234 - (-103,2) - (-324) * -7 - (-0,2) - 3,2

A> b < B = I He MOXHa BCTaHOBUTY
PiBeHb Q
639. MNepekoHariTeca B MNpPaBWIbHOCTI MepecTaBHOro, Croyy-

@0 HOro i pO3MOAIILHOrO 3aKOHIB MHOXEHHS Ha MpuKnagi uu-
cen -5,-2,4i-0,5.
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O6umncnu 3HaveHHs BMpasiB (640-643)
640. a) (-7)-(-8)-0,5; 6) 2,5-(-3,6)-40; B) (-3)-20-(-0,8)-0,5;
641. a) (-2,5)-(-0,4)-(-10); 6) -23-0,25-(-4); B) 12-(-5)-(-0,2)-(-0,5).

642. a) %-(—15,5)-(—2%); 6) %-(_6)-(_%).(_0,1).

1(_1314. T[22
643. a) —21-(—5)-5, 6) 2 ( 8)( 2)( 76,85).

MopiBHAI 3HaueHHS BupasiB (644, 645)
644. a) (-2,3)?i (-3,7)%; 6)4,5-(-98)°i(-0,3)% B)(-4,2)*i (4,2).
645. a) (-4,6)*i (-2,3)% 6)0,6 - (-7,4° i (-1,2)%4 B) (-3,6)*i (3,6).

AopaTHUM uun BiA'EMHUM € f06YTOK Yncen (646, 647)

646. a) 2,7 - (-3,8) - 6,2 - (-3); 6) -6 - (-8,3) - (-2,67);
B) 31006 - (-23) - 6,8; r 4 (-1,1% (-3,9%
r) (-4)* (-6,3) (-0,7)% A) (-4 - (-2,3)°+ (-5)°.
647. a) -4,8 - (-6,4) - 2 - (-0,1); 6) 4,6 - 0,3+ (-2,4) -16;
B) 4,2 - (-0,8) - 6 - (-3,5); r 52 (-7,87- (-6,9)%
r) (-0,1%- (-2,3)*- (-0,6); ) (-5,1) - (-6)*- (-0,2)".

064ncnn Haspy4dHilwmMm cnocobom (648, 649)
648. a) 6,8 - 0,3 + (-6,8) - (-0,7); 6) 8,2 - (-3,4) + (-3,4) -1,8.
649. a) 4,7 - 5,8 + (-4,7) - (-4,2); 6) 3,3 - (-16,8) + (-16,8) - 6,7.

650. MNepeBipTe NpaBWIbHICTL PIBHOCTI a * (-b) = (-a) * b ans:
@
~a)a=-32ib=-516)a=-03i b:—%.

51. MNepeBip NpaBuWIbHICTbL PiBHOCTI (-a) - bc = a(-b) - ¢ = ab - (-C)

anaa=25b=-01,c=5,2.
O6uuncnu pobyTtok (652, 653)

652. a) %(—3%)(%)(—1%) 6) (-%) -(—%)-16-(—34);
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3 (3 3ol F] e
(3] (3]

654. 3Hanam fobyTok yCixX Uinmx yucen x, Akwo -13 < x < 13.

655. 3Haranm Ao6YTOK YCiX Linx yncen x, akwo -15 < x < 5.

656. [loAaTHVIM YL BiZ'EMHVM YNCIOM € JOBYTOK LLNX Yncen a, aKLo:
a)-4<a<-1;, 6)-7<a<-2;, B)-68<ac<x<-24.

657. [ofaTHUM Yl Biff EMHUM YNCIOM € JOBYTOK LLINNX YCen X, AKLLO:
a)-6<x<-3; 6)-9<x<-4, B)-42<x<-08.

658. Lo 6inbLue:
a) KBagpaT CyMn ABOX BIZ/EMHUX Yuncen Ym ky6 ix cymmn?
6) cyma KBaApaTiB ABOX BiZ/EMHUX Yncen Yn cyma ix Kybis?
B) A4OOYTOK TPbOX Bif EMHUX YKCen Yn AOBYTOK TPbOX AoAAT-
HUX Yncen?
r) AOBYTOK TPbOX Bi4'EMHUX YMCeN Y AOBYTOK X KBajpaTiB?

Cnpoctu BMpas i 3HaAW Moro 3HayeHHs (659, 660)

659. a)—%x-4%y, akwo x = 0,2, y = -3,5;

6) 2,5x - (-1,2)y - (-4), 9kwo x:—é, y=—.
3 4
660. a)—BZx-Ey, akwo x = -0,5, y = 5,4,

6) -12,5x - (-2,8)y - (-0,8), Akwwo Xz—%, y==.

661. Y 6-A knaci HaB4yaeTbca 60 % aisyaTt i 40 % xnonuis. Bigomo,
wo 20 % agiByaTt i 10 % xnonuiB He NHOBAATL LMPK. 3HaANAN
BiAHOLUEHHS KiNbKOCTI AiBYaT, WO NH06AATbL LUPK, 4O KiNIbKOCTI
XJIONUIB, AKi TeX NH6AATb LMPK.

662. 3Hanan HalMeHLe ceMnUnbpoBe YNCNO, SKe AINUTbCA HaLino
Ha 9 Ta Mae yci pi3Hi undpw.

663. Y ALKy NexXnTb Kinbka 6innx KynboK i 6 YepBoHMX. CKi/lbK BCbOro
KYNbOK, SIKLLO MMOBIPHICTb BUTAMHYTK 6iny KynbKy AopiBHIOE 0,625.
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3,1 0,124

664. 3HaNAMN HEeBIAOMUIA YneH NPonopLii:
A il p pu 0.5 =

665. Y wWKinbHin 6ibnioteui Bcboro 3600 KHWr. % IX 3aranbHoIl

KiTbKOCTI — NigPYy4YHUKY, 3 % pewtn — AO0BIAHUKN. CKiNbKU
AOBIAHWKIB y Ui 6ibnioTewi?
666. 3Hanan umcno, 7,5 % skoro ctaHoBNATb 86,4 + (-27) + (-24,6).

§ 17. AINEHHA PAUIOHANTBHUX YACEN

JineHHa pauioHanbHUX Yncen BUKOHYHTb, AK | AINEHHSA LinvX ducen.

06 nodinumu ooHe payioHanAbHe YUCNo
Ha iHwe, mpe6a nodinumu ix mooyni;
AKWA0 3HAKU 0iNleH020 i JiNIbHUKA pi3Hi, mo neped
pe3yibmamom cNi0 Nocmasumu 3HAK «MiHYC».

» -36:3=-12, 36:(-3)=-12, -36:(-3)=1,2.

3HaK uucna a 3HaK yucna b 3HaK YyacTkm a : b
+ + +
- - +
- + -
+ —_— -

Ana 6yAb-9KOro pauioHanbHOro Yncia a cnpaBefnmBi PiBHOCTI:
a:.1=aq, a.a=1, 0:a0=0.
[1Bi OCTaHHI pPiBHOCTI BUKOHYHOTLCA 3@ YMOBU, Wo a#0.

AinnTtn Ha 0 He MoOXKHa!

Ainnty Ha 0 He MoXXHa! bo konm 6, Hanpuknag, «4actka» 5 : 0
AOpPiBHIOBaNa SKOMYCb YNCAY X, TO Byna 6 NpaBUIbHOK PIBHICTb
x -0 =25, Wo HeEMOX/INBO MpU ByAb-AKOMY 3HaYeHHI X. | «4acTka»
0 : 0 He MOXe AOpiBHIOBATV AKOMYCb OLHOMY 4YMCAY X, 6O TOA
6yno 6, wo x - 0 =0, a Lo PiBHICTb 3a40BONLHSE ByAb-iKe YMNCO X.
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1.
2. slkoto byae yacTka, SKLO AineHe i AiNbHUK:

MNMepesip cebe

Chopmyntoit NpaBuno AiNeHHs paLioHanbHVX Yncen.

a) OZIHOro 3HaKky; 6) pi3HWX 3HaKIB?

1

. 3HaWAW BIAHOLLUEHHS yuncen: a) -2,5 i _5; 6) -3,2 i 5,6;

a) -2,5: —l :2,5:122,5.2:5; 6) _3'2:_£:_i_
2 2 5,6 56 7

0,35:(-0,7)-5,1:(-1,7)
3,5-(-2)° '
o6 06UncAnTM 3HAYEHHA ByAb-AKOro Apoby, AOCUTb MOro Yu-
CeNbHUK NOAINNTN Ha 3HAMEHHMUK.
0,35:(-0,7)-5,1:(-1,7) _-0,5+3 _ 2,5 _ 25
3,5_(_2)2 ~35-4 -0,5 5

O6uncnn 3HavYeHHsA BMpasy

-5.

O6buncnum: a) -6 :(-0,3), -4:0,8, 12:(-1,2), -1:(-0,5)
6)35:(-7), -28:4, -3,6:(-18), 2,5:(-5),
B)-2,4:04, -1,3:13, -3,2:(-0,8), -1,5:(-0,5).

AU 3HaK (<, > YK =) NOTPIBHO MOCTaBUTU 3aMiCTb *?

a)-3,2:08*0;, 6)-124:(-25 *0; B)O0:(-0,3)*0.

He BMKOHYOUM 06UYNCNEHb, BKaXWN HaNbINbLLNG BUPa3.

A -425,7 : 0,25 b -2,085:(-1,39) B 5,58 :(-1,24).

Po3B'sku piBHAHHSA: @) -2x = 6; 6) 7x = -3,5; B) -0,4x = -0,8.

O6uncnn yactkm (671-674)

671. a) 10,5 : (-21); B) -9,24 : (-2,2); r-11,1:0,37;
) 72,5 : (-29); A) 70,2 : (-2,6); €) -5,4 : 3,6.
X) -3 :0,25; 3) 0,6 : (-0,15); i) -1,69 : (-1,3).
672. a) -43,2 : 18; 6) -5,04 : 2,1; r 1,41 : (-0,47).
r -3,77 . (-2,9); ) -83,7 . 0,27, €) -19,6 : (-1,4).

X) 0,2 : (-5); 3) -0,6 : (-0,75); i) 3,24 : (-0,18).
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1. 4. T A _ 6.
673. a)—1§.8, 6) 9.( 7); B) ( ) r (

1.1

. 3y a3 9. 1052
r)—EZ ) 7.( 3); e) 5.( 20), e)15.(25).
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2 1 4 4
674. a (—2):—; 6) =:(=5); B)-2—:(-9); nN|-=1[|-= [
(@215 6 i) @ 21u(0) )(7)(21)
11 1T 7 1 2 1 1
M ——:— B3—i—,e3=:|-=| ¢ -2—=—:-1—|
)73 A)216)3(3])2(4)
675. 3anoBHW TabauLo.
X -3 -2 -0,1 0,4 0,6 1,2 1,5
6:x
X : (-5)
676. OBYNCAN BiJHOLLEHHS: a) 35 : 6) - : B) _3; r 2’4.
2,8 0,2 1,5 -15
677. O6YMNCNK BiHOLLEHHS: a) 2,4, )] 8 . B) 13 0 T) 0’36.
3,2 -0,4 -6,5 -4,5

678. 3HanAn BiAHOLLUEHHS:

a) kBagparis uucen -0,2 i -0,4; 6) ky6iB uncen -1 i -0,5.

O6uuncnn 3HaveHHs BMpasis (679, 680)
679. a)33,5:(-6,7)+13; 6)1,89:(-6,3)-2,7; B)25-2,5

: (_015);
r32,4+6:(-0,15); r)-2,5+2,25:(-0,75); p)5,85-5,4:(-36).

680. a)22,8:(-5,7)-26; 6)-30,5:(-6,1)-2,8; B)2,2:(-0,5)+4,8;
rN-6,3:(-0,21)-1,7; M-1,7-36,6:(-6,1); a)11+4,84:(-0,11).

O6uncnu 3HayveHHs Bupasy (681, 682)

681.a)-12:x-3,5 a9kwo x =-1,6; 6) 2,8 +a:(a + 2), akwo a = -2,5.
682. a)-0,3:x-1,akwo x =-1,5; 6) 2,2 + x : (x + 3,6), akwo x = -0,6.

683. YCTaHOBITb BIAMOBIAHICTb MiX

o

~

/

o’_o- piBHAHHAMU (1-4) Ta iX Kope- (1 -3x=9 A -14
Hamm (A-/4). 2 7x=-3,5 b 14

684. PO3B'AXN PIBHAHHA: 3 -24x+20=28 B5
a) 8x = -4,8; 4 26-04x=82 T-05
6) 0,5x + 13,5 =8; A -3
B) 1,9 - 8x = 2,3. N

3Hanan HeBigoMUIA yneH nponopuii (685-687)

685. a)14 :x=-7:13;6) x:(-0,5)=-12:100; B) 2,6 : 5= 3,9 : (-x).
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686. a)18:a=6:(-11);6)-25:08=x:(-2,4);B) 2,8 :3=1,4:(-x).

687.

688.

a) -3: x——i i' 6) 1l:£:i: ;
27 9 3 3 5
-2 =31 ST =x:[-2
B)X.( 3)—( 3).2, r)14.( 15) x.( 5).

Mpogosx nocnigosHicte: 1,6; -0,4; 0,1;... Cknaam cBol nochni-
[AOBHOCTI | 3aNpPOMNOHYM X MPOAOBXUTU BIN3BKUM UK APY3SM.

BukoHan pgii (689-692)
.a)78:(-26)+11,5:(-2,3); 6)-8,7:29-(99-23,1):(-0,17);

694.

695.

B) -1,8:(-0,45)-3,5:0,14 - 11,75 : ( -4,7) - (-2,1)*: (-7).

.a)-16,1:23-10,2:(-1,7); 6)-3,8:(-19) - 0,51 : (2,1 - 0,4);

B) -3,04:3,8-95:(-19) - 1,24 : (-0,31) - (-1,2) 0,6.

)0 (e
2 3 6 3 2 3 5

B) _E;i_g;(_i); r —1110,6—3:(—i).
3 9 5 15 2 7 14

a) (l—i}(—1i); 6) (—1i—1i):(15—3i);
4 5 20 24 8 3 4

B) —l:i— _n : _ 2 ;o —11:11+2,4: —1i .
24 12 12 18 39 5

. 3anoBHITb Tabauuto.

a -2 -2,5 0.2 0.3 1,6, 3,6
b 0,5 -0,1 -0,04 -6 -0,8 | -0,45
a:b
b:a
Po3B'XX1 piBHAHHSA (694, 695)
a) 4,2(-0,3x + 7,3) = -8,4; 6) 2,6(0,2x - 3,5) = -6,5;
B) -0,2(-3 - 0,9x) = 0,24; r) 3,5(2|x|—1o,2)=—14,7.
a) 6,8(-0,2x + 1,7) = -17; 6) 1,4(0,8x - 3,6) = -2,8;
B) -2,4(1,6 - 0,5X) = 3,6; r 2,6(2|x|-5,5)=-11,7.
3Haan 3HaveHHs Bupasy (696, 697)
2,4 -1 1 -5.0,3+3,2
6) —+—— B) ———————

0,6 025 0,4 0,5 1:0,5-0,3 °
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32 24, 556 (g6 g ~7,8-2,1:(-0,7)

0,8 -0,4' 3,5 -3:0,6+0,2

O6uuncnn (698, 699)
( ) —6i+5l
4 2.
4 >

17 3_7
13: —51
2 5

697. a)

J
(5;_33)

—

(_4 7_3].2 5(_21)
600, a) L1512 10 )15 4 .

_i. _Zl:‘|ﬂ+i ’Il _E
12 4 16 15 4 16

700. © @ Yum MOXyTb 3Ha4YeHHsi BUpasiB (a - €) :aia - (c: a) He go-
piBHIOBaTV OAHE OAHOMY? HaBesiTb NpuKnagu.

., a
701. Yu Moxe byTV fOAATHVM ab0 Bl EMHM 3HaYEHHS BUPa3y Tal la| i
al a

702. [lKOro HambinbLLIOro 3HaYeHHs i NPY AKOMY 3HAYEHHI a MoXe
HabyBaTu Bupas 18 - (a + 2)*?

703. Konu 6 ntogrHa 4BOMETPOBOro 3p0CTy MOr/a
06T 3eMHy Kyt MO eKBaTopy Yn Mepu-
AiaHy, To 1i rosioBa onucana 6 Koso binbLuo-
ro pagiyca. lMpunyctun, Ha CKiibK AOBXMHA
LbOro Kosia 6yna 6 6inNbLIOK Bif AOBXVHN
ekBaTopa uM mepugiaHa. Obumcam uro pis-
HULO.
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704. 3Hananm kBagpaT cymu ducen: a) -3,413,2; 6) 12,7 i -11,7.
705. OgHe umncno ctaHoBUTL 25 % Apyroro, a IxX pisHMUA AOPIBHIOE
33. 3Hanamn ui yncna.

706. MpOMiHb A4iNNTb PO3ropHYTUIN KYT Ha ABa KYTWU, Mipn AKNX Bia-
HOCATBLCA SK 4 @ 5. 3HanAn Mipy LMX KyTIB.

§ 18. MEPETBOPEHHA MPOCTILLNX BUPA3IB

| Bupasu |

| Yucnosi | | BykBeHi |
L 042+13 | 13-(12-7)] | b+42 | |5-(05k-1)]

AKWO J06YTOK MICTUTL TiNIbKK YNCNOBUI | BYKBEHI MHOXHWKN, TO
YCTIOBUA MHOXHWK MULLYTb NepLUnM i Ha3nBarTb KoediyieHmom.

BykBeHWI1 BMpas 3,20° -0,7b%c ab -C
KoediuieHT 3,2 -0,7 1 -1

| MepeTBOPEHHS BMpa3iB |

PO3KpUTTS AY>XOK 3BeleHHs MOAIBHUX A0AAaHKIB
6(c - 0,179) = 6¢ - 0,60 0,2x + 3x = 3,2x

Po3kpuBatOTb AYyXKM Ha OCHOBI MepecTaBHOro i PO3MOAiJIbHOro
3aKOHIB MHOXEHHS.

Mpwuknag. -1,50% - (-0,3) - ¢ =-1,5-(-0,3) - 0* - c = 0,450°c.

5(x + 0,6y - 0,5t) =5x+5-0,6y -5-0,5t=>5x+ 3y - 2,5t

45@ o6 po3Kpumu y Bupasi 0y>kku, neped SKUMuU

P CMOiMmb 3HAK «+», 00CUMb onycmumu 0y>KKuU
Q ﬁ\ i 3HAK neped HUMU.

» 20+ Xx-yt+t2)=2a+x-y+z
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o6 po3Kpumu y Bupasi 0y>kKu, nepeo AKUMU
CMOiMmb 3HAK «—», 00CUMb onycMumu 0y>XKu
i 3HAK neped HUMU, a 3HAKU 000AHKIB, AKi 6ynu
B OY)KKAX, 3MiIHUMU HA NPOMUNEXKHI.

4-x-a+0=4-x+a-c

LLLo6 3BecTy nopaibHi goaaHKKU, NOTPi6HO AopaTu iX KoediLi-
€EHTU N OTPMMaHUNI pe3ysibTaT NOMHOXUTU Ha CNiNIbHUIA ByK-
BEHUIA MHOXXHMK.

52x - 3x + 2,8x =(5,2 - 3 + 2,8)x = 5x.

3anucaBLWKn PO3NOAINbLHNM 3aKoH Y BUrAS4i ab + ac = a(b + ¢),
MOXHa BUHOCUTU CRIIbHUA MHOXHUK 33 LYXKWN.

MNpuknaan.

3x +3y=3(x+y), 5ab+ 10ac=>5ab+ 2c), 7m-7=7(m-1).

AKMMN 6 He 6ynun pauioHanbHi uncna a, b i ¢ (3a BUHATKOM ¢ = 0),
3aBX/AM NpaBWIbHA PiBHICTb (a + b):c=a:c+b:c

Mepesip cebe

—

. Chopmyntor 3aKOHN MHOXEHHSA.
Cdopmyntoit npasuia PO3KPUTTS AyXOK.
3. Sk 3BecTn NoAibHi AoAaHKN?

1. O6uncnm 3HayYeHHs BMpasy 5%+(6,8—4§).

524(68-42|-52168-42-52_42.68-1+68=7,8.
3 3) 73 3 73 3

N

2. 3Halnan 3HaYeHHs Bupasy 6,2x - (17 - 3,8x), akwo x = 3,7.
6,2x - (17 - 3,8x) = 6,2x - 17 + 3,8x = 10x - 17.
Akwo x = 3,7, 70 10x -17=10-3,7-17 =37 - 17 = 20.

3. Cnpoctun BMpas 3(a + 0,5b) - (a + 1,5b + 5,7).
3(a+0,5b)—(a+1,5b+5,7)=3a+15b-a-1,5b-57=2a-5,7.
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4. PO3B'SXWN piBHAHHSA: 5(x - 2) - 2(x + 3) = 20.
PO3KpPMEMO AyXKW i 3BeAeMO MOAIOHI AOAAHKW Yy NiBilA YaCTUHI

PIBHAHHS: 5 - 2) - 2(x + 3) =20
5x - 10 - 2x - 6 =20 3x =36
3x-16 =20 x=36:3
3x=20+ 16 x=12

707.

708.

7009.

710.

711.

BukoHa# ycHO

YCTaHOBMW BigNOBIAHICTb
MiXK CNPOLLEHVM BMPAa30M
Ta Noro koedilieHTOM.

1 2x - 3y A-15
2 -3a0-0,5b b -1
3 5¢d - (-0,2a) B 1

, o re
flka 3 piBHOCTel X1MbHa?
A03a+02a=05a0 ba+13a=230 B2a+32a-0,2=5a.
PO3KpUIA AY>KKN:

a) -(0,2 + ¢); 6) 1,2(x - y); B) 3(-a + b);

r) =5(-x - y); r) 0,7 (b - a); A) x + (y - X).

Oo6uuncnu:

a)3i+(£—3i); 6) —21—[1§—21); B)—(5£+3,6)+5£.
7 3 7 4 5 4 3 3

CnpocTtn Bmpas:
a) 2(a + 3b) - 2a; 6) -3(2a - b) + 60; B) 1,5(a + b - 2) + 3.

3Beaun nopaibHi gogaHku (712, 713)

712.

713.

a) 1,5b - b; 6) 5,2x - 7x; B) 5a - 2,30;
r)-3,2m - 7,8m; -2y + 05y +6,3, a)28-b+1,3b.
a) 7,5m - 6,2m; 6) -4,6a0 - 10,4q; B) 4,8n + 3,2 - 3n;

rNam-3n+8n-m; Tr)5a-7c-4a+7¢c; p)4+5x+4x-09.

Cnpoctu BMpas i BKaxu nMoro koediuieHT (714, 715)
714. a) -6x - 3y% 6) 52x - 2y; B) -y - 2,30, r) -3x- (-2,5y) - 10z.

715.

a) 2x - 4y, 6) -x - 3,8y; B) 2x - (-0,5y); 1) -5x - (-y) - 0,2z

716. 3a mogensMmu 3anuin B1pasw, cNpocTu iX i nigkpecnn koedi-

uient. Lodx | 4x | 4Ax |
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Po3kpuin gy>xxku (717-720)

717. a) 2,2(x - k); 6) 0,52 +¢); B) 1,40 +3b), r)(m+2n)-0,2;

@O ) -5(x - Yy, A)-22 -5c); e)-3(a-2b); €)(1,1b-24c) - (-5).

718. a) 3(x + 2y); 6) 0,3(2 - 3¢); B) 450 - 2b); ) (5Mm +n)-1,3;

) -5(a - b); ) -2(3p +¢); e)0,3(2a - 8b); €) (-2a - 1,5b) - (-4).

719. a) 0,9 + (o - 2x); 6) c - (x + 4,3); B) -2,3 - (x - Q);
Nx-2+06y); r)-x+(32-2a), a)5a-22)-(-x-0,6y).

720. a) (x + 7,2) - 3y; 6) -(5¢ - 2) + 2,1p;B) 1,4 - (0 + 2C - 2,6X);
rN52y-0Gx+2);r)x-(51c-23), a)(a+1)-(35x+y).

Po3kpuin ay>XKKW i 3HalAN 3HaYeHHs Bupasy (721-724)

721. a) 8,1 - (35,5 -1,9); 6) -(0,53 + 1,2) + 0,53;
B) 45+ (7,2 -10,5); r 34+ (2,7 -34).
722. a) 4,3 + (0,2 - 3,5); 6) 52 - (-6 + 9,2);

2) 1045 - (945 — 44), 1) 11 - (7,3 - 1,1)
723. a) —41—(3—2%+ ); 5) 31-(_2_1%_1);

2 |8 6 2

1
2 1 2 1 1 6 1
"(5?5‘2)”3 )(3?27 EH?*E)'

3 3 2 5 1
724, a) 22 [ 1_ ;B 22| -4+32-1- |;
724. a) z ( 55+1) ) 7 ( 5 3)

4 3 5 1 2 1 1
6 ——Z4+3 |-1= L
(253 (o))

Po3kpuin gy>xku i cnpocTtn Bupas (725, 726)

725. a)38+(a-58), 6)73-(-27-¢); B) X - (2 - X);
r-53-(-4.3) N -(a-c¢ +((3-0), A 2-x-a+2);
e)d+x)-(x-5); € Kx+ty+2z)-(Kx-)y.

726. a) 6,2 +(a-6,2); 6)-543- (1,57 -¢); B) -x - (7 - X);
N-52-@2y-12); r)-(a+2b)y+(3+2b);, a)-a-x-a+4),
e)(7-x-Kx+7); eKx-y-2-K-y).

727. 3HanAiTb 3Ha4YeHHA Bupasy 3,7 - (¢ - 2,3), 9Kwo:

¢l ac=-19 6)c=09 BCc=19 r1c=99. ()

728. 3Hanawn 3HaveHHs Bupasy 0,8c¢ - (8 - 0,2¢), akwo: N
a)c=2_§; 6)c=-18; B)Cc=-1,8; 1) c=38,8.

BrvHecn 3a Ay>XKM CninbHUIA MHOXHWUK (729, 730)

729. a) 2x - 2y, 6) 30 + 3b; B) 7m + 14n;
r) 8a - 24b; r) 2ax - 8ay; A1) 5ac + 3bc - 2c.
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730. a) bx + 6y; 6) 5p - 5k; B) 9a + 9c;
r) 4x - 12y, ) 3am - 9an; A) 4ax - 7ay + 5a.

CnpocTun BMpas i BKaxxu roro koeodiuieHT (731, 732)

2 2 3 1
731. a) 0,2x-(-3y)-1=; B) —Zx-2y.2—:
) 0,2x-(-3y) 3 ) -3x Ty 25
3 2 3
6) -5x-0,8x = vy; r -2,5x-|-1=y 3=~z
) 4y ) ( SY) 7

732. a) 5,2x3-(—0,3y)-3%; B) %x-[—gy)ﬂlx;

6) 1%x-(0,2y)-3%y; r) —3,2x-(—1§0)-1%b.

733. CnpocTtn BUpas: a) 2(x - 3,8) - 2x,
6) -4a + 2(-0,5 + 2a); B)-3(5-¢)+3c-5;
r) -5n + 3n - n + 5n? M12-c-7c-28+2c
A) 5a - 6(a + 0,5); e) 12 + 3(a - 4).
734. PO3KpUIA AYXKW i 3HaNAW 3HAaYEHHS BMPa3y:
a) 2(8x - 6) - 7(4 + 2x), akwo x = -10,5.
6) -6(2a + 3¢) + 5(4c + 3a) - 2a, 9kwo a = 25,52, c = -2,76.
735. 3HanaiTb 3HaYeHHA BUpPasy A, AKWO x = -2:
o’% a)A=-42-3,7-05x)-2x; 6)A=-3,6-0,6x)-1,4x;

B) A= Zl—lx — —5E 3l—l .
3 2 3 12 3

736. 3HanAM 3Ha4YeHHsA BUpasy A, aKwo x = -5:
a)A=-4x-(-52-04x)- 28, 6)A=-3,6x-122)-14x;

B) A= 21x+1i - —3l—32+1lx .
5 8 10 8 2

BrvHecn 3a Ay>KKM cninbHUA MHOXHUK (737, 738)

737. a) 12a - 6ab; 6) 15cd +5cn - 5cp;
B) 0,2xy + 0,6xz - 0,4x; r) -35mn - 7mk + 14.
738. a) 15x + 10xz; 6) 12ab - 6¢b - 9bk;

B) 0,4ab + 1,6ac - 2,4q; r) -8cd - 36kd + 24.
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Po3B's)ku piBHAHHSA (739, 740)

739. a) 2x + 7x - 6x + 10 = 19; 6) 5(2x - 6) - 3(x +4) = 14.
740. a) 6x - 3x + 5x + 12 = 44; 6) 4B3x + 2) - 2(x - 5) =

Po3kpuin gy>kku i cnpocTtn Bupas (741, 742)

741. a) %(1,4a+3,5b)—§(0,6a—2, 1b);

N
N

742, )2(1 50+3,9b) (2 Aa—4,8b):

6) —1(40——c]+ (1 )
2

Bm_(zs __b)_E(E 3 )
5 3{16

743. Po3cTaB AyXKW TakK, Wob yTBOpUAacs npaBuibHa PiBHICTb:
a)a-b-a+b=2a->b) 6) X -y -x+y=2x

744. 3 AKOK LWBUAKICTHO MaB ixaTu aBTOMOb6iNb, Wo6 3a 2 rojg Ha-
3/10rHATV MOTOLMKA, AKNIA 3HAXOAMBCA Ha BiacTaHi 30 KM Bij

aBTOMObGINA i BigAansaBca 3i WBMAKICTIO 45 km/roa?
745. TNpoaoBX MOCNifoBHICTL: 4, -2,4, 1,44, ...

746. PO3B'SXKMN PIBHAHHSA: a) |x|:3; 0) |2x|=8; B) |x-3|=2.

747. 5Ky HanbinbLly KiNbKiCTb OAHAKOBUX MOAAPYHKIB
MOXHa 3pobuTtn 3 75 uykepok i 50 kekcis?

748. 3Hanam nnaouly KinbLgs, 306paXKeHOro Ha MantoHKy,
AKWO r=8 cM, a r, = 4 cm.

) Cnpobyli CBOI CUNU y pO3B’'A3yBAHHI 30004 HA C. 180}
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§ 19. CTAHAAPTHUIA BUTNAA, YACA

Maca 3emni gopisHtoe 5 980 000 000 000 000 000 000 T, a maca
Micaua — 73 500 000 000 000 000 000 T. Ha ckinbkn maca 3emni
nepesuLlye macy Micaua?

Cnpobyii po3B'a3aTi 3a4a4y 3@ LOMNOMOIOK KanbkynaTopa. Ty He
3MOXeLl HaBiTb BUBECTW Ui Y1Ca Ha AUCTen KanbkynaTopa, 60 BiH
PO3paxoBaHU Ha MeHLLUY Ki/IbKiCTb 3HaKiB. BUKOHYBaTW BifHIMaHHSA
y CTOBMYVK 3 TaKUMWN BEINKUMUN YMCIAMW TaKOX HE3PYyYHO:

5 980 000 000 000 000 000 000
~ 73 500 000 000 000 000 000
5 906 500 000 000 000 000 000

Jy>ke Benuki yucna 3 6azamomMa HyAsMU 30€0i1bui020
3anucytomb 3a 00NOMO20K0 cmeneHis yucaa 10.

1 000 000 000 = 10%
6 000 000 000 = 6 - 1 000 000 000 =6 - 10°.

Mpuragaimo, LWo

107 =—1 0,1, 100" =——=0,01, 1000" =——=0,001.
10 100 1000

Tenep po3rnsaHemMo ABi MOCNIAOBHOCTI YKMCen:

1000; 100; 10; 1; 0,17, 0,01, 0,001, 0,0001; ..
v v v v v v v v v
10% 104 10  10% 107 10% 103 10%
3 yMx NOCNILOBHOCTEN BUAHO, LLO AKLLO MOKa3HWK CTeNneHs 3MeH-
LIYy€eTbCA Ha 1, TO cTeniHb 3MewnTbea B 10 pasis.
100 =1, 10" =0,1; 102 = 0,01; 102 = 0,001 i T.4.

Jocumb mani yucna y su2nsoi 0ecamxkoBux 0pobis k3
MAKOX 3aNUCylomb 3a 00NOMO20I0 CMeNneHiB Yucna 3
10, MinbKu 3 Bi0'EMHUM NOKA3HUKOM CmMeneHs. “i

0,00000001 = 108,
0,00000003 = 3 - 0,00000001 = 3 - 10°8.



§ 19. CraHpapTHUi Burnag yncna 119

3anuc yucna y su2ns0i a - 10", de
1<a<10, n — uine, HA3UBAMb
CMAHOAPMHUM BUISSIOOM YUCAA.

YUcno N y makomy 3anuci Ha3usarmMb
NopsAOKOM OdHO20 YUCd.

Maca 3emni: 5 980 000 000 000 000 000 000 T = 5,98 - 10%' T,
Maca Micauyga: 73 500 000 000 000 000 000 T = 7,35 10" T,
Maca mypaxwn: 0,0000015 kr = 1,5 - 10 «r.

Yuncna, 3anmcaHi B CTaHAAPTHOMY BUTIAAI, BUKOPUCTOBYHOTh §i3n-
KW, aCTPOHOMMW, iHXeHepun, MiKpobionory Ta iHLWi. 3anmMcaHi Tak Ymc-
Jla MOXHa MNOpPIBHIOBATK, A0AABaTW, BiAHIMATUN, MHOXUTW i AINUTK.

Hanpwknag, nopisHan ymicna a = 6,37 - 10%i ¢ = 6,04 - 10’.

OcKinbKy NokKasHWkK cteneHs ymcna 107 Ha 1 6inbLnIA BiA4 Nokas-
HVKa cTerneHsa 10° TO KaxyTb, LLO YMCIO C Ha MOPSAOK binblue 3a
yncnio a. Ha nopsagok — ue o3Havae npubansHo y 10 pasig; Ha 2
nopsakyn — nprbamsHo y 100 pasiB. TOMy KOMM MOPIBHIOKOTE YNCA3,
3anncaHi y CTaHAapTHOMY BUTS4I, CNOYaTKy MOPIBHIOKTL MOPALOK
umx yumncen. OTxe, a < C.

Ha 3emni xuBe npnbansHo 8 - 10° ntogein. Y MoxkHa BBaXXaTv TOUHUM
ue uncno? Hi, ue HabnmxeHe 3HaYeHHS, OKpyrieHe 40 MiNbAPAIB.
Yci Hyni B uncni 8 000 000 000 undpn He TOYUHI, @ OTPUMAaHI BHa-
CNiJOK OKPYrNeHHs. Y HbOMY TiNbKM OZHa 3HauvyLla umudpa — 8, ycCi
IHWI — He 3HauyLLi.

AKWO 3HaYeHHA BeNUYMHK 3anncaHe y CTaHZapTHOMY BUTAAAI
a - 10", TO YnCno g — TOYHe, BCi MOro umepwn 3Hauywi. Ymcno
2,5 - 107 Mmae Tinbku ABi 3HauyLwi u1dpu: 2 i 5.

MNMepesBip cebe

1. Wo Ha3mBaloTb CTaHAAPTHUM BUMMAAOM Yncia?
2. Lo Ha3vBarTb NOPAAKOM yuncia?
3. HaBilo 3anuncytoTb Yncia y CTaHAapTHOMY BUMIAAT?
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1. 3anuwm yncno 2 560 000 000 B cTaHAaPTHOMY BUMNAALI Ta BKaXW
nopsaAokK yucna.

2 560 000 000 = 2,56 - 10°. NMopagok yncna n = 9.

2. 3anuuwu y BUriaji HaTypasieHOro Yucna abo AecaTkoBoro Apoby
ymcno: a) 3,6 - 105 6) 3,6 - 10°.
a) 3,6 - 10° = 3 600 000; 6) 3,6 - 10° = 0,0000036.

3. Maca 3emni gopisHtoe 5,98 - 10" 1, a Maca Micsaua —
7,35 - 10" 1. Lo meHwe: maca 3emni yn maca Micsauyqa?
Xouya 5,98 < 7,35, ane nopsaAoK 4Ymncna, WO BUpPaxae Macy 3emi,
6inbLUNA 3a NopAAOK umncia macu Micaus. Tomy Maca 3emni 6inb-
wa 3a macy Micsaus.

4. 3Hanan cymy i pisHuuro ymncen a =3 -107i b =25"-10".
BMKOPWMCTOBYHOUM PO3MOAINTBHUIA 3aKOH MHOXEHHS, MAaEMO:
a+b=3-107+25-107=3+25)-107=55"-107;
a-b=3-107-25-107=3-25)-107=05-107=5"-10%.

749.

750.

752.

751.

753.

754.

BukoHa# ycHO

AKi 3 yncen 3anmncaHi y ctTaHAapTHOMY BUMNSAAI?

A333-10° B4-107 B0,006-10" I'1,2-10" 410 107
Mogait Yncno y CTaHAapTHOMY BUMNSAA:

3000; 780; 0,006; 0,011; 3450.
Bkaxxn nopsagok ymcna:

a)1,3 - 105 6)72-10; 160 A
B) 8,34 - 10, r) 24 -102 | 2 7000 B3
YCTaHOBM BIiAMOBIAHICTb MiX qmc-ﬁ 3 890 000 B 4
nammn (1-3) Ta ix nopsaakamm (A-T). r

AKNI 3HaK NOTPIBHO NocTaBUTK 3amicTb *: 7,4 - 108 * 6,2 - 1077
A > b= B < I He MOXHa BCTAHOBUTW.
BnbepiTb Aekinbka MastoHKIB Ta CKNAaAiITh 3aja4y 3a HAMU. 3a-

L NPOMNOHYNTe PO3B'A3aTu 1i O4HOKNACHNKY/OAHOKNACHWL.
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3anuwn y ctTaHgapTHOMY BUMAAI | BKaXKU Nopsifok yncna (755-758)

755.
756.
757.
758.
759.
L

a) 1 000 000; 6) 120 000 000; B) 71 000 000; r) 12 300 000.
a) 20 000 000; 6) 34 000 000; B) 89 000 000; r) 564 000 000.
a) 0,00005; 6) 0,0067; B) 0,0000017; r) 0,001.

a) 0,0032; 6) 3 200 000; B) 100 000 000; r) 0,00001.
pa. OanH 3 yyHiB/OA4HA 3 yYeHWLb Ma€ 3anmcaTti Ynco, a iH-
LWKnA/iHWA Ma€e 3anmcaTi Moro 'y CTaHZapTHOMY BUMAAAL. MoTim
NOMIHANTECb PONAMN.

3anuwu y BUrnaAi HaTypasbHOro yncia abo gecaTkoBoro gpoby
yucno (760, 761)

760. a) 4,8 - 103 6) 1,5-103 B) 9 - 107; rN1,5-103
29 :-10% a) 7107 e) 3,27 - 104 €) 7,6 - 108,
761. a) 3,2 - 10% 6) 2,7 - 103 B) 6 - 108; r)7,8-103
" 6,7 - 1073 a) 8 - 10% e) 2,34 - 107 €) 3,2 - 107,

3anuwn y cTaHAapTHOMY BUMNSAI 3HaYeHHs BenuuunH (762, 763)

762.

763.

MNopiBHAW uncna (764-767)

764.

a) Pagiyc CoHuya — 696 000 000 wm;

6) wBnakictb ceitna — 300 000 000 m/c;

B) TOBLUMHA MAiBKN MWbHOT 6ynbbalikm — 0,00000006 cwm.
a) Bigctanb Big 3emni go CoHusd — 149,6 MAIH KMm;

6) nnowa nosepxHi Micaus — 38 000 000 km?;

B) paaiyc atoma OkcureHy — 0,0000000066 cm.

a)3-10°i1,5-10% 6) 1,1-10%i2-10%

B)3,9-10%i1,3-103% r) 1,56 -10°i 2,6 - 103
.a)4,2-10%i3-10% 6) 1,7 -107i 2 - 108

B)3-10%i 2,7 -10% r1,4-10°i7- 106

.a)380000i3,8-10% 6) 6,28 - 10° i 35 000 000;

B) 5600 000i6,4-10% B)4,2-107i42 000 000.

a) 1,7 - 10%i 1 700 000; 6) 520 000 000 5,4 -107;

B) 9,1 - 10°i 9 300 000; r)425 000 000i 6,8 - 108.

Bl () Ak AyMaELl, SKOro 3HaYeHHs Haby/le 3MiHHA 0 B KOXHOMY
3 BMNagkiB? MNepekoHalica Ha npakTuui y Scratch.

HagatTi a v 3HayeHHs  abs v a°‘ 107 » 30 Hafat™i a v 3HayeHHs  abs v ao' 10" » 36

noKasaTvi aMiHHy a v noKasaTv aMiHHy a v
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769. Y Tabnuui HaBefeHO cepefHi BiacTaHi Big nnaHeT COHAYHOI

o'_% cucteMmun 4o CoHUs (Y MIH KM).
MepKypin 57,89 Mapc 227,99
BeHepa 108,16 HOoniTep 778,36
3emns 149,6 CatypH 1427,01

a) 3anuvwiTb Ui BiACTaHi y CTaHAAPTHOMY BUTMAAAI (Y KM).
6) Aka nnaHeTa 3HaXoAUTLCA Hambnmxye o CoHUS?
B) Ha ckinbku kinomeTpiB BeHepa 3HaxoanTbca 6amxuye Ao

CoHug, HixX 3emnsa?

r) Ha ckinbkn kinometpis HOnitep 3HaxoanTbca gani Big CoH-

ud, Hixx Mapc?

770. Ai3Hancs, Ha AKin BiaCTaHi Big COHUS 3HAaX0AATLCA NAaHeTV YpaH
i HenTyH. 3anuwn ui BiACTaHi y CTaHZApPTHOMY BUTNAAI.

BukoHai gji i 3anvwn pesynbTat y cTaHgapTHOMY BUrnsagi (771, 772)
771. a) 267 000 000 + 303 000 000; 6) 564 000 000 - 34 000 000;

B) 0,035 - 0,00024;

772. a) 3 800 000 + 12 000 000C;

B) 0,0026 - 0,00025;

MopiBHAN uncna (773, 774)

773. a)3,2-10%i15-10%
B)3,9-103i13-1073

774. a) 4,7 - 1041 3,5-107%;
B) 3,6 - 104i2-103

r) 0,00676 : 26.
6) 720 000 000 - 320 000 000;
r) 0,000361 : 19.

6) 1,1-10°i2,1-10%
r)1,56-10°i26 - 10%,
6) 1,7 -107i 28 - 107
rN14-10°i1,7 - 104

BukoHaw gii i pe3ynbTarT 3anMwm y CTaHAapTHOMY BUTNAAi

(775, 776)

775. a) 2,6 - 10® + 5,2 - 103
B)5-102-2-10%

776. a) 3,6 - 10° + 4,2 - 105
B)6-10°-4-10%

6) 3,8 - 10 + 8,2 - 104
rn4z2-10%-36- 102
6) 6,2 - 104 + 5,3 - 104
r)53-10%2-44-10%

BuMipsaii Z0BXUHY MiAPyYHMKA 3 MaTEMaTUKK, BUPa3W i y Mifi-
MeTpax i nogali y cTaHAapTHOMY BUTMISAI Lie YMCo.

778. Tlopsf0oK Yncna a AOPIBHIOE 5. AKNI NMOpsSAOK Yncna:
a) 10000; 6) 0,0001a; B)a - 104 r)a - 10 *?
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779. O6umncan i 3annwn pesynbTat y CTaHAaPTHOMY BUMNAAI:
a) (1,25 -10°) - (4,4 - 107%); 6) (2,16 - 108) : (3,6 - 10°).

780. [loBean, WO 3HaYeHHs Bupasy (3n - 2) + (7n + 8) + 2n kpaTHe
6 Npu 6yAb-AKOMY HaTypasbHOMY 3HaYeHHI n.

781. O6buncnum: a)3,7mMm-2,4cm-3; 6)4,2kr:7-20r; B)450mn-4-1n.

782. 3HaANAWM 3HAUEHHS X, AKLWO -3,5 : x = 7 : (-4).

783. Ha nianpuemctsi Bcboro 260 npaLiBHVKIB, YOMOBIKIB Y 3 pa3n MeH-
Le, HidK XKiHOK. CKilbKM BiZCOTKIB MPaLiBHUKIB CTAHOBSATL Y0JIOBIKIA?

§ 20. PO3B'A3YBAHHA PIBHAHb

‘;_c\ PiBHIHHA — Ue piBHICMb, AKa Micmumb

“";" HeBiOOMi YUC/d, NO3HAYEHI OYKBAMU.
/

KopeHeMm (a60 po3B'I3KOM) piBHAHHSA
HA3UBAOMb Me 3HAYeHHA HeBi0OMO020, Npu AKOMY
PIBHAHHA NepemBOpPIOEMbCA B NPABUJIbHY pPiBHICMb.

Po3B’'A3aTu pPiBHAHHA — 03HAYAE 3HAUMU
BCi 1020 KOpeHi abo nokasamu, W0 ix HeMdae.

OCHOBHi B/1aCTUBOCTi PiBHAAHb

Byab-AKUA JOJAHOK MOXHa | AKLLO 061ABI YaCTUHWN PIBHAHHSA
nepeHecTn 3 OAHIEl YaCTUHN [MOMHOXUTU abo NOAIINTA Ha OfHe
PIBHAHHSA B iHLUY, 3MIHVBLUWX |4 Te caMe 4nco, BigMiHHe Bij,
NOro 3HaK Ha MPOTUNEXHWN. HYNSA, TO AiCTaHEMO PIBHAHHS, sKe
Ma€ Taki cami KOpeHi, Wwo 1 aaHe.

Hanpwknag, Hanpwknag,
3x = 21 -2x =6
3x - 2x =21 (=2x) : (-2) = 6 : (-2)

x =21 = -3
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3a3Buyaii, [OBOAVTLCA 3aCTOCOBYBATU JeKiNbKa BACTUBOCTEN.
Hanpuvknag, 85x+38=5x+3
8,5x - 5x = 3 - 38

3,5x = -35
x=-35:35
x=-10

LLlo6 po3B'A3aTu PiBHAHHSA, ike MiCTUTb 3BUYalHI 4pObU, MOXHA
CKOPUCTaTUCSA APYrok BAACTUBICTIO.

1,5 1 1
Hanpuknag, — x+—(x-1)=— |- 14
P 2 7 2 14
JOMHOXVMO 06MABI YaCTUHU PIBHAHHSA Ha 14,
x+7x-1)=1, x+7x-7=1, 10x = 8, x =0,8.

MNMepesip cebe

1. Lo Ha3mBatoTb: a) PiBHAHHAM; 6) KOpeHeM PiBHAHHS? ﬁ
2. Chopmyntori OCHOBHI BMACTVBOCTI PiBHSHb. F=ln

1. Po3B'axu piBHAHHA: a) 2(3x - 4,5) - 3(4 - x) = 22 - 2,5(2x + 6);
6)3(x-8)=3x+2; B)2(x+6)+3=2x+15.
a) CnoyaTky PO3KPUEMO AYXKKW:
6x -9 -12+ 3x=22-5x - 15.
lNepeHeceMO AOAaHKW, AKi MICTATbL HeBiZOMe, B OAHY YacTVHY
PIBHAHHSA, @ YMcna — B iHLLY.
6x +3x +5x=22-15+9 + 12

14x = 28

x=28:14

xX=2

6) 3(x - 8) =3x + 2 B) 2(x + 6) + 3 =2x+ 15
3x-24=3x+2 2x+12+3=2x+15
3x-3x=2+24 2x-2x=15-12-3

Ox = 26. Ox=0

PiBHAHHA KOpeHiB He Make. KopeHem piBHAHHSA € 6yab-

AKe 4KnCio.
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2. [lpiT 3aBAOBXKM 250 M po3pizanu Ha Tpy YacTu- X

P
HW Tak, WO OfHa 3 HUX BMABMAACA Ha 25 M KO- x 25

POTLLOK 3a Apyry i Ha 45 M A0BLUOK 3a TpeTo. ;—+-4-5-4
3HanAn LOBXVHU LUX YacTUH APOTY.

AOBXVHY NepLloi YacTUHU APOTY MO3HAYMMO X M, TOAI AOBXMHA
APYrol YacTUHW [OPIBHIOE (X + 25) M, a TpeTbol — (x - 45) m.
OcKinbkn cymMa uux AOBXWUH AOpPiBHIOE 250 M, TO OTPUMAEMO
PIBHAHHSA:

X+ (x+25)+ (x - 45) = 250

X+ x+ 25+ x-45=250

3x =250 - 25 + 45

3x = 270; x=270:3; X =90 (M) — | yactuHa.
x+25=90+ 25 =115 (M) — Il yactunHa,

X - 45 =90 - 45 = 45 (m) — lll yactnHa.

Bionogids: 90 M, 115 ™M, 45 m.

. YoBeH pyxaBca 8 roj 3a Teuyi€ro pPiukn i MOBEpHYBCA Ha3aj, BU-
TPaTMBLUM Ha 3BOPOTHUI wax 10 rod. 3Hanan BRacHy WBUA-
KiCTb YOBHa, AKLO LWBUAKICTE TeYil piuku 2 KM/TOA,.

Hexalhn BnacHa LWBUAKICTb YOBHA X KM/roj, TOAi MOro wBwuAa-
KiCTb 3a Teuieto (x + 2) KM/rog, a nNpoTn Tedii — (x - 2) KM/rog.
3anvwemMo yMOBY 3ajaui y BUrnsai tabanui.

Yac LWBnaKicTb LLnax
3a Teuiero 8 roj (x + 2) km/rog | 8(x + 2) KM
MpoTtn Teuil 10 rog (x = 2) km/rog | 10(x - 2) KM

MaeMo piBHAHHSA:

8(x +2) = 10(x - 2);

8x + 16 = 10x - 20;

8x - 10x = -20 - 16;

-2x = -36;

= -36: (-2);

x = 18.

OTXe, BlacHa WBWAKICTb YoBHa 18 km/roa,.
Bionoegiob: 18 Km/roga.

Po3B'aXn piBHAHHSA:
a)x+5=7 6)x+12=32; B)y+05=15 T71)2x=42
r) 3y = 96; A) 5¢ = 100; e)2x+6=-2; €)7x=0.
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fke 3 piBHAHb MAa€ KOpiHb X = -37

A2x+3=9 Bbx-6=-3 Bx+6=3 F2x-3=-3
flke 3 piBHAHb He Ma€ KOpeHiB?

Ax+2=5 B2x+6=2x+3)
bx+2x=3x+5 F5x=0

Cknagu i po3B'sXu 3asadi 38 MaJIloHKaMMU.

550 rpH ll.e 320 rpH 3x
X

PIBeHb Q

788. Aonuwn o 060X YacTUH PiBHAHHSA 3x + 5 = 11 uncno -7.
MopiBHAN KOPEeHi NOYaTKOBOro 1 YTBOPEHOrO PiBHAHb.

MNepeHecn foAaHKU 3 HEBIAOMUM B NiBY YaCTUHY i PO3B'AXW piB-
HAAHHSA (789, 790)

789. a) 9y =32 +y, 6) -7z=-17 +1,5z; B) 6,2y =-0,8y - 35.
790. a) -18y =3y + 42, 6) 14z = 4z - 60; B) 1,3x = -2,7x - 8.
MepeHecn yncna B NpaBy YacTUHY i PO3B'AXU PiBHAHHA (791, 792)
791. a) 16 - 3y = -5; 6) 0,5x + 2,5 = 6; B) 2,3y -4,5=0,1.
792. a) 12 + 6y = -3; 6) 48 -22x=04; B)52y-36=56,8.

MepeHecn yci HEBIAOMI UNEHN PiIBHAHHSA B N1iBY YacTUHY,
a BijoMi — B npaBy i po3B'AXXN pPiBHAHHA (793, 794)

793. a)8x -12=x+09; 6) 15¢c + 7 = 2¢ - 6;
B) 54 - 13x = 18x - §; r)2x + 10 =7 + 5x.
794. a) 6x + 18 =4 - x; 6) 19 - 5n =3 + 3n;
B) 15x + 42 = 45 + 12x; ryo3-x=28-1,5x.
795. 3anoBHW Tabaunuto.
5x -7 -2 -1 0 1 2 3
X

796. Yn ofHi 1 Ti cami KOpeHi MatoTb PIBHAHHSA:
a)2x+5=x+5i2x=x; 6)3m-7=6m-71i3m-6m =0?

797. O6r'pyHTY” TBEPAXKEHHSA: AKLO 06UABI YaCTVHW PiBHAHHSA
MatoTb PiBHI AOAAHKW, TO IX MOXHa OMNyCTUTW.

798. Cknaan piBHAHHSA, PO3B'SXW 1Oro, 3anporoHyr Moro Ans

L PO3B'A3yBaHHA OAHOK/IACHUNKY/OAHOK/IACHWLII.
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Po3B's>xu piBHSAHHA (799-802)
799. a)3x+7=x+5 6)5-12x=x-6; B)4,7 - 3x=3x+4,7.
800. a)5-4x=x+20; 6)03 -2x=0,5+3x;B) 24 +5x = 3x - 4,2.
801. a) 8(x - 5) +15 = 3x - 40; 6)2-3xx+1)=3-2(x+D5)
B) 3x - 0,6 = 0,8(5 - 2x); r 04-05c+3)=1-0,2c- 3).
802. a)-30+2x+1=-57-x); 6)-3(n+1)+2=3-2(n+05)
B)-5(-3)=7-23-y), Nx-04x-14)=3,13x - 1).

Po3B'sS)KM PiBHAHHA, CKOPUCTABLUMCbL BAACTMBICTIO MpOMNopuiin

(803, 804)

803. a)x:5=12:(-10); 6) -3:(-1,5) =-32:x

2x+5:3x—1_ 0 6x+28:£

9 5 ' 3-5x  9°

804.a)6:x=(-5:25 6) 3,5:(-0,7) = x:1,8;

2x-12 _x+1, N 8—3x:£

9 15 ' 2x+3 7'

805. BaHTaXXHUIM aBTOMOb6i/Ib HaBaHTaXXunu B 4 A—
pa3n 6inblue, HiX nNpudin. CKiNbKK LIeHT- n—
HepiB HaBaHTaXW/IM Ha aBTOMODbINb, AKLLO
Ha aBTOMOGI/Nb | Ha NpUYIN pa3oM HaBaHTaxunm 40 u?

806. BaHTaXXHUIN aBTOMObIiNIb HABaHTaXXunu B 4 124
pa3n 6inblue, HiXX nNpudin. CKiNbKK LIeHT-
HepiB HaBaHTaXUAX Ha NpPWYin, KLWO Ha M-
HbOMY 6Y/10 Ha 12 L MeHLUe, HiXX Ha aBToMObini?

807. Yunm pi3HATLCA YMOBW 3a4a4 Ta CXeMu A0 HX? PO3B'aXun 3ajaui.

0. a) ApiT 3aBAoBXkM 350 M po3pizann Ha ABi HaCTUHM Tak, Lo
0/4Ha 3 HNX BUSIBUNACA B 6 pasiB KOPOTLUOK 33 APYry. 3HAWAITb
AOBXVHU LIMX YaCTUH.

6) ApiT 3aBLoBXKM 350 M po3pi3zany Ha ABi YaCTUHK Tak, LLO OAHA
3 HUX BUSBUIACA Ha 6 M KOPOTLLIOK 3a ApYry. 3HaMAITb X ZOBXUHW.

808. CvH y 3 pasn monoawwni 3a 6atbka. CKilbKy poOKiB 6aTbKOBI,
AKLLO BiH CTapLMii 3@ CMHa Ha 28 pokiB?

09. MNepumeTp NPAMOKYTHMKA AOPiBHIOE 18,8 CMm,
0/iHa 3 Oro CTOPiH Ha 4 CM KOpOTLUA 3a ApYry.
3HanAW AOBXWHU CTOPIH NPSAMOKYTHUKA.

810. biyHa cTOpOHa piBHOGEAPEHOro TPUKYT-
HVKa Ha 3 M KOpOTLLA 3a OCHOBY. 3HaNAN
X AOBXUHW, AKLLO NeprMeTp TPUKYTHMKA
LOPIBHIOE 54 M.

B)

B)
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811. Pyuka fopoxu4a 3a onieub Ha 50 rpH, a 7 oniBLiB KOLITYOTb
CTI/IbKKN, CKiNIbKM 2 pyykmn. CKiNbKW KOLUTYE OfHA py4ka?

812. Kinorpam LiyKepoK AOPOX4NiA Bif Kinorpama nevrsa Ha 86 rpH,
a 4 Kr LyKepoK KOLUTYHOTb CTifIbKU, CKiNIbKM 6 K neymsa. CKisibku
KOLUTYE 1 Kr LyKepoK i 1 Kr rneuymsa?

813. Big MicTa A0 cenvila MOTOLUMKAICT iXaB 3 ro, a Ha AOpory Ha-

@ 3ap BUTpPaTVB 2,5 rog, 60 36inblWKMB WBUAKICTb Ha 5 KM/rog,.
[lONOBHITb Tabanuto. 3HaMAITE MOro MOYaTKOBY LUBUAKICTb.

v t s
[o cennuwa X KM/roj, 3 roa
Jo micta (x + 5) km/roz 2,5 roa

814. Bip cena po ctaHuil Benocuneanctka ixana 1,5 rog, a Ha gopo-
ry Hasaj BOoHa BuUTpaTuna 2 roj, 60 3MeHWwmna WBNAKICTb Ha
3 kMm/roa. JonoBHW Tabanuto. 3HaNAM il MOYATKOBY LUBUAKICTD.

v 4 s
[o cTaHuii X KM/Top 1,5 roa
[lo cena (x = 3) km/ropg 2 roja

815. YoseH nponwoB 240 KM, pyxaruuncb 4 roj 3a Te4i€r Piuku i
5 rog npoTw Teuii. Mobyayn Tabanuto. 3HaNAW WBUAKICTb Teuii
piyuKy, AKLLO BMACHa WBUAKICTb YOBHA 27 KM/TOA,.

816. Tennoxig nponoB 396 KM, pyxarumncb 9 rof 3a TeYieto piuky
i 11 rog npotu Tedil. Mobyayin Tabanulo. 3HaAM BNacHY LWUBUA-
KiCTb TENN0X0Aa, AKLLO WBUAKICTb Teuil pPiykn 2 KM/TOA.

817. ABa aBTOMObiNi BWiIXanu ogHo4ac-

(0]

HO Ha3ycTpiy oauWH oaHoMmy 3 gsox X 3TOA X2
MICT, BiACTaHb MiX AKVMU LOPIBHIOE F420 —

420 KM, i 3ycTpinnce yepes 3 roj. 3Ha-
VAW LWWBUAKOCTI aBTOMO6INIB, AKLLO LBUAKICTb OAHOr0 3 HMUX Ha
12 km/roj, 6inblia 3a WBWAKICTb iHLIOrO.

ABi BenocunegnCcTk BUIXanu O4HOYACHO HasycTpiy ofHa of-
Hi i3 ABOX Cenull, BiACTaHb MK SKUMW AOPIBHIOE 54 KM, i
3yCTPININCE Yepes 2 rof,. 3HauAn LWBUAKICTb KOXHOI Beslocune-
ANCTKN, AKWO WBUAKICTb OAHIEI 3 HUX HA 3 KM/roZ MeHLa Bij,
LWBUAKOCTI iHLWOL.

(00}
—
o0
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819. 3apayva-apT.
BopoHa ctaplua Big Copoku,
FOBOPATb, Ha YOTUPU POKW;
LLle KaxyTb, LLO B MUHYNIM POLI
YaBidi 6inbLue, Hix Copoui,
BopoHi CcTyKHyno K CTil.
ToX CKiNbKW POKIB TilA | TilA?

820. Cknagitb i po3B'aAXiTb 3a4a4i, KOPUCTYHOUNCb CXeMaMMU.
~Q,

Qg
I#i
X 7
= 124 m
X X+ 103 X 15
_/
157 1

Po3B's>xu piBHSAHHSA (821-826)

821. a)lx—13=2x+7; 6)£c—1,5=lc+3,5; B)l— x—l =4x.
2 4 3 6 3 2

3 1 3 2 1
822. a) = z+21=-1-—2, 6) —y-0,2=1,3+y; —=—-(3-x).
) c > ) YR +y, B) 375 (3—x)

823. a) 0,4(x - 2) - 5,4 = 0,3(6x +12); 6) %(2—3)():0,4—0, X +3;

B) 3,4 + 0,6x = 1,2(0,5x + 6) - 3,8; 1) %(2x+4)=3(%x+1).

824. a) 0,2(5x - 17) + 4x = 0,8(3 - x); 6) %x+l—2x=%(3x—5);

3
B) 6 - 4,5x = 3(2,2 - 1,5x); r X—3=2(x—1%)—x.
825. a) 2X_3+5X+3:2,' 6) X+1_10—2X:1.
3 18 2 4
826, a) X0, 2X=5 _3 6 3X+1_x=1_,

5 3 8 4
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827. 30WnTIB Yy KNITUHKY KYNUIN Yy 3 pa3un binblue, HiXX Y NiHIAKY.
Konwu Brkopuctanu 29 30WNTIB Yy KNITUHKY | 7 30WNTIB Y NiHIN-
Ky, TO BUSIBUIOCH, O 3a/ULLNNOCA 30WUNTIB NOPiBHY. CKiNbKK
KYMUAW 30WUNTIB Y KNITUHKY? lONOBHW Tabauuo.

00
N
00

00
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0

00
W
o

831.

[00]
(98]
N

833.

[00]
(%3]
S

835.

Kynwuan Bukopucrtann | 3anmimnnocb
KnitnHka 29
NiHinka 7

Y Benukin kopobui onieuis 6yno y 1,5 pasu 6inbLue, HiX y Ma-
NneHbKi. Konw 3arybunn 8 onieuis 3 BeNNKOI KOPO6KW i 2 onis-
Lj 3 MasieHbKOI, TO OMiBLIB Y KOpobkax cTano nopisHy. CKinbku
oniBuiB 6yno y Benukin kopobui? JornoBHU TabauLto.

byno 3arybunu Crano
Benvika 8
ManeHbka 2

Y ABOX AwmKax cave 6ynio nopisHy. Koay 3 nepLuoro fAuyka
B34/ 6 KI CAVB, @ 3 Apyroro — 15 Kr, TO y NepLioMy SLLMKY
CMB 3annwnioca y 4 pasu binblue, HiX y gpyromy. Ckiibkn
B BYNI0 Yy KOXKHOMY ALLMKY CoYaTKy?

Y CoHi i ToHi 6yno nopisHy rpotueit. Konn CoHsA kynuna cobi
nasnm 3a 90 rpH, a ToHs ¢apbm 3a 120 rpH, TO y TOHI rpoLuen
3a/mMwmnnoca y 2 pasv MeHwe, Hix y CoHi. Ckiibky rpoLuein
6yno y AiByat cnoyaTky?

3a Tpw AHI Yy MarasuvHi npoganu 1274 kr a61yk. 3a nepLumvia
AeHb npoganu y ABa pasun binbLue, HiX 3a Apyrii feHb i Ha 158
Kr MeHLUe, HiXX 3a TpeTir. CKinbkn A61yK Npoaasan LWOAHA?
ApiT 3aBAoBXKM 305 M po3pi3ann Ha TPU YaCTUHW Tak, WO o4Ha
3 HUX BUABMNACA B 3 pa3un AOBLUOKO 3a Apyry i Ha 60 M KopoT-
LLIOK 3a TPeTH. 3HaNAN AOBXMHY KOXHOI YaCTUHW APOTY.
Kynunn 20 wokonagok i Kekcis, 3annatvBLUM 3@ BCHO MOKYMKY
460 rpH. CKiNbKM KYNMUAN LWOKONAAOK | CKiNbKW KeKCiB, AKLLO0
LoKkonaaKka KowTye 35 rpH, a kKekc — 15 rpH?

Kynunm 28 anbb0oMiB i 30WIMTIB, 3anN1aTUBLLM 3@ BCHO MOKYMKY
160 rpH. CKinbkM Kynnuay anbboMiB i CKilbKW 30LIUTIB, AKLLO
anbbom kowTye 20 rpH, a 30WNT — 4 rpH?

Ha ekckypcito noixano 90 yyHiB Ta yyeHWLb, AKi pO3MICTUINCA
y ABOX aBTobycax. CKiflbKM YYHIB Ta y4eHULb By/I0 y KOXKHOMY
aBTOOYCi, AKLLO NMONOBMHA YMCNa YYHIB/YYeHWLb MepLLoro aB-
TObyCa AOPIBHIOE TPETI YACTUHI YUHIB/yYeHLb APYroro?
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837.

841.
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843.

844.

845.

846.
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Y TaHutoBanbHOMy Konektumsi 50 pitein. CKinbku cepej HUX
Xnonuis i ckinbky gisyat, Akwo 0,4 KinbKOCTi AiBUaT AOPIBHIOE
0,6 KinbKoOCTI xnonuis?

Macw BUHOrpagy, AKni nexas y AWKy i KOLWKKY, BIAHOCATLCA
AK 5 @ 3. Akwo 3 Awmka 3abpaTtn 13 Kr, @ y KOWKK NoKAacTu
we 9 Kr BMHOrpagy, TO y ALWNKY BUHOrpajy CTaHe y 2 pasu
MeHLUe, HiX y kowwwnky. CKiNbKM Kinorpamis BUHOrpagy 6yno y
KOLLWKY | CKIIbKN Y ALLMKY CNoYaTKy?

KinbKicTb py4ok i oniBLiB, AKi 6ynu y BiaA4ini KaHLTOBapIB, Bil-
Hocunncb 9K 4 @ 3. Konn npoganu 28 py4yok i 29 onisuis, 10
PYYOK 3anmwmnoca y 2 pasu binblue, Hixk onisuiB. CKinbkn py-
YOK i CKiNIbKK ONiBUiB B6yno y BiaAiNi?

. Y ABOX miwkax 6yno no 50 kr pucy. lNicas Toro, sk 3 nepLuoro

MilLKa npojann y 3 pasu binbLue pucy, HiX 3 4pyroro, y Hoomy
3aMWINN0CA Y 2 Pa3n MeHLe pucy, HiX y apyromy. CKinbku
pUCY 3aNULLNIOCHA Y KOXKHOMY MilLIKy?

Y ABox gixkkax 6yno no 60 1 Boan. Konm 3 nepLuoi Aikkn Ans
NONVBY AINAHKA BUKOPUCTaNM y 4 pa3n BOAM binblue, Hix 3
APYroi, To y Hi 3anmwmnnoca y 2,5 pasm MeHwe BOAW, HiX Y
Apyrin. CKinbKy BOAM 3aNULINAOCA Y KOXHIN AiXKLUI?

Maca 3emni gopiBHtoe 5,98 - 10%' T, a Maca Micaus — 7,35 - 10" T.
Y cKinbku pasiB Maca 3emsi nepesuLlye macy Micaua?
Haginui 3apas yaBidi 6inbLue pokiB, HixX byae Oneci Toai, Koan
Bipi cTtaHe cTinbkn pokiB, CKinbky Ternep Haginui. Aka 3 HUX
HancTapLa i ska HarmonoALwa?

CyMa TpbOX AesKnX HaTypanbHUX Yncen — 4ncno napHe. Map-
HVUM Y/ HernapHUM YNCIOM € JOBYTOK TUX CaMUX Ymncen?

O6uuncnu: a) -3 - (5,25 + (-3,5) : (3,29 - 4,34);
6) (-8,4 - (-3,5)) : (-5,9 + 4,5).
AKi Uini 3HaYeHHs X 3aJ0BO/IbHAKTE HEPIBHICTbL?
a) IxI<3;  6)l2xI<4; B) [x-3|<1.
Ha ckinbku cyma uncen a i x 6inblia abo MeHLwa 3a iX pisHULO,
akwo: a)a =15, x=-7;6)a =-8, x = 19?
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§ 21. KOOPANHATHA NJIOWNHA

Bu3Hauarouy Micue AKOro-Hebyzb MyHKTY
Ha reorpadiyHiin KapTi, BKa3ylOTb ABa 4unCa:
[OBroOTY i LLUMPOTY.

Hanpwknag, MoHyMeHT He3anexHoc-
Ti Mae koopauHaTtu 50°27°00” nH. w. Ta
30°31°27" cx. A.

Ha KoopAVHaTHIN NAOWVHI MicLie po3Taluy-
BaHHA TOYKW 3aBX/M MOXHa onucaTu 3a Aorno-
Morot Asox yucen. Hanpwknag, K(O; 0,8)

A(Z; -1,3) Hx

abcunmca Toukm A opAvHaTa Toukn A n

MNam'atai! Mepwoto nuwyTtb abcyncy (ko- -~ 0 2 x
OpAMHAaTY Mo BiCi X). 1

KpiMm TOro, KOXHini mapi pauioHanbHUX 4u- SOCCEEES Y)
cefl Ha KOOPAWHATHIN NAOWMHI BignoBigae 2
neBHa TOUKa. Wy

Hanpwknag, napi -2,4 i -0,6 signosigae Touy- ’
ka M(-2,4; -0,6), a napi -1,2 i 0 BIANOBIAAE TOY- T 5 ol
Ka K(-1,2; 0). /\I?/""""]'

MPAMOKYTHY CCTEMY KOOPAMHAT yrepLue BUKOPUCTaB
bpaHuy3bkuin yueHnin P. JekapT. ToMy il Ha3nBaoTb
0ekapmosoro cucmemoro KoopAuHam. BoHa CKNajaEeTbCs
3 ABOX MPAMOIHIMHUX OCel, AKi nepeTnHarTbCa nij
npaMum Kytom y Touui O(0; 0). OAMHWYHI BIAPI3KK Ha
060X i 0CcAX piBHi. XO4a 3roZoM T¥ O3HANOMULLCS i3
cucTeMaMy KOOPAMHAT, Y AKX KOOPAWHATHI OCi MaloTb Pi3Hi MacLu-
Tabw.

MNMepesip cebe

1. Wo HasmBaloTb KoopAMHATaMM TOUKU? Ha3su iX.
2. §K 3anncyroTb KOOPAMHATU TOYUKW Ha MAOLLMHI?
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BukoHa# ycHoO

347. Bu3Hay po3TallyBaHHA: —
a) CKpuHi, 6) By/nKaHa; B) pnbu;
) YOBHa; I') NIOAVHW B CUHIM KypTLi;
4) NFOAVHW B YepPBOHIA KypTLi;
e) o3epa.

848. YcTaHOBM BigNOBIAHICTE MiX TOYKa-
Mun (1-4) Ta IX koopanHatamu (A-/).

a1 1A A(-2-15
EHHEEN 2B B(-215)
"o | 13C B(15-2
Al 12340 14 D T (-1,5 -2)
gl A (21,5

3
>

849. a) AKi 3 TOYOK 3HaXOAATLCS B: MepLlii; 4py-
rin; TpeTiv;, yeTBepTiN UBEpPTi KOOPAVHATHOI
naowmHmn?

6) YoMy JOPIBHIOKOTL OpANHATU TOYUOK K, B, A, F?
B) YKaXu abCuMCM TOYOK, LLO Hanexatb oCi 3 5=
OpAVHaT.

r) ABCUMCU AKNX TOYOK BiA'€EMHI?

) OpAviHaTK AKNX TOYOK HeAoAATHI?

850. Yn npaBwibHO LWO A(—Z; g]? AK iHakwe )

>
S oL w

—

N = O
<Y

()

<

o)

MO>Ha 3anucaTy Ui KoopAanHaTU? 3anmin
KOOPAMHATN BCiX 3aZaHNX TOYOK.

51. BUnuwm ToUKK Ta IX KOOpANHATN.
A [ [ | Ay

Y
N
1

b
WK = o= w
Y X<

we

=

9l

) L
Z

A ' hd C 1
1

V> |
x

O

N
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852.
N

Mobyay Ha KOOpAMHATHIA nnowmuHi y cepsici GeoGebra
(https://www.geogebra.org/calculator) Toukn 3 KOOpAVMHATaAMMU:
A(-2,6; 0), B(-1; 2), C(0; -1,8), D(4; 0), E(0; 1,2), F(0,2; 0), G(2,6; 2),
H2,8; -1), I(-3; -1), J(-1; -2), K(-2; -2,4), L(-5; -0,8), M(3; -1).

GeoGebra Kanbkynatop Cioita | A ";a@biwﬁ %

OCHOBHiI IHCTpYMeHTH “ /
:%:: [} .A - Kpok 1 3
Mepeniwensa  Tou MoasyHox .B 3
@ KpoxS/
Ineroyy

853.

L

[
854.

855.

00
Ul

857.

858.

pa. B GeoGebra ognH y4yeHb/ogHa yyeHMUs MaEe NobyayBaTtu
TOUKY, @ IHWWA yyeHb/iHWAa yYeH LA Ma€e 3anmcat KOOpAu-
HaTV TOYKW. MOTIM MiHAKTECA ponaMK. 3annLiTb NO 5 TOYOK.
Mo3Hay Ha KoopAMHaTHIM naowmHi Toukn A(O; 5), B(3; 4), C(4; 3),
D(5; 0), E(4; -3), K(3; -4), P(O; -5), T(-3; -4). lNpoBean Kono 3
ueHTpoM y Touui O(0; 0) i pasiycoMm 5 OAMHNYHUX BIiApPi3KiB.
LLlo nomivaew? Bkaxu KOOPAMHATU KiIbKOX TOYOK, SAKi He
Hanexartb LbOMYy KOJy.

Hakpecnn cucteMy KOOpAWHAaT, OANHWYHWIA Bigpi3oK AKOI A0-
PiBHIOE 2 CcM. [103Hay TOYKMU

A 11;i , B —i;1l , C(0; -1,25), D 1;—1l .
4 4 4 2 8

Hakpecnn cnctemMy KOOpAWHAT, OANHWUYHUIA BiAPI30K AKOI AO-
piBHIOE 3 cM. [103HaY TOYKMN

Aé,l,B 0;_1’C —2;—£,D _g;’]l'
6 3 2 6 3 3 2

MpoBean Ha KOOPAMHATHIV NAOLWMHI MPSMY, iKa NPOXOAUTb
yepes MoYaTok KOOPAMHAT i Touky A(6; 4). Y npoxoanTb usA
npsma yepes Touky K(1,5; 1)?

® Yum npaBunbHo, Wo Toukn A(-1,5; -1,5), B(0; 0) i C(2,5; 2,5)
NexaTtb Ha OAHIN NpAMi? YM KOoXHa Touka Liei npAMoi Mae
OpPAMHATY, WO AOPIBHIOE abcumci?
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. 3HaVAITb AOBXUHY Bigpi3ka AB, AKLLO:
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[Mo3Hay Ha KOOpAWHATHIN naowmnHi Toukn A(-1; 0,75),
B(0; 0,75) i C(2; 0,75). Lo cninbHOro y KOOPAMHAT LMX TOYOK?
SIK BOHW pO3TalLLOBaHi?

[Mo3Hay Ha KOOpAMHATHIN naowwHi Toukn A(2,5; 2,5),
B(2,5; 1), C(2,5; 0), K(2,5; -0,5), P(2,5; -2). Yn npaBunnbHO, LLO BCi
BOHW JieXaTb Ha OAHIN NMpsMIiin? FK BOHW pO3TaLLOBaHI?
3Hanan AOBXUHY Bigpi3ka AB B OAVHUYHUX Bigpi3kax, SKLLO
A(1; -0,3), B(1; -0,7).

A 04 b -04 B 0,21

a) A(1,5; 3), B(1,5; 0), AOBXWHA OANHWNYHOIO
BiApi3ka AopiBHIOE 4,5 cm;

6) A(0,4; -3), B(-0,7; -3), AOBXWNHA OANHUNYHOIO
BiApi3Ka AOPIBHIOE 4 CM.

3Hanan [OBXVHY Bigpi3dka AB, AKLLO:

a) A(0; 3,7), B(-4,5; 3,7), AOBXWHA OANHNYHOIO
BiApi3ka AOpiBHIOE 3,8 CM;

6) A(1,4; -2,3), B(1,4; 1,7), AOBXWNHA OAVNHNYHOIO
Bigpi3ka AopiBHIE 1,2 cMm.

Mobyay Tpn BepLUNHU NPAMOKYTHUKA ABCD, WO mMakoTb KO-
opavnHatu: A(-2,5; 1), B(3,5;1), C(3,5; -2). 3Hanan KoopanHaTK
TOYkKM D, a TakoX MOro nepuMeTp i NaoLly, BBaxaruw, L0
JOBXWMHA OAVHNYHOrO BiApi3ka AOPIBHIOE 2 CM.

Toukn A(-1; 2), B(-1; -1,5), C(4; -1,5) — Tpwn BepLUNHK NPAMO-
KyTHUKa ABCD. 3Hainan KOOPANHATY YeTBEePTOl BepLUMNHU Mps-
MOKYTHMKA, @ TakoX /Oro rnepvMeTp i MnaoLly, BBaXarmuu, Lo
LOBXNHA OAVNHUYHOTO BiZpi3ka AOPIBHIOE 3 CM.

Hakpecnn Ha KOOpAMHATHIW MIOWWHI LUeCTUKYTHUK i3 BepLIu-
Hamu B Toukax O(0; 0), A(O; 5), B(3; 5), C(3; 3), D(5; 3), E(5; 0).
3Hanan noro nepumeTp i naowy, akwo OA =5 cm.

Mobyay MantoHOK, MOCNIA0OBHO 3'€AHABLUN TOYKM 3 KOOPANHA-
Tamu: (-4; 4), (-5,5; 5,5), (-7; 8), (-8; 11), (-9; 10,5), (-14; 10,5),
(-13; 9), (-12; 6), (-9,5; 5,5), (-8,5; 4), (-9; 1,5), (-7; 1,5), (-5; 0),
(-4, -3), (-2,5; -1,5), (-1; -1), (1; -1,5), (2; -2), (2,5; -1), (3,5; 0),
(5; 0,5), (7,5; 0,5), (8,5; 1,5), (10,5; 2,5), (13; 3), (11; 3,5), (9,5; 4),
(8, 5), (7; 6), (5 5), 3; 4), (1, 3), (0; 2,5), (-0,5; 3), (O; 5),
(-0,5; 4,5), (-1,5; 5), (-4; 4). Po3dapbyi yTBOPEHUIN ManOHOK.
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68.

869.

MNobyayn MantoHOK, NOCAIA0BHO 3'€AHABLUV TOYKM 3 KOOPANHA-
Tamu: (2; -7,5), (2; -5), (1,5; -3), (0; 0), (-1, 0,5), (-3; 0,5), (-4,5; -1),
(=5; -3), (-5 -5), (-4; -6,5), (-2,5; -6), (-1,5; -6,5), (-1,5; -7,5),
(-4,5;, -7,5), (-6,5; -5), (-7; -2,5), (-11,5; 8), (-13; 7,5), (-14; 9),
(-13; 10), (-11; 10,5), (-8,5; 9), (-8,5; 4), (-7,5; 3,5), (-7; 4), (-6; 5),
(-5; 6,5), (-4, 7), (-2; 7,5), (0; 7), (1; 6), (1,5; 4), (2; 2,5), (3; 1,5),
(4; 2), (2,5; 3,5), (3,5; 4), (4 7), (55 55), (6; 5), (8 5), (9,5; 6,5),
(9; 4,5), (11; 3), (85; 2), (7; 1), (5; 1), (4 -2,5), (3; -5), (3; -6),
(5; -6,5), (5,5; -7), (4; -7.,5), (2; -7.,5).

LLlo 306paxeHo Ha MasitoHKax? K Ha3BaTu OAHUM C/10BOM? SK
MOXHa HaMantBaTW Ui ManoHKK, He BigpmBarouun pykn? Bu-
MUKW TOYKW, L0 3a4al0Tb Lji MaatOHKK, 04Ha 3a OA4HOH0.

N

d6-5-4-3-2-151 ?

o 43X []TZ3 R
L3

4 L
S 4
Iy

7 e 0 O B B ¢ 6)

Ny

SO WA TN

SNWD [

xY

<y

a)

Mpuaymain CBii MantoHOK, 3ajail MOro KoopAnHataMmm Mnochi-
AOBHVIX TOYOK. 3arnponoHy OLHOK/IACHKaM/O4HOKIACHULAM
3a LMK TOYKamMu nobyayBaT MasntoHOK.

. JaHo Touku K(-1,5; -5) i P(-4,5; -5). 3HanAn KOOPANHATIN TOUKN

M — cepeanHu Bigpi3ka KP i BigctaHb KM.

. Toukn A i B Ha3nMBaroTb CUMEMPUYHUMU B8IOHOCHO MOoYKu M,

AKWwo M — cepeguHa Bigpiska AB. Yn € cuMeTpuUyHUMU Bia-
HOCHO Toukn M(0O; -0,5) Touku:
a) A(0; -2) i B(0; 1); 6) K(-3; -0,5) i P(3; -0,5); B) P(0; -4) i T(O; 5).

. daHo Touky C(-1,5; 2). Mobyayn Touky K, cumetpuuHy C Bia-

HOCHO MOYaTKy KOOPAMHAT. 3anuLimn 1l KOOpANHATU.
AKi KOOpAMHATU Ma€e Touka, cmmeTpuyHa Touui A(-3,5; 1) Bia-
HOCHO no4aTtky KoopanHaT? A BiAHOCHO Toukm M(1; 1)?

. Toukn A i B Ha3vBalOTb CUMEMPUYHUMU BIOHOCHO NpPAMOI a,

AKLLO NpAMa a neprneHAnKynspHa Ao Bigpiska AB i npoxoauts
yepes MNOro cepegviHy. Y cMMeTpuYHi BIiAHOCHO OCi abcumc
Toukn A(3,5; -2) i B(3,5; 2)?
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876. [laHo Touky ((-4,5; -2). [No3Hay Ha KOOPAMHATHI NAOLWMHI TOY-

8717.

878.

879.

880.

881.

882.

883.

Ky K, cme

TpWUHy TouLi C BIAHOCHO OCi X, | TOYKY P, CAMETPNYHY

Touui C BIiAHOCHO OCi y. 3anuwn koopanHatn K i P.

Mobyayn

B 30LWNTI CKCTeMYy KoopAuHaT i kBagpaTt. CMHbO

py4YKo nobyayi ¢irypy, cMMeTpuyHy 3asaHoMy KBajpaTy Bij-

HOCHO OCi

N Whu o

X, @ 3e/1eHO — BiAHOCHO MOYaTKy KOOPAUHAT.

Ay

Cnmetpisa BigHocHo  CMeTpis BiAHOCHO
TOYKM MPsAMol

y

-6-5-4-3-2-1

=2
=3
=4
=5
-6

123456 SN

KopucTtyrouncb google-kapToto, BU3Hay koopanHaTh Kunesa,
JIbBOBa, XapKoBa.

3adapbyw

YaCTUHY KOOPAMHATHOI MIOLWWNHK, AKa MICTUTb YCi

Toukn M(x; y) Taki, wo: a) x> 0iy>0;6)x=3iy>0.
OAVH HacoC MoXxe BMKayaTy BOAY 3 KOT/I0BAaHY 3a MiBrogvHM,

Apyrvid —

3a 20 xB. 3a AKMIA YaC MOXYTb BMKAyaTu BOAY 3

KOT/MIoBaHy o61ABa HacoCu, NpPaLorUn pasom?

[li3Hancsa
KUTTS».

MeTp TPUKYTHUKA JAOPIBHIOE 24 AM.
MNepwa ctopoHa y 1,25 pasu posLia

3a Apyry i

3HanAN LOBXWHWN CTOPIH TPUKYTHUKa.
3Hanan naoLy Kpyra 3 pagiycom:
6) 0,5 am;

a) 2 m;
3Hanan A

LeHHS AKUX [AOPIBHIOKTL BiAMoBigHO

101 10.

binblie npo  «TPUKYTHUK
Po3B'sxkn  3agauvy: «[llepu-

Ha 4 AM JOBLUA Bif TPeTbOI.

B) 0 MM.
Ba 4uCna, pPisHUUS | BigHO-




138 Po3gain 2. PauioHanbHi uncna

§ 22. TPADIKN

YaBiMO, WO TemnepaTypy MNOBITPS BUMIpOBaAM NPOTAroM 06w
KOXHi ABi roAnHW. Pe3ynbTaTh 3anucan B TabanLto.
Yac (roa) 0/2/4|6|8[10{12][14|16|18|20|22|24
Temnepatypa (°C)) 3 /1 /0 /-2/-3/-1/1/4/5/6|5 /4|3

LLlo6 kpaLe nobaumTy, SK 3MiHo- O A
Banaca Temneparypa, 6yp,y+0Tb‘2pa- % 6 :
¢ik. s upOro NpoBesemMo OcCi Ko- S j 11

. C & L 2

opAvHaT. Ha oci abcupc no3Haurmo g 3 :
yac, B 9KUIA BUMIpHOBaNM Temnepa- f [ [
Typy, a Ha ocl OpAMHaT — BIANOBIA- 1072746 8101214161820 224
Hi TemnepaTypw. [Jani nMo3Ha4MMo > | Yac, rog
TOUKM, KOOPAMHATU SIKUX — napwu -3 I

yncen 3 HaBeAeHoI TabauLi.

Y4BiMO, WO TemrnepaTtypy MOBITPS BUMIPHOBaANM He yepe3 KOXHI
ABi TOAVHN, a Yepe3 KOXHi NiBrognHn. Toai Ha KOOPAWHATHIM nio-
LWKWHI 6yno 6 6inble ToUoK. A saKWwo 6 BUMiptoBany 6esnepepBHO,
TO BCi TOUKM Ha KOOPAWHATHIN NAOWWMHI 31nancs 6 y HenepepBHY
niniro. Ua ninis — 2pagik 3miHu memnepamypu NoBiTpS.

O A YA
o ©
£ 6 % S 6
T | %, T
S o % 3o
g4 ° e, g4
Z 34 2 * 33
= TRk =
2 o.. : 2
1 0,.' -..o R 1 N
—1_10 2 4?0.6 3 1.912141618202224' —1_? 6 8 1012141618202224
- ".. 3 Yac, rog 2 Yac, roa
-3 .o.-. -3

3 rpagika HaO4HO BMAHO, WO A0 8 roAnHN TeMnepaTtypa cnagana,
Bi4 8 40 18 — 3pocTana, a NoTiM 3HOBY Mo4yana crnasatu; Big 4 Ao
11 roanHW BoHa byna BiZ’EMHOK TOLLLO.

Fpadikn byBatoTh pi3Hi. Fpadik 3MiHM TeMnepaTypun NOBITPA 3 Ya-
COM — KpuBa NiHig. A gedki rpadikm — npsami, NpoMeHi, BiApi3Ky,
NaMaHi Y 06'€AHAHHS TaKUX NiHIA 3 KPUBUMMU.

MacwTtaby Ha 0CaX KOOPAMHAT MOXYTb BYTW Pi3HUMW.
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Fpaikom npsamo nponopuiiHux BeauyuH
€ NPAMA abo YACMUHA NPSAMOI, AKa
Npoxooumsb 4epe3 NOYAMoK KoopouHam.

Mpuknag. Axkwo nwoamHa 4 roj ife piBHOMIPHO 3i LWBUAKICTHO
5 kM/rog, To rpadikoM 1i pyxy € Bigpi30oK, 306paxkeHNn Ha MantoHKy.

MNobyayeMo TabanLto: 5, kMA

t, rog 1 2 3 4 20

s, KM 5 10 15 20 "

5
Fpagikom obepHeHO nponopyiliHux Be- — o 1 5 5 4 >
NNYUH € KpUBa. £, Fo4

MNpuknag. 3a AKMM Yac MOXHa NPONTM abo npoixaTn BiACTaHb
100 KM, AKLLO pyXaTnUCs 3 PisHUMK LLUBUAKOCTAMMN?
MNobyayeMo TabanLto:

v, KM/Toj, 10 | 20 | 30 | 40 | 50 | 60 | 70 | 80 | 90 | 100

1 1 2 3 1 1
10 5 |3—|2—| 2 |[1= 1= |1— | 1— 1
t. TOA 3 2 37 a9
KO HaHeCTV Ha KoopAMHaTHy mno- o

LLMHY TOYKWN 3 KOOPAMHATaMu, WO Bijno-
BiJatOTb AaHUM Li€l Tabnuyi, i NnpoBecTw
yepes HUX NaaBHY KPUBY, O4EPXMMO rpa- >
biK po3rnagyBaHol 3a1eXHOCTI. 3
Ipadik KOXHOI 06epHEHO NponopLiiHOI

. . 1
3aNeXHOCTI BE/IMYNH — aHaNorivyHa KpvBa. >
0l 10 | 30 50 70 | 90
v, KM/TOA

7

IcHytOTb nNpunaan (Tepmorpad, baporpad, kapgiorpad ToLLO), AKi

cami BukpecntooTb rpadikn. Cnewuianicty NOBUHHI BMITU «4mTaTU»

iX. bifbLe Npo pi3Hi rpadiky TV Ai3HAELWICA Yy CTapLUMX Kaacax.
MNMepeBip cebe o

v
Pt

—

. Sknmun ByBatoTb rpadikn?

2. Axun Burnag Mae rpadik: a) npsamoi NponopLinHol
3a/1eXHOCTIi; 6) 06bepHEeHO NMPONOPLIAHOI 3a1eXHOCTI?

3. Ak 6yaytoTb rpadik «3a ToUKaMm»?
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1. Mobyayemo rpadik 3miHU pyxy
BENOCUNEeANCTa, KUK 2 roj iXxaB
3i wemakictro 10 km/rog, NoTim
roAvHY BigMoymBaBs, MNicas Yoro
3 TAaKOK CaMOK0 LWBUAKICTHO 1XaB
e 2 roa.

Yac [BiactaHb
(rog)| (km)

o
o

S, KM A

50
40
30

10

t, TOA

gh|jWwiNf—
w
o

123456

MogaHo rpadik 3MiHM TemnepaTypu NOBITPS NPOTArOM AO6W.
a) Akoro byna Temnepatypa NosiTps 0 4 roauHi; o 20 rognHi?

6) O KOTpil roanHi BOHa byna:

a) HaMBULLOK; 6) HANHUXKYOH?
B) O KOTpi rognHi Temnepatypa 6yna Hyn1b0BO?
r) Y sKi roguHu TemnepaTtypa byna: a) 404aTHOH; 6) Bif EMHOKO?
) Y aKki rogMHu TemnepaTypa: a) 3poctana; 6) cnagana?
A) O KoTpin rognHi Temnepatypa gopisHtoBana 2 °C; -2 °C?
e) Ckinbkn pasiB TemnepaTtypa gopisHioBana 1 °C? -1 °C?

A

3
2
1

t, TOZ

Temnepatypa, °C

2 46 810 2141618202?\24

MopaHo rpadiki 3anexHOCTi LWAaXy, WO NojosaB aBTOMObINb,
BiJ yacy. fAky BigcTaHb MpoixaB aBTOMObGINbL? 3a AKUA 4vac? 3

SKOH LWIBWAKICTHO?
S, KM

180

ol 123 4¢ron

S, KM

135
90
45

o 111 2¢ roﬁ



00
00
N

888.

889.

890.
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MogaHo rpadik 3MiHM TeMnepaTypwy B AyxXOBLi Nif Yac npuro-
TYBaHHA CTpaBW.
Temnepatypa, °CA

250°C
200°C
150°C
100°C

50°C Yac

00101010201030104010501 1001110" ‘IZO’I ’ISO’I ‘]40‘] 150120012101220:

—_

a) flka Temnepatypa byna: a) o 10:10;  6) o 11:00?

6) O KOTpin roagnHi Temnepatypa 6yna 100 °C?

B) lka 6yna HaBuLLa TeMnepaTypa B AyX0BLi? Mpoj0BX AKOro
yacy TpMManacb Taka Temnepartypa?

r) MpofoBX AKOro Yacy Temrneparypa: a) 3poctana? 6) cnagana?
r') O KOTPI FOAVHI BKIKOUMAN AyXOBKY? O KOTPI BUKIHOUNAN?

Mobyayn rpadik 3mMiHK TemnepaTypu 3a Tabanuero.

Yac (rog) 0|1/2|3 4]/5/6]7]89]10
Temnepatypa (°C)| 2 | 0 |-1|-2/-3|-1|0 |1

MoaaHo rpadik pyxy aBTomMobina npo- S, KMA
TArOM M'ATU FOAVIH.

. . 200
a) Aky BiACTaHb Nogonas aBTOMObiNb 16
3a 2 rog; 3a 5 roa? 100
6) 3 AKOK LUBUAKICTIO BiH iXaB? 50

. . t, o
B) 3aMoBHW TabnLO, LLIO BigMnoBijae 104

LbOMY rpadiky.
Yac pyxy (rog) 05| 1 |15 2 25| 3 |35/ 4 45| 5

BiactaHb (km)

0l 12345

Mobyayi rpadik pyxy Benocmneamcra 3a Tabamuero.

Yac pyxy (roa) 0,5 1 1,5 2 2,5 3
BiactaHb (km) 7 14 21 28 35 42

MoTouwukn ixaB 5 rog 3i weunakictio 50 km/rog. Cknagn signo-
BiAHY Tabnuuto i nobyayn rpadik pyxy Mmotoumkna.
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891. BucoTa COCHM 3MiHIOBaNacb 3anexHo Bij 1i Biky Tak:

Bik (p.) O |10 20 | 30|40 | 50 | 60 70 | 80
Bucota (m) O | 3|6 ]9 12|15 16 17|17

Mobyayi rpadik 3a1eXHOCTI BUCOTU COCHU Bij, ii Biky. 3Haau:

a) BNCOTY cocHW B 15 pokis, 23 pokun, 77 poKis;

6) y AKOMYy BiLli BUCOTa COCHW AOpiBHIOBaNa 8 M;

B) Ha CKiNbKW MeTpiB COCHa BMpocaa 3a 20 nepLumx pokis.
892. 3HanAiTb B iHTepHeTi rpadik, npoaHanisynte roro. Chopmy-
@) nroliTe 3anNUTaHHS A0 HLOFO 1S OAHOKNACHMKA/OAHOKNACHULY.
KoxHi 2 rognHn npogosX 10 rognH BUMipsAK TeMnepaTypy no-

BiTpA. MMobyayn Tabnuuto Ta BiANOBIAHUI rpadik.

894. Bigomo, Lo nnoula kBagpata S = ¢, Ae a — [OBXWHA MOoro
cTopoHW. Cknagn Tabnuuto 3anexHOoCTi NAoLi KBajpaTa Bij
[LOBXVIHU MOro CTOPOHW, AKWO a AopiBHIOE: 0 cM, 1 cM, 2 CM,
3 cMm, 4 cm. Tobyayh rpadik L€l 3aneXHOCTI.

895. Benocuneanctka 2 roj ixana 3i wBuakictio 14 km/rog, a nicns
FrOAVNHHOTO BIAMOYMHKY 3 TaKOK CaMO0 LUBUAKICTIO 1Xana e 3
rog. Yn Bignosigac il pyxy rpadik, 306paxeHnin Ha MantoHKy?
CkifibKn BCbOro Ki/IOMETPiB BOHa Mpoixana?

s, kmA
84

56

28
t, Toa

o T1 17273747576

00
O
(o)}

Ha MantoHKy 306paxeHo rpadik pyxy rpynm typuctis. Ckifbku ro-
ANH TYpUCTU 6y B Jopo3i? CKinbky kKinomeTpis nponwnmn? Ckinb-
KV pasiB BOHU BigrnoymBan i N0 CKiIbKN roANH? 3 AKUMU LLBUAKO-
CTAMU TYPUCTW ALLNNA?

s, KM%

30
25
20
15
10
5 1, roa

0] 12345678910 "
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897. Benocnneauct 3 roj ixaB 3i wBuakictro 15 km/roa. Bigno-
YMBLUM TOAVHY, BiH 3 TaKOK CaMoOK LUBWAKICTHO MNpOiXaB Lie
30 kM. Mobyayn rpadik pyxy Benocmneamncta. CKinbku BCbOro
KiloMeTpiB BiH Npoixas?
| 332 nogaHo TabnuLe BapTOCTi MOKYMKW B 3aNeXHOCTI Bij
[l kinbkocTi kynneHux 670KHOTIB nobyayii rpadik B Excel. fka
LiHa 6n1okHoTa? -

FF; Ovpuniam Haabyaoeu
" @ Moraasyaomm -

Haasyaoe

Kinbkictb il 2) 3 4 5
Bapictb 50 100 150 200 250
- 4
—

899."OneHka mana 1200 rpH. CKiNbkM OAHAKOBWX irpaLloK BOHA
MOXe KYMnUTW, AKLLO BapTicTb KoxHOI: 100 rpH, 200 rpH, 300
rpH, 400 rpH, 600 rpH, 1200 rpH? Cknaawn BiANOBIAHY TabauLto
i nobyayin rpadik. Yn byge uen rpadik CyLinbHON NiHiE?

900. lMpogoex nocnigoBHicte: -1,6, 0,4, -0,1,

901. Y TypHipi nepwocTi 3 ¢yT60NY 6panm yyactb 17 KoMaHg. Kox-
Ha KOMaHAa rpana 3 iHWuMM no 2 pasn. Ckinbkn 6yno BCbOro
MaTuiB y TYpPHIpi?

902. Y TOpb6i € a6nyka Tpbox copTiB. CKinbkn A61yK Tpeba B3ATU
HaBMaHHS, WO6 cepes y3aTnX BUABUAOCA NPUHANMHI 2 a6ayka
OZIHOTO COpPTY?

903. Cyma TpboOx uucen gopisHoe 100. 3Hananm ix, AKLWO nepLue
yumcno ctaHosuTtb 50 % Big Apyroro, a gpyre — 40 % Big Tpe-
TbOro.

904. 3Hanan Tpu ymncna, cepefHe apndmeTnUHe AKX SOPIBHIOE 63
i AKi nponopuinHi yncnam 3, 4 8.

905. PO3B'SXKM PIBHAHHSA: a) X2 + 3 = 28; 6) |x+4/=16.

) Cnpobyl CBOi cunu y po3B’A3yBAHHI 3a0a4 Ha C. 182}%
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BMPABU A/11 MOBTOPEHHA 3A PIK

Wini uncna

906. Tllo3Hay Ha KOOpPAWHATHIA NpaAMiK Toukn A(-5), B(2), C(-2),
M(-6), K(4). 3Hanan moayni KOOPAVHAT LX TOYOK.

907. Tlo3Hay Ha KOOpAWHATHIM nNpaMirt Toukun A(3), B(-4), C(-6), M(1)
Ta TOYUKU, AKi MaKOTb NPOTUIEXHI KOOPAMHATH.

908. TMobyayn TpukyTHUK ABC, akwo A(-5; -2), B(3; 4), C(6; -2). Bu-
3Hay KOOpAMHATK TOYOK NepeTunHy: a) Bigpidka BC 3 Biccto ab-
cumc; 6) Biapiska AC 3 BiCCHO OpAMHAT.

909. Mobyayn YoTUpukyTHUK ABMK, akwo A(-2; 0), B(-5; 2), M(1; 3),
K(3; 0). 3Hainan KoopAMHATU TOUKW NepeTuHy Bigpiskis AM i BK.

910. 3anwwwn yci uini Ymncna, Aki 3a40BOJIbHATbL HEPIBHICTb:
a)-3<c<4,6)-10<y<-3;B) -5<x<-1 1) -2<0a<2.

911. O6uuncnu:

a) |-56|:8-|-3|-|2|: B) (62:]-2|-|6|):|-4|:
6) 72:|-12|+|-4; r) |[-168:(36:|5|-|-1872|:|-12|).

912. PO3B'SXMU PIBHAHHS:

a) |x:5,' B) |x|:0; r |x|+7:16; e) |x|+8:6;
6) |x|=178; 1) [x|=-12; ) |x|-8=9; ¢ 2|x|-3=15.

913. 3Hanan cymy ycix LiInX 3Ha4YeHb X, AKi 3aJ0BOJIbHAOTL He-

PiBHICTb:
a) |x|<5; 0) |X|S3.

914. TlopiBHAK yncna:

-512;,61-12;-31-4;1261-324;-17i0; |-3| i [3]; |-34] i -2.

915. O64uncIn 3HaYeHHs BMpPa3y:

a) -23 +16; -7 + (-9); 15 - (-5); -8 - 6;

6) 64 - 72; -18 + (-42); 84 + (-48); -45 - (-65);

B) -6 - 12; 42 - (-10); -16 - (-5); -17 - (-15);

r -68:2; 32 :(-16); -44 : (-4); -126 : 18;

r)-15 - (-18); -127 + 33; 84 - (-4); -138 : (-23).
916. He BMKOHYIOUM 06UMCNEHb, NOPIBHAN 3HaUeHHSA BUPA3iB:

(=371 (-8 2¢i(-2)% 0i(-6)}
0i(-6)% =520 (=53, -5i(-3)%



917.

918.

919.
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PO3KpUiA Ay>XKWN Ta CNPOCTX BUpPa3:
a) 2(a+b)+3(a-2b); N (2x+5y)-2(x+y-32);

6) 6(x—2y)-2(3x+Yy); n)7a-3(2a-4b)-12b;

B) (X+3y-2)+(2x-3y+6); e)17+3(4x-5y)-(12x+15y+7),
r) =5(a+2b-3c)-2(3a-5b); €)(a+b+c)—(a+b)+(a—c).
PO3B'AXW PIBHAHHSA:

a) -3x +7 = -2; r) 2x +6x = -48;
6) 2x - 14 = -6; " 68 - (-7x -12) = 108;
B) -3x - 6x = -18; A) —(3 - 5x) -2x + 28 = -5.

O6uncn 3HaYeHHs BMpasy:

a) -46 : (-2) + (-38) - 8 (-9)%

6) 255 : (-17) - 15 - (-18) - (-135) : (-9);

B) 27 - (-12) + 464 : (-58) - 512 : (-16);

r) -48 - (92 - 158) - (-1885) : (479 - 544) + (-139);
r) (1625 + 113 - (-13)) : (-12) - 325 : (-25);

A) (475 - 574) : 11 - (-189 - 116) : (-61).

MNopinbHicTb Uncen

920.

921.

922.
923.
924.

925.

926.

927.

928.

929.

3anuww BCi AinbHUKK yncen 12, 15, 28, 74, 1155. fAke 3 uncen
Ma€ Hambinblue AiNbHUKIB? A NPOCTUX AiNBHUKIB?

3anuvwy BCi NPOCTi YMCAa, SKi 3a0BO/IbHAKOTL HEPIBHICTb:
a)6<x<14; 6)12<a<21; B)1<x<13; 71)0<a<11.

3anuwn yci npocTi uncna, 6inbui 3a 15 i MeHWi 3a 35.
3anuwy Taki cknageHi ymcna x, wo 21 < x < 31,

Jdonuwn po yncna 278 3niBa Taky uudpy, Wwob yTeopmraocs
4oTUPULNPPOBE YMCNO, KpaTHe 9.

3amicTb * y uncni 352* nocrasB Taky umopy, Wob oTpumaHe
YNCNo AINNN0CS Ha:

a) 2; 6) 5; B) 9; r) 15.

Po3knagu Ha NpocCTi MHOXHUKW Yncna:

18; 108; 144, 180; 1776; 6468.

Po3knagu Ha NpocCTi MHOXHUKW Yncna:

a) 240; 6) 350; B) 144; r) 242, r) 450.

UM € B3aEMHO NMPOCTUMMN YncCna:

a) 54 i 75; 6) 46 i 85; B) 574 i 615; r) 216 i 275?
3Hanan HCA i HCK uncen:

a) 241 18; 6) 14 i 63; B) 88 i 56; r) 128 i 320.
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930.

931.

932.

933.

934.
935.
936.
937.

938.

3HaNAW HaMBINbLIWK CNINBbHUIA AINBHUK | HaiMeHLUe ChinbHe
KpaTHe yucen:

a) 18 32; 6) 42 i 105; B) 60, 80 i 140.

Y CKinbKn pasiB HanbinbLWIWA CNINbHUIA AinbHUK Yncen 36 i 48
MEeHLUWI 33 IX HalMeHLUe chiibHe KpaTHe?

Po3knaBLUM Ha NpocTi MHOXHMKW Yuncna 140, 175, 210, 3Hangw:
a) HCA (140, 175), HC/A (140, 210), HC/A (140, 175, 210);
6) HCK (140, 175), HCK (175, 210), HCK (140, 175, 210).
Bukopucrosytoun undbpn 4, 2, 3, 3anuwmn yci TpUumPposi
YnCNa, B AKUX KOXHA UMppa TPanISeTbCA ne OANH Pas.
CKilbKN 3 HUX YKnCen napHWx, HermapHuMx, KpaTHmx 3, 6, 9?
3Hanan cymy yucen, meHwwux 3a 20 i B3aemMHo npocTux 3 30.
AKi 3 umncen, meHwWi 3a 40, B3aEMHO NpoCTi 3 unciom 60?7
3HaVAM M'ATb NAPHUX HATypasibHUX YnCes, KpaTHUX 9.

Mi>XK yUHAMW Knacy po3ainvam nopisHy 120 3owmnTiB i 72 onis-
ui. CKinbkKM yUHiB y Knaci?

Tpu aBTObYCK BUMLLAN HA MapLUPYTU 0AHOYACHO. OAMH 3 HUX
BUKOHYE peinc 3a 12 roauH, Apyrn — 3a 14 rog, a TpeTii — 3a
16 rognH. Yepes cKinbkn AHIB YCi TPY aBTOBYCU 3YCTPIHYTbCA
3HOBY Ha LIbOMY CaMOMYy MicLii?

Apo6oBi uncna

939.

940.

941.

dki 3 uncen 0,9, E 38 3

35° 19 4
3anun 3BnYaiHNM ApoboM duncna:
a) 0,8; 6) 1,2; B) 2,25; r) 0,(3).
PO3B'aXu pPiBHAHHA:

-0,75, 2% Apobosi?

a) g+x:22; r) 63—31X=2i,‘
3 4 3 7 15
5 1 11 5 .2
6) ——x=—; —Xx——=1=;
) 5776 N oa X g3
2 5 1 1 3 4
B) X ——=—, e) = X+—X+—x=1—;
15 12 2 3 4 15
r Zix—15:l; €) l(7x+14)—21:1£;
5 6 3 7 3 3

4 2(3 1

X) 12———(—x+1—J:11§.

5 3(5 2
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942. TlopiBHAK yncna:

a)gii; 6)ii£; B)iii; r)iig.
3 5 8 7 9 7 17 7
O6uncnn (943-946)
943. a) E+ i—1:4 :12; 0) 21:13+ 3i+2l :2i
3 \10 2 4 6 4 6 5
944. a) 23:4+ 14i+i :222; 6) 23+ 71—6Z :1—51.
3 5 15 5 3 8) 4 4
05, 2 41, 8:(2. 7)) 6 14 (12,411
2 7 \3 36 63 55 15 0
946. a) 61: E+i:i; 0) 42 11:i 2.
4 3 4 31 95 14 5
947. O64uncan 3HaYEeHHSA BUpPa3y:
a) 101— 7l—2l : 55—1l ;
4 12 4 5 3
6) | 1-+22 {3146 252,
3 12 5 15 3
B) i:1l+ 4i+3£—6E -13;
10 2 12 24 6 5
N1 3472338,
35 5 7 5 7
3 9 3 38 5 16
m22(gd.34.1. 2
5 9 5 2 27
948. Cknagn i po3B'sXXM 3ajayvy Mpo pyx ABOX BeNOCUMNEANCTOK,
PO3B'A3yBaHHSA AKOI 3Bes0cs 6 40 PiBHAHHSA %—%:1.

949. 3Hanan 0,72 Big yncna:
a) 300; 6) 72; B) 0,2; r) 0,72.

950. 3Hanan ; Bi4 yncna:

a) 140; 6) 10; B) 1; r)é.
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951.

952.

953.

954.

955.

956.

957.

958.

959.

3Hanam yncno, 0,6 AKoro AOPiBHIOKOTL:
a) 102; 6) 39; B) 0,6; 1.

Mama kynwvna 15 nupixkis. Aitn 31nu %

BCIX NMPIXKIB, 6abycs — % 3anumky. Ckinb-

KW MUPIKKIB 3anmwmnioca 6atbkam?
[lo pecTtopaHy 3aBe3nn 45 Kr BUHOrpagy y 4 awvkax. B ogHo-

MY ALLMKY 6yno 12% Kr BUHOrpagy, Lo Ha 2% Kr 6inbLue,

HIX Yy ApyroMy ALMKY, i Ha 1% KI MeHLUe, HiX Yy TpeTboMy

AWKMKy. CKinbkKy BUHOrpagy 6yno y yeTBepToMy ALLMKY?
OgHa 6puraga mMoxe BMKOHATU BUPOBOHMYe 3aBAaHHA 3a 12
[AHIB, a gpyra — 3a 18 AHiB. 3a CKifibK/ AHIB Le 3aBAaHHSA BU-
KOHaloTb ABi 6bpuragn, AKLWO NMpauoBaTUMyTb Pa3om?

LLIBNAKICTb YOBHA 10% KM/TOZ, a WWBWAKICTb Tedil Ha 8% KM/TOZ,

MeHLUa. YoBeH pyxaBcs 3 roAVHN 33 TeYiEr
PiYKK i 4 TOAVHW MPOTU Teuil. AKNI Wnsax
NPOWLLIOB YOBEH 3a Lei yac?

BigctaHb MixX cTtaHuiaMmy 560 kM. 3 9KOH

LWBUAKICTHO pyXaBCs Moi3f, AKLWoOo 3a 4 roAnHY BiH NMpoixas %
L€l BigCTaHiI?
FOCTpPUM UM Tynum Byae KyT, SKUA CTaHOBUTb % PO3ropHy-

TOro Kyta?

13 .
LLnpnHa npAMOKYTHUKaA 52 CM, LLO CTaHOBUTH 18 noro

AOBXVHW. 3HANAN NepuMeTp i NaoLLy NpsMOKYTHUKA.

ABTOMObIiNb npoixaB § BCI€l BigCTaHI MiX MicTamun. fdka Bia-

CTaHb MK MiCTaMu, AKLWO 3aauwmnoca ixatn we 120 km?
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962.

963.

964.

965.

966.
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OaHa 6puraga Moxe BUKOHaTW fesdky poboTty 3a 10,5 aHs,
a aApyra — 3a 7 AHiB. 3a CKinbku AHIB 061ABI bpuragn BUKO-
HatTb L0 poboTy, NpaLoryn pasom?

Pe3epByap HanoBHIETbCA HapTOO 4epe3 ofHy Tpydy
3a 4 roj, a yepes Apyry BCcA HadTa 3 HbOIMO BUIMBAETHCS
3a 4,5 rog. 3a CKiNbKy roAVH HaNoOBHUTLCA pe3epByap, AKLLO
04HOYaCHO BIAKPUTK 0bUABI TPYO6U?

OAMH Hacoc MoXxe BMKayaTW BOAY 3 pe3epByapa 3a 2 rog,
Apyrmn — 3a 3 rof. 3a CKilbKW FOAMH BOHW 3MOXYTb BUKa-
4YaTu BOAY 3 pe3epByapa, npaLoroym pasom?

[lBa TpakTopu MOXYTb 30paTti Mnoje 3a 8 rod. 3a CKifibkn ro-
AVH 3Mir 61 30paTu Ue nosie Apyruin TpakTop, SKLWO nepLunii
MOXe 30paTu roro 3a 12 roa?

JiBunHka mana 435 rpH. Ha KyniBato M'aya BoHa BUTpaTKna
80 % ycix rpowent. CKinbKn KOLUTYE M'AY?

Maca 6opowHa craHoBUTb 0,7 Macn BU-

neyeHoro 3 HbOro xniba. Ckifibk MOXHa -~ _
cnekTn xniba 3 10 T 6bopowHa? Ckinbkn Tpe- ¢ ) &éa/
6a matn 6opoLuHa, Wwob crektn 0,1 T xniba?

Ha oaHin i Tilh camin BiACTaHI ogHe Koneco
KapeTn pobutb 490 obepTis, a agpyre, 06i4 m
dakoro Ha 0,4 M meHwwuin, — 560 obeprTi.. P

3Halan AOBXMHY 0604a KOXHOro Koneca.

BigHoweHHs i nponopuii

967.

968.
969.

970.

CnpocTu BigHOLLEHHS:
2.3 4 _1
a)20:60; 6)04:1,2;, B)1:0,125 1) —:=; MN1=—:2—.
35 5 2
3anuwu Kinbka NponopLin, cknageHunx i3 umicen 2, 4, 31 1,5.
3HanAn HeBiZOMUIA YneH MPOornopLil:
a)x:3=7:6; 6)1,2:5=x:15; B) 11 : 1001 =0,3: x.
3Hanau:

a) 20 % Big 350; r) 15 % Big 124 rpH;
6) 30 % Big 56 000; n) 48 % Big 3,5 m;
B) 12 % Biag 0,75; e) 2,5 % Bia 10 n;

r) 125 % Big 1,4; €) %% BiA 7,5 Km2.
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971

972.

973.

974.

975.

976.

977.

978.

979.

980.

981.

982.

3HanAn BiAHOLLEHHS:
2 .1 iy 2 =)
a) CyMu yncen — i 2— [0 iX AO6yTKy; <
>, 3 .
6) pi3HWLI Yuncen % i 0,5 g0 ix fO6YyTKY.
3HaMAW YnNCIo, AKLLO:
a) 20 % 1noro ctaHoBNATb 344; B) 125 % oro ctaHOBNATL 48;

6) 2,5 % oro ctaHoBNATbL 640; 1) %% IOro CTaHOBNATb 6%.

CKinbKu BiACOTKIB CTAHOBASATb:

a) 15 Big 4500; ) 35 c™m Big 7 Am;

6) 6 Big 7,2; ) 7,2 xB Big 1,2 roa;
B) 10 Big 8; e) 30 m? Big 10 ap;
r) 3 kr Big 60 Kr; €) 3 a Big 3 ra?

3a 2,5 roz noisg nponwoBs BiACTaHb 160 KM. AkMi WAsax npo-
nae noisj 3a 4 roj, AKLWo iXaTuMme 3 TaKOK CaMO LLIBUAKICTHO?
MNeprMeTp YOTUPUKYTHUKA JOPIBHIOE 2,25 AM. 3HaNAN LOBXMN-
HW MOro CTOPIiH, AKLLO BOHW NPOMOpPLUIrHi Yncnam 4, 6, 7 i 8.
Y TpbOX AlMKax € 86 Kr uBaxis. Y nepwiomy awmnky — 30,4 Kr,
a B ApyroMy — Ha 1,2 Kr 6inblue, HiX Yy TpeTboMy. CKillbKn
Kiflorpamis LBAXIB Yy TPETbOMY ALLMKY?

3Hanan nepumMeTp TPUKYTHKKA, AKLLO MOro CTOPOHW Nponop-
LiiHi Ynncnam 3, 51 7, a HalMeHLa CTOPOHAa KOpPOTLUA Bij Hal-
6inbLIOl Ha 16 cMm.

Ckinbkun kinomMeTpiB Big cenuvwa A6nyHeBoro Ao cenuvwa py-
LeBoro, AKLWOo Ha kapTi 3 Mmacwtabom 1 : 30 000 uin BigCTaHI
Bignosigae 13 cm?

BiacTaHb Bi4 ABOX MyHKTIB NpUGAM3HO JopiBHOE 200 KM.
Ha kapTi Ui BigCTaHi Bignosigae 6 cMm. Aknii macwtab kapTn?
BiactaHb 250 kKM Ha KapTi 306paXkeHO BiApPi3KOM 3aBAOBXKY
5 cM. k1M BiApI3KOM Npu LibOMY MacLLTabi 306paxyeTbCs Bia-
cTaHb y 800 km?

3Hanan ABa 4ncna, ki NponopuirHi umcnam 35, a iX pisHMUS

, 3
OpIBHIOE —.
Aop )

I3 6ykB, 3anMcaHMX Ha OKpeMUX KapTKax, CKaaam Ca0BO
MATEMATUKA. TloTiM KapTKu nepeBepHynn i nepetacysasin.
flka MMOBIPHICTb TOro, WO Ha B3ATi HaBMaHHA KapTui byae:
a) bykea M; 6) bykBa A; B) byksa E; r) byksa O?
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983. Ha giarpami 306pa)xeHO KifibKiCTb Ky/bOK Pi3HOM0 KO/JbOpY
y TOpbuHLi. [laii BiANOBIAI Ha NUTaHHS.

1) flka MMOBIPHICTb He AUBAAYUCH  KinbKicTb KybOK y TOPEUHL
BUTATHYTW:

a) 3eNeHy KynbKy;

6) dioneToBy KynbKy;

B) >KOBTY Ul 6GNaKUTHY KYJIbKY;

r) He 3eneHy KyJbKY.

2) IMOBIpHICTb HAaBMaHHS BUTATHYTU
KY/JIbKYy SIKOTO KOJIbOpPY OZAHaKoBa?

984. LiHy kpociBok 36inbwnam 3 1200 rpH 4o 1530 rpH. Ha ckinbku
BifCOTKIB 3pocCna LiHa?

985. LliHy Ha 610KHOT 3MeHWwAn 3 90 rpH A0 72 rpH. Ha ckinbku
BiACOTKIB 3HW3MIACb LiHa?

986. LliHy Ha kyu 6yno niasuweHo Ha 15 %. koo byna noyaTko-
Ba LiiHa Ha KyLU, AKLWO Micna NigBULLEHH:A BiH CTaB KOLUTYBaTU
1035 rpH?

987. MicsyHa opeHza 6yanHKYy HaecHi kowTtye 12 000 rpH. Y niT-
Hin ce30H opeHAa 6yaMHKY migsuwmnace Ha 20 %. 3Hanaw,
CKiIbKX NOTPiIOGHO Byze 3annatnTu CiM'i 3@ opeHay ByAMHKY Ha
3 niTHI Micau,.

988. Yumcno m 6inble 3a 40 Ha 25 %. Ha ckinbku BigcoTkiB 40 meH-
e 3a 4yucio m?

989. Cyma ABOX umcen [OPIBHIOE 2. 3HaMAW ui yncna, axkwo 20 %
nepLioro gopisHOTL 30 % apyroro.

3ajadi reoMeTpnYHOro 3micty

990. 3Haran nnolly NPSAMOKYTHUMKA, AKLLO AOro rnepumeTp Aopis-
HIE 2 M, a 04Ha 3i CTOPIH AO0BLUA 3a APYry Ha 2 AM.

991. 3Haran nnoLly NPSAMOKYTHUMKA, AKLLO AOro rnepumeTp Aopis-
HIO€E 26 AM, @ CTOPOHW MPOMOPLiViHi Yncnam 2 i 3.

992. MNobyayr NPAMOKYTHWUK, CTOPOHW SKOro AOPIBHIOTL 4 CM i
2 CM. 3Halan Noro naoLyy.

993. 3Haran nNaoLly noBepxHi 1 06'eM kyba, pebpo SKOro AOPiBHIOE
3 Am.

994. 3Haraw NaoLLy NoBepxHi  06'eM NPSMOKYTHOrO napaneneninesa,
CTOPOHW OCHOBW AIKOrO AOPIBHIOWTL 2 M, 2 M, @ BUCOTa — 2,5 M.

995. [lMpoeeaw ABi NapanenbHi NPAMI Ha BiACTaHi 3 CM OAHa Bij, OAHOI.
Y BMICTUTBLCA MIXX HUMK KONO pagiyca 3 cm? A Koso pagiyca 1 cm?
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996. Hakpecnu kBagpart 3i CTOPOHOK 6 CM i KOJIO, AKe JOTUKAETLCA
[0 BCiX CTOPIH KBagpaTa. ¥ AKOMY BifHOLLUEHHI Lie KOO AiNnNTb

nsoLly ksajpaTta?

PauioHanbHi uncna
O6uncnnm (997-1000)

997. a) |-2,7

3l
) S
2|5

998. a) 3,7 - 1,2 : 0,4;
6) (7 - 8,5): 0,5;
B) -4,9 : (2,3 - 1,6);
3:02+8-25;

+2,4; 6) —2,4+|-2,3

1,25|+l; r) 4,8 -
4

3,2

;. B) ‘—l‘:l—LZz;
2] 2

111 71 2
10,815 &) |25 -— -5
m‘ 3H 5‘ 3
0121 :011 + 11 (<0,2):
1) 0,23 + 0,3%
e) (0,42 - 1,2

€) (3-14):0,.22%

999, a) 2—i -0,2; r) 0,6—i :121;
4 5 8
2) 2 1
6)|1-= |:=; MN|-—=—+1[(2-15);
) 3) ’ )( ! )( )
1 1)5 2 1
— = 3=:10-2—1|.
B) > 3] c A) 3( 5)

2
1000. a) —l+ —i —£+ _E ;
4 4 9 3

B)6-(-0,2): 0,4 +08-24:6
) —2%—6:(—1,5)+(3,2—0,2-6)2.

Po3kpuin gy>kkm i cnpoctn Bupasm (1001, 1002)

1001. a) 2(a - 3) + 6
6) -3(x - 5) + 6x;
B) -(a - 5) + 2a - 4;
Nx-32-x)+7,
M (2c-1)-(3c-2)

A) -3(a + 2) + 6

e) x> - x(8 + x);

€) x> - 2x + x(2 - X);
X) -0,5(3 - 2x) - x.



1002.

1003.

1004.

1005.

1006.

1007.

1008.
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a)6:(-1,5) -4,6 + 52a - 3);

6) (-1,6¢c + 0,4) - (0,5 - 0,8¢);

B) (2x -3y +4)-(3x -2y +4),
rn1-(1,5x-2)-4(0,5x - 1,1).
3HanAn 3HaYeHHs BMpa3sy:

a) 15 - 7x, akwo x = 4,2;

6) 8,50 + 0,7, akwo a = -0,4;

B) X -5y + 2, akWwo x = 3, y = -4,

r) a(a - x) + ax, 9KLWo a——g x—l
! I'LII 31 13.

PO3B'aXW PiBHAHHSA:
a) 1,5 +2x:2,7; 3 5x+£:—1;
6) 5+==x; 3
3 n) 3 -x=2,5
T_.. 1,2 -x=-0,8;
® 1'8_5_)(' N2:x=7:10;
r) 2x + 3 = 45; W 1:4=3:(x+2);
r) 5 + 4x = 65; K)3x +5=x-1;
n)02x+1=3; n)7-2x=3kx-1)
e) (x +2)+3=43; M) -1,5x = 4 - 3(x - 5);
€05+ Kx+1)=3 H)—(3X—1)+%:1,5X.
3
—+x==;
X 5 tX=g

a) CepepHe apndmeTUHE ceMU NOCNIAOBHUX LINUX YnCen [o-
PiBHIOE HyANt0. AKi Le yuncna?

6) CepeaHe apndmeTnyHe AeB'aTU NOCNILOBHUX LIANX Yncen
AOpPiBHIOE 9. [Ki Le uncna?

Pi3HMUA ABOX 4dumcen popiBH0E 4,8. 3HaMAM Ui Yncna, AKLLO
oAHe 3 H1X y 5 pasiB binbLue 3a gpyre.

Cyma pABOX uucen popiBHioe 14. 3Hananm Ui  4ncna,

1 2
AIKLLO —- nepLuoro AOpPIBHIOE 3 Apyroro.

Moainu yncno 760 Ha YacCTUHW, MPONOPLINHI Yncnam m, n ik,
Tak, wobm:n=1:5n:k=3:4.
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LIIKABI TA CKNAAHI 3AAA4I

10009.

1010.

1011.

1012.

1013.

1014.

1015.

1016.

1017.

3i6pann 100 kr rpwbiB, BONOricCTb AKMX AopiBHtOBana 99 %.
Konn rpnbwn nigcywnnu, iX BONOTiCTb 3MeHwwmnaca o 98 %.
Slkoto cTana maca umx rpubis nicns NigcyLyBaHHS?

YacTHa MeLlKaHuiB MicTa PO3MOB/ISE TiNIbKW aHININCbKO
MOBOIO, YaCTMHa — TiNbKU QPAHLY3bKOK, a YacCTHA 3HaE
0614Bi MOBW. AHININCBLKOK MOBOK PO3MOBAAIOTL 85 % YyCix
MeLlKaHUiB, ¢paHuy3bkoo — 45 %. Ckifibky BiACOTKIB YCiX
LMX MeLUKaHLUiB BOOAIIOTbL 060Ma MOBaMIn?

Maca 4 HanbinbLMX KOpOomiB Taka cama, fK i 3 HalnbinbLmx
casaHiB. A Maca o4HOro Kopona Ha 8 Kr MeHLUa Big Macu o4-
HOro casaHa. flka Maca HaMbinbLOoro casaHa?

[0o6yTOK ycCiX HaTypanbHUX Yncen Bi4 1 4O N KOPOTKO MO3Ha-
YyatoTb Tak: nl.

Hanpuknao, 4! =1-2 -3 -4 =24,

O6uncnn: a) 5!; 6) 6!; B) 7! : 6!; r (8! -7 : 7.

Y TypHipi nepLiocTi 3 pyTH0NY Hpann yyactb 17 KOMaHA. Kox-
Ha KOMaHga rpana 3 iHwymMuy no 2 pasn. Ckinbkn 6yno BCbOro
MaT4iB y TYpHIpi?

KoxHy 3 diryp, 306paxeHnx Ha ManroHKy, PO3piXX MPSIMOKO Ha
ABi YaCTUHW Tak, LWO6 i3 HMX MOXHa 6y/i0 CKNacTu KBagpar.

a 6 B r

Y TOp6i € A6nyka Tpbox copTiB. Ckiibkn 561yK Tpeba B3ATY
HaBMaHHS, LWO6 cepe/ y3aTUX BUSBWIOCS NPUHANMHI 2 A671y-
Ka OAHOro copty?

Ak cnig  nocagutnm 16 aepes,
Wo6 BUALLNO 4 pagn | B KOXXHOMY
3 HUX byno no 5 gepes?

Y akuin 6ik noBepTaTUMeTbCSA Llec-
TipHA E, KLLO LWeCcTipHIo A nosepTa-
TV TaK, 9K NOKa3aHO Ha MastoHKy?




1018.

1019.
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MocTtaB MiX undpamm 9 8 76 54 3 2 1 3HAKN «+» | «—» Tak,
W06 3HaYeHHs yTBOPeHOro BMpasy gopisHtosano 100.
CKiNbKK BCbOro KBaApaTiB 306paxeHO Ha MantoHKy? 3Hanau
CyMy MJIOLL, YCiX LMX KBaApaTiB.

1020.

1021.

1022.

1023.

Mo3aB4yopa Oni 6yno we Tinbky 10 pokiB, a HACTYMHOrO POKY i1
BUNOBHUTLCA 13. Kom BOHa CNpas/isie CBill leHb HapOKeHHA?
Ha ckoBopiaui BMILLLAETLCA 2 pUBUHK. Ha nigcMaxyBaHHSA pu-
6UHM 3 o0AHOro 60Ky NoTpibHa 1 xB. AK 3a 3 XB NiACMaXNTK
3 prbunHM 3 060X 6OKIB?

Ha mantoHky 3adpapboBaHo dirypy @ — vac-

TUHY Kpyra pagiyca 2 cm. 3Haram naoly ¢i-

rypy @ i JOBXWHY NiHil, Ka il 06MeXye.

3aMoCTUTK NIANOTY PIBHUMU MapKeTUHa-

MU MOXHa TakK, AK NMOKa3aHO Ha MaltoHKY.

AKnMU We cnocobaMm MOXKHa 3aMOCTUTY

nignory TakumMm napketTuHammn?
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1024.

1025.

1026.

1027.

1028.

1029.

1030.
1031.

1032.

1033.

3Hanawn naowly énakutHol ¢irypu, akwo Toukm A, B, C, D —
BepwmnHY KBagpaTa i AB =5 cm.

TR0
¥

MocTaB 3aMmicTb 04HaKOBUX BYKB OAHaKOBI Lndpw, 3aMiCTb pis-
HUX ByKB — Pi3Hi um1dpwu: a) kY6 = ni"; 6) akm = ni¥; B) KOK = Xx*.
ByANNbHUK BIACTAE LOMOAVHM Ha NiB XBUAUHW. TiB rognHu
TOMYy BiH BiACTaBaB Ha 3 XB, a Tenep Mokasye PiBHO 2 roA.
O KOTpili rogviHi BiH BigcTaBaTMe Ha 5 XB?

CrapogaBHA 3apava. Y xapuyeBHi ob6igann 23 4ONOBIKIB i
XIHOK. KoxeH 40noBiK 3annaTtueB 3a 06i4 5 KOMinokK, KOXHa
XiHKa — 4 Koninkun, a BCi pas3om — 1 kapboBaHeLub. CKiNbKY
cepes, HUX BYN0 YOMOBIKIB i CKiJIbKW XIHOK?

OneHi Tenep 24 pokun. A KOAW i BYNO CTiIbKX POKIB, CKiJIbKN
Tenep Mapii, To Mapii pokiB 6yno yaBidi MeHLUe, Hix Ternep
OneHi. Ckinbkn pokis Mapii?

3apava gnsa kmitamemx. Mukona i Netpo 3 cnHamu pnbanunu.
Mwukona crnirnmaB CTinbKn pub, CKinbky Noro cMH Bacunb, a Me-
TPO — BTPWYIi BiNlbLUe, HiX MOro cnH. Bcboro BoHW BRiviManu
35 pnbuH. Ak 3BaT cMHa MeTtpa? CKinbkn pnbunH BIiH yninMas?
CKinbKM Heginb MoXxe 6yTn B OAHOMY poLi?

B ogHOMY MicAui Tpy Heaini BUNanu Ha NapHi gatn. AKui
AeHb TUXHA 6yB 20 uncna Toro mMicaua?

YoTupu 6patn — Makcum, Oner, €BreH i Tapac — noBUAN Ka-
pacis. Oner i Tapac 3n10BUN CTiIbKM X PUBUH, CKilbK MakcuMm
i €BreH; Makcm 3710BUMB binbLUe KapaciB, HiXX €BreH; Makcm
3 Tapacom 3710BUIN pubu MeHLUe, HiXX Oner i €BreH. Ckinbku
prbu 3710BMB KOXeH 3 bpaTis, akwo Oner 310BMB 3 Kapaci?
Yncno 3akiHUyeTbCa LUnMpporo 2. AKLLO nepecTaBuTh Lo Lnd-
py Ha MOYaTOK YKNCNa, TO BOHO NOABOITLCSA. 3HANAN Lie YnCo.
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. 2
3 4
5 |
8 9 o | |
11 12 |13
14
15 16
17 18
19
20 21

Mo 2opuzoHmMani:

5. MNepenik yiH.

6. OAnHMLSA NAOLL.

8. BennuunHa.

9. ®irypa, yTBOpeHa obep-
TaHHAM MPAMOKYTHMKA Ha-
BKO/10 CTOPOHMW.

10. NlaTuHCbKa BykBa.

11. lTeomeTpuyHa dirypa.

12. YeTBepTe npocre ymco.

14. PiBHICTb ABOX BiAHO-
LEeHb.

15. iBa uncia abo npeameTu.

16. [laBHA Mipa BiACTaHI.
17. YneH gpoby.
19. 3HaK yncna abo ai.

20. HannpocTiwa reome-

TpunuHa oirypa.
21. HaTypanbHe 4yucso.

Mo eepmukani:

1. YactnHa Bigpiska.

2. PpaHuy3bKknin MaTeMa-
TVIK, TBOpPELb CUCTEMU KO-
OpAMVHAT.

3. Yucno, b6inbwe 3a 500.
4. Bigpi3ok y Kpys3i.

7. |HWa Ha3Ba 4YacTKu.

11. Apyrvia cTeniHb.

13. KOMMOHEHT Ajl MHOXEHHS.
17. CumBOA, MO3HauKa.
18. Mexa kpyra.
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MPOEKTU

MPOEKT 5: TEOMETPUYHI PITYPA
HABKOJ10 HAC

YacTtuHa 1
1. f{AK Ha3mBalTb ABULLE, 306paxeHe Ha MantoHKY? Aky dopmy Mae
Lue asuLe? 3a AKMX YMOB BOHO BUHWKAE? Big 4oro 3anexmTb

BUAMMA YacTUHA LIbOro ABMULLA?

Sa]

2. [li3Halica B iHTepHeTi Npo iHLWe sBuLLe, 306paXeHe Ha CBITAVHI.
3a AKNX YMOB BOHO BVHUKAE?
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YacTtuHa 2

1.

3HalAM KiNbKiCTb MEBHUX reoMeTPUYHMX Qiryp Ha 306pakeHmnx
KapTUHaX YKpaiHCbKMX MUTLIB. [i3Hancsa BinbLue rnpo KOXHOro
3 HUIX.

Kasumump ManeBunu (1879-1935) — ykpaiH-
CbKUI XYAOXHUK-aBaHrapAnCT, 3acHOBHUK Cy-
npemMaTnamMy, oaunH i3 yHAaTopiB Ky6bodyTypU3-

My, rezaror.

KinbKicTb NPAMOKYTHVKIB [:]

OnekcaHgpa Ekcrep (1882-1949) — ykpa-
IHCbKa XYyAOXHMUUSRA, cueHorpadka, nepja-
rorvHa. fckpaBa npeacTaBHULUA €BpoOnei-
CbKOro Ky6i3my Ta GyTypusmy, yKpaiHCbKOro
aBaHrapgy, OJHa i3 3aCcHOBHWUb CTUIHO
«ap-AeKo».

KinbKicTb YOTUPUKYTHUKIB [:] KinbkicTb Kynb [:]
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Anna NopcbKa — yKpalHCbKa XyAO0XHULSA
Ta ANCUAEHTKa, TPOMajcbKa Aifgyka, O4Ha
3 nepwmnx nNpejcTaBHULbL aHAeprpayHay,
Aigdyka npaBo3axucHoro pyxy 1960-x B
YkpaiHi. lMpautoBana B MOHYMeHTa/IbHUNX
TBOpax, Mo3aili, rpadiui Ta XXMBOMUCI.

Bacunb €Epmunos (1894—
1968) — yKpaiHCbKNIA XNBO-
nuceub, rpadik, MOHyMeH-
TanicT, XYAOXHWUK-KOHCTPYK-
TOp, NPeACTaBHUK YKpaiH-
CbKOro aBaHrapay.

KinbkicTb niBKpyris C] KinbKicTb TPUKYTHUKIB C]
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Mapisa NMpmnmayeHko (1908-1997) — ykpaiH-
CbKa HapoAHa XyAOXHWLUSA B XaHPi «HaIBHOIO
MUCTeLTBa».

KinbKicTb Kin C]

No60B NMaH4yeHKo (1938-2022) — ykpaiH-
CbKa XYAOXHULA-MOAENbEPKA, faypear-
Ka npemil iMeHi Bacnna Crtyca, YneHKUHS
Coto3y yKpalHOK, fika HanexuTb A0 rpynwu
MUTLIB-LUICTAECATHUKIB.

KinbKicTb Kpyris [:]
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2.

Aki dirypn Tm 6aunw Ha poboTax
Bonognmmnpa MaHxoca?

Bonogumup MaH>xoc Waone —
YKPATHCbKNI XYA0XHUK-MYpPaNicT, rpadik,
cKkynbnTop. Mpautoe B XaHpi croppeani3m.
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NiT MoHpapiaH (1872-1944) — HigepnaHACbLKNIA
XYAOXHVK, OAWH i3 3admHaTenis abcTpakuio-
Hi3My.

Ha 6araTbox MOnoTHax 306paxkeHi napanenbHi i
nepneHAKYSAPHI NPAMI, LLO YTBOPHOTb MPAMO-
KYTHUKW, Aesiki 3 AknxX 3apapboBaHO OCHOBHVMMY
KONbOpamMu (4epBOHMM, CMHIM abo XOBTUM).

Hamantor npeamert ym 1BapuHy. Po3dapbyi i B ctuni MNita MoHzpiaHa.

Benbrieub beH XelH, ekcnepyuMeHTYuUM 3 Taku-
MU BUAAMU CydacHOro MucTeuTBa, AK non-apt
i MyaHTWNI3M, CTBOPHOE KapTUHK i3 KpyriB. Ocb
AeKifibka NpuKNagis noro pooir.

p—— Oseees- OB

= —

CTBOpPW CBIl MaNOHOK JiNLLE 33 LOMOMOrO Kin Ta KPYriB.
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YacTuHa 3
3Hanan i cdoTorpadyin Kona i Kpyrv B MUCTELTBI, apXiTekTypi un
AoBkKinai. CTBOPITb 3 YYHAMN / yHeHVLSAMUN Kacy anbboM Takmx
CBITIVH.

Mo3aika [ecaTHHOI LepkBu

1 gt 7 MapkaH Ha TepuTopii
e T} ‘ YKpaiHcbkoro gomy y Kuesi
AN AN ANV P RN

YR a!”s\&e"rs:‘tnu

N

| KBiTKOBa KOMMO3KLiA
«MafoHHa 3 MasItoKOM»

Ha IHAycTpianbHOMY MOCTY
| M. Knesa

YacTuHa 4
Cknagn anroputM CTBOPEHHSA AeKOopaTVBHOI
ANVHKN 3 niBkpyra. CTBOPITb 3 yYHAMMN / yye-
HULAMW Knacy anikauito 1nHKOBOro nicy.
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NMPOEKT 6: POPMATWN NANEPY

MpounTar faHi Tabanui.

Po3mipn
dopmart (wnpuHa x
AOBXXWUHA), MM

AO 841 x 1189 A2
AT 594 x 841

A2 420 x 594

A3 297 x 420

Ad 210 x 297

A5 148 x 210

Al

A6

A7

A8

1. LWo v nomivaew?
Ski po3mipn popmaTy A6? A7? A8?

2. Y apykapHi € 100 apkywiB AO. Ckifibku 3 HUX BUAe apKyLliB A4
niZ Yac po3pizaHHsa?

3. /[ndA BUroTOBMIEHHSA CTOPIHOK KHWXXKM NOTPIOHI apkyLwi A5. Ckinb-
K1 MOTPi6HO B3ATW apkyLwiB dopmaTy Al ana BurotosneHHst 100
KHVXOK 0b6csirom 80 CTOPIHOK KOXHa?
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MPOEKT 7: CTBOPEHHA MOZAENI CTI/NIbUA

Ob6’egHaniTecb y rpynu No 4 yyHi/y4deHuu,.

BumipanTe posmipu cTinbusa y knaci.

2. Bunbepitb MacwTab Ta 3pobiTb BIAMOBIAHI KpeCneHHs LbOoro
cTinbua (BnA: 1) cnepegy; 2) 360Ky; 3) 3Bepxy) .
Hanpwvknag:

=Y
.

1) 2)

3. BwroTtoBTe 3 ApOTy Ta KapTOHY 3MEeHLUeHYy Yy po3Mipax KOomnito
KJIACHOTO CTiNbUS.
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NMPOEKT 8: BAHKIBCbKA KAPTKA

1. OdopmuTM BaHKIBCbKY KapTKy B YKpaiHi MOXHa 3 6 pokiB.

Ana opopmaeHHs nompibHo mamu ideHmugikayitiHuti Kod ma cei-
doymeo npo HapooxceHHA. 3 14 pokie nompibHa we ID-kapmka,
azne 3 yb020 8iKy 0419 OPOPMAEHHA KapMKU OUMUHQ 8xce He no-
mpebye 3200u 6ameokig YU ONiKyHie.

Ao 14 pokie 3a donomozor IHMepHem-6aHKIH2y 00UH i3 6ameokig
Yu onikyHie Moxce 8idkpumu dumsa4y Kapmky 3 QyHKYiero 6ameokis-
CbK020 KOHMPOo (Mobmo Mmamume 3mMo2y 6a4yumu pyx 2pouieli ma
8uCMasAsImu obmexeHHa Ha sumpamu). /14 46020 He 0608°93K080
Hadasamu ID-kapmky oumuHu ma ii ideHmu@ikayitiHul Koo.

Ji3Hanca npo 6aHk (baHKK), B AKOMY 06C/IyroByOTLCA TBOI 6aThb-
KW Ym OMiKyHW. AKi € MOXAMBOCTI ANS BIAKPUTTA AUTAYUNX KAPTOK
y umx 6aHkax? Lo ana uboro noTpi6HO?

2. [lpoBean onuTyBaHHA cepej OAHOK/IACHUKIB / O4HOKMIACHNLb
LWOAO HAABHOCTI B HWUX AUTAYOI KapTKu. Bupaswm y BigcoTkax
KiNbKiCTb YYHIB/ y4YeHULb, WO MaltoTb AUTAYY KapTKy. MNobyayn
BiANOBIAHY Aiarpamy.

3. Pos3B'shxkn 3apaui:

1) 30 nonos8HeHHs KapmkKu cms2yemscs komicis 1 % eid cymu no-
nosHeHHA. Tobi Ha kapmky nepepaxosyrome 200 epH. CKibku 2pu-
geHb byde 3apaxo08aHoO?

2) ¥ mebe Ha kapmuyi 800 2pH. Ckinbku epoweli mu Moxcew 3HAmMu
8 6aHKoMami, AKWO Yy H6OMY € auwe Kyntopu no 500 2pH. fAkul
8i0cOmokK cymu mo6i 80acmecs 3HAMU?

3) Yaeu, wjo Ha deHb HapoOxdEeHHS podudyi nodapysasnu mobi 2po-
woesi NodapyHKuU. 3apa3z Ha meoemy paxyHKy 1000 2pH. 3a 3HAMMA
2omieku mu maew cnaamumu 0,5 % 8i0 2powo08oi cyMu, Ky 3HIMA-
EW. AKy HaUGINbWY CyMy 2omigku mu MOXew 3HAMU 8 Kaci 6aHKy?

4. [lizHalica, SKi YMOBU KOPUCTYBaHHS KapTKOK € Y TBOIX 6aTbkiB
abo € y Tebe, AKWO TV Ma€EW ANTAYY KapTKy 4 04
(AKMIA BIACOTOK CTATYETLCA 3a 3HATTA FOTIBKW, : ‘
Y 3HIMAKOTbCA BIACOTKM 3a Mepekas KOoLTiB
Ha KapTKy, 3@ MONOBHEHHSA rpoLuei ToLulo).

5. 3Hanan WUPUHY MarHiTHOI CTPiYkKK Ha BaHKiB-
CbKil KapTLi, 306paxeHiil Ha MantoHKy, AKLLO W
BigoMa i naoLua. S=46250f

85mm
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BigHoOLLIEeHHs uncen

BiAHOLWEHHS Yucen LiKaBuUAN BUYEHUX EMVINTAH | BaBU/IOHAH Le
4 Tnc. pokiB ToMy. MatemaTrku CtapogaBHbOI [peLiii JocniaxXyBanm
nepeBaXxHO BigHOLLEHHS Bifpi3KkiB. A OCKINbKN LOBXWUHW Bifpi3KiB
BMPaXarTbCA YncnaMu, To BCi IXHI 3HAHHA NMPO BiAHOLUEHHS Bij-
Pi3KiB MpaBWbHI | ANA BiJHOLLEHb YKCen.

Mponopuii 6bynn TakoxXx Aobpe BiAOMiI €rmnTsaHam, BaBUIOHSHAM
i rpekam. Y cnaeeTHi npaui «OcHoBW» EBkniga (IV cT. Ao H. e.) M
npucBaAYeHa BCA M'ATa KHUra. 30kpemMa, B Hill 0brpyHTOBaHO i bara-
TO «MOXIAHNX NPONOPLin», AKi BUNANBAKOTb 3 AKOICb AAHOI.

HalinpekpacHiLWo NpornopLied CTapojaBHi rpeky BBaXxanu «30-
NIOTY MPOMOPLito», KONV BiAPI30K 3aBAOBXKM m + n AiNATb Ha ABI
YacTUHU minTaK, wo (m+n): m=m: n.

m n

Mpn ybomy m : n = 1,618. Taky nponopLito Ha3MBanu TaKOX
«BOXEeCTBEHHOK MPOMOPLIiEO»; BBaXanan, WO i BiANOBIAAOTb
HaA0CKOHaNILWi TBOPIHHA NPUPOAM Ta LLeAeBpy MUTLIB.
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Kono i kpyr

Kono i kpyr ntogam 6ynu Bigomi e 3a
JaBHiX yaciB. PaHiwe noan He po3pi3HA-
N Kono i kpyr. Hanpwuknag, cnisann «Ou
3inan, 3inan, ACeH Micau, K MJIMHOBEE
KONO», X04Ya MOBHUIN MicAUb i MIVNHOBUM
KaMiHb MaroTb GOpMy Kpyra, a He Kona.
[oXoAKeHHs CNoBa K010 YKPalHCbKe i AyxXe
[ABHE. <

Y Hawmx Kpaax Lwe Kinbka TUCAYONITb
TOMY XIHKW HOCUAW TMPUKpPacK, AKi Manu
Aetani y Burnagi kin.

| Koneca A0 Pi3HVX KONICHWLb Ta BO3iB MalICTPOBI IF0AN BMIiNN po-
6UTK 3a KiflbKa TUCAYONITb 40 HOBOI epn. BuHangeHHs koneca — ue
Befvke BigKpUTTA. CrnoyaTtky N4N KOPUCTYBaNINCA KOTKaMu, MOTIM,
LWO6 KOTKM He nepeHoCUTn, AOAYMannCa BCTaBAATU 1X Y Npopi3n,
MOB y NigWnAHMKN. ToTiM Koneca pobuam okpemo Big oci, ane i3
cyuinbHoro gepesa. TiNbKW 3roZOoM HaBUYUAUCA PobUTKM Koneca 3i
cnMuaMmn — GinbLui, nerwi n MiuHiwi. CxeMaTUYHO iCTOPIit0 CTBOPEH-
HA KOJleca NnokasaHo Ha MasltoHKy.
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IcTopis uncna n

LlikaBa icTopis yncna m — BifHOLWEHHSA AOBXWHU KOMa A0 MOro
AiameTpa.

BueHi BaBunioHa BBaxanu, Wwo © = 3.

CrapogaBHi ErMNTAHN 3HANN TOYHILLIEe 3HayYeHHdA Tt = 3,16.

[aBHbOrpeubknii  ydyeHuUin  Apximez

o 22
3HANLLOB, L0 nz7 Tomy Lie Yncio Ha-

31BalOTb apxiMezoBUM. MPNGAN3HO BOHO
fopiBHIOE 3,14, [Ina po3B'A3yBaHHA binb-
LIOCTI ApaKTUYHMX 3ajay Takol TOUHOCTI
AOCUTb. Ane 3roZloM KUTaWCbki, EBponew-
CbKi Ta IHWI MateMaTUKK 3HaxoAuNn BCe
binbLUe i binblUe AecaTKOBMX 3HAKIB YKnCna T.

Tenep AgoBefeHO, WO YNC/IO T BUPAXKAETLCA HECKIHYEHHUM He-
nepioguyHNM LeCATKOBUM APO6OM.

n = 3,1415926536...

PauioHanbHi uncna

Big'eMHi uncna Kntanceki MaTemMaTuiki po3rfiaganm we BV CT. 4o H. e.
[lofaTHi Yncna BOHW Nucanu yepBoHOt ¢dapboto, a Big'EMHI — yop-
Ho. OAHaK BiA'EMHVMUY YCNaMW CrioYaTky KOPUCTYBaNNCA TiIbKU
AesKi BUeHi.

B IHaAiT, nounHatoum 3 VII cT., Bif'EMHI Yncna Nos'a3yBanu 3 60prom,
a AojaTHi — 3 MaHoM. paBuna Ain Hag AOAATHUMMU | BiL'EMHUMMN
yrcnamy GopMynroBanK Tak: «Cyma ABoxX 6opriB € 6opr», «cymMa Maii-
Ha i 6opry AOPIBHIOE iX pPi3HNLi», «406YTOK ABOX HOPriB € MAHOMY.

Y €Bponi BiA'EMHI yncna ctanu sigoMumm nunwe B XV ct. Kopwuc-
TYBaNCA HUMU fyXe pigKko. binbLicTb €BpONencbknx Marematu-
KiB Ha3MBanu ix «HeCnpaBXHIMU», «BUFAAAHUMUN», «abCYypPAHVMU,
«XUBHUMM» ynmcnamu. Tinbkn noymHaroum 3 XVII cT., Konm BYeHi Bce
YacTille BWKOPUCTOBYBAIN KOOPAMHATU TOYOK, BOHMU MOCTYrMOBO
3BUKaNM [0 BiA'EMHUX yuncen. Tenep maTematuka, ¢i3vka Ta iHLUi
HayK! He MOXYTb 06iNTLCA 6e3 Bif EMHNX Yncen.

Ha3Ba «pauioHanbHi 4yncna» MOXoAUTb Bif NAaTUHCLKOro C/10Ba
ratio, ke 03Ha4a€ Bi0HOWEHHA. bO KOXHe pauioHanbHe 4Yncio Ao-
PiBHIOE BIAHOLLUEHHIO AeAKUX ABOX LiNNX Yucen.

NlaTnHcbki cnoBa plus i minus O3HayaroTb BIANOBIAHO 6inbWe i
MeHuwe.

Apximepg
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HavnpocTiwi piBHAHHA

CuctemMn KoopauHaT i rpadikn piBHAHb nep-
WM CTaB po3rnsagatv GpaHLy3bKniA MaTeMaTmnK
XVII cT. PeHe [ekapTt (1596—1650).

ToMy YacTo roBopsATb NPO AEKAPTOBY CUCTEMY
KoopAuHaT. Taki cucTemMu KOOpPAUHAT, rpadikn i
Aiarpamy 3apas BNKOPUCTOBYHOTL Y BCiX HayKax.

Havinpocriwi piBHAHHA BYeHi CTapofaBHbLO-
ro €ErMnTy po3s'a3yBany Maixe 4 TUCAYI POKiIB P. JexkapT
TOoMy. HeBifjomMe 4unc/io B PIBHAHHI BOHW Ha3u-

BaNV TakMM CaMWM CNOBOM, K i Kyny, i nporno-
HyBanu, Hanpukaag, Taki 3asgaui.

Kyna i il ceoma yacmuHa cmaHoensme 19. 3Halidime Kyny.

" - : : 1
Takiv 3asauvi BiANOBIAAE PIBHAHHS X+7X:'|9.

3BepHM yBary Ha BNacTuBICTb: «bydb-akuli 000aHOK MOXHA nepe-
Hecmu 3 OOHI€El YaCMUHU PIBHAHHA 8 IHWY, 3MiHUBWU (1020 3HOK Ha
npomusiexcHui».

Lle ay>xe BaxvBa BNacTUBICTb: BOHA A€ 3MOry
NOPIBHAHO Nerko po3e'a3yBaTy 6arato piBHAHb,
AKi 6e3 3HaHHA i€l BNacTUBOCTI po3B'A3yBaTu
HaATO BaXxkKo. Brneplue Ul BMaCTUBICTbL BUABKB
apabcbknii Matematuk IX cT. Myxammeq anb-
Xope3mi (Myxammep, i3 Xopesmy).

Ha3BaB BiH 1i c10BOM as16-0xcebp, sike O3Ha4ya-
No «BiAHOBNEHHSA». CnpaBa B TOMY, WO paHille
BiZEMHI UKC/ia BBaXanucs HecrnpaBXHiMuy. AKLWO MyxaMMeﬂ.‘
X Bi/EMHE UMCIO LUAAXOM NepeHeceHHs Noro 3 anb-Xopesmi
OZHIET YaCTUHW PIBHAHHSA B ApYyry Nepexoaunsio 3
HeCcrnpaBXHbOro B CNPAaBXHE, B LibOMY Bb6ayanun 1oro BiJHOBIEHHS.
HasBa KHWru, B SKilA yneplue po3rnsganacs us BAacTmBiCTb, NOYK-
Hanacs CNOBOM a/1b-0Xcebp. €BpONenL, NepeknaBLLUN KHXXKY aTUH-
CbKOK MOBO, Ha3Banw ii cnosoM Algebr. Ocb Tak i 3'ABMIAcA HOBaA
MaTeMaTu4Ha Hayka — as2ebpa.
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CNPOBYW CBOI CUNU

Po3B'saxu!

1. 3Hanan BigHOLUEHHS 3HaYeHb BennYunH: 2 kr 4o 400 r.

2. [lna 3aniky 3 MatemMaTuku BUMTE/Ib 3aMponoHyBaB 15 3anunTaHb,
AKi 3arMmMcaB Ha KapTkax 3 Homepamu Big 1 go 15. fka NMOBIp-
HiCTb TOro, WO HOMep BUTATHYTOI TOBOK KapTkM — npocTe
ymncno?

3. PO3B'EXU PIBHAHHS:

x 17 5,2
a) —=—; 6) =1,3.
12 30

4. BiactaHb M gBoma Mictamy ctaHoBuTb 300 kM. Ha kapTi ugqa
BiACTaHb AOPIBHIOE 6 CM. AKMA MacwTab KkapTn?

5. Y kowwuky nexatb 5 g6ayK i 3 rpyLi. lka MMOBIpHICTb TOro, WO

B3ATUI HaBMaHHS GPyKT byae rpyLleto?

3mMopaentoin Ta ouiHn!

1.

Hamasnton opHaMeHT i3 KBajpaTiB i TPUKYTHVIKIB, W06 KiNbKicTb
TPUKYTHWKIB BigHOCKIACb A0 KiNIbKOCTI KBapaTiB AK 2 f0 3.

Cknagn nponopuito A0 3ada4i: «na BUMikaHHA 16 NUPIXKIB 3Ha-
pobutbca 0,4 kr 6opoluHa. Ckinbkyn 6opoLllHa NoTpibHO B3ATK
ANA BUNiKaHHA 30 MUpPIXKIB?»

MantoHKM 3pobaeHi B yKkasaHUX MaclwiTtabax. Akuin 3 npegMeTis
BULWIA Y HaTypanbHy BeNYUNHY?

1:10 1:20
& el
w
B TOp6UHL YOpHI i 6iNi KynbKn. MIMOBIpHICTL HaBMaHHS BUTHT-

3
HYTW YOpPHY KyNbKy 3 TOPOUHKM CTaHOBUTb 1 Kynbok sikoro

KoNbopy binbLue?
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CNPOBYW CBOI CUNA

Po3B'ayxu!

1.

2.

5.

3mMmopgentoin Ta ouiHN!

1.

Y AapviHkun 6yno 200 rpH. 3a 80 rpH BOHa Kynuaa NofapyHOK 6a-
6yci. CKinbkKn BiACOTKIB rpoLLert BOHa BUTPATWAa Ha NOAapyHOK?

Y Knaci HaBYaeTbCa 28 y4HiB. CKiNbKK y Kaci X/I0NUIB i CKinb-
KN AiBYaT, AKLWO KiNbKiCTb X/I0MNUIB BIAHOCUTBCA A0 KiNbKOCTI
AiByat gk 3 : 47

Maca 36 M ApoTy AOpiBHIOE 12 Kr. YoMy AOpiBHIOE Maca 45 M
Takoro Aporty?

Tpy POBGITHUKM MOXYTb BWKOHATK 3aMoBneHHs 3a 10 gHiB.
CKinbKM NOTPIGHO POBITHNKIB, W06 BUKOHATU Lie 3aMOBJ/IEHHS
3a 6 AHiB?

Anbbom kowTyBaB 50 rpH. Yepes aeakuin yac BiH CTaB KOLUTY-
BaTW 63 rpH. Ha cKinbkn BIACOTKIB NIABULNAN LiHY anbbomy?

3anuWwm nporopuito A0 3agadi: «Ipa
P by A A . P MWUCTELTBO
xoqe KyI'II/ITI/I 3 aflb6OMI/| 34 U'IHOI-O 90 % MOI MEPLLI TBOPYi KPOKM
rpH. CKinbKn anbboMiB BOHa 3MOXe Ky- M
. . . . o S
NUTKM 3a Ui caMi rpoLli, SKWO LiHa anb- @ T

6omMy cTaHe 120 rpH?»

Ana ctBopeHHs 2,5 Kr cymilli 3Millanm 2 YacTyHK nicky i 3 vac-
TUHW Tincy.

1) 3pobu Mogenb A0 3ajadi y BUTAALI CXEMU.

2) Ana cTBOpPEHHS CyMilli BinbLue B3AAW NiCKy Yn rincy?

3a geakuin yac aBTOMOb6iNb npoixaB 80 KM. fKy BiACTaHb BiH
npoige, AKLWO PyXaTUMETbCA 3i LUBUAKICTHO:
a) y 2 pasun 6inbLwioto; 6) y 2 pa3v MeHLUIoK?

Baniza kowTtyBana 1800 rpH. CnoyaTtky 1 WiHy NigBUWWAN Ha
10 %, a notiM 3HK3MAM Ha 10 %. K 3MiHWNack UiHa B Mopis-
HAHHI 3 MOYaTKOBOK MNiCNA ABOX MepeoLiHOK?
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roTyemMocs
A0 TEMATUYHOIO KOHTPO/1HO

1. 3amiHV BigHOLLIEHHAM HaTypanbHUX Yncen BiAHOLIEHHSA %%
A2:5 B3:7 B 14:15 r15:14
2. SKUWIA BIACOTOK CXOXOCTI XMUTa, AKLWO 3 200 NOCIAHNX 3epHUH 3i-
nwno 188?
A 98 % b 96 % B 94 % ro2 %
3. flka NMOBIPHICTb TOrO, O MepexoXuin HapPoOANBCA Y CiUHI?
Al gL gl 1
2 12 30 7
4. YcTaHOBW BiAMNOBIAHICTb ”1 x:3=8:5 A 10 )
MK PiBHAHHAMU (1-3) 212:x=03:25 B 2
Ta Ix koperamu (A-A). 332:06=40x:15 B3
5. BiactaHb Ha KapTi MiXX ABOMa r 48
MicTamm 12 cm. fka BigcTaHb | A1

MK LMW MiCTaMK Ha Micue-
BOCTI, AKLO MacwTab kaptm 1 : 2 000 000?

6. 3Hanan AOBXMHU CTOPIH YOTUPUKYTHUKA, AKLLO BOHW NMpPOnop-
LinHi yicnam 2, 3, 3 i 4, a neprMeTp YOTUPUKYTHMKA AOPIBHIOE
72 cm.

7. 3a 5 rog 3D-npuHTep BurotoBuB 40 petanein. CKinbkn AeTanem
BiH BUroToBUTb 3a 7 roA? CkifbKy wWe NOoTPibHO TakmMxX caMmx
3D-npuHTepiIB, Wob 3a 5 rog surotoBuTtn 120 Takux AeTanein?

8. Cnnasunn 1,2 Kr umHKy i 3,8 Kr Migi. AK1iA BiACOTOK CrniaBy Cka-
AA€E LUNHK?

[opnaTtkoBe 3aBAaHHSA

9. Tosap kowrTyBas 300 rpH. [na CBATKOBOro po3npofaxy LiHYy
Ha ToBap 3HM3MAM cno4vaTky Ha 10 %, a notim we Ha 20 %.
Ha ckinbky BiACOTKIB 3HM3MNACkL LiHa NicaA ABOX NepeouiHOK?
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CNPOBYW CBOI CUNA

Po3B'ayxu!

1.

MPAMOKYTHUMK 3i CTOPOHaMK 2 ¢M i 5 cm 0bepTaeTbCcsa HaBKOJO
6inbLUOI CTOPOHKU. fka dirypa yrsopunaca? YoMy JOpPIBHIOE BU-
coTa i pajiyc OCHOBU YyTBOpPeHOI ¢irypun?

Hakpecnun kosno pagiyca 3 cM. lNposeaun giametp AB i xopay PK.
3HanAM AOBXWHY KONa i NAoLy Kpyra, 06MeXeHOoro LM KOJIOM.

Y KopobLi ofHa 3a OAHOK fiexaTb 6 OAHAKOBUX ANIMHKOBUX
KynboK. AKi po3mipy KOpobKuK, Lo Mae GopMy NPAMOKYTHOrO
napaneneninesa, AKWO paaiyc OAHI€l KynbKn 4 cMm? BCi KynbKin
AOTUKAKOTBLCA O4HA A0 OAHOI i A0 CTIHOK KOPOBKW.

BifomMO, WO KOXeH yyeHb / ydeHNUd Knacy BiABiAye OAVH TypPTOK.
[lo BOoKanbHOro xoauTb 12 yyHiB/y4yeHuUpb, 4O TeaTpasibHOro —
9 yyHiB/y4yeHuLb, A0 KOMM'IOTEPHOIO — 6 YYHIB/y4YeHNLb, A0 rnoe-
TUYHOrO — 3 yYHi/yyeHuyj. Mobyayi BiANOBIAHY KPYroBy Aiarpamy.

3 KBajpaTHOro NNCTa XepCTi BMpi3ann Kpyr. 3Ha-
AAN NaoLly yTBOpeHO! ¢irypu, AKLWoO CTOPOHa KBa-
ApaTa AOpIiBHIOE 6,4 CM, a pajiyc Kpyra 2 CMm.

3mMmopgentoin Ta ouiHN!

1.

Cepeg yuHiB knacy 55 % maroTb x06i cnopt, 10 % — 4nTaHHS,
peLTa — TBOPYICTb. fka 3 giarpam BigMNoBIAa€ LM AaHUM?

a)® 6)@ B)@

ApeHa uupky Mae pagiyc 10 M. 3Hangn AOBXUHY LUNAXY, LUO
npobirae KiHb MO Kpak apeHu, pobasum ogHe NoBHe Koo. Ha-
Manon MantoHOK A0 3aaui.

Ans M'Aunka 3 pagiycom 8 CM X04uyTb BUFOTOBUTU KOPOBKY
y ¢opMmi kyba, Lo byae AOTUKATUCA AO M'AYa. AKi po3Mipu Ko-
PO6KN ANSA LbOro NOTPi6HI?

Y CKiNbkW pasiB 3MIHUTLCA AiaMeTp OCHOBW UWAIHAPA, AKLWO 11
pagiyc 36inbwmntn y 2 pasn?
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roTyemMocs
A0 TEMATUYHOIO KOHTPO/1HO

1. fka ¢irypa yTBOPUTHLCS, AKLLO 0bepTaTh NMPAMOKYTHUN TPUKYT-
HUK HaBKOJIO KaTeTa?
A umningp B KoHyC B nipamiga T kyna

2. [liameTp kyni gopiBHIOE 4,5 cM. YoMy [OpIBHIOE 1T pasiyc?
A 9 cm b 4,5 cm B 2,25 cm T He MOXXHa BCTAHOBUTU

3. Kopwuctyroumnch giarpamoto,
YyCTaHOBW, SKUX AepeB
y cagy HalMeHLue.
A A61yHb
b rpyL
B chvs
I He MOXHa BCTaHOBUTU

A6ayHi
epywi

ciusu

4. [loBXunHa 06BOAY Koneca AOPiBHIOE 2,826 M. 3Hanan AiameTtp
LbOro Koneca.
A 45 cm b 4,5 cwm B9Owm F90 cm

5. YcTtaHoBuM BignoBigHICTL MiXX yMoBaMu (1-3) Ta iX 4nC/IOBUMU
3HaueHHamu (A-4).

(1 JoBXVHa Kona pagiyca 4 cM AOPIBHIOE A 78,5 cm? )
2 lnowa kpyra pagiyca 5 cM fopiBHHOE b 62,8 cm
3 JloBXMHa KONa, ke 0bMeXy€e Kpyr naoLLeto B 78,5 cm
314 cm?, gopiBHIOE r 2512 cm
L A 62,8 cm? )

6. Knymba mae ¢opmy Kkpyra, giameTp akoro 6 M. [Mig TonbnaH
BigBenn 60 % BCiel naowWi KAymbu, Ha IHLWIM YacTUHI BUCAAWNAM
Hapumucn. SAky naoLly 3aiMaroTb Hapumcu? Bignosigb OKpyrau
A0 Linunx.



rOTyEMOCFl A0 TEMATNYHOIO0 KOHTPOIHO 177

biroBa gopixka Ha cTafioHi Mae popmy ABOX MPAMUX JOPIXKOK,
3'eAHaHVX NiBKOIAMW. AKa AOBXWHA BCi€l BiroBOI AOPIXKKM, AKLLO
AOBXVIHU 1T MPSAMONIHIMHMX YacTtuH 100 M, a pagiyc niBkona —
25 M? IBaH xoue npobirtn 1 kM. CKiibK MOBHUX KPYriB BiH Ma€
npob6irtn? CKinbkn MeTpIB e 3aNUWNTLCA NicAs Uboro 6irtmn?

KopuncTyrouncb ManroHKOM, 3HaAM nepuMeTp i naoLy npsamo-
KYTHMVKA, AKLO pagiyc OAHOro Kona AOpPiBHIOE 8 CM. AKLLO 3 Ta-
KOro KapTOHHOIo NPAMOKYTHVKA BUPI3aTW BCi KPYr, TO CKiNbKN
KapToHy (y cm?) nige y Biaxoaun?

AoaaTkoBe 3aBAaHHSA

o.

Y 4OTMPBLOX LWOCTUX Kacax HaByaeTbca 120 yyHiB Ta yyeHuLb.
Y 6-A HaBuaeTbCa 32 yuHi, y 6-b — 25 yyHiB, y 6-B — 30 yuHis,
y 6- — pewrTa. MMobyayn Kpyrosy giarpamy po3nojily Y4YHiB
LLOCTUX KAaci..



CNPOBYW CBOI CUNU

Po3B'sxu!

1.

BukoHai Aji i oTprMaHi pesynbTat 3anuin y rnopsaky 3poc-
TaHHA.

a) -3,8 + (-2,6);

6) -7,3 - 10,2;

B) 3-52;

r)-2,7 +5,3.

[Mo3Hay Ha KooOpAMHATHIN npamiin Toukn A(-2,5), B(3) i C(-4,5)
| TOUKW, AKi Mat0Tb NMPOTUNEXHI KOOPANHATU.

3Hanan MoAynb CyMun Ta pisHuLi yncen -3,8 i 0,4.

Po3B'axun piBHAHHSA: @) X + 2,6 = -1,9; 6) 54 - x = 10.

Obuncnn 3HavYeHHs BUpasy: —3%+2%+(—1%).

3moaenton Ta ouiHn!

1.

3mMogentoin Ta 0bUnCInN 3a LOMOMOro KOOPAMHATHOMO npome-
HA BMpa3 -0,5 - 0,3.

3a feHb Temnepatypa nosiTpsa 3MiHWAaca Ha 2,5 °C. koo BoHa
6yna BpaHUi, AKLLO BBeYepi TepMomMeTp nokasyeas -4,5°C? 3a-
NULWKX MOXJINBI BMPa3Kn A0 3aadi Ta 3HaWNAM iX 3HaUEHHS.

Aki umdPpn MOXyTb CTOATM 3aMiCTb *, W06 HepiBHICTb
-0,54 > -0,5 * 6yna npaBWUIbHOIO?

JopatHol 4u Big'emHo 6yae cyma 10 Big'eMHUX uucen?
A cyma ix moaynis?
A Moay/b iIX cymn?
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roTyemMocs
A0 TEMATUYHOIO KOHTPO/HO

1.

MK AKUMW  CYCIAHIMW  LiIMMU  YNCNaMN 3HAXOAUTBCH  YUC-
no -0,9?
AOi-1 BOil1 B1i2 r-1i-2

3anuwmn  3aMmicTb  3ipoukn  Taky unmbpy, Wo6 HepiBHICTb
-12,3 > -12* 6yna npaBuibHOIO.
A4 b3 B2 r1

P0O3B'aXWV PiBHAHHS |x| =-3.

A3 BO B -3 I piBHAHHA KOpPEeHiB He Mae

i Cnui e M
y(;TaHOBM BIAMOBIAHICTH 123-56 A 11
MiX BMpasamu (1-3) Ta ix umc- 2 85+32+64 B -117
NoBUMU 3HaYeHHAMK (A-L). 3 _ g B -33

3 2—-3— '

BukoHait zii, obuparoum 3pyu- 8 8 r-6
HUIA NOPSAOoK 064YnCNeHb: il _11
a)-12,4+6,8 - 2,34 +13,2 - 3, 26; 4

- J

6) 22—i+ —52 +‘Ii.
5 9 5 9

flka cyma binbLua:
a) 3,9 + (-6,8) um 6,8 +(-9,3); 6) -2,75 + (-3,5) un -3,57 + (-2,5).

PO3B'AXW PIBHAHHSA:

a) |x-2,2|=4; 6) -4,8 - x = -3,75.
Obuncnn 3HavyeHHs BMpa3sy: 13—2£+ 1 + s .
3 6 12 6 24

3Hanan 3Ha4eHHs BUpasy |a+b—c, akwo a=-12,3, b=3,5,

c=-2,8.
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CNPOBYW CBOI CUNU

Po3B'sxu!
1. BwkoHaw aii:
a) 2,4 - (-3,5); 6) -7,26 : (-12,1).

2. Cnpoctu BMpas:
a) -3,6a-(-0,5)b; 6) 2(3a-b)—-3(2a+5b)+10b.

3. PO3B'EXU piBHAHHS:

a) -6x = 15; 6) (-0,2x - 8)(x +1,4) = 0.
4. O6uuncaw: E—E ~1l—21: —1l .
3 6 5 8 4

3mMoaentoin Ta ouiHu!

1. 3mogentonl Ha KOOPAMHATHOMY MPOMeHi BMpa3 -3 - 5. 3Hanau
NOro 3HaYeHHs.

2. 3a MOoZento 3anuwy  BKPAas, CNpoCcTVM MOoro i nigkpecnu
KoediLlieHT.

1,2x | 1,2x | 1,2x

3. JojaTHe 4uu Big'EMHEe YKnCNOo a, SKLO:
a) (-4,8) - a > 0; 6) 3,20 < 0; B) -6,8a < 0.
-5 -3

4. TlOpiBHAN, HE 0BYNCAKOYN, X i Y, AKLLIO x:o—z; y=

5. Po3B'axun piBHAHHSA 2|x|+5:3. Un 3MiHUTLCA BIAMNOBIAb, SKLLO

PIBHAHHA 3anmcaTt 6e3 3Haka MoAyns?
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roTyemMocs
A0 TEMATUYHOIO KOHTPO/HO

1.

3HaaM 3HaueHHs Bupasy —2a°b’, akwo a=-2, b=-1.
a) 12; 6) 8; B) -12; r) -8.
O6uuncnn: -25-(-2,7)-0, 4.

a) -27; 0) 2,7; B) 27; r - 27.

3Bean NoAibHi goaaHku: 1,2a - 4a + 3,8a +7.
a) 8a; 6)a+ 7 B) 7; r) 15a.

YcTaHoBM BiAMOBIAHICTb

MiX Bupasamun (1-3) 1 0,5a-(=3b)

Ta iX 3HaueHHAMK (A-7), 2 2a-5b+a
AKWO a = 2, b = -2. 3 —3(a-2b)-6b

O wmo >
— 00 - O |
(@) N (o)

O6buncnn:
(-3,6:2,4-1,8-(-5)-12,5)*: (-2, 5).
PO3B'AXW PIBHAHHSA:

a) x:(-1,2) = 2,5; 6) 2(2x -5,2) +3x = -16,7.
PO3Kpuin Ay>XKW i 3BeAM NOAIGHI A0AAHKMN:

a) 2B8m-7n)—-(4m+n)+15n;

6) %(—0, 9a+6b—3c)—%(4c—‘l, 20).

O6uncnm A-B i A:B, sKulo:

A:—3l-2i+51-(—1,5)—1l: LR , B=325-11: (-4).
2 7 73 5°( 25

[AoaaTkoBe 3aBAaHHSA

9.

Bigomo, wo yucna a,b i ¢ Big'emHi. NoOpiBHAN 3 HyNemM 3HaueH-

HA BNpPa3iB:
a) a’bc; 6) ab’c; B) a’b’c>.
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CNPOBYW CBOI CUNU

Po3B's>xu!

1. Po3B'aXun piBHAHHSA:

a) 3,6-5x=2,3x+18,2; 6) 3x-7=1-5(1,2-x).

2. 3anuwu 4yucaay CtaHZapTHOMY BUMNAAL | BKaXW NOPALOK YMCa:
a) 250000; 6) 0,0000032; B) 124700.

3. To3Hay Ha KOOpPAWHATHIN naowmHi Toukn A(-2;-3), B(-2;2),
C(3,5;2), D(3,5;5) i E(6,5;5). 3Hanan AoBXUHY namaHoi ABCDE
(B OANHWNYHNX Bigpi3kax).

4. Ha aBox ckniagax pasom 2880 T Byrinns. CKinbKy BYTinag Ha KOX-
HOMY CKNaAi, SKWOo Ha nepoMy noro Ha 400 T MeHLUe, HiX Ha
APYromy.

5. MoTounknict NnpoTaromM 4 roz pyxaBcs 3i WBMAKICTHO 40 KM/TOA.

Mobyayr rpadik Noro pyxy.

3mMopaentoin Ta ouiHN!

1.
2.

dke 3 ymcen 6inbwe: 1,4 - 10°un 1,7 - 1047

3annwun piBHAHHA A0 3ajadi: «CUH y 3 pa3v MOJIOAWNMA 3a
6aTbKka. CKi/ibK/ pOKiB 6aTbKOBI, AKLLO BiH CTapLIViA 3a CMHa Ha
24 pOKU?».

3adapbyi YacTHY KOOPANHATHOI NMAOLLMHUK, KOXHA TOYKa SKOI
Ma€ Bif'eMHy abcuuncy i AoZaTHY OpAMHATY. 3anuvin KOOpAW-
HaTW TPbOX TOYOK, LLO HanexaTb 3adapboBaHin 06nacTi i 4BOX
TOYOK, SKi Lt obnacTi He HanexaTb.

AKWIA 3 MOoNegiB pyxaBcs 3 6iNbLUOKO LLUBUAKICTHO.

S, KMA

12 I

8

4 |

0 10 20 30¢ xs
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roTyemMocs
A0 TEMATUYHOIO KOHTPO/HO

1.

flke 3 ymcen 3anncaHo y CTaHAAPTHOMY BUMNAAI?
A123-10° bBO0,2-10° B3-10° r17-107°

KopeHeM sKOro 3 piBHAHbL € YnCio 27
A 2x-3=-5 B |x|=-2 B x(x+2)=0 I -3x+4=-2

[aHo Touky K(2,7;0). Aka 3 TOYOK 3HaXOANTLCA BAMXKYe A0 Mo-
4YaTKy KOOPAMHAT, HiX Touka K?

A A(3; 0) b B(0; -1,3) B ((-2,7; 0) I D(O; 3)

. . p N
yFTaH.OBI/I BiAMNOBIAHICTb 1 2x—62-4 A oauH
MiX PIBHAHHAMY (1-4) B a8a
Ta KinbKicTto ix posgszkis | 2 3(x—=2)=3x-5 B Tpu
(A-A). 3 |x-3|=5 [ XO4HOrO
JiBuaTtka 3i6bpann 28 «kr 4 x(x-2)(x+3)=0 A 6e3niy

BUHOrpagZy i posknann - -
AOro y ABa KOLWKN TakK, WO B O4HOMY 3 HUX Byno y Tpu pasu
6inbLUe BUHOrpaay, HixX y apyromy. CKinbKn BUHOrpagy noknanm
Y KOXHWIA KOLINK?

Po3s'axn piBHAHHA: —0,4(3x—-0,5)-0,7=1,3(2x -15).

BenocnneancT Tpyv rognHM 1xaB 3i LWBUAKICTIO 12 KM/T0o4, a nicns
ABOX FOAMH BiiMOYMHKY 3 TaKOH CaMOK0 LLBUAKICTHO iXaB LLe TpU
rognHun. Mobyayn rpadik pyxy Benocmneamcra. CKinbku BCbOro
KiJloMeTpiB BiH Npoixas?

Y ABOX Aixkkax 6yno rnopisHy BoAwW. [icast TOro sk 3 nepLuor Aix-
K1 ansa nonmey ropogy B3ann 30 n BoAwn, a 3 gpyrol 15 n, 10
y nepLir Aixui BOAM CTano y ABa Pa3v MeHLUe, HiX Yy ApYrii.
CKinbky BOAM BYNO y KOXHIN AiXLi cnoyaTky?

AopaTkoBe 3aBAaHHSA

o.

Po3g'sXM piBHAHHS: 2(|X|+5,2)=16-3(4-2|x|).
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NiACYMKOBUA KOHTPO/1b

1. BkaXu XnbHy piBHICTb:
A-2+(-4)=-6 b-13:2=-65
B4-(-6)=-10 r-4.1,2=-4,8

2. ke uyumcno NOTPIGHO 3ammcatm 3aMicTb *, WO6 HEepIiBHICTb
-1,86>-1,*6 6yna npaBuAbHO?

AO b5 B 8 ro
3. Sfke 3 ymcen Mae Tinbkn ABa AiNbHUKN?
A1l b9 B 11 r132
. - -
4. y(;TE\HOBI/I BiAMOBIAHICTb 1 —20-1,5¢ A -2.4
MiX BMpasoMm (1-3) Ta B -72
i0ro 3HaueHHsM (A-/) 2 3(2c-a)+3a B —112

3a ymMm0BU, Wwo a = -1,2,
c=-2

3 a(@-3c+2)-a*+3ac  _12

§ A 72

5. Po3B'aXun piBHAHHSA:
3(2x—-2,4)-5(x+2)=4-(3x+5,2).

6. OneHkKa Ha nogapyHOK MaTyci ButpaTvna 72 % CBOIX rpoLUel,

3 , o -
a JleBKO — — CBOIX rpowlen. XT0 3 giten BUTPATNB Ha NOAapPYyHOK

6inbLue rpowuer, akwo y OneHkun 6yno 700 rpH, a y SleBka 840 rpH?

7. 3a3,5«kra6nyki 2 kr rpyw 3annatuam 207 rpH. CKiibKn KOLUTYE
1 kr 96nayK i 1 Kkr rpyw, Skwo 1 kr a6ayk Ha 4,5 rpH AelleBLUni
3a 1 Kr rpyw?

8. 3Halanm 3Ha4YeHHs BUpPa3Yy:
2£+ —1l —2Z :i+ > 3] —1l .
6 12 84 |16 4 7

AopaTtkoBe 3aBAaHHA

9. KHwxka kowrTtyBana 180 rpH. CnoyvaTky 11 UiHYy NigBUWWAN Ha
20 %, a noTiM 3HU3UAM Ha 10 %. AKkoro CTana uiHa KHXKK nicns
LMX MnepeouiHoK? Ha ckinbky BiACOTKIB 3MiHMMIACA Mo4vaTkoBa
LiHa KHVIKKIN?
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BIANOBIA|

16.a)2:9;B)32:5 nr14:5.17.a)1:5;,B)9:4,nr2:1,r)3:5.

23.a)2:5;6)3:5.27.440 km. 55. T, b, A, A. 56. % 59. a) 9; 6) 10.

61. % 90. 4. 91. 30. 92. 10,5. 93. 125. 94. 10 250 rpH.

102.a) 7,8; 6) 2; B) 20; 1) 2. 103. 2) 0,8; 6) 5; B) 5; r) 3. 106. Tak.
107. Tak. 108. 100 km. 129. 1 : 6000. 131. 30 km. 132. 3,2 cm.

143. 168 kM. 144. 3 cm. 145. 7 cm. 164. 40 %. 165. 12,5 %.

168. 8 %. 171. 20 %. 172. 27,5 %. 173. 20 %. 175. 1200 rpH.

176. 900 rpH. 182. a) Ha 100 %. 183. a) Ha 50 %. 184. 250 %.

186. 35 %. 187. Ha 25 %. 189. 54 500 rpH, 59 405 rpH. 193. Ha 8 %.
194. Hi. 195. Ha 25 %.

216. 1 1. 219. 43,5 kr. 221. 33 840 rpH. 226. 8 anbbomiB. 228. 1,8 T,
32,5 kr. 230. 6 gHiB. 231. 1 pobiTHUK. 233. 15 KMm/rog. 234. 2 rog,.
235. 1,47 «r. 236. 4,25 «r. 239. 42 kr i 28 kr. 259. 0,5 n, 0,25 n, 0,5 n.
260. 1,8 kr, 1,2 kr,1,2 kr. 261. 6 cm, 12 cm, 15 cm, 24 cm. 262. 3 oM™,
9 cm, 9 am, 15 cm. 263. 24, 48, 84. 269. 300 rpH, 400 rpH, 450 rpH.
271. a) 40, 80, 80; 6) 48, 72, 80. 273. 160 i 200. 274. 4,8, 8, 12.
275. 50, 75, 45.

308. 10 cm. 321. 18,84 cm. 322. =7,5m. 323. =12,25m. 386. Hi.
387. 4 cwm.

443, AB=1cm, AC=2cm, CB=3cm. 448. a) 99; 6) 22,5; B) 14,2.
451. a) 0,7 abo -0,7; B) 5,5 abo -5,5. 452. 6) 4 abo -4;
B) 50 a6o -50. 482. ) |x >y; €) -a < b.

524. 6) -11,71; r) 0. 525. a) -39,3; 6) -1,46; B) -1; 1) 2,5.
527. a) %,‘ 6) 1; B) -1; 1) 2. 528. a) -5; 6) 3; B) 1; 1) -4,7.

566. a) -7; B) -3. 567. a) 10; B) -20. 577. a) 2,2 abo -8,6;
6) 1,35; B) KOpeHiB HeMae. 578. 6) -1,2 abo -12,4; r) KOpeHiB HeMaEe.
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579. a) 4; 6) 1. 580. a) 2; 6) -3. 581. a) 3,7 abo -3,7; B) KOpeHiB
Hemae; 1) 8,7 abo -8,7. 582. a) 3,4 abo -3,4; B) KOPEHIB HEMAE;
r) 4,9 abo -4,9.

605. a) -5,2; 6) -2,7 a6o 4,6. 609. a) 36,55; 6) -18,06; B) 54,61.
612. a) -12,3; 6) 1,7; B) -1; 1) 1. 613. a) -56,3; 6) 53,7; B) 2; 1) -4.
617.a)0; 6) 1; B) 0. 618. a) 1; 6) 0; B) 0,5. 619. a) -0,5; 6) -1,5.
620.a) 0; B) 2; 1) 25.621.6) 3; B) 1; 1) 6,6. 689. a) -8; B) -17,87.

690. a) -1; 6) -0,1; B) 1,3. 691. 6) ’I%; B) O; ) 1%. 692. a) —%;

1 4 1

0) —5; B) -4; 1) _ZZ' 696. a) 0; B) 1. 697. a) 2; 6) 1; B) 1.

698. a) %; 6) 1. 699. a) 11%; 6) -8.

734. a) -61; 6) 20. 735. B) 4%. 736. B) 5%. 739. 6) 8. 740. 6) 2.

741. a) 2,4b; 6) -1,6x; B) 0,6m—n. 742. a) 4,6b; 6) —a; B) 2%0.

771. a) 5,7-10%; B) 8,4-10° 1) 2,6-10™ 775. a) 7,8-10°;
6) 1,2-10% 1) 6-10%

812. 172 rpH i 258 rpH. 821. B) % 822. 6) -6; B) 3%. 823. 6) -6;

r) KopeHiB Hemae. 825. a) 3; 6) 3. 826. a) 4; 6) 5. 828. 18 oniBuiB.
829. 18 kr. 830. 150 rpH. 831. 446,4 kr, 223,2 kr, 604,4 «r.

832. 105 m, 35 M, 165 M. 833. 8 wokonagok i 12 Kekci..

834. 3 anbb6omu, 25 3owmnTiB. 835. 36 yuHiB, 54 y4Hi. 836. 30 gis-
yaT i 20 xnonuis. 837. 25 kr, 15 kr. 838. 60 py4ok, 45 onisui..
839. 20 «r, 40 kr. 840. 20 n, 50 n. 865. D(4;2), 51 cm, 157,5 cm?.

872. 6) Tak; B) Hi. 873. (1,5; -2). 875. Tak. 876. K(-4,5;2),
P(4,5;-2). 897. 10 rog, 30 k™m; 2 pa3u; 5 km/rog i npnbnnsHo
3,3 KM/ToA.
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NPEAMETHA MOKAXYNK

Abcumca Toukm 132

BennunHum 42

— obepHeHO nponopuiriHi 43

— MPSIMO NPONOPLUiiHi 42
BiagHoweHHs 10

— BigcoTkoBe 35

Big'emMHi uncna 74

BigHiMaHHs pauioHanbHMX yuncen 91
Mpadikm 138

[ekapTtoBa cucrtema koopamHart 132
[fiarpama 60

— Ennepa 60

— Kpyrosa 60

— NiHiHa 60

— cekTtopHa 60

[JiameTp

— Kona 53

— Kpyra 54

— Kyni 68

AineHHA pauioHanbHUX yncen 107
JoBXxrHa kona 54

JlogaBaHHA pauioHanbHMX vncen 85
JoaaTtHi yncna 74

Apobosi uncna 75

3aKoHU

— JAojaBaHHsA 85

— MHOXeHHs 103

VimoBipHicTb 17

— CTaTUCTNYHa 18

Kono 53

KoediuieHT 112

KoHyc 69

KoopanHatHa naowmHa 132
KopiHb piBHAHHA 123

Kpyr 54

Kpyrosui cexktop 54

Kyna 68

MacwTtab 29

MHOXeHHS pauioHanbHMX yncen 97

Mogaynb uncna 75

ObepHeHOo NporopLiiHi BennynHn 140
Ob6’em

— KOHYyca 69

— Kyni 69

— uwuniHapa 69

OpaviHaTa Toukun 132

OcHOBHa BNacTUBICTb

— BigHOLWeHHSA 11

— piBHAHHA 123

— nponopuii 22

MNepeTBOpeHH:A NpoCTilwmx Brpasie 112
MiBkono 55

MiBkpyr 55

Mnowa

— Kpyra 54

Moais 16

— Bunaakosa 17

— piBHOMMOBIpHI 17
MopiBHAHHSA paLioHanbHUX ymcen 81
MNMopsgok umcna 119
MponopuiriHWiA noAin 48
Mponopuisa 22

Pagiyc

— Kona 53

— Kpyra 54

— Kyni 68

PauioHanbHi uncna 74, 76
PiBHAHHS 123

CraHpapTHUA Burnag vmcna 118
Coepa 68

Tina obepTaHHA 68

Xopaa 53

— Kpyra 54

LeHTp

— Kona 53

— Kyni 68

Uuninap 68

Llini uncna 74
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KOPOTKUW _
TNYMAYHUA CIOBHUK

Ap — oAvHMUSA naoLi, Aka gopiBHe 100 M2,

Apupmemuka — Hayka npo ymcna.

Benu4uHa — xapakTepucTmka rnpeamera um asuLla.
Bi0’eMHUK — 4unCno, sIKe BiJHIMalOThb.

BiOHIMaHHA — pis, o6bepHeHa A0 A0AaBaHHS.

BiOHOWeHHA — 4acTKa Bij AiNIeHHs OAHOMO YKC/ia Ha iHWe.
Biocomok — coTa 4acTuHa.

Fekmap — ognHMUSA NnoLi, ska gopisHioe 100 ap.

[padyc — ofnHULUS MipW KyTa, YaCTUHA PO3rOPHYTOro KyTa.

1
180
pagik — (y HannpocCTiWMxX BUNaAKax) NiHia Ha KOOPAMHATHIN nno-
LLMHI, SKa NOKa3yeE, AK 3MIHIOKOTLCA 3HaUEeHHS OAHIElI BENNYMHUN Bij,
3MiHM 3Ha4YeHb iHLWOI.

Jecamkosuli dpi6 — [eCcATKOBMIA 3anuc YunCna, B SKOMY ApoboBa
YacTVHa BiJ LiN0T BiJOKPEMOETLCA KOMOHO.

JiaepamMa — CUMBONIYHWIA MaNOHOK, KNI INFOCTPYE CMiBBiAHOLLEH-
HA MiX 3HaYEeHHAMU BeNNYNH.

AineHe — 4ncno, sike AinaTb.

JineHHA — pis, obepHeHa 40 MHOXEHHS.
AiNbHUK — 4YNCN0, Ha dKe AiNdaThb.
Jobymok — pe3ynbTaT MHOXEHHS.

Apobosi yucna — pauioHanbHi Yncna, ki He € LinnmMu.

DY a : :
3euyaliHuli dpi6 — Le 3anunc Buay L Aeai b — HaTypanbHi uncna.

3MeHWy8aHe — YnCo, Bif AKOro BiAHIMAKTb.

VimosgipHicme nodii — BifHOLLIEHHS KiNbKOCTI pe3ynbTaTis, CipusTau-
BUX AN18 MNOAil, 4O YnCa BCIX MOXIUBUX Pe3y/ibTaTiB.

Keadpam — NpAMOKYTHUK, Y KOro BCi CTOPOHW PiBHi.
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Keadpam yucia — po6YTOK ABOX PIBHUX YKCen.

Kosno — kpvBa 3aMKHeHa NiHiAg Ha MJIOLWMHI, BCi TOUKN AKOT PiBHO-
BigAaneHi Bij AesKOl TOUKW.

KoopduHama moyku — 4ncno, gke BU3HAYaE PO3MILLLEHHS TOUKN Ha
ApPAMIN (NAOLLMHI).

KOOanHGmHG nisowyuHa — rJjiownMHa 3 HaHeCeHOK Ha Hin cncTe-
MO KOOpAWMHAaT.

KoopduHamHa npamMa — npsiMa 3 HaHeCeHUMU Ha Hili WTpmUxamu,
SKi BiAMNOBIAAOTb MEBHUM YMC/1aM.

KopiHb pigHAHHA — 3HAUYEeHHS1 HEBIZOMOrO, MPU AKOMY PiBHAHHSA ne-
PEeTBOPUTLCA Ha NPaBU/IbHY YNCI0BY PiBHICTb.

Kpy2 — 4acTnHa NAOLWMHN, obMeXeHa KOOM.
Ky6 — npsAMOKYTHWIA napanenenines, y 9Koro BCi pebpa piBHi.
Ky6 yucia — po6yTOK TPbOX PIBHUX ymcen.

Kym — yacTvHa NaoWmnHY, obMexeHa ABOMa NPOMeHsAMN 3i Chinb-
HUM MOYaTKOM.

Macwmab — 3anuc, WO MOKa3yeE, y CKiNbkKM pasiB BigCTaHi Ha
306paxkeHHi 6inbLUi Y MeHLi Bij peanbHUX.

Mineapd — Tucada minbioHis, Yncao 1 000 000 000.
MHo20KymHUK — 3aMKHEeHa flaMaHa.
MHOXCHUKU — 4Yncna, 9Ki MHOXaTb.

Modysb Yucna a — 4nCNo @, SKLWO BOHO HeBig'€MHe, abo -a, AKLO
4nCno a Big'eMHe.

HamypaneHuli pad — nocnigoBHictb 1, 2, 3,4, 5, ...

HC/ kinbkox 4yucen — Halibinblue HaTypasbHe YMNCN0, Ha IKe AiNnTb-
€Sl KOXHE 3 JaHnX Yuncen.

HCK Kinlekox 4Yucesn — HaMeHLUle HaTypasibHe YnCo, ke AiNNTbCA
Ha KOXHe 3 JaHWnX yuncen.

Hymepayis — cnoci6 Ha3MBaHHS i MO3HAYeHHs Yumcen.
[Tepumemp — cyma [JOBXUH CTOPIH MHOTOKYTHUKA.

[lponopyis — PiBHICTb 4BOX BiAHOLUEHb.
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lpocme 4ucio — HaTypanbHe 4ncno, binblie 3a 1, gKe AiNNTbCS
TiIbKX Ha 1 i came Ha cebe.

[TpAMOKYMHUK — YOTUPUKYTHUK, Y AKOrO BCi KYTU NPAMI.
PayioHanbHi Yucaa — ue uini i ApoboBi Ymcna pasom.

PigHi 8i0pi3ku — BIiAPI3KN, AOBXUHUN AKUX PIiBHI.

PigHi ¢icypu — irypun, aKi MOXHa CyMIiCTUTV HaKaLaHHAM.

PigHAHHA — PIBHICTb, KA MiCTUTb HEBIZOME YNCNO0, NO3HaYeHe byK-
BOIO.

PisHUuysa — pesynbTaTt BigHIMaHHS.

CepedHe apupmemuyHe KilbKoX Yuces — YNCNO0, iKe LOPIBHIOE CyMi
LMX Yncen, NoAiNeHin Ha X KinbKiCTb.

CknadeHe Yuc/o — HaTypasibHe YNCo, BiAMiHHe Big 1 i Bif npocToro
yucna.

CmaHOapmHul 8u2140 Yyucia — 3anuc yncna 'y surnagi a - 107, e
1 <a <10, n — yine 4ncno, sike Ha3MBaOTb NOPAOKOM OQHO20 YUCAA.

CmeniHo Yucia a (") — ue AOBYTOK N uyuncesn, KOXHe 3 AKUX
[IOPIBHIOE 0.

Cyma — pe3synbTaT fOfaBaHHA.

TpaHchopmup — HaWUMpPOCTIWWA NpUnaj ANA BUMIPHOBAaHHS KYTIB.
TpunelioH — MiNIbWOH MinbIOHIB, yncno 1 000 000 000 000.
Hugpu — 3HaKW, 3a JOMOMOror SKMX 3arncyroTb Ymcna.

Lini yucna — cnifibHa Ha3Ba HyNd, HAaTypaJbHWX YMCeN i MPoTUIex-
HUX TM Yucen.

Uini 8i0'€MHI yucna — 4ncna, NPOTUIEXHI A0 HaTypanbHUX.
Yacmka — pe3ynbTaTt AiNneHHS.

YomupukymHUK — MHOTFOKYTHWK, SKUA Ma€E YOTUPU CTOPOHW.
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BJIALIMIPOBA Hatanis NpuropieHa

MATEMATUKA

Nippy4Huk gna 6 knacy
3aksiagiB 3arasibHOI cepeaHbOol OCBITU

Y 2-x yacTmHax
YactuHa 2

PekomeHnoBaHO MiHIiCTEPCTBOM OCBITY | Hayku YkpaiHun

lMigpy4Huk Bigrnosigae
ZepxaBHyM caHiTapHUM HopMam i ripasusiam
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https://www.shutterstock.com/ aBTopis:
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YM. gpyk. apk. 15,552 + 0,324 ¢popaau. O6n.-eua. apk. 15,13 + 0,55 popaadl.
Haknag 33 730 np. 3am. Ne

TOB «BUOABHUYUA OIM «OCBITA»
CBipgouTBo «[po BHECEHHSsI cy6’eKTa BMAABHMYOI CrpaBn A0 AePXaBHOrO PEECTPY BUAABLIB,
BUrOTOBJIIOBAYIB | PO3MNOBCIOAXYBa4iB BUAABHNYOI NPOAYKLLi»
Cepis K Ne 6109 Big, 27.03.2018 p.

Apnpeca BngasHuuTea: 04053, m. Kuig, Byn. O6cepBaTopHa, 25
www.osvita-dim.com.ua

BinopykoBaHo B AT «XAPKIBCbKA KH/>KKOBA ®AEPUKA «[JTOBYC»
61011, M. Xapkis, Byn. PisgsaHa, 11.
CeigoutBo K Ne 7032 Big 27.12.2019 p.
www.globus-book.com
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Tina obepTaHHs
O6’em Kyni O6’'em yuniHgpa O6’eM KOHyca

IcHye Tpn OCHOBHI BMAW 3aAa4 Ha BiACOTKMU:

(1) 3Hax00XxceHHS sidcomkie 8id yucaa;
(2) 3HaX00X)eHHS yucaa 3a siocomkamu;

(3) 3Hax00XxeHHS 8i0COMKOB020 8IOHOWEHHS 080X YuCe.




3AKOHU APUOMETUYHUX Al

a+b=b+a
a-b=b-a

(@+b)-c=a-c+b-c

TABINUA MHOXXEHHA

8 1012/ 1416 18

1215 18 2124 27
1216 20 24 28 32 36
10 15 20 25 30 35 40 45
1218 24 30 36 42 48 54
14 21 28 35 42 49 56 63
1624 32 40 48 56 64 72
18 27 36 45 54 63 7281

2 3
2 3 45 6 7 8 9
4 6
6 9
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O 00 NGO WDN =
O 00 NO U WN ==

oAVHNLI HACY
1 rog = 60 xB; 1 xB=60Cc

oaAHWMUI AOBXXWHWN
1km=1000Mm; 1 am =10 cm;
1TmM=10 am; Tcm =10 mm;
1Tm=100 c™m

(@+b)y+c=a+(b+0
(@-b)-c=a-(b-o0

(a-b)-c=a-c-b-c

KBAAPATU | KYBU
HATYPANTbHUX UNCEN
n? n | n n? n3
1 1 11 121 | 1331
4 8 12 144 1728
9 27 13 169 2197
16 | 64 14 196 2744
125 15 225 3375
36 216 16 256 4096
49 | 343 17 289 4913
64 512 18 324 5832
81 729 19 361 6859
10 100 1000 20 400 8000
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rPOLLOBI OANHWULI
1 rpH =100 K.

OAVHUL MACU

OAVHULLI NAoLL|

1 km?2 =1 000 000 Mm% 1 am? = 100 cm?;
1 cm? = 100 mm3;

1 m2 =100 am?

11T=10 L, 1 kr =1000 r;
1Tu=100kr; 1r=1000 wmr;
1 1=1000 Kr

1a=100 m?

1 ra=10 000 m?2

OAVIHULLI OB'EMY

1n=1am3%

1 M= 1000 am3

1 am® = 1000 cm?

PayioHanbHi Yncna

Lini yncna | | Apo60oBi uncna
HaTypanbHi 0 Llini Big'emHi JoaatHi Big'emHi
ymncna ymcna APO6OBI Yncna || 4poboBi Ymcna

KOOPAMHATHA MNMPAMA

o A(3)
MouaToK OANHNYHNIA
KoopAuHaT Bifpi30K
. . 0 . . A -
2 4 6 1 & 5 &

KOOPAMHATHA NMTOWNHA

3 M A Y)
p ) R . abcyuca«~ TxopduHama
o T |
3210 123 4x M(4; 2)
-1 K(-3; 1)
-2 S(0; -3)
-3+S
MoAyJib UACIA
b-2) 0 . 4B a, AKLWo a = 0
\/Y\)\_/—\/\J
2 3 |al =
-a, aKkwo a <0
-2l=2, [3]=3

Al 3 PALIOHAZTBHAMUW YNCTAMU

a-b=a+(-b) a-(-c)=a+c
(-a) - (-b) = ab (-a) - b = -ab
(-a):(-b)=a:b (-a):b=-a:b






